Rhaglen Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
10.30 y.b., DYDD LLUN, 26AIN CHWEFROR, 2018

(Bwriedir cael egwyl am ginio rhwng 12.00 ac 1.00 p.m.)

Lleoliad

Siambr y Cyngor, Swyddfa'r Cyngor, Cae Penarlag,
Dolgellau, LL40 2YB

Pwynt Cyswllt

Glynda O'Brien
01341 424301
glyndaobrien@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd: 16.02.18)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Simon Glyn
Sian Wyn Hughes Berwyn Parry Jones
Huw Gruffydd Wyn Jones Edgar Wyn Owen
Catrin Wager Gruffydd Williams
Dafydd Owen
Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr
Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams

Llais Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Owain Williams
Llaf / Rhydd (1)
Y Cynghorydd
Stephen W. Churchman
Annibynnol Unedig Gwynedd (1)

Y Cynghorydd
Louise Hughes



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae'r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer

siarad yn y pwyllgor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd y
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1

5.2

5.3

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU
| dderbyn ymddiheuriadau am absenoldeb.
DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS
| ystyried unrhyw faterion sydd yn teilyngu sylw brys ym marn y Cadeirydd.
COFNODION 9-16

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion y cyfarfod blaenorol
o’r Pwyllgor hwn, a gynhaliwyd ar 5 Chwefror 2018, fel rhai cywir.

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

CAIS RHIF: C16/0564/35/LL - TIR GWAG WAEN HELYG, 17-35
CRICIETH

Cais i godi 10 uned fforddiadwy.
AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Eirwyn Williams

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1118/11/LL - 4-5 TREM ELIDIR, BANGOR 36 - 52

Dymchwel yr adeilad presennol a codi adeilad deulawr newydd er mwyn
darparu 8 fflat a darparu llecynnau parcio.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Elin Walker Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1269/25/LL - TIR YN TAI'R EFAIL, FFORDD 53-73
PENRHOS, BANGOR

Dymchwel yr adeiladau presennol a codi 8 ty fforddiadwy ynghyd & creu
mynedfa a lecynnau parcio.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Menna Baines

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol



https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C16/0564/35/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670879%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983610%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670879%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1118/11/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670918%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983669%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670918%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1269/25/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670921%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983672%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670921%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

CAIS RHIF: C17/1101/13/LL - CLWB RYGBI BETHESDA, DOL
DAFYDD, FFORDD YR ORSAF, BETHESDA

Cais cynllunio llawn ar gyfer codi pump byngalo ar osod cymdeithasol a
deuddeg ty ar osod cymdeithasol, a newidiadau I'r fynedfa a ffordd fynediad
bresennol.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Rheinallt Puw

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/0846/18/LL - TIR YN BRO RHIWEN, RHIWLAS

Datblygiad preswyl i gynnwys 5 ty fforddiadwy ar gyfer angen lleol ynghyd &
mynedfeydd cysylltiedig a pharcio.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Elwyn Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C16/0942/42/AM - TIR GER MAES TWNTI, MORFA
NEFYN, PWLLHELI

Datblygiad preswyl o 9 ty fforddiadwy.
AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Sian Wyn Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/0930/08/LL - THE OLD BAKERY,
PENRHYNDEUDRAETH

Cais llawn i ddymchwel modurdy presennol a chodi ty preswyl deulawr,
gyda mynedfa gerbydol newydd.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Gareth Thomas

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1022/23/LL - FFERM PLAS TIRION, LLANRUG,
CAERNARFON

Codi uned ddofednod ar gyfer cynhyrchu wyau rhydd, rhodfa, man troi,
tirweddu, storfa dail ynghy a 2 seilo.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Berwyn Parry Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

74 - 93

94 - 108

109 - 121

122 - 133

134 - 145


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1101/13/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670924%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983675%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670924%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0846/18/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670925%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983676%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670925%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C16/0942/42/AM&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670928%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983679%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670928%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/0930/08/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670929%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983680%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670929%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1022/23/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670930%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983681%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670930%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.9

CAIS RHIF: C17/1056/39/LL - FRONDEG, LLANENGAN,
PWLLHELI

Cais ar gyfer lleoli 10 carafan deithiol ac un carafan sefydlog ar gyfer
rheolwr, codi bloc cawodydd a thoiled, ffens atal swn, clawdd, ffordd
mynediad newydd a llefydd parcio i gapel gerllaw.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd John Brynmor Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.10. CAIS RHIF: C17/1094/36/LL - THE CROSS FOXES,

5.11

5.12

5.13

GARNDOLBENMAEN
Newid defnydd o dy tafarn i dy preswyl.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Stephen Churchman

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1161/39/LL - TIR GER TY ADDA, ABERSOCH,
PWLLHELI

Diwygio amod 4 ar ganiatad cynllunio C15/0901/39/LL er diwygio dyluniad y
ty arfaethedig.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Dewi Wyn Roberts

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1175/42/LL - MOWNT, EDERN, PWLLHELI

Estyniad i’r safle carafanau teithiol i leoli 12 uned deithiol ychwanegol
(cynyddu niferoedd o 20 | 32.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Sian Wyn Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1193/08/LL - MAES PARCIO, PORTMEIRION,
PENRHYNDEUDRAETH

Cais ar gyfer creu maes ar gyfer hyd at 28 o gerbydau gwersylla yn ogystal
a chodi adeilad ar gyfer derbynfa, siop a gwasanaethau ymolchi.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Gareth Thomas

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

146 - 158

159 -171

172 - 183

184 - 193

194 - 217


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1056/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670933%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983684%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670933%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1094/36/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670939%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983690%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670939%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1161/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670941%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983692%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670941%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1175/42/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670943%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983694%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670943%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1193/08/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670944%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983695%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670944%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.14.

5.15.

5.16.

5.17.

CAIS RHIF: C17/1211/18/LL - ST. HELEN, TAlI NEWYDDION,
PENISARWAUN, CAERNARFON

Dymchwel neuadd eglwys ar wahan bresennol a chodi neudd eglwys yn
gysylltiedig wrth eglwys bresennol Santes Helen, Penisarwaun, ynghyd a
chreu parcio ar y safle ar gyfer saith cerbyd gan gynnwys dau le ar gyfer yr
anabl.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Elwyn Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF:. C17/1218/44/LL - TIR GER MYNEDFA | PARC
CARAFAN GARREG GOCH, FFORDD MORFA BYCHAN, MORFA
BYCHAN, PORTHMADOG

Creu maes carafannau statig newydd ar gyfer 11 carafan, ynghyd & chodi
adeilad derbynfa / lolfa newydd, creu mynedfa gerbydol newydd a ffordd
fynediad, llecyn parcio a maes chwarae.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd E. Selwyn Griffiths

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF:. C17/1225/39/LL - PARC CARAFAN BWTHYN PANT
GWYN, SARN BACH, PWLLHELI

Lleoli 2 garafan sefydlog ychwanegol ir safle presennol ynghyd &
gwelliannau i'r safle a gosod carafan sefydlog fel swyddfa / derbynfa.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd John Brynmor Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

CAIS RHIF: C17/1266/16/LL - TIR YN BRYN CUL, 2 TAL GAE,
TREGARTH, BANGOR

Gosod mast telathrebu 17.5 medr o uchder gan gynnwys 3 antenna a 2
ddysgl darlledu ynghyd & 2 gaban offer a 1 cabinet mesurydd a gwaith
atodol.

AELOD LLEOL: Y Cynghorydd Dafydd Owen

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

218 - 230

231 - 244

245 - 254

255 - 267


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1211/18/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670945%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983696%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670945%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1218/44/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670948%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983699%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670948%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1225/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670953%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983705%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670953%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C17/1266/16/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670955%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=1983711%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=670955%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Yn bresennol: Y Cynghorydd Anne Lloyd Jones — Cadeirydd
Y Cynghorydd Elwyn Edwards — Is-Gadeirydd

Y Cynghorwyr: Stephen Churchman, Simon Glyn, Louise Hughes, Berwyn Parry Jones, Eric M.
Jones, Huw G. Wyn Jones, Dilwyn Lloyd, Edgar Wyn Owen, Catrin Wager, Eirwyn Williams a
Gruffydd Williams.

Eraill awahoddwyd: Y Cynghorydd Cemlyn Williams (Aelod Lleol).

Hefyd yn bresennol: Gareth Jones (Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio), Cara Owen (Rheolwr
Cynllunio), Gareth Roberts (Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu Trafnidiaeth), Rhun ap Gareth
(Uwch Gyfreithiwr), Euryn Williams (Uwch Swyddog Hawliau Tramwy (Arfon) — ar gyfer Eitem 5 ar
y rhaglen) a Bethan Adams (Swyddog Cefnogi Aelodau).

Ymddiheuriadau: Y Cynghorwyr Sian Wyn Hughes ac Owain Williams.

Cydymdeimlad
Estynnwyd cydymdeimlad &’r Cynghorydd Simon Glyn a oedd wedi colli ei dad yn ddiweddar.

1. DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL
(@) Nidderbyniwyd datganiad o fuddiant personol gan unrhyw aelod oedd yn bresennol.

(b) Datganodd yr Uwch Gyfreithiwr buddiant personol, yn eitem 6.5 ar y rhaglen, (cais cynllunio
rhif C17/1240/14/LL) oherwydd ei fod yn ffrindiau hefo gwr yr ymgeisydd.

Roedd y swyddog o'r farn ei fod yn fuddiant a oedd yn rhagfarnu a gadawodd y Siambr yn
ystod y drafodaeth ar y cais.

(c) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelodau lleol mewn perthynas &’r eitemau a nodir:

e Y Cynghorydd Eirwyn Williams, (oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn eitem 6.4
ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C17/1134/35/AM);

e Y Cynghorydd Cemlyn Williams, (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn
eitem 6.5 ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C17/1240/14/LL).

Ymneilltuodd yr Aelodau i ochr arall y Siambr yn ystod y drafodaeth ar y ceisiadau dan sylw
ac ni fu iddynt bleidleisio ar y materion hynny.

(ch) Nododd aelodau eu bod wedi eu lobio gan unigolion yng nghyswillt eitemau 5 (Cais i gofrestru
llwybr cyhoeddus) a 6.3 (cais cynllunio rhif C17/1117/20/AM) ar y rhaglen.

2. COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd ar 15
lonawr 2018, fel rhai cywir.

3. CAIS | GOFRESTRU LLWYBR CYHOEDDUS SY’'N RHEDEG O FLAEN MAWDDACH
CRESCENT I BONT ABERMAW, YNG NGHYMUNED ARTHOG, ARY MAP SWYDDOGOL

Nododd Uwch Swyddog Hawliau Tramwy (Arfon) oherwydd diddordeb lleol yn yr eitem yr

argymbhellir gohirio er mwyn ei ystyried yn y cyfarfod nesaf a oedd i'w gynnal yn Nolgellau ar
26 Chwefror.

Tud. 8



(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Nododd yr aelod lleol ei bod yn gefnogol i ohirio’r eitem oherwydd y diddordeb yn lleol ac y
byddai’n well ei ystyried pan gynhelir y cyfarfod yn Nolgellau.

Cynigwyd ac eiliwyd i ohirio’r eitem. Pleidleisiwyd ar y cynnig ac fe gariodd.

Awgrymodd aelod y dylid cynnal ymweliad safle. Holodd yr Uwch Gyfreithiwr ar ba sail yr
awgrymir cynnal ymweliad safle o ystyried bod tystiolaeth ysgrifenedig a lluniau o arwyddion
yn y lleoliad wedi eu cynnwys yn y rhaglen. Pwysleisiodd mai ystyriaeth i dystiolaeth o ran
defnydd o'r llwybr neu o atal defnydd y gwneir wrth drafod cais o’r fath.

Cynigwyd ac eiliwyd i gynnal ymweliad safle er mwyn gweld y safle yn ei gyd-destun.
Pleidleisiwyd ar y cynnig, fe syrthiodd y cynnig.

Mewn ymateb i gwestiwn gan aelod yng nghyswillt os oedd mwy o wybodaeth ar gael oran y
cais, nododd yr Uwch Gyfreithiwr os oedd gan yr aelodau unrhyw gwestiwn o ran y cais y
dylent gysylltu efo Uwch Swyddog Hawliau Tramwy (Arfon) ac y gallent ofyn am weld
gwybodaeth ychwanegol.

PENDERFYNWYD gohirio’r eitem.

CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas &'r
cynlluniau ac agweddau o'r polisiau.

PENDERFYNWYD
Cais rhif C16/1258/39/MG - 21, Ystad Braich, Mynytho, Pwllheli

Cais i gymeradwyo manylion a gadwyd yn 6l ar gyfer gosod siale gwyliau, darpariaeth parcio,
cyfnewid tanc septig am system trin preifat yn dilyn caniatad amlinellol C13/1218/39/AM.

Ymbhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais materion a gadwyd
yn Ol yn delio gyda graddfa a golwg yr uned wyliau a thirweddu’r safle yn unig.

Nododd bod y safle wedi ei leoli ymysg 23 o sialetau gwyliau presennol o fewn dyffryn
cuddiedig yng nghefn gwlad.

Nododd bod egwyddor y bwriad eisoes wedi ei ganiatdu gan y caniatad amlinellol. Roedd yr
adeilad bwriedig yn sylweddol, ond oherwydd lefelau tir, ni ystyrir ei fod yn ymddangos yn
fwy na’r unedau eraill ar y safle.

Cadarnhaodd nad oedd gan yr aelod lleol wrthwynebiad i'r cais.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.
Amodau:
1.  Gorffeniad allanol i gydweddu a gweddill unedau ar y stad

2. Llechi ar y to.

Nodyn: DWwr Cymru

Tud. 9



@)

(b)

(©)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Cais rhif C17/0966/15/LL — HSBC Bank House, 29 Stryd Fawr, Llanberis

Newid defnydd banc i ddau fflat a newid maisonette presennol i ddau fflat gyda newidiadau
cysylltiedig.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais i drosi adeilad cyn
banc yr HSBC yn Llanberis, yn bedair fflat hunan gynhaliol. Eglurodd y byddai dwy fflat ar y
llawr gwaelod ac un fflat yr un ary lloriau eraill.

Nododd y derbyniwyd cadarnhad gan yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd, ar sail y wybodaeth
ariannol a gyflwynwyd fel rhan o’r cais, na fyddai’n hyfyw i ddarparu tai fforddiadwy ar y safle.
Ychwanegodd bod ffigyrau o ran prisiau tebygol yr unedau yn dangos y byddent yn
fforddiadwy heb ymrwymiad ty fforddiadwy. O ganlyniad, roedd yr argymhelliad wedi ei
ddiwygio i'r hyn a nodir yn yr adroddiad, argymhellir i ganiatau’r cais efo amodau.

Tynnodd sylw nad oedd gan yr Uned Drafnidiaeth unrhyw wrthwynebiad i'r bwriad ac er bod
sylwadau wedi eu derbyn ynghylch y diffyg parcio yn y rhan hon o Lanberis, ni ystyrir y
byddai’r sefyllfa a achosir gan bedair fflat am fod yn fwy niweidiol i'r hyn a achoswyd gan y
defnydd blaenorol fel banc a “maisonette”.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.
Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

e A fyddai’'n rhaid darparu dihangfa dan allanol gan fod yr adeilad yn dri llawr?

e Ddim yn erbyn y datblygiad ond pryder o ran y ddarpariaeth parcio yn enwedig dros
nos o ystyried parcio am gyfnod byr yn ystod y dydd roedd unigolion wrth fynd i’r banc;

e Body bwriad a fyddai'n darparu unedau 1 a 2 ystafell wely i'w groesawu gyda’r angen
am fwy o fflatiau;

o Eifod yn drist pan fo banc yn cau ond byddai’r datblygiad yn ddefnydd da o’r adeilad;

o Byddai’r bwriad yn dod a defnydd yn 6l i adeilad gwag, yn darparu unedau ar gyfer
pobl ifanc ac yn cyfrannu at yr angen a adnabuwyd yng Nghynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd (CDLI);

e Fyddai’'n bosib pe caniateir y cais osod ymrwymiad ty lleol ar y datblygiad?

Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, hododd y swyddogion:

e Bod darparu dihangfa dan yn fater rheolaeth adeiladu;

e Cydnabod bod problemau parcio yn Llanberis ond bod rhaid cymryd i ystyriaeth o ran
y defnydd presennol byddai staff y banc yn parcio am gyfnodau hir yn ogystal &
chwsmeriaid yn mynd a dwad. O bosib y byddai’r angen am gar yn llai gan fod y safle
mewn lleoliad canol tref, yn agos at gyfleusterau gyda chludiant cyhoeddus yn mynd
heibio’n aml. Roedd yn fater i unrhyw ddarpar brynwr ystyried;

¢ Nifyddai’'n bosib gosod ymrwymiad ty lleol ar y datblygiad.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.
Amodau:

1. Amser cychwyn y datblygiad

2. Datblygiad yn llwyr unol &'r cynlluniau
3.  Amod Dwr Cymru

Nodiadau:

Tud. 10



@)

(b)

(©)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Dwr Cymru
Priffyrdd

Cais rhif C17/1117/20/AM — Pant Erys, 34 Glan y Mér, Y Felinheli

Cais amlinellol gyda rhai materion wedi eu cadw yn 6l i godi tri thy, un ohonynt yn fforddiadwy,
ynghyd & mynedfa gerbydol, mynedfeydd troed a lle parcio i hyd at 9 cerbyd. Dymchwel storfa
bresennol a rhoi adeilad newydd yn ei le i gynnwys storfeydd. (Cais diwygiedig i gais a
wrthodwyd yn flaenorol - C16/1235/20/AM).

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi yn 6l y fersiwn cyfredol o'r
Mapiau Cyngor Datblygu (diweddarir y mapiau yn chwarterol), saif rhan blaen y safle o fewn
Parth Llifogydd C2. Nododd bod Nodyn Cyngor Technegol 15 “Datblygu a’r Perygl o
Lifogydd” (NCT 15) yn ei wneud yn eglur ni ddylid ystyried caniatdu datblygiadau agored iawn
i niwed o fewn Parth C2. Eglurodd bod "datblygiadau sy'n agored iawn i niwed" yn cynnwys
pob math o adeilad preswyl.

Amlygodd bod penderfyniadau apél blaenorol, gan gynnwys llythyr penderfyniad gan
Weinidog Cyfoeth Naturiol Llywodraeth Cymru, yn ei wneud yn gwbl glir na ddylid caniatau
datblygiadau sy'n agored iawn i niwed o fewn Parth C2. Ystyrir felly nad oedd unrhyw opsiwn
ond gwrthod y cais hwn gan fod y datblygiad yn gwbl groes i ofynion NCT 15.

Nododd bod Polisi ARNA 1: Ardal Rheoli Newid Arfordirol, y CDLI yn datgan y gwrthodir
cynigion am dai newydd o fewn yr Ardal Rheoli Newid Arfordirol (ARhNA). Tynnodd sylw bod
y safle o fewn ardal dan fygythiad llifogydd morol ger arfordir a'i cofrestrir fel ARhNA, felly yn
unol & Pholisi ARNA 1y CDLI, roedd rhaid gwrthod y cais.

Amlygodd bod pryderon o ran y dyluniad yn ogystal & materion priffyrdd o safbwynt parcio a
mynediad dros ramp serth yn arwain yn syth dros y palmant a oedd yn mynd heibio’r safle.

Nododd wedi ystyried yr holl faterion perthnasol gan gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a
chenedlaethol a’r sylwadau a dderbyniwyd, ni chredir fod y bwriad yn dderbyniol gan ei fod
yn methu bodloni gofynion sylfaenol polisi cynllunio cenedlaethol a lleol yn benodol yn
ymwneud efo llifogydd ond hefyd o ran trafnidiaeth a dylunio.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-

o Bod y safle eisoes yn ddefnydd cymysg o fusnesau a anedd-dy;

e Byddai'r bwriad yn gwneud defnydd o dir llwyd;

¢ Bod y ddarpariaeth parcio ar lefel uchel gyda ramp a llwybr dianc i’r trigolion pe byddai
llifogydd eithafol;

e Bod y mesuriadau a nodwyd ym mharagraff 1.2 o’r adroddiad yn anghywir, fe fyddai
lloriau’r tai wedi'u codi 2.52m yn uwch na lefel Ffordd Glan y Mér i lefel 0 6.22m Uwch
Ddatwm Ordnans;

e Dim ond blaen y safle oedd tu mewn i Barth Llifogydd C2, sef llai na 20% o
arwynebedd y safle. Mynediad o’r ffordd fawr i’r safle yn unig yr effeithir;

e Bod y bwriad yn dderbyniol o ran Polisi ISA 4 o'r CDLI yn ddarostyngedig i
drafodaethau pellach ar y drychiadau a materion trafnidiaeth;

¢ Bod angen pwyso a mesur geiriad polisi o ran llifogydd yn erbyn realiti'r bwriad hwn o
ystyried mai ond mynediad i’r safle a effeithir;

e Byddai nifer o dai ac eiddo yn Felinheli o dan ddwr cyn y safle hwn.

Cynigwyd ac eiliwyd i wrthod y cais.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

Tud. 11



PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Fyddai’'n bosib derbyn eglurhad o ran yr asiant yn gwrthbrofi polisi?

Fyddai’n bosib gweld darlun gwell o’r dyluniad?

A ellir darparu mynediad arall i'r safle o’r cefn?

Pryder o ran faint o ddwr a fyddai’n cronni yn y fynedfa gan olygu na fyddai
gwasanaethau brys yn cael mynediad i'r safle.

(ch) Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:

@)

e Cydnabod sylwadau’r asiant yng nghyswllt paragraff 1.2, os oedd yr hyn a nodir yn yr
adroddiad yn anghywir ni fyddai'n newid y sefyllifa. Roedd yn hynod o bwysig bod
mynediad i mewn ac o'r safle mewn adeg o argyfwng;

¢ Bod Cyfoeth Naturiol Cymru (CNC) yn nodi bod y math yma o ddatblygiad yn hynod
ddiamddiffyn ac na ddylai datblygiadau o’r fath gael eu caniatau o fewn Parth Llifogydd
C2. Nid oedd CNC yn nodi gwrthwynebiad ar sail llifogydd gan mai mater polisi i
swyddogion cynllunio ydoedd;

e Bod apél ar safle gyferbyn a thafarn y Garddfén wedi ei wrthod ar sail bod y fynedfa
o fewn Parth Llifogydd C2;

e Eifod yn fater o egwyddor, byddai modd goresgyn materion o ran dyluniad ond nid
oedd y swyddogion wedi cysylltu efo’r ymgeisydd i drafod yr agwedd yma oherwydd
bod y bwriad yn erbyn egwyddor;

e O ran priffyrdd, roedd yr Uned Drafnidiaeth wedi codi pryder am elfennau o’r cais ac
wedi gofyn am fwy o wybodaeth ond oherwydd materion llifogydd, na ellir eu
goresgyn, nid oedd y swyddogion cynllunio wedi cysylltu efo’r asiant;

¢ Bod cefn y safle, sef llwybr cyn-rheilffordd Caernarfon-Bangor, ar lethr a thybir nad
oedd y tir ym mherchnogaeth yr ymgeisydd. Nid oedd yn ymarferol neu bosib i gael
mynedfa arall;

e Bod y risg llifogydd yn annerbyniol o ran unrhyw ddefnydd anheddol ar y safle. Nid
oedd y safle i gyd o fewn Parth Llifogydd C2 ond roedd y rhan allweddol sef y fynedfa
o fewn y parth.

PENDERFYNWYD gwrthod y cais.
Rheswm:

Fe fyddai datblygiad anheddol ar y safle hwn yn groes i'r cyfarwyddyd a roddir yn NCT 15:
Datblygu a Pherygl o Lifogydd gan fod safle’r datblygiad yn rhannol o fewn parth llifogydd C2
fel y’i hadnabyddir gan y “Mapiau Cyngor ar Ddatblygu” a gynhyrchir gan Gyfoeth Naturiol
Cymru. Mae Parth Llifogydd C2 yn ardal lle cydnabyddir bod risg llifogydd ac felly mae’r cais
yn groes i Bolisi PS6 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén sy’n datgan y dylid
lleoli datblygiadau newydd i ffwrdd o ardaloedd lle mae risg llifogydd. Yn ogystal fe adnabyddir
yr arfordir gerllaw fel Ardal Rheoli Newid Arfordirol yng Nghynllun Rheoli Traethlin Gorllewin
Cymru ac felly fe fyddai unrhyw ddatblygiad anheddol ar y safle yn groes i Bolisi ARNA 1
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén.

Cais rhif C17/1134/35/AM - Helidon, Lén Merllyn, Cricieth

Cais amlinellol ar gyfer codi ty deulawr.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais yn gais amlinellol ar
gyfer codi ty deulawr o fewn cwrtil presennol eiddo adnabyddir fel Helidon. Amlygodd bod y
safle wedi ei leoli o fewn ffin ddatblygu Cricieth ac o fewn ardal ble roedd cymysgedd o dai
unigol a thai par o fewn cwrtilau eithaf sylweddol.

Ystyrir y byddai gosod eiddo preswyl gyda chwrtil a mynedfa ei hun o fewn y cwrtil yn gadael

digon o le mwynderol ar gyfer y ty presennol a'r ty bwriedig, ac y byddai’n cydweddu gyda
phatrwm datblygu’r ardal o ran llecliad a maint y safle.

Tud. 12



(b)

(©)

@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Tynnodd sylw nad oedd gan yr Uned Drafnidiaeth wrthwynebiad i'r cais.

Nododd bod gwrthwynebiadau wedi eu derbyn yn ymwneud & maint y ty bwriedig, gan mai
tai deulawr oedd o gwmpas y safle, ystyrir y byddai’n rhesymol gosod amod i sicrhau mai ty
deulawr a fyddai’'n cael ei godi ar y safle.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr aelod lleol (a oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio
hwn), nad oedd ganddo wrthwynebiad i'r cais nac i'r argymhelliad.

Cynigiwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Mewn ymateb i sylw gan aelod, cadarnhaodd y Rheolwr Cynllunio mai cais am dy deulawr
gyda gofod yn y to oedd gerbron dim cais am dy tri llawr.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

Amser

Materion a gadwyd yn 6l
Llechi

Dwr Cymru
Priffyrdd/parcio
Ffenestri

Lefelau llawr gorffenedig
Trin ffiniau/tirweddu
Eiddo deulawr yn unig

CoNoOhRWNE

Nodyn: Dwr

Cais rhif C17/1240/14/LL - Fferm Glan Rhyd, Ffordd Cae Garw, Rhosbodrual,
Caernarfon

Addasu adeilad allanol i uned wyliau (cynllun diwygiedig i'r hyn a wrthodwyd o dan gais rhif
C17/0945/14/LL).

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais ar gyfer addasu
adeilad allanol i lety gwyliau ynghyd & chodi porth ar edrychiad gorllewinol yr adeilad a chodi
crib y to 500mm yn uwch na’r crib presennol.

Nododd vy lleolir yr anheddau agosaf i'r safle oddeutu 66m i'r de ar hyd ffordd sirol ddi-
ddosbarth Ffordd Cae Garw. Er bod deiseb wedi ei gyflwyno yn gwrthwynebu’r cais ar salil
byddai’r bwriad yn debygol o danseilio lles y gymuned gan ystyried dwysedd, defnydd, natur
a graddfa’r bwriad credir na fyddai’'n tarfu’n sylweddol ar fwynderau presennol a chyffredinol
deiliaid cyfagos ar sail aflonyddwch swn a cholli preifatrwydd gan ystyried mai un uned wyliau
yn unig fwriedir ei ddarparu.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-
o Eibod wedi gwybyddu trigolion cyfagos o’r cais o flaen llaw;

Tud. 13



(©)

(ch)

@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

¢ Nid oedd 59% o’r unigolion a arwyddodd y ddeiseb a gyflwynwyd yn byw ar Ffordd
Cae Garw felly ni fyddent yn cael eu heffeithio;

¢ Un uned gwyliau 2 ystafell wely ar gyfer 4 person yn unig fyddai;

e Bwriedir cadw cymeriad yr eiddo presennol;

¢ Nifyddai'r datblygiad yn cael effaith ar Ffordd Cae Garw.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-
e Teulu ifanc eisio datblygu adeilad a fyddai’'n cyfrannu at yr economi lleol;
e Trigolion hyn yn gwrthwynebu ar sail yr effaith ar y gymuned yn gyffredinol. Gyda
phryderon y byddai caniatau’r cais yn gosod cynsail;
e Nid oedd yn gwrthwynebu’r cais os byddai’r bwriad yn cyd-fynd &'r amodau a
argymbhellir.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.
Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

e Bod y bwriad yn dderbyniol oherwydd y byddai'n gwneud defnydd o adeilad
amaethyddol diddefnydd. Nid oedd angen i drigolion bryderu am y datblygiad yn
gosod cynsail;

e Byddai’r bwriad yn ychwanegu i’r ardal ar economi yn ogystal & thynnu'r pwysau yn
yr ardal o ran tai haf;

e Byddai'r effaith ar drigolion yn isel;

o Bod yr adeilad yn cael ei ddatblygu’'n sensitif gyda defnydd da o’r adeilad;

e Eifod yn drist na ellir caniatau ceisiadau i drosi adeiladau amaethyddol yn dai ar gyfer
pobl lleol yn hytrach na unedau gwyliau yn unig.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

1. 5 mlynedd.

2. Ynunol &’r cynlluniau

3. Llechi naturiol.

4. Defnydd gwyliau yn unig a chadw cofrestr o'r ymwelwyr.

5. Cwblhau’r gwaith yn unol gyda'r mesurau lliniaru sydd wedi eu cynnwys yn rhan 5.1 a
5.2 Mesuriadau Lliniaru a Gwelliannau Arolwg Rhywogaethau Gwarchodedig Green
Man Ecology dyddiedig 19 Awst, 2017.

6. Amod cydymffurfio gyda Safonau Prydeinig parthed addasrwydd yr offer trin carthion
preifat presennol.

7. Amod tynnu hawliau a ganiateir parthed estyniadau.

Cais rhif C17/1145/18/LL - Coed Bach Pengraig, Argraig, Seion, Llanddeiniolen,
Caernarfon

Sied ar gyfer defnydd coedwigaeth, rhodfa a llecyn parcio (cais rhannol 6l-weithredol).
Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y rhodfa i wasanaethu'’r
sied eisoes yn ei le ac o wyneb llechi/cerrig sial. Nododd y bwriedir defnyddio’r sied i storio

boncyffion yn sych ar gyfer defnydd personol yr ymgeisydd.

Nododd y credir na fyddai’r sied yn creu strwythur anghydnaws sylweddol o fewn y tirlun lleol
gan ystyried ei osodiad, dyluniad a’i edrychiad o fewn y goedlan.

Tud. 14



PWYLLGOR CYNLLUNIO 5/2/18

Tynnodd sylw y lleolir yr annedd agosaf i'r sied oddeutu 60m i'r de-ddwyrain gydag anheddau
preswyl eraill o fewn anheddle Seion wedi eu lleoli oddeutu 120m i'r dwyrain. Gan ystyried
graddfa a natur y sied ynghyd &'’i ddefnydd ar gyfer yngymryd & gweithgareddau coedwigaeth
credir na fyddai’r datblygiad yn amharu'n sylweddol ar fwynderau cyffredinol a phreswyl
deiliaid cyfagos ar sail aflonyddwch swn.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

1. Ynunol &r cynlluniau.

2. Lliw gwyrdd tywyll i’r edrychiadau allanol.

3.  Cyfyngu’r defnydd i ddefnydd coedwigaeth.

4. Cyfyngu'r datblygiad i ddefnydd personol yr ymgeisydd ac nid ar gyfer defnydd busnes.
5. Lliw gwyrdd tywyll i'r gorchudd proffil dur.

Dechreuodd y cyfarfod am 1.00pm a daeth i ben am 2.00pm.

CADEIRYDD

Tud. 15



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 1

Cais Rhif: C16/0564/35/LL

Dyddiad 31/08/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Criccieth

Ward: Criccieth

Bwriad: Cais i godi 10 uned fforddiadwy

Lleoliad: Tir gwag Waen Helyg, Land off Waun Helyg, Criccieth
Crynodeb 9’r_ CANITATAU YN DDAROSTYNEDIG | AMODAU
Argymbhelliad:

Tud. 16



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

1.3

14

15

2.1

2.2

2.3

Disgrifiad:

Mae’r cais hwn yn gais llawn ar gyfer codi 10 ty ar gyfer rhent cymdeithasol. Mae’r
cais wedi ei gyflwyno gan Gartrefi Cymunedol Gwynedd ar dir sydd o fewn eu
perchnogaeth.

Mae’r safle presennol yn rhan o dir sydd wedi ei gau i ffwrdd ar gyrion stad o dai
presennol (Waun Helyg). Mae’r safle wedi ei leoli o fewn ffin ddatblygu Criccieth, ac
mae’r safle yn ei gyfanrwydd wedi ei ddynodi yn llecyn chwarae/cae chwarae i’w
warchod.

Mae’r bwriad yn golygu codi 10 o dai par deulawr (6 ty 2 ystafell wely a 4 ty 3 ystafell
wely) ynghyd & ffordd stad a llecynnau parcio o flaen y tai a sied gardd yr un tu cefn
i’r tai. Mae bwriad gorffen y tai gyda chwipiad neu rendr a bric wyneb glas/llwyd a
charreg lwyd gyda llechi ar y to.

Mae’r dogfennau isod wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais yma:

Datganiad Cynllunio

Datganiad Tai Fforddiadwy
Adroddiad Ecolegol

Datganiad Dylunio a Mynediad
Datganiad Cymunedol ac leithyddol
Asesiad Canlyniad Llifogydd

Cyflwynwyd y cais i’r Pwyllgor Cynllunio ar y 27.11.2017 ond nid oedd cworwm i
ddelio gyda cheisiadau Cartrefi Cymunedol Gwynedd ac felly gohiriwyd y cais. Ers
hynny, mae’r cais wedi ei ddiwygio a derbyniwyd cynlluniau diwygiedig ar y
11.01.2018 yn darparu palmant a man croesi ar y B4411 a llecyn agored o fewn y safle.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Unedol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer
ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r '‘egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu
diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.
Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion
llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2017:
PS1: Yr laith Gymraeg a’r Diwylliant Cymreig
PS2: Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr

ISA 1: Darpariaeth Isadeiledd

Tud. 17




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

ISA 4: Diogelu llecynnau agored presennol
ISA 5: Darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd
TRA 2: Safonau Parcio
TRA 4: Rheoli Ardrawiadau cludiant
PS 5: Datblygu Cynaliadwy
PS 6: Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt
PCYFF 1: Ffiniau Datblygu
PCYFF 2: Meini Prawf Datblygu
PCYFF 3: Dylunio a Siapio Lle
PCYFF 4: Dylunio a Thirweddu
TAI 2: Tai mewn canolfannau gwasanaeth lleol
TAI 8: Cymysgedd Briodol o dai
PS 18: Tai Fforddiadwy
TAI 15: Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad
PS19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy 2009
Canllaw Cynllunio Atodol: Datblygiadau tai a llecynnau agored o werth adloniadol
2009
Canllaw Cynllunio Atodol: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol 2009
Canllaw Cynllunio Atodol: Ymrwymiadau Cynllunio 2009
Canllaw Cynllunio Atodol: Cynllunio a’r laith Gymraeg 2009
2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016)
Nodyn Cyngor Technegol (TAN 2) “Cynllunio a Thai Fforddiadwy” (Mehefin, 2006).
Nodyn Cyngor Technegol (TAN 12) “Dylunio” (2016)
Nodyn Cyngor Technegol (TAN 15) “Datblygiad a Pherygl o Lifogydd” (2004)
Nodyn Cyngor Technegol (TAN16) “Chwaraeon, Hamdden a Mannau Agored” (2009)
Nodyn Cyngor Technegol (TAN20) “Cynllunio a’r laith Gymraeg” (2013)

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

Dim

Tud. 18




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Ymateb 14.06.2016
Cymuned/Tref: Dim gwrthwynebiad i adeiladu’r unedau fforddiadwy,

Uned Drafnidiaeth:

ond mae’r aelodau am danlinellu bod angen neilltuo lle
ar gyfer maes chwarae i blant o fewn y datblygiad. Heb
ardal bwrpasol bydd rhaid i’r plant groesi ffordd brysur a
pheryglus i gyrraedd man chwarae yn Nhy’n Rhos.

Ymateb 13.09.2016

Mae’r aclodau yn siomedig nad oes yna fwriad i gynnwys
man chwarae newydd fel rhan o’r datblygiad yma nac i
ymestyn y ddarpariaeth sydd ar gael yn gyfagos, er y
bydd yn amlwg mwy o alw am y fath ddarpariaeth ar 6l
adeiladu’r tai newydd.

Gan fod yna bryderon amlwg yn deillio o’r ffaith y bydd
yn rhaid i blant Waun Helyg a’r datblygiad newydd
barhau i groesi’r ffordd brysur i gyrraedd y man chwarae
presennol, mae gan yr aelodau bryderon mawr ynghylch
y cynlluniau diogelwch a gyflwynwyd, a hoffwn felly
bwysleisio y byddem ond yn medru cefnogi’r cais hwn ar
yr amod bod CCG yn medru diwygio’r cynlluniau hynny.

Mae’r sefyllfa ar hyn o bryd, lle disgwylir i blant i
groesi’r briff ffordd er mwyn cyrraedd y man chwarae
Ileol, yn beryglus iawn, ac nid yw Cyngor Tref Criccieth
yn teimlo bod y cynlluniau diogelwch a nodir ar y
cynlluniau yn dderbyniol fel y maent ar hyn o bryd. Mae’r
aelodau am bwysleisio ei fod yn hanfodol bod vy
datblygwr yn cyflwyno cynlluniau gwell i arafu’r traffig
yn yr ardal dan sylw ac i sicrhau bod yna groesfan lawer
mwy diogel ar gyfer y plant.

Ymateb 21.02.2017

Dim gwrthwynebiad i adeiladau’r unedau fforddiadwy,
ond mae pryderon nad oedd lle wedi ei neilltuo ar gyfer
maes chwarae i’r plant. Mae hyn yn bwysig gan y
byddai’n rhaid i’r plant groesi ffordd brysur/beryglus i
gyrraedd y man chwarae yn Nhy’n Rhos. Dylid tanlinellu
bod angen cae chwarae fel rhan o’r datblygiad.

Ymateb gwreiddiol

Cyfeiriaf at y cais uchod a chadarnhaf nad oes gennyf
wrthwynebiad i’r bwriad. Yn ogystal 1 ddatblygiad stad
newydd mae’r bwriad yn cynnwys darpariaeth croesfan ar
y B4411, ond nid yw’n cynnwys llwybr cyswllt rhan y
safle a’r groesfan arfaethedig. Argymhellaf felly, yn
ogystal a’r amodau/nodiadau isod; rhaid i’r ymgeisydd
ddarparu’r llwybr cyswllt hwn fel rhan o’r datblygiad.

Amodau ffordd stad, goleuadau stryd, cyrbiau, lle parcio.

Ymateb 07.02.2018

Tud. 19




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Dim gwrthwynebiad i’r bwriad yn dilyn cynlluniau
diwygiedig yn cynnig palmant a lle croesi ar y B4411.

Amodau safonol

Ymateb 30.06.2017

Mae gennym bryderon sylweddol i’r datblygiad fel y
cyflwynwyd. Gan fod y safle yn cynnwys cwrs dwr ac mae
potensial iddo flocio, bydd angen cyflwyno Asesiad
Canlyniad Llifogydd. Cynnig amod sy’n sicrhau y byddai
mesurai osgoi, lliniaru ac iawndal gan gynnwys y rhai a
ddisgrifir yn yr adroddiad ecolegol gael eu cynnwys mewn
datganiad dull a’i chyflwyno er boddhad yr Awdurdod
Cynllunio.

Ymateb 09.02.2017
‘Rydym yn parhau i fod gyda phryderon sylweddol i’r
datblygiad fel y cyflwynwyd:

e Dylid adolygu a diweddaru’r hydroleg a’r modelu

ac wedyn diweddaru’r ACLI

Cynnig amod sy’n sicrhau y byddai mesurai osgoi, lliniaru
ac iawndal gan gynnwys y rhai a ddisgrifir yn yr adroddiad
ecolegol gael eu cynnwys mewn datganiad dull a’i
chyflwyno er boddhad yr Awdurdod Cynllunio.

Ymateb 28.04.2017
‘Rydym yn parhau i fod gyda phryderon sylweddol i’r
datblygiad fel a’i cyflwynwyd:

e Mae angen i’r ymgeisydd ddarparu copi o’r model

hydroleg sy’n cefnogi’r ACLI diwygiedig i CNC

Cynnig amod sy’n sicrhau y byddai mesurai osgoi, lliniaru
ac iawndal gan gynnwys y rhai a ddisgrifir yn yr adroddiad
ecolegol gael eu cynnwys mewn datganiad dull a’i
chyflwyno er boddhad yr Awdurdod Cynllunio.

Ymateb 08.06.2017

‘Rydym yn parhau i fod gyda phryderon sylweddol i’r
datblygiad fel y cyflwynwyd. Rydym yn gofyn i’r
ymgeisydd ddiweddaru’r ACLI i ddatrys y pryderon
ynglyn a gerddi’r tai bwriedig a lefel gorffenedig y lloriau.
Cynnig amod sy’n sicrhau y byddai mesurai osgoi, lliniaru
ac iawndal gan gynnwys y rhai a ddisgrifir yn yr adroddiad
ecolegol gael eu cynnwys mewn datganiad dull a’i
chyflwyno er boddhad yr Awdurdod Cynllunio.

Ymateb 22.09.2017
Mae gennym bryderon sylweddol ynglyn a’r datblygiad fel
a’i cyflwynwyd:
e Mae angen diweddaru’r ACLI i gynnwys asesiad
o’r 1% AEP +CC digwyddiad llifogydd gyda’r
cwlfert wedi ei flocio
e Mae angen diweddaru cynllun 1818/100D i
gynnwys y math o driniaeth ffin sydd wedi ei
argymell yn yr ACLI

Tud. 20




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Dwr Cymru:

Uned Bioamrywiaeth:

Tai Fforddiadwy:

Uned Draenio Tir:

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Petai’r uchod yn cael eu cyflawni, bydd angen cynnwys
amod cynlluniau a fyddai’n sicrhau cyflwyno lliniaru a
chyfadferiad ar gyfer ystlumod i’w gytuno o flaen llaw
gyda’r Awdurdod Cynllunio Lleol.

Ymateb 29.09.2017

Ymhellach i wybodaeth bellach a dderbyniwyd i gefnogi’r
cais, ni fydd yr atodlen cynnal a chadw yn ddigon i leihau
ein pryderon - gall glirio’r sgrin ond yna ei flocio eto yn
syth. Bydd angen diweddaru’r ACLI i asesu dyfnderau
tebygol ystod digwyddiad 1%+ nh a’r geuffos wedi ei
flocio. Byddai hyn yn gosod lefelau llawr addas i’r
datblygiad.

Ymateb 26.10.2017

Yn dilyn derbyn Asesiad Canlyniad Llifogydd diwygiedig,
ac nid oes gwrthwynebiad i’r cais cyn belled fod amodau
yn cael eu gosod ar y caniatad cynllunio sy’n ymwneud a
lefelau llawr yr unedau, math o ffens o gwmpas y safle, a
chytuno mesurau lliniaru a chyfadferiad ar gyfer ystlumod
1’w gytuno o flaen llaw gyda’r Awdurdod Cynllunio Lleol.

Ymateb 07.02.2018

Cadarnhaf rydym yn hapus efo'r cynllun diwygiedig
anffurfiol (1818/100F). Mae lefelau llawr y tai yn gywir,
yn Ol ein hymateb olaf, ac mae manylion y ffens wedi'i
ddiweddaru.

Amod cynllun draenio

Mae’r adroddiad ecolegol a gyflwynwyd fel rhan o’r cais
yn dderbyniol. Mae’r datblygiad yn dderbyniol yn
ddarostyngedig i amodau tirlunio, gwarchod ymlusgiaid,
gwaredu llysiau’r dial a chytuno gwaredu coed.

Mae cynllun Waun Helyg yn derbyn arian grant tai
cymdeithasol yn 2017/2018. Bydd angen i’r datblygiad
hwn gydymffurfio gyda safon LLC (DQR).

Dim gwrthwynebiad

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybuwyd trigolion
cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd
[lythyr / gohebiaeth yn cynnig sylwadau ar y bwriad ar y
seiliau canlynol:-
e Angen lle chwarae gydag offer gyda’r tai gan nad
oes lle chwarae ar yr ochr yma i’r briffordd
e Perygl ffyrdd plant yn gorfod croesi i fynd i le
chwarae.
e Materion priffyrdd
e Dim digon o amrywiaeth yn y tai
e Llysiau’r dial yn bresennol ar y safle.

Tud. 21




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

5.4

9.5

5.6

5.7

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r safle sy’n destun y cais yma wedi ei leoli o fewn ffin ddatblygu Criccieth a ger
stad o dai preswyl presennol (Waun Helyg). Mae mynedfa gerbydol bresennol oddi ar
y B4411 i mewn i stad Waun Helyg, a byddai’r safle yma yn cael mynedfa oddi ar y
ffordd stad yma. Mae’r bwriad ar gyfer codi 10 ty par (6 ty 2 ystafell wely a 4 ty 3
ystafell wely) fydd yn cael eu darparu a’u rentu yn eu cyfanrwydd gan Gartrefi
Cymunedol Gwynedd. Ar sail hyn, ac ar sail sylwadau’r Uned Tai Fforddiadwy, mae’r
bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 1, TAI 2, TAI 8, PS18 a THAI 15
sy’n sicrhau datblygiadau o fewn ffiniau datblygu, a datblygiad rhesymol o fewn
canolfannau gwasanaeth sy’n cynnig nifer benodol o dai fforddiadwy.

Er bod egwyddor y datblygiad yn cael ei gadarnhau o dan y polisiau yma, mae nifer o
faterion materol eraill yn codi gyda’r cais yma sy’n cael eu trafod isod.

Llecynnau agored o werth adloniadol

Noder fod safle’r cais wedi ei leoli ar Lecyn Agored / Chwarae i’w Warchod yn y CDLI
ary Cyd, a Pholisi ISA 4 sydd yn berthnasol o ran hyn. Nodai’r polisi hwn y canlynol:

Gwrthodir cynigion fydd yn arwain at golli llecynnau agored presennol, yn cynnwys
unrhyw gyfleusterau cysylltiedig sydd & gwerth hamdden, mwynderol neu fywyd
gwyllt arwyddocaol, oni bai:

1. Bod gormodedd cyffredinol o’r ddarpariaeth yn y gymuned;

2. Bod yr angen hirdymor ar gyfer y cyfleuster wedi darfod,;

3. Y gellir cael darpariaeth amgen o'r un safon mewn ardal ac sydd yr un mor
hygyrch i'r gymuned leol dan sylw;

4, Y byddai ailddatblygu rhan fechan o’r safle yn arwain at gadw ac ehangu’r

cyfleuster fel adnodd hamdden.

Nodir bod gwybodaeth gan y Fields in Trust yn nodi diffyg cyffredinol yn narpariaeth
llecynnau chwarae / agored yng Nghriccieth. Cafodd y wybodaeth hon ei ddefnyddio
fel sail gefndirol wrth baratoi’r CDLI ar y Cyd. Mae polisi’r CDLI ar y Cyd yn cyfeirio
at ffigyrau ‘Fields in Trust’ ac ‘ardaloedd ble na all llecynnau agored presennol fodloni
anghenion y datblygiad tai arfaethedig’. Tra defnyddir yr un cyfrifiad i sefydlu’r angen
sydd yn deillio o’r datblygiad (Polisi ISA 5) (352 metr sgwar ar gyfer Anghenion
Meysydd chwarae a 176 metr sgwar ar gyfer Mannau Chwarae i Blant), mae’r CDLI ar
y Cyd yn ystyried y ddarpariaeth ar draws Criccieth.

Wrth ystyried y boblogaeth yn ei gyfanrwydd (gan gynnwys yr ychwanegiad o’r
datblygiad hwn), gweler bod diffyg yng Nghriccieth ar gyfer pob math o ddarpariaeth.

Oherwydd bod y safle wedi ei warchod yn barod fel llecyn agored/chwarae, ac o gofio
natur y datblygiad gerbron (tai cymdeithasol), a hefyd o gysidro bod modd i
oedolion/plant hyn defnyddio llefydd agored ychwanegol megis traethau ayyb; ystyrir
mai gwir angen am lecyn agored/chwarae i blant (176 m sgwar) sydd yn sgil y
datblygiad yma, ac i’r perwyl hyn credir fod angen darparu lle o’r fath o fewn y
datblygiad y cynigir. Mae posib rhoi cyfraniad ariannol cyfatebol; ond mae’r opsiwn
yma yn eithriad ble mae amgylchiadau penodol ac anarferol yn cyfiawnhau paham na
ellir darparu ar y safle.

Tud. 22




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.8

5.9

5.10

5.11

5.12

5.13

Yn wreiddiol, roedd bwriad i ddatblygu’r safle yn ei gyfanrwydd, gan olygu colli’r
llecyn agored / chwarae sydd i’w warchod. Erbyn hyn, mae’r cynllun safle wedi ei
ailwampio ar gyfer darparu llecyn agored/chwarae 261m sgwar o fewn y safle. Er bod
y bwriad yn golygu datblygu rhan fwyaf o’r dynodiad presennol, mae’r cynllun safle
erbyn hyn yn golygu y byddai’r llecyn agored sy’n cael ei ddarparu yn cael ei
ddefnyddio ac yn cynnig budd gwell i’r gymuned na’r tir gwag sydd yn bodoli ar hyn
0 bryd. Ar sail y gwelliant yma felly, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion
polisi ISA 4 ac ISA 5 o’r CDLL

Cyfleusterau Addysgol

Mae polisiau PS2 ac ISA 1 o’r CDLI yn cadarnhau ble mae cynnig yn creu angen
uniongyrchol am isadeiledd newydd neu well, gellir ceisio cyfraniad ariannol i sicrhau
gwelliannau er mwyn gwneud y cynnig yn dderbyniol. Yn yr achos yma, mae’n ofynnol
ystyried os byddai’r bwriad hwn yn cael effaith andwyol ar sefyllfa addysgol yng
Nghriccieth, yn benodol felly Ysgol Treferthyr, a hefyd o ystyried yr unedau
arfaethedig sydd wedi eu dynodi ar gyfer tai yng Nghriccieth ar y cyd a’r bwriad hwn
wrth sefydlu os ydyw’n addas sicrhau cyfraniad addysgol. Yn flaenorol (gan
ddefnyddio ffigyrau Medi 2015) cyfrifwyd y byddai’r datblygiad gerbron yn codi
niferoedd o ddisgyblion yn Ysgol Treferthyr i’w gapasiti llawn; ac roedd hyn heb
gysidro effaith datblygu’r safle sydd wedi ei ddynodi ar gyfer tai yng Nghriccieth.

Yn ddiweddarach, mae asesiad o’r ffigyrau diweddaraf wedi ei wneud sy’n cadarnhau
na fyddai’r datblygiad yma (yn ogystal a safleoedd eraill sydd gerbron neu wedi eu
dynodi ar gyfer tai) yn golygu y byddai’r ysgol yn orlawn, ac felly i’r perwyl hyn ni
fydd angen cyfraniad ariannol yn yr achos yma.

Materion leithyddol

Cyflwynwyd Datganiad Cymunedol ac leithyddol fel rhan o’r cais, ac nid yw’r
Awdurdod Cynllunio Lleol yn dadlau gyda’i gynnwys. Erbyn hyn, nid yw’r datblygiad
yma yn cyrraedd y trothwy ar gyfer cyflwyno datganiad cymunedol ac ieithyddol
oherwydd na fydd yn darparu mwy na’r ddarpariaeth tai dangosol a osodwyd ar gyfer
Criccieth, ac ystyrir ei fod yn mynd i’r afael a thystiolaeth o angen a galw am dai yn yr
ardal. I’'r perwyl hyn felly nid yw polisi PS1 o’r CDLI yn berthnasol yn yr achos yma.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu cael mynediad i’r safle oddi ar ffordd stad bresennol ger y
fynedfa i’r stad i’r B4411; ac mae’r datblygiad yn darparu llecynnau parcio digonol ar
gyfer yr unedau.

Mae’r bwriad hefyd yn cynnig darpariaeth croesfan i gerddwyr groesi’r B4411 er mwyn
hwyluso mynediad i’r llecyn chwarae sydd wedi ei leoli dros y ffordd i’r datblygiad.
Yn dilyn derbyn cynlluniau diwygiedig, mae’r bwriad hefyd yn cynnwys darparu
palmant sy’n arwain o’r datblygiad yma i’r groesfan, er mwyn diogelu plant a phobl y
byddai yn ei ddefnyddi i groesi. Mae’r Uned Drafnidiaeth yn cefnogi’r bwriad ar sail
y cynlluniau diwygiedig yma. Gan fod y groesfan a rhan o’r palmant y tu allan i safle’r
cais a pherchnogaeth tir yr ymgeisydd, bydd angen sicrhau’r ddarpariaeth drwy amod.

Ar sail hyn felly, ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisi TRA 2, sy’n
sicrhau safonau parcio digonol; a gofynion polisi TRA 4 o ran diogelwch ffyrdd.

Tud. 23




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.19

5.20

Materion Llifogydd

Yn ystod y cyfnod ymgynghori gwreiddiol, mi ddaru Cyfoeth Naturiol Cymru
gadarnhau fod ganddynt bryderon sylweddol i’r datblygiad fel y cyflwynwyd.
Cadarnhawyd gan fod y safle yn cynnwys cwrs dwr ac mae potensial iddo flocio, bydd
angen cyflwyno Asesiad Canlyniad Llifogydd. Ers hynny, cyflwynwyd nifer o
Asesiadau er mwyn bodloni gofynion Cyfoeth Naturiol Cymru. Erbyn diwedd mis
Hydref 2017 ac wedi nifer o ymatebion gan CNC yn gwrthwynebu, cadarnhaodd
swyddogion Cyfoeth Naturiol Cymru eu bod bellach yn fodlon gydag Asesiad
Canlyniad Llifogydd fersiwn 6; yn ddarostyngedig i amodau fydd yn sicrhau uchder
gorffeniad llawr y tai bwrieidig a’r math o ffens i’w osod o fewn y safle.

Nodir fod y cwrs dwr wedi ei chwlfertio ger y fynedfa i’r safle, a byddai angen gweithio
ar y cwlfert er mwyn darparu mynedfa briodol i’r safle. Mae’r Awdurdod Cynllunio
Lleol wedi ymgynghori gydag Uned Draenio Tir y Cyngor ac mae cadarnhad wedi ei
dderbyn yn datgan ydynt yn gwrthwynebu’r bwriad.

Ar y sail yma ystyrir fod y datblygiad yn gallu cydymffurfio gyda gofynion polisi PS
5, PS6, PCYFF 2 a Nodyn Cyngor Technegol 15 “Datblygiad a Pherygl o Lifogydd”
drwy osod amodau priodol.

Mwynderau gweledol a chyffredinol.

Mae polisiau PCYFF 2, PCYFF 3 a PCYFF 4 o’r CDLI yn berthnasol i’r cais hwn ac
yn ymwneud gyda: dyluniad, gorffeniadau, edrychiadau, tirlunio a mwynderau
gweledol a chyffredinol.

Mae’r safle wedi ei leoli ar gyrion stad bresennol Waun Helyg, a thu cefn i deras
Antipodes. Mae caniatad cynllunio diweddar o dan gyfeirnod C16/0798/35/LL ar gyfer
codi dau dy deulawr o fewn cwrtil rhif 1 teras Antipodes. Mae safle’r cais wedi ei
wahanu ‘r safle yma gan wal gynnal sylweddol. Mae bwriad i ailadeiladu’r wal yma
gan osod ffens uwch ei phen. Ni ystyrir y byddai’r datblygiad cyffredinol yn cael
unrhyw effaith ar y teras, oherwydd cynllun y safle a lleoliad y tai ac uchder y wal a’r
ffens. Tai plotiau 7 a 8 fyddai agosaf at y ffin gyda chwrtil rhif 1 teras Antipodes
(oddeutu 1m).

Mae bwriad gorffen y tai gyda chwipiad neu rendr a bric wyneb glas/llwyd a charreg
Iwyd gyda llechi ar y to. Mae manylion syml o dirweddu o gwmpas y safle, ond ystyrir
y byddai angen fwy o fanylder o’r math o blannu bwriedir o gwmpas y safle. Ystyrir
felly fod y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt dyluniad, gorffeniadau, edrychiadau
tirlunio a mwynderau gweledol a chyffredinol yn ddarostyngedig i amodau tirlunio.
Ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio a gofynion polisiau PCYFF 2, 3 a 4 felly.

Materion Bioamrywiaeth

Mae adroddiad ecolegol wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais, ac mae’r Uned
Bioamrywiaeth yn ystyried fod ei gynnwys yn dderbyniol yn ddarostyngedig i
gynnwys amodau tirlunio, gwarchod ymlusgiaid, gwaredu llysiau’r dial a chytuno
gwaredu coed. Ystyrir felly fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion polisi PS19 o’r
CDLL.

Tud. 24




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

5.21  Yn dilyn cyfnod o ymgynghoriad cyhoeddus, derbyniwyd sylwadau yn ymwneud &
materion lle chwarae, perygl ffyrdd, amrywiaeth tai a llysiau’r dial ar y safle. Ystyrir
fod y materion yma wedi derbyn sylw yn yr adroddiad uchod, ac nad yw’r sylwadau
yma yn newid yr argymbhelliad.

6. Casgliadau:

6.1 Wedi pwyso a mesur y datblygiad arfaethedig ac ystyried yr holl faterion cynllunio
perthnasol, gan gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal a’r
gwrthwynebiad a dderbyniwyd, ystyrir fod y cais i adeiladu 10 t§ par ar gyfer rhent
cymdeithasol ar y safle hwn, yn cydymffurfio gyda gofynion y polisiau a nodir uchod,
yn ddarostyngedig i amodau perthnasol.

7. Argymbhelliad:
Caniatau yn ddarostyngedig i’r amodau isod:

5 mlynedd

Cwblhau yn unol a’r cynlluniau

Llechi

Gorffeniad

Amodau Priffyrdd

Amod sicrhau cwblhau’r palmant a’r groesfan cyn preswylio’r tai
Amodau lefel llawr gorffenedig

Mesurau lliniaru ystlumod

Tirlunio a manylion ffin

10. Cytuno ar gynllun i warchod ymlusgiaid
11. Cytuno ar goed i’w gwaredu o flaen llaw.
12. Gwaredu llysiau’r dial

13. Cynllun draenio

©CoOoNO~WNE

Tud. 25



Rhif y Cais / Application Number :

C16/0564/35/LL

Cynliun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
B Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

3
- )
‘ “:4.\1

| 'Y safle/The site

s
o

i
X
." \

¥
Ny

8177

o

b

= Qﬁiiﬂ i
: (A

dd yr Ordnarce Surey
%% 5’-"-\_2:{

raaifranty Goron a gallRyn arka
Cyngor Gayredd - 10

hisrmagis rapeod uoed fram O
Wil the ca rmission af = Survey
on zenalf ofthe Comtolber ofHer Maasty's Smtcrery Offm
2 Crown ;pyment
Unauthorisad reproduston infnges Crown sopyrght
and may lesd © SroSACUTON OF 3ings
Cyngor Guynedd - 100022287 - 2002

k] 1




1 n— a k]
i il —_—
—— il

~ ——a—

£ oot
.

—
-t
e
e
T —

s ha ——
—— —_—
| —_— -
- ——
| —_— ———
| o —
woam g
——iw (=
! ——— e s s
' W —
! —— -
r— ~— .
v— T
—_— ——
g i ———
—_— s - -
—— = —

pusdry

[ L Ty ey

T S @ w e R S

L ey r———

==
JARIELIDN
T
T
—ay )
o
e et
_ [EEETRY
| FIVLEH NAY OL INIIVIOY AN L
| ATANNS IVOIHIVEDOdOL _
P —
o
o2 i
===
e
I
[ om Jomm [ )

e

Tud.Z]




SITE LOCATION PLAN

1:1000 @
31.05.16 _ KD

WAUN HELYG
CRICCIETH.

1818/103

Tud. 238




.

ldd 10014 punoig

—wD

u0NDAI|] ID3Y

uonvA3|3 a|aon

B [_-_rlj‘g\.] ' 5 U - O H & !
e )
R = ﬁﬁ?lﬁw—— (I z!
bk —r*%m'_;?_ A gl € 3}
o ];D; hjL—__: Epﬁ!; 3 4
i fmer g = | |
:hJ“HDJ [} y

| (
e L
: i ;|| B
3 3 IIE] Eﬁ] | §';'_‘= =
= =

-

uonNovA3I] Jqun

uoIBAd|3 2109

UONDA3|] 31QoY

1 1
&

—_— gEje2
aE el
?’39§3
4 b 4
THEE
® | % ’
di
Tud. 29 | -]




CICICY

NS0T — ax

z01/8181
4 w00t T
QQINAMD KD INNHAD [4THLEYD
HL31DDNED
DATIH NNYM
£ 133HS

S3dAL ISNOH OISOIOHd

AN AI0IR - SPOOT sDmuUTy
ADIS [DINIBN ~ 00K

VEZSYd ©1 SECAW0T duD - wmag
DAdP 910¢ Ty Amn - weopum
PBoueH / usoq Buois 5
auoisuy Aan 8

wiowaug bunty leinfenm ¢
Wwhbs ¥ {R DOID 0O

aTNoN uotidg ¢ wenOIg 7

LONDA3|3 21qD9

]

“TTUOId JOOH) punaig

UDIIDAB|T DAY

uonDAR| 210

Il

Tud. 30




PG B0L LGL0 YU W20 0L 1GI0I0L

MXG €7 "ODLBAN WOAS IBIVIA IS 01'SSN0H Suny

POUNT WA S
..( A .-m—
91'0'80 — ax
D00T/818T
ot VB00Z:T
QOINAMS TO0INNWAD LIULEVD
H1IIDI1D
OA13H NNYM
NV1d 3115 0350d0%d
e [
180 ¥ POpUSLE Buinied I 7 1010 0 PEpOR PUS O
Lreree PEUGHEO0RS O B6 SI00 PO 00D ded WGD
P Suiwpin s Koung w4
1S Palpdn 504 G1 WD WEN D

vy on]

]

ALIdYS W MWLIIVIH

SRHETAEET e
BT
L

IVEANDD

OMILNYT 4

i smm— 2nczy

$13A3Y 3LIS

W SHI ASH) T 5t
ety Lot &

Busiea




9 001L/VO/28E5 ‘oN Buimeag ‘0L A'00Z:1 H -3 WISVEaaveo
| e PERIN Iy 10Q3¥AAHAYINOL - (1) QVINITY
WONMOHE SV gy [ e e zO.._.me...uzD._Fﬂ.i._..Rmﬁqw_.«( : —
-
R - s e Ty U g m m m H £ : : : _M s|aaa] Bunsixg
AT BYO o) o e e W VR S —_—— —_— ., - - L — - L SR s rov i
020D g,y umond oerstng B b s o e TV i © = 2 [ £ 3 4 2 £ 2 2
Bl = g % g 8 - g g E & spreq pesodold
ANIWIDONYHHY TYHINID O— - & 2 3 2 -] 5 8 8 3 8
1ONIGIHAD INVINIIHL SO 3 g g 8 8 g g g g abeureyd
- TLIL SNIMYNG | GYINATI TLEL bt s e s e ey 7 — ‘— B ﬂ | — i 7 _ | €9 S
1
HLIIOOIHD 'DATI3H NNYM — , | , !
a71iNg MaN 03SOL0Hd - 909 s 2 _ ~ .
WIS NOTINAD e imetet et st e | | ( | g (
= ﬁ _ | A B wo o
i e e T ST YRT L GO | g 59 %
B i i ot S R : e
=
perh —— 5
N S T Tt , o i mam e e SRR /
: N e e i 002:L 3TVOSV4aavED),
3 _H_ui.sh ey e \ NYId OMIOHOMN | /
e oty e b ,“ ] I
b gty Lol s ods : | i )
E!.I}flﬁ : ' - 1 | |/
- i ; ,
| ] H A
" _ : ( T i _ M I le1aq
00Z:4 :3WDSV400aVHD | S3114¥3d0Hd 40 ! f J Ml
SNOILOIS SSOHD - (1) - NVOVINOLSMYAL ~—p - Nouwoolwod | o £ # ~ pejiog
08 _ . oNmvéa— . § 1
s Tes T DALHOWYIIS S ! 1
| unidiood | : S juudiooy | | _ | i
, m | ¢ - pasodoyg & pasodoig| | , ! _
Ca , . |8 s e o | | [
wH | & o | I [ =
0000, eBeujey s | / : i 1 | i 2
s i 3 1 1
ﬂ = 1 _z-:m.nzes 3
o2 L BITHE | L
o= AR O iy By
00009 0Beueu) E. - | R \ | -
o | ' ! & i
—59 M | H b\ \ _ i
{ ! | = & ] © H \ ; B !
00005 efwuEuD R T 1 | m L m mv 000 \ ezt P
: | S 3 B o | iy
1 ST gl & | |
@ 5 , @ T T CH 30.000m 1
000 0 SBeuIEYD A | w Q &} g ! _, “, _,
13 undiooy | | !
d oL W uudiooy | Juldiood vwmon_o.“_u, m [
= ! pasodold _pasodolg | [ 1
595 | ‘ |
[,3
D000t eBeueyy 13 ] i
, | Buppew |
-t =1 | o il 0 | | |
Gty S e - W \ [ wwost sqo1qmn 0ot =g |
S 7 IR O AR LRSI QLTS SO PASOUTiG { @ g e {
Fpevaco nICJS | RPAU U0 BPSNILY MRUETERE PGS legm !
SOAPUITS SUNIOODE OF AEAID0 BPIAA LG L 000'0Z #beureyn _,
w1 ) epem e neuoyes | Bioeyjsepe peon BN 19 !
G OF o ) § gl i On un-4 30 WAERAA, |
SPINPRUETE rGERIOROR U) PRO0J 8 PEOS0L — _
1 ) A s i | iy Pt ) G o) 14 ;
ArpRinGu. ARG | DPRAIEIE P UK TR m@w B
SILONNYAVIdON 00001 obeuens e
19
= Q0INAMD b1
TOQINNWAY 143818V i R e M Mmoljag
B - 9 " ||e13p 03 4343y
gm& 18 spae|og hz&\
|
FANINDINIGTD *




L1590 LSIO X934 LZI8 BOL 1610 WL
ADCS £ /100 RIS IUGUIA 1S 01 SSIOH BV
powrt v A®

YZ0L—-8l8l

veol:t

pPpeuAng [opBUNWAY L#i0)

MOEETS)
BAjak unop
30 sbugemp wou Q|

L STVLIQ AYVANNCE

d

NOILYAZ T3
£y [

N S |

anm penioy

T
sisad ssquiy pejoan
WunEsEd F PRUD WIX vOH PURCS SUUSON

NOILJ3S

NOILYAIT3
|

NOILD3S m
I

e o o S0

"
s e

g g WRD] B O DS wt

s o] 100d G P BP0 MDD WIS

NY'ld

s

\ L ¥
M LG ) DL ¥ OF P03 b

o

P ]
b edars o pod G o0y 00 WOO EANGIG

aouay mo| Buiolpo| 3ONIA

g e

3/ W@l 10 S0d WOY i

b

gy ype
E URDE ANY) WG| 333} PORIDO]

5ed § $01 OKE 0} Pexy.

T 279
'ud. oo

susplob Bujuiolpp ioas pup uspiob juosy ussmiaq SION34 O

A " NowvAT3 NOLLD3S
e _ o

sabuy dojs puo 3oQped @Al ARS _

TE== T == Wi

i i

#6001 pacq
b ajasae]

3aus J2qui) papIoeg RO

343 wiwoogl w s1s0d ubu|vu_ NY1d

WO Ajob
WWGQ R EEOU } SIS ONE 9) PRKY BP0
ME uBDd AN} WG| ‘33U PpISq or)

pup| Bujuiofpo pup suspiob ipas usamiasq SIONIS <

 NOUWATT3

I'NOILO3S

1B

T

P

e squy papibeq 5o

L=

wu ofle

343 waigog) 1o sised _.su1|y NY1d

suou w08

wigy e sod § S01 BNE G} PN TPIDOG
AT UADS YOG LUIG| a0 PARICIA 2501)

| _ sy 1o do)
D W U007




LPIGBOL LSL0 X9 LZLO B0L 510 0L

MXS 710008 A4S IO IS DL SSNOH FUTY

PO WAG

91026030 T,

goL—-8lgl -

Y0011

Ppouimg jopaunWA) yaao]

wensouy
BAjay unopm
30 sbuijemp MBu O}

Z SvI30 Tiva ONINWIIH AXVONNOB

= v(] nv

lams .
e T — 1
]
1 ghiun | P R sz} | |
| ¥ ke

| HODANVMHOA HLS\ JOBAMD| 19 ! I_
o | [

llom Buiuipyel Bunsixs buluolpo (jom Buiuipyay aouay mo| pup [iom Buiioyas Buiuolpo aous

Tud. 34

ey g d

—_—
=3 [F Wn0al % Gi60d M2)

SO 5w EMGNGS O A Banen ay ———

A IFERSEY

sou wob
Wiy wee ssed ¥ o) ong o] e
45 DS YHG WG] 9E

%

i

0




Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 2
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1118/11/LL
20/11/2017

Llawn - Cynllunio
Bangor

Glyder

Dymchwel yr adeilad presennol a codi adeilad deulawr
newydd er mwyn darparu 8 fflat a darparu llecynau parcio

4-5, Trem Elidir, Bangor, Gwynedd, LL57 2UF

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 35




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

1.3

14

2.1

2.2

2.3

Disgrifiad:

Cais Illawn sydd yma ar gyfer dymchwel siop a dau fflat presennol a chodi adeilad
deulawr newydd yn ei le, ar gyfer darparu 8 fflat a chreu darpariaeth parcio. Llain
cornel ydyw gyda’r datblygiad i’w osod ar ffurf sidp ‘L’, mewn dau floc o 4 uned.
Byddai’r adeilad wedi ei orffen gyda tho llechi a waliau allanol yn gymysgedd o rendr,
bricsen a byrddau pren. Byddai’r datblygiad yn cynnwys:

o 4 fflat — 1 ystafell wely ( 2 berson)

o 4 fflat — 2 ystafell wely (3 person)

Bwriedir darparu 16 o lecynnau parcio fel rhan o’r datblygiad, gyda 2 ohonynt ar gyfer
yr anabl, yn ogystal & darparu storfa biniau/ailgylchu. Fel rhan o’r cais cyflwynwyd:

Datganiad o eglurhad am y bwriad

Datganiad Mynediad

Arolwg Cynefin estynedig rhan 1 ac Arolwg Ystlumod
Datganiad Tai Fforddiadwy

Datganiad Cymunedol ac leithyddol

Datganiad Dull Ystlumod

Arolwg Coed

Mae’r safle wedi ei leoli tu mewn i ffin ddatblygu Canolfan Isranbarthol Bangor. Nid
yw’r safle wedi ei glustnodi na’i warchod ar gyfer unrhyw ddefnydd yn y Cynllun
Datblygu Lleol. Gwasanaethir y safle gan ffordd ddi-ddosbarth a rhed ffordd ystad
Trem Elidir i flaen y safle a ffordd ystdd Lon y Glyder i’r ochr. I'r gogledd ddwyrain
o’r safle mae adeilad Coleg Menai, i’r de ddwyrain ceir rhes o efeilldai preswyl deulawr
a bloc o fflatiau tri llawr yn union i’r cefn. Ceir parc chwarae i’r gogledd orllewin
gyferbyn & Lon y Glyder.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan ei fod yn gais am 5 neu fwy o dai.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy’, fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ary Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 (31 Gorffennaf 2017)
Polisi Strategol (PS 1): Yr laith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig
PS 2: Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr

ISA 1: Darpariaeth Isadeiledd
TRA 2: Safonau parcio

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

24

3.1

4.

TRA 4: Rheoli Ardrawiadau Cludiant

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PCYFF 1:Ffiniau datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

MAN 3: Manwerthu tu allan i ganol trefi diffiniedig oddi mewn i ffiniau datblygu
PS 16: Darpariaeth Tai

PS 17: Strategaeth aneddleoedd

TAI 1: Tai yn y Ganolfan Isranbarthol a’r Canolfannau Gwasanaeth Trefol
TAI 8: Cymysgedd Briodol o Dai

PS 18: Tai fforddiadwy

TAI 15: Trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19: Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5: Cadwraeth bioamrywiaeth leol

Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy (Tachwedd 2009)
Canllaw Cynllunio Atodol: Cynllunio a’r laith Gymraeg (Tachwedd 2009)
Canllaw Cynllunio Atodol: Cynllunio ar gyfer adeiladu’n gynaliadwy (Ebrill 2010)

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol 2 : Cynllunio a Thai Fforddiadwy
Nodyn Cyngor Technegol 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur
Nodyn Cyngor Technegol 12 : Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 18 : Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Ymholiad cyn cais C16/1328/11/YM: Codi 8 o fflatiau. Safle o fewn ffin datblygu yn
dderbyniol mewn egwyddor. Rhoddwyd sylwadau ynglyn a dyluniad, mwynderau,
parcio ar y cynnig.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Tref: Dim gwrthwynebiad, fodd bynnag yn gofyn bod amod
meddiannaeth gan berson lleol a darpariaeth i ofod
cymunedol yn y cyffiniau.

Uned Drafnidiaeth: Cadarnhaf nad oes gennyf wrthwynebiad i’r bwriad.
Nodir presenoldeb Hwybrau cyswllt (link paths), sef
llwybrau a statws priffyrdd ar hyd cwrtil blaen y safle ac
argymhellaf gau'r rhain trwy’r Ddeddf Gwlad a Thref.
Argymhellaf gynnwys amodau perthnasol os caniateir y
cais.

Uned Strategol Tai: Gwybodaeth am angen:
Mae gwybodaeth mae’r cais cynllunio yn ei roi drwy’r
datganiad tai fforddiadwy yn gyson hefo gwybodaeth o’r
angen yn yr ardal.

Addasrwydd y Cynllun:

Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y Cynllun yn :-
Cyfarch yr angen yn yr ardal

Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

Uned Gwasanaeth
laith Gymraeg:

Uned Bioamrywiaeth:

Dwr Cymru:

Gwasanaeth Tan ac

Mae Cymdeithas Tai yn bartner ar gyfer y datblygiad hwn a
bydd y datblygiad yn cwrdd & Gofynion Ansawdd
Datblygiad (Development Quality Requirements - DQR).
Mae wedi ei gynnwys o fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai
Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Heb eu derbyn.

Ystlumod:

Mae’r Datganiad Dull Ystlumod yn argymell i leihau risg
i ystlumod y dylid dymchwel yn ystod misoedd y gaeaf 1
Medi -1 Mai. Nid yw’n cadarnhau pryd fyddant yn gwneud
y gwaith felly nid oes modd ei orfodi.

Coed:

Mae’r adroddiad coed wedi ei ysgrifennu gan ecolegydd
ac nid gan arbenigwr coed. Awgrymir bod adroddiad coed
yn cael ei gyflwyno i safonau BS 5837:2012 mewn
perthynas & dyluniad, dymchwel ac adeiladu.

Mae carthffos gyfunol ddisgyrchiant yn croesi’r safle. Os
yw’r bwriad yn croesi’r llwybr yna byddai angen ei gwyro.
Mae’r datblygwr yn bwriadu cael gwared & dwr gwastraff
trwy’r system garthffos gyhoeddus a dWwr wyneb i’r suddfan
ddwr. Mae DWwr Cymru yn ystyried y trefniadau draenio yn
foddhaol mewn egwyddor ond yn cynnig amod. Mae
cyflenwad dwr ar gael i wasanaethu’r datblygiad
arfaethedig.

Nid oes gan yr Awdurdod Tan unrhyw sylwadau i’w roi

Achub: ynglyn 2 mynedfa i gerbydau Tan a chyflenwad dwr.
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben ar 3 lonawr 2018.
Derbyniwyd sylwad yn cefnogi’r cais ond yn nodi:
e Angen i’r datblygiad fod o dan bolisi gosod lleol.
e Bydda’n braf cael gofod cymunedol fel rhan o’r
ddarpariaeth.
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1 Mae’r bwriad ar gyfer dymchwel siop/dau fflat sydd wedi bod yn wag ers chwe
mlynedd ac adeiladu 8 o anheddau yn eu lle. Sylweddolir y byddai peth golled o golli
siop groser bach o fewn ffin datblygu, fodd bynnag o ystyried bod gwasanaeth tebyg
arall o fewn cerdded, ei bod wedi bod yn wag am gyfnod hir a na fyddai’r defnydd
anheddol newydd yn cael effaith ar ddefnydd cyfagos, ystyrir fod y bwriad yn cwrdd &

Tud. 38




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.2

5.3

5.4

5.5

meini prawf polisi MAN 3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén yn yr
achos yma.

Mae’r safle wedi ei leoli oddi fewn i ffin ddatblygu Canolfan Is Ranbarthol Bangor ac
yn ddatblygiad cynaliadwy ar dir a ddatblygwyd o’r blaen, felly mae’r egwyddor o
ddatblygu’r safle yn cwrdd & gofynion polisi CYFF 1 a PS 5 o’r CDLL. Mae polisi
TAI 1 CDLL yn ogystal yn gefnogol i ddarparu tai o fewn ffin ddatblygu canolfannau
isranbarthol Bangor, yn cynnwys tai ar safleoedd wedi eu dynodi a safleoedd ar hap
addas fel yn achos y cais presennol. Derbyniwyd cadarnhad gan yr uned polisi nad
yw’r ffigyrau darpariaeth ar hap wedi eu cyrraedd, felly byddai’r 8 uned arfaethedig
yn cyfrannu yn bositif tuag at y ddarpariaeth hynny ym Mangor. Ystyrir fod y bwriad
yn dderbyniol o ran Polisi PS 17 a TAI 1 CDLL.

Gan fod y bwriad yn ddatblygiad tai o 2 neu fwy o0 unedau, mae Polisi TAI 15 o’r
CDLL (‘Trothwy Tai Fforddiadwy a’u Dosbarthiad”) yn nodi fod disgwyl i o leiaf 10%
o’r unedau fod yn fforddiadwy. Cymdeithas Dai Cartrefi Cymunedol Gwynedd yw’r
ymgeisydd yma, ac mae’r holl unedau (100%) yn cael eu cynnig fel anheddau
fforddiadwy ar gyfer eu rhentu’n gymdeithasol. Yn ogystal mae fforddiadwyedd y tai
hyn yn cael ei reoli a’i adlewyrchu ym maint a dyluniad y tai eu hunain ac felly yn unol
gyda’r canllawiau a gynhwysir yng Nghanllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy
(Tachwedd, 2009).

Yng nghyswllt yr angen ar gyfer datblygiad tai o’r math hwn mae’r cais yn cynnwys
Datganiad Tai Fforddiadwy, sydd yn egluro eu rhesymeg dros ddarparu 4 fflat -1 llofft
(2 berson) a 4 fflat - 2 lofft (3 person). Dengys y datganiad ffigyrau ynglyn a phroffil
stoc presennol cymdeithasau tai a CCG yn Ward Glyder, Bangor, sy’n dangos nad oes
unrhyw fflatiau un Ilofft ar gael a dim ond 9 fflat 2 lofft. Mae rhestr aros gan Dim
Opsiynau Tai Gwynedd yn nodi bod 66 o geisiadau am Fflat 1 llofft a 63 am Fflat 2
lofft yn ward Glyder yn seiliedig ar ffigyrau Awst 2017. Mae tystiolaeth amlwg felly
bod angen am fflatiau o’r fath ar gyfer unigolion a theuluoedd ar rent cymdeithasol yn
y ward. Maent yn manylu bod cyflwyno’r Dreth Llofft yn golygu bod mwy 0 angen
amunedau 1 a 2 lofft i ail leoli tenantiaid sydd yn tan feddiannu tai 3 llofft gan ryddhau
tai mwy o faint i deuluoedd ar rent cymdeithasol yn y ddinas. Ystyrir y byddai’r
datblygiad yn cyfrannu at wella darpariaeth o’r math a maint yma o dai yn y ddinas ac
yn cwrdd & gofynion polisi TAI 8, ble mae’n annog cymysgedd briodol o dai. Mae
ymateb Uned Strategol y Cyngor yn nodi fod y wybodaeth o safbwynt yr angen yn
gyson gyda’r angen yn yr ardal, ac y byddai’r datblygiad yn cyfarch yr angen hwnnw.

Derbyniwyd sylw gan y Cyngor Tref a gan drydydd parti yn gofyn fod y fflatiau ar
gyfer meddiannaeth gan berson lleol, fodd bynnag nid yw’n ofynnol gosod
cyfyngiadau meddiannaeth Ileol ar dai newydd yng Nghanolfan Is Ranbarthol Bangor.
Tynnwyd sylw’r ymgeiswyr i’r sylwadau ac maent yn ystyried cyflwyno Cynllun
Gosod Lleol yma. Ymddengys o sylwadau’r Uned Strategol Tai fod y bwriad wedi ei
gynnwys o fewn rhaglen fyddai yn derbyn cymhorthdal gan Lywodraeth Cymru.
Credir felly fod y bwriad yn cydymffurfio gyda pholisi TAI 15 o’r CDLL heb yr angen
1’w rheoli drwy Gytundeb Adran 106 o’r Ddeddf Cynllunio 1990 ond yn hytrach drwy
amod safonol fel yr argymhellir yn NCT2 a Chylchlythyr Llywodraeth Cymru
016/2014: Defnyddio Amodau Cynllunio i Reoli Datblygu. Mae’r modd hyn o ddelio
gyda datblygiadau tai cymdeithasol hefyd yn gyson gyda’r ffordd mae’r Awdurdod
hwn wedi delio gyda cheisiadau cyffelyb yn y gorffennol.

Tud. 39




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.6

5.7

5.8

5.9

Mwynderau gweledol

Mae Polisi PCYFF3 o’r CDLL yn ymwneud & dyluniad adeiladau ac mae'n cynnwys
meini prawf cyffredinol ynglyn a chymeriad, ffurf a dyluniad. Llain cornel ydyw hwn
gyda rhes o efeilldai i’r ochr a bloc fflatiau trillawr i’r cefn. Adeilad deulawr ar ffurf
gosodiad sidp ‘L’ fyddai’r datblygiad arfaethedig, gyda’r adain gefn fymryn yn uwch
o ran lefel to oherwydd cynnydd bychan yn lefel y tir. Byddai’r drychiad blaen sy’n
wynebu Ffordd Trem Elidir yn cyfateb i linell datblygu'r efeilldai cyfochrog ac yn
gymharol debyg o ran graddfa. O ran ymddangosiad byddai talcen ganolog ar y blaen
yn cynnig ychydig o ddiddordeb i’r fasad a phyrth cysgodol naill ochr. Nid yw’n
ddyluniad arloesol ond ystyrir yn addas i’w leoliad. Byddai’r rhan blaen yn cynnwys
y 4 fflat 1 llofft. Byddai’r adain gefn, sy’n wynebu Lon y Glyder yn dilyn yr un patrwm
manylion a’r wyneb blaen ond yn hirach ac yn cynnwys y 4 fflat 2 lofft. Ystyrir fod
gosodiad a graddfa’r adeilad yn dderbyniol ar y llain cornel amlwg hwn ac yn debyg i
batrwm adeiladau presennol y cyffiniau. O ran ei ymddangosiad, credir y byddai ei
ddyluniad yn gweddu a pharchu ei gyd-destun safle heb achosi niwed gweledol i’r
strydwedd. Byddai’n ddatblygiad fyddai’n gwneud defnydd effeithlon o lain sydd wedi
sefyll yn segur er peth amser.

O agwedd gorffeniadau, byddai’r adeilad wedi cael eu gorffen gyda chymysgedd o
frics coch, rendr gwyn a byrddau pren ar y pyrth gyda tho llechi a ffenestri a drysau
Upvc llwyd. Byddai storfa finiau/ailgylchu yng nghornel de ddwyreiniol y safle a fydd
yn gwasanaethu trigolion y fflatiau. Gan fod cymysgedd o orffeniadau yn y cyffiniau,
gyda nifer o’r tai a fflat brics coch gwreiddiol wedi eu chwipio neu rendro mewn
amrywiaeth o liwiau, ystyrir y byddai’r cymysgedd o orffeniadau allanol a gynhigir yn
addas i’'w gyd-destun ac yn gweddu cymeriad yr ardal gyfagos. Yn ogystal, mae’r
amrywiol driniaeth terfynau a gynhigir ar gyfer y datblygiad yn gweddu ac yn rhesymol
ar gyfer datblygiad o’r math hwn. Er mwyn sicrhau fod gwaith plannu a thirlunio yn
cael ei ymgymryd ag ef ystyrir ei bod yn rhesymol gofyn am fanylion plannu er
cymeradwyaeth ysgrifenedig er mwyn sicrhau fod y datblygiad gorffenedig yn
dderbyniol ac yn gweddu i’r ardal. Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd
dyluniad ac edrychiad ac yn cydymffurfio & gofynion polisi PCYFF 3 CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Datgan Polisi PCYFF 2 o’r CDLL y dylai datblygiadau wneud y defnydd gorau o dir,
gan awgrymu dwysedd o leiaf 30 o unedau byw i’r hectar. Mae’r safle yn mesur 0.1
hectar o ran maint ac felly mae’r dwysedd o 8 fflat yn dderbyniol. Ystyrir fod datblygu'r
nifer yma o unedau preswyl ynghyd a chynnwys y seilwaith a thirlunio angenrheidiol
ar gyfer datblygiad o’r fath yn dderbyniol.

O ran mwynderau preswyl, rhaid cydnabod fod peth gor-edrych dros erddi tai Trem
Elidir yn sgil y datblygiad a hynny o ystafelloedd cefn y Ilawr cyntaf. Fodd bynnag,
mae’r tai hyn yn profi gor-edrych presennol dros eu gerddi oherwydd natur gosodiad
yr ystad a’r fflatiau. Er bod coed aeddfed yn cynnig ychydig o sgrin yng nghefnau’r
gerddi a chefn y datblygiad, byddai’n anodd osgoi rhyw elfen o or-edrych mewn
sefyllfa drefol o’r fath. Ary cyfan, ni ystyrir y byddai’r gor-edych o’r datblygiad yn
gwaethygu na chael effaith andwyol sylweddol wahanol ar fwynderau’r meddianwyr
lleol i’r hyn a brofir yn bresennol. Ystyrir felly fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd
polisi PCYFF 2 CDLL.

Tud. 40




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.10

5.11

5.12

5.13

Materion trafnidiaeth a mynediad

Llain cornel yw’r safle sy’n ffinio gyda chyffordd a dwy ffordd ystad ddi-ddosbarth.
Mae’n safle hygyrch i drafnidiacth gyhoeddus, cerddwyr a cherbydau. Yn bresennol
mae darpariaeth parcio'r adeilad wedi ei leoli yng nghwrtil blaen yr eiddo. Byddai’r
bwriad yn golygu cadw dau lecyn parcio anabl yn y blaen a chreu darpariaeth newydd
ar Lon y Glyder. Gan fod cryn wahaniaeth rhwng lefel Lon y Glyder a lefel llawr y
safle, gyda llecyn gwyrdd serth yn eu gwahanu, byddai’n ofynnol ymgymryd 4 gwaith
peirianyddol i godi wal gynnal a llenwi mewn i greu’r ddarpariaeth parcio gyda llwybr
troed o led digonol gyfochrog ar yr un lefel. Byddai’r datblygiad hefyd yn gwneud i
ffwrdd a’r byr-lwybr cyswllt croeslinol diangen presennol sy’n croesi cornel y safle.
Bydd mynediad gerbydol yn cael ei gadw islaw’r llecyn parcio yn paralel i Lon Glyder
i gadw mynediad gerbydol a thri llecyn parcio i’r fflatiau tri llawr cyfochrog sydd hefyd
ym mherchnogaeth Cartrefi Cymunedol Gwynedd. Deallir bod trafodaethau wedi bod
rhwng y datblygwyr a’r Uned Priffyrdd cyn cyflwyno cais a bod y cynlluniau yn unol
4’r hyn a drafodwyd. Derbyniwyd sylwadau gan y Swyddog Priffyrdd i’r cais oedd yn
datgan dim gwrthwynebiad i’r bwriad. Mae’n nodi fod y llwybr cyswllt (link path) gyda
statws priffyrdd arno a byddai’n rhaid mynd trwy’r broses ffurfiol trwy Ddeddf Gwlad
a Thref i’w gau yn swyddogol a byddai’n ofynnol gosod amod o’r fath pe caniateir y
cais. Mae’r swyddog hefyd yn awgrymu amodau safonol ynglyn & dwr wyneb a derbyn
caniatdd i wneud gwaith ar briffordd. Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd
polisiau TRA 2a TRA 4 CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Gan fod y bwriad yn golygu dymchwel yr adeilad presennol cyflwynwyd adroddiad
ystlumod fel rhan o’r cais a Datganiad Dull ystlumod. Mae’r datganiad yn nodi nad
oes dim tystiolaeth fod ystlumod yn clwydo yn yr adeilad ac mai lefelau isel yn unig o
weithgaredd ystlumod sydd yn yr ardal breswyl gerllaw. Mae’r Swyddog
Bioamrywiaeth fodd bynnag yn bryderus am y mater, felly ystyrir yn rhesymol i osod
amod na cheir ymgymryd ag unrhyw waith dymchwel yn ystod y tymor clwydo rhwng
1 Medi-1 Mai os na ellir profi a chytuno a'r Awdurdod Cynllunio Lleol o flaen llaw na
fydd ystlumod yn cael eu niweidio nac aflonyddu.

Ceir dwy goeden aeddfed uchel o fewn safle’r datblygiad, sef un yng nghornel ddeheuol
yr ardd ac un ger cwt y bloc fflatiau tri llawr cyfochrog. Er bod adroddiad coed wedi ei
gyflwyno ar y cais , nid yw’n ymddangos fod hwn wedi ei wneud gan arbenigwr coed.
Ymddengys o’r cynllun safle diweddaraf bod y coed dan sylw yn cael eu cadw a’u
gwreiddiau yn cael eu gwarchod, ond nid yw’r Swyddog Bioamrywiaeth yn ystyried
bod digon o fanylion yn yr adroddiad ynglyn & hyn. Gan fod y rhain yn goed aeddfed
dymunol ystyrir ei bod yn rhesymol gosod amod i gadw’r coed a ‘datganiad dull” i’w
gyflwyno cyn dechrau’r gwaith i ddangos sut y bwriedir gwarchod y coed yn ystod y
gwaith dymchwel ac adeiladu. Gyda’r amodau a nodir uchod ystyrir fod modd lliniaru’r
effaith ar fioamrywiaeth, felly yn bodloni gofynion polisi PS 19 ac AMG 5 CDLL.

Darpariaeth Addysgol

Mae polisi PS 2 a ISA 1 o’r CDLL yn gofyn bod darpariaeth isadeiledd digonol yn
bodoli i ddygymod a datblygiadau, megis cyfleusterau addysgol digonol i allu ymdopi
gydag unrhyw gynnydd yn nifer y disgyblion a ddaw yn sgil datblygiadau preswyl
newydd. Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Datblygiadau Tai a Chyfleusterau
Addysgol’ hefyd yn berthnasol i’r agwedd yma o’r cais. Mae Uned Polisi Cynllunio ar
y Cyd yn nodi wrth ddefnyddio’r fformiwla a’r wybodaeth a nodir yng Nghanllaw
Cynllunio Atodol ‘Datblygiadau Tai a Darpariacth Addysgol’, y byddai’r nifer y

Tud. 41




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.14

6.1

disgyblion yn ysgolion y dalgylch yn parhau yn is na’r capasiti ar gael o fewn yr
ysgolion ac na fyddai angen cyfraniad ariannol felly. Mae’r cais felly yn cwrdd ag
anghenion polisi PS 2 aISA 1 a’r CCA.

Materion ieithyddol a chymunedol

Derbyniwyd Datganiad Cymunedol ac Ieithyddol fel rhan o’r cais, er nad oedd yn
hanfodol o dan ofynion polisi PS1 yn yr achos yma. Ni fyddai’r datblygiad preswyl yn
darparu mwy na’r ddarpariaeth tai dangosol a osodwyd i’r anheddle ym Mholisi TAI
1. Mae tystiolaeth o angen lleol wedi eu cynnwys ar y cais gerbron sydd yn ofynnol am
ddatblygiad preswyl o 5 unedau tai neu fwy ar safleoedd ar hap tu mewn i ffin datblygu.

Casgliadau:

Wedi pwyso a mesur y bwriad yn erbyn gofynion y polisiau cenedlaethol a lleol, yn
ogystal a’r ymatebion a dderbyniwyd ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol i’w ganiatau
gyda’r amodau cynllunio a restrir isod.

Argymbhelliad:

Caniatau — amodau

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

Unol gyda’r cynlluniau.

Amod safonol cyfyngu’r datblygiad i dai fforddiadwy yn unig.

Cytuno llechi to.

Cytuno gorffeniad waliau allanol.

Cyflwyno cynllun tirlunio er cymeradwyaeth o fewn deufis i gychwyn

datblygu.

Amserlen gweithredu cynllun tirlunio.

7 Llefydd parcio a mynedfeydd i’w cwblhau yn unol gyda chynlluniau ac i fod

yn weithredol cyn i’r tai gael eu meddiannu am y tro cyntaf.

Atal dWwr wyneb i’r briffordd

9  Gwyro llwybr cyswllt dan Adran 257 o Ddeddf Cynllunio Gwlad a Thref 1990
cyn dechrau’r gwaith

10 Amod Dwr Cymru

11 Ni cheir dymchwel yn ystod tymor clwydo ystlumod ( 1 Medi-1 Mai)

12 Cyflwyno datganiad dull ar gyfer diogelu a gwarchod y coed a’i gwreiddiau
yn ystod y cyfnod dymchwel ac adeiladu a’i weithredu yn unol a’r hyn a

gytunir

[ep} GO, WDNE PR

e}

Nodiadau Ffyrdd
Nodiadau Dwr Cymru

Tud. 42




C17/1118/11/LL

ion Number :

Rhif y Cais / Applicat

raddfa.

im
Not to scale.

ig. D

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn un

Location Plan for identification purposes only

Y safle/The site {

E
F

]

& s

)

insy

AT A P “‘u



56 Bridge Street,
Limgt‘.gngl.e
Ynys Mon
LL77 THH

u!'
(%]
)
£
oo
3
=
—
K]
(%]
%]
=]
1

§
:
3
1
@
&




'0a'saydn| umuﬁ u) jIew- \ \ / ; \
L w_ﬁ_,_smwmx s 28? e e NVId LIS ONLLSA e e
EEETTL BFTI0 el g - pappi | T g ——, Pl gey mpudigudie o new opdoll @ TR

. 0 3% seuing-peenry imeung Jumpy ud ua peunydp Lemy
Mz 44 m(.mmum_.._u YOONVE L
ot oy shu oo SR WA WYL S+ ol - e 50

2005 33pg 99 345 sayadny-jjassnJ smm,_mww.m ol i STvRETRC e ~




ST

FIRST FLOOR PLAN

O o o -
Do e o i g
e

R el 1 b P Rt

T e o o . of Pk g i
. ol e repriaas e

awcorTUd. 46

PROPOSED FLOOR PLAN

LM Oprtad - Dvming b

H0I6A e Ehes Of  Hip s

- For Oiida i
Fac 01248 750600
E-malt: info@russelih

Dy - D
Oct 2017

ughes.co.uk



T ot 0 b Pt Rt
TH e B o of R+ b e
. o o g W ik,

Ty

PROPOSED FLOOR PLAN

RSl D - Do .
2403:16:4
T:100
Dyt - Dot

Oct 2017

russell-hughes cyf

56 Bridge Street,
Llangefnl,

Ynys Mon

LB:lr THH

Tek 01248 722333
Fac 01248 750600

E-mait: info@russalihughes.co.uk



ey s 21090 [ 0Q3INAMD |

e . = T00INAWAD 1HIHLAVY
. v ...a..oi_l_ YOONVYE HIAMI WIYL 1V INIWJOT13AIA SLV
N - MOODNVE ¥IAITE WYL NA NVILYTH AVIDATELYA WH
semos B 39 140 S9YBNY-||9SSNU  ~wmo-remiam

NOILVAIT 133418

NOILVAITE ¥vId

NOILVAITI v

HIGAMOPLIG UWMO.1q HIEp POOMILLING
£J00() PUT SMOPUIAA DAN Taydei-
M3 §53) INOJOD) PIEOGIATEM ABrEL|

Bupennd pue repTy PR ———
not0 uLiojun jo s [RINTEN ————!

HPUD Q0STI dd TUUAM AT
wiooq] pue DAN wyden
Bupennd pur sTosy pHg—————

O3 ULIOHUN JO VTS RIMEN ————

oL o3pny peig / Ontg




JI
fIJ
F ‘H

)
H

J

)

\'lfl
m., .‘wf

il

/ i
e ;.
”4 i n‘r’ffwl ‘H
- MJ.H’ ‘4 1‘!th4‘
v ,”J.UJ “r’H“’ i H”J
JlfHle(’ ‘,'l‘”f'fI”JJ’i’J” h
Sl )
Sy ff it 1 (HH)
R 2% \FJI b ” G
XA 1 I il |
//' 67.89 \j"f"l”f"lfi'f“p. ff’ﬁ"”ﬂ‘ it
o LR
’IJHIMIJUH' il
i”"‘.‘”
/

TAMPED CONCRETE, WITH BEVELLED AND TROWELLED EDGE

TURF GRASS FINISH

B - TARMACADAM FINISH

i Bl BR BE '
- on N B0 LB mges

FFL67.38

STREET ELEVATION

-
CASITREF| CMUNEDRL FLATS DEVELOPMENT AT TREM ELIDIR, BANGOR 1100 @ A3 e S
| GWYNEDD Oct 2017 fox | Qli8 73060



EEETTLBYLIO  PL
HHL 4T
uojy m:»

2905 03pug 9§

I o
- - iy
£V @ o0ll

-
Ld'91:EOKT
o) wucm%ﬂﬁ.%wﬂ e e

Qa3 O e s
YOONVE "YIAN3 WIYL 1V INIWIOTIAID SLYH L i o L
YOONVE HIQrE WYL NA NVILY144 AVIOATLYA WH

Tud. 50




‘o Suimelq

W %M 00L/VO/0LLS Ehtidimsy
i umous sy e VL L am
L JUOENE ganeries WM e
mta:_m e MMD e
8§

£

! INIWIONVEUY TvHINID

£

© T1UL DNIMWYA / QVINATI WEL

HOONVE HIQN3 W3HL

“IWIHOS 1 NNTINAD

e
W

S A 4 OO VD ) 1 W0
a
-
> -

[rrpmepe—

_ ur

WIWCNE THi 48 S MO DIV 3 i SOmCRARGYON Coee A Duanvies 050ae T 0 NOILGGS LIvE) oM

€ (rmaniots o) Gu 10 4 pprmboe (2 o) sowat o bummnsonss ool 2121 v s ol

oS St o) B 1 0 6 Erern o T
W/N WWgg | wwpg | wwoog bumiopy £0q Bunyod Aomabouiod jo @bp3 £50L
¥/N wnagy | y/n|ewcor buropy #ibuoy] dwny Za01
v/n wwigs | wN v/N (vodo wuigy) bupop eun) meges arancg | 18101
=S HIPM deg wHon sBunpowpooy jO S04 oNbog

JTNAIHIS SONIMIVIN AVOX

3/005 07 10N

SUCIGSNg_pooy

Z00Z SNOWD3MIC WHIN3D ONV SNOUVINOIY SNOIS Diddvdl 3HL OL ¥343H S.ON WWyovid

UmwoaoL& Jo S0 — Y

11p=d

wman wsz

SEEs
aT i ey § — +
mom e e ) )
SRR s TS
+ 1 = R +
*amm T = T
_— : g ogr
004:1 8feas e 001:1 9[eds wonco 5% %
——— \\ umop poepuess 39513 adfy qiay ejauca pasedoly | —— %ﬁ - ope NN % . (sie10p (401 10) .,@ o
i ™ Vi h\ Gy aag) n&:Hu.u[Enn_llu 3
: o & & g ,\ N e ] &\ AL
o § ; /umrab L R W,
PA N xS pN Vi \m +oex
Vi AN PN " AT ul/g.&.&h qp R
=X .\\ 2> rem £ & 1= HESEELD g
G N Y X g \\ T 4%
R P XACEN Y amunsnecs: anivg
e x\ A / ‘D00 apew 9q ol aul 2ud) J0 puI g T \ /
e 9 ik PIRAAO2S Y DI O UOHEL § POROWR 00 01 900 Busa | gk 74 T—F ,_
1E1ep do) ;0q Jo) BUIMBID JUBWBBUBLIY [BIDUSE 835 , Um W@,-Eu_ &.\\‘ | x < T \v V4 T & %% o 4 /
11813 pIeNog 10} Buwesp luswebuesy |RIauRg 89S, \ £ 2 \v .\ 3 Va \ oy e | |
S \.\\ 4 P i ,/\ 71 ] | &/ &
sous) do) moq UBIY W) 4 A rd . &G ; \ ¥ ! L
< W) wmmm\l_ 4 \v ¥ . 71 g / N
p’ > i 18 T A v | s
P 7 S p. & > 1t ; /
WA NS NS | MR LA
FY e o=l A / w5
[ menpeoia) N | e / : I
4 4 41° Lo 84 0} [BUSIEU PUR PIIEAEIXS O O] B 1 |
e N Yy, ﬁ A ) /
& _\\)/7; / ; ey
RS2 {(ows 13 00t ek s pesong S50 WGk 5 3 06 99t ssoapey o WakDa y & . Y & 2
SR vowoooou. e et it BOIEI NI SH 8 G9/0% Ua WOH ZE 3V 906 95NRID 7 5 ¢ A
mnnd g maien PR AN 100 19PUIG Y| WG SOP QY0¥ KNS D040 PN < | A V, {
vah 40 R [ / _
@ . f / %
R - /
ot .,.sss..ocnonon., : &/\ L [ 4 S —— |
" 255 /| sun mosak oranop Bunsxo aaoway e “NEED7 4 r Peopnea /
Y 80 0} pRD. ¥ poADIIAI
SIONTVAVIGON S : - x|
[ ————— = P L N < %..xn% _,_‘
[ A0INAMD / - - E_mﬁ..,neu._ﬁ-_m p - & s A
| 10GINNWAI HIBLEV) e S e T T8 I - Lol L]
5 ,_ B C 2 ' 2
| S)IE1ap o] ¥ iE18p a8g i 4 T .@%%
] UoJysNa pRoJ Posodosd N = %
— e y Weweblely euss | | 50 & ENEERET




Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 3

Cais Rhif: C17/1269/25/LL

Dyddiad 22/12/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Pentir

Ward: Pentir

Bwriad: Dymchwel yr adeiladau presennol a chodi 8 ty fforddiadwy

ynghyd & chreu mynedfa a llecynnau parcio
Lleoliad: Tir yn Tai'r Efail, Penrhos Road, Bangor, Gwynedd

Crynodeb o’r CANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG | GWBLHAU CYTUNDEB O
Argymbhelliad: DAN ADRAN 106 AC | AMODAU PERTHNASOL.

Tud. 52



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

13

14

15

Disgrifiad:

Cais llawn yw hwn ar gyfer codi 8 ty fforddiadwy ac sydd i’w datblygu gan yr
ymgeisydd a’i drosglwyddo i landlord cymdeithasol cofrestredig. Mae’r wybodaeth a
dderbyniwyd gyda’r cais yn datgan byddai Cartrefi Cymunedol Gwynedd yn
gweithredu’r safle. Mae’r safle yn cyn-safle gweithdy saer/adeiladwr. Gellir rhannu’r
cais i fyny i elfennau gwahanol gan gynnwys:-

e Codi 4 uned breswyl 1-llofft ar ffurf tai par yn nhu blaen y safle a chyferbyn
a’r ffordd sirol dosbarth III (Ffordd Penrhos). Bydd yr elfen yma o’r datblygiad
yn golygu dymchwel adeilad presennol un llawr.

Codi 4 uned breswyl 3-llofft ar ffurf teras yn nhu cefn y safle. Bydd yr elfen
yma o’r datblygiad yn golygu dymchwel nifer o adeiladau/gweithdai presennol
o fewn cwrtil safle’r cais.

Creu llecynnau parcio ar gyfer 11 cerbyd ynghyd a mannau troi oddi fewn i’r
safle.

Darparu llecynnau storio sbwriel a beiciau.

Tirlunio o0 amgylch ac o fewn y safle.

Gwelliannau ac uwchraddio gwyneb y llwybr troed/hawl tramwyo cyhoeddus
(Rhif 11 Pentir) sy’n rhedeg ar hyd ffin gogleddol y safle drwy ei ledu a chreu
pafin.

Codi ffens preifatrwydd 1.8m o uchder uwchben wal 600mm ar hyd ffin
dwyreiniol y safle y tu cefn ac i’r ochr o’r 4 ty ar ffurf teras.

Fel rhan o’r cais cyflwyniwyd y wybodaeth ganlynol:-

Datganiad Cynllunio.

Datganiad Cymunedol ac leithyddol.

Arolwg Adar ac Ystlumod.

Datganiad Angen Tai wedi ei baratoi gan CCG.

Bydd uchder y tai deulawr yn amrywio o 8.m i’r tai teras yn y cefn i 8.3m i’t tai par yn
nhu blaen y safle. Bydd llechi naturiol i’r toeau, waliau o waith bric glan/rendr
lliw/llechi llorweddol a charreg naturiol i’r plinth ynghyd ac agoriadau UPV-c lliw

llwyd tywyll.

Mae’r safle wedi ei leoli ar dir gweddol wastad gyda’r tir yn codi oddeutu 1m. Hyd yn
ddiweddar mae’r tir wedi bod yn cael ei ddefnyddio at ddiben cymysg ar gyfer busnes
trefnwyr angladdau ac fel gweithdy saer/adeiladwr Defnydd Dosbarth B1/B2 a B8.
Lleolir y safle oddi fewn i’r ffin datblygu fel y’i cynhwysir yn y Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) ac nid yw wedi ei ddynodi na’i warchod ar
gyfer unrhyw ddefnydd penodol. Gellir disgrifio’r safle hefyd fel safle a ddatblygwyd
o’r blaen.

I'r gogledd o’r safle lleolir yr hawl tramwy cyhoeddus ( LIwybr Cyhoeddus Rhif 11
Pentir) ynhghyd a gardd yr annedd a adnabyddir fel Edli, i’r dwyrain lleolir gerddi cefn

Tud. 53




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

1.6

1.7

21

2.2

2.3

anheddau preswyl Ffordd Cynnan, i’r de lleolir anheddau preswyl Ffordd Cynnan ac
1’r gorllewin lleolir anheddau preswyl gan gynnwys teras Tai’r Efail.

Mae’r safle yn mesur oddeutu 0.17ha gyda arwynebedd llawr mewnol yr unedau 1-
llofft yn nhu blaen y safle yn mesur 51.7m2 (heb gynnwys y grisiau cymunedol) gyda’r
unedau 3-llofft yng nghefn y safle yn mesur 98m2. Mae’r unedau wedi cael eu dylunio
a’u darparu er mwyn ymateb a chydymffurfio gyda dogfen Llywodraeth Cymru -
Llyfryn Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru. Mae’r datblygiad o fewn y rhaglen i
dderbyn Grant Tai Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Bydd y fynedfa presennol sy’n gwasanaethu’r safle yn cael ei wella drwy ei ledu a
gosod yr unedau newydd 1-llofft yn eu hol o gerbydlon y ffordd sirol er mwyn gwella’r
welededd i’r ddau gyfeiriad. Mae bwriad hefyd, fel rhan o’r cais, i uwchraddio gwyneb
yr hawl tramwy cyhoeddus presennol i safonnau mabwysiedig y Cyngor gan gynnwys
darparu llwybr troed pwrpasol. Er nad yw’n rhan o’r cais cynllunio bwriedir ymestyn
yr encilfa presennol sydd o flaen y safle er mwyn creu llecynnau parcio ychwanegol ar
gyfer y cyhoedd.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.
Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017:-

Polisi ISA1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi ISA5 — darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd.

Polisi PS1 — yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.

Polisi TRA2 — safonau parcio.

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisi PS5 — datblygu cynaliadwy.

Polisi PCYFF1 — ffiniau datblygu.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Tud. 54




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

24

3.1

3.2

3.3

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.
Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi TAI1 — tai yn y ganolfan isranbarthol (Bangor) a’r canolfannau gwasanaeth
trefol.

Polisi TAI8 — cymysgedd briodol o dai.

Polisi TAI15 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad.
Canllawiau Cynllunio Atodol (CCA): Cynllunio a’r laith Gymraeg.
CCA: Ymrwymiadau Cynllunio.

CCA: Tai Fforddiadwy.

CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016).

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy (2006).
NCT: Dylunio (2016).

NCT18: Trafnidiaeth (2007).

NCT20: Cynllunio a’r laith Gymraeg (2013).

NCT22: Adeiladau Cynaliadwy (2010).

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Cais rhif C16/0709/25/AM — caniatad amlinellol wedi ei roi yn Hydref, 2016 ar gyfer
dymchwel yr adeiladau presennol a chodi 3 ty llawr ag hanner yn eu lle.

Ymholiad cyn cyflwyno cais rhif Y17/000277 - datblygiad preswyl. Ymatebodd yr
Awdurdod Cynllunio Lleol (ACLL) drwy ddatgan:- (i) bod y safle oddi fewn i’r ffin
datblygu a bod y bwriad yn dderbyniol mewn egwyddor; (i) mae’r safle yn dderbyniol
ar sail main tar gyfer ymgymryd a 3 annedd; (iii) annodd mynegi barn ar ddyluniad a’r
effaith ar fwynderau preswyl gan nad oed manylion o’r anheddau wedi eu derbyn; a
(iv) argymell bod y lleiniau yng nghefn y safle yn rhai un llawr er mwyn diogelu
mwynderau preswyl trigolion cyfagos.

Ymholiad cyn cyflwyno cais rhif Y17/001786 — dymchwel adeiladau presennol a chodi
9 ty fforddiadwy. Ymatebodd yr ACLL drwy ddatgan:- (i) bwriad yn dderbyniol ar sail
polisi tai gan ei fod yn darparu 100% tai fforddiadwy; (ii) bod 9 ty yn or-ddatblygiad
o’r safle a byddai’n debygol o amharu ar fwyndrau preswyl trigolion lleol; (iii) pryder
gan yr Uned Drafnidiaeth ar sail gor-ddatblygiad a diffyg llecynnau parcio a throi
digonnol; (iv) hanes cynllunio yn faterol i unthyw ymholiad/cais cynllunio sy’n datgan
bod 3 annedd yn dderbyniol ar y safle hwn.

Tud. 55




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

34 O ganlyniad i phryderon yr ACLL ac yn dilyn ymweliad safle fe gyflwynwyd
cynlluniau diwygiedig yn lleihau dwysedd y datblygiad arfaethedig ac ymatebwyd
drwy ddatgan:- (i) bod dwysedd o 8 ty, gosodiad y tai ynghyd a’u dyluniadau yn
dderbyniol; (ii) bod yr Uned Drafnidiacth yn fodlon gyda’r darpariaeth parcio/troi
ynghyd a gwelliannau i’r fynedfa yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau perthnasol a
(iii) bydd unrhyw gais cynllunio yn destun y broses ymgynghori statudol gyda unrhyw

sylwadau yn cael eu hystyried pan yn delio gyda’r cais ei hun.

4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Dim gwrthwynebiad ond nodwyd bod rhan o’r lleoliad yn
Cymuned/Tref: cynnwys llwybr cyhoeddus sy’n cysylltu a safle Redrow.

Uned Drafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad gyda’r darpariaeth parcio yn cyd-fynd
a gofynion safonau parcio CCS Cymru ynghyd a’r ffordd
stad o ddyluniad sy’n dilyn canllawiau dylunio ffyrdd stad y
Cyngor. Argymell cynnwys amodau perthnasol pe caniateir

y cais hwn.
Cyfoeth Naturiol Dim ymateb.
Cymru:
Dwr Cymru: Amod parthed gwaredu dwr aflan yn unig o’r safle i'r
gyfundrefn gyhoeddus.
Uned Gwarchod y Dim ymateb.
Cyhoedd:
Uned Strategol Tai: e Mae’r wybodaeth a gynhwysir yn y cais cynllunio
(ffynonhellau Tai Teg a Chofrestr Tai Cyffredin y
Cyngor) yn adlewyrchu’r angen am y fath yma o dai
yn yr ardal.

e Mae Cymdeithas Dai yn bartner ar gyfer y datblygiad
hwn (Cartrefi Cymunedol Gwynedd) ac bydd yr
eiddo yn cwrdd a gofynion Llyfryn Gofynion
Ansawdd Datblygu Cymru.

e Mae’r datblygiad o fewn y rhaglen i dderbyn Grant
Tai Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Tai Teg: Dim ymateb.

Uned Bwrdeistrefol Dim ymateb.

(Gwastraff):

Uned Angen sicrhau bod y datblygiad yn cynnwys tirlunio addas
Bioamrywiaeth: ynghyd a chynnwys llochesi ar gyfer adar yn nythu.
Rheolwr Dim ymateb.

Gwasanaethau’r laith

Gymraeg:

Uned Cefn Gwlad a  Sylwadau yn ymwneud &:-
Mynediad: e Llwybr troed pwysig yn rhedeg heibio safle’r cais
sydd angen ei ddiogelu.

Tud. 56



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Ymgynghoriad

Cyhoeddus:

Rhoi ystyriaeth i atal cerbydau barcio yn yr ardal ble
mae’r llwybr cyhoeddus yn cysylltu gyda’r stad
arfaethedig.

Sicrhau fod cyrbiau smwt yn cael eu gosod lle mae’r
[lwybr yn cysylltu a’r man troi arfaethedig.

Pe tai’r cais yn cael ei ganiatau gofynir i’r ymgeisydd
gysylltu gyda’r Uned er mwyn trafod a oes angen
cau’r llwybr yn ystod y gwaith adeiladu.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a
derbyniwyd gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

Cwestiynnu’r angen am fwy o dai fforddiadwy gan
ystyried datblygiad diweddar Redrow ynghyd &’r
holl dai eraill sydd ar werth yn y ddinas

Byddai’r datblygiad yn effeithio’'n andwyol ar
ddiogelwch ffyrdd (cerddwyr a cherbydau) gan
ystyried pa mor brysur yw Ffordd Penrhos a bod ceir
yn parcio ar y gerbydlon deheuol a fydd yn lleihau
gwelededd tua’r de.

Byddai’r bwriad yn amharu’n andwyol ar fwynderau
trigolion lleol ar sail aflonyddwch swn, llygredd
golau, colli preifatrwydd a materion diogelwch.
Bwriad yn golygu gor-ddatblygiad o’r safle o’i
gymharu a’r cais blaenorol am 3 ty yn enwedig ar
sail y nifer o ddeiliaid all drigo yn y tai eu hunain.
Nid yw 11 llecyn parcio yn ddigonnol ac bydd hyn,
0 bosib, yn golygu ceir yn parcio ar gerbydlon y
ffordd gyfagos — oes bosib cynnwys amod sy’n
diogelu llecynnau parcio presennol ar gerbydlon y
ffordd?

Ni fydd yr ysgolion lleol yn gallu ymdopi gyda mwy
o ddisgyblion yn eu mynychu.

Byddai’r llwybr troed rhwng y tai arfaethedig a
Thai’r Efail yn creu problemau anghymdeithasol.
Math o dai a fwriedir allan o gymeriad i’r ardal hwn.

Tud. 57




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

53

5.4

Mewn ymateb i’tr pryderon uchod cyflwyniwyd y
sylwadau canlynol gan yr ymgeisydd:

e Credir bod dwysedd o 8 ty ar y safle yn
dderbyniol gan ystyried gosodiad a dyluniad
diwygiedig vy tai arfaethedig ac na fyddent yn
amharu’n andwyol ar fwynderau trigolion lleol.

e Mae Ffordd Penrhos a chyfyngder cyflymdra o
30 m.y.a. ac mae’r gyffordd i’r ffordd sirol ei
hun wedi ei ddylunio i ofynion safonnau statudol
perthnasol. Bydd newidiadau i’r fynedfa yn
welliant 1’r sefyllfa bresennol ble ceir mynediad
is-safonnol yn gwasanaethu busnes
diwydiannol.

e Bydd croesfan cerddwyr newydd yn cael ei
ddarparu bob ochr i’r fynedfa sy’n gwella ar y
sefyllfa bresennol.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi tai ar y safle arbennig hwn wedi ei selio ym Mholisi PCYFFL1,
TAIl, TAI1S5 a PS5 o’r CDLL. Dywed Polisi PCYFF1 caniateir cynigion du mewn
ffiniau datblygu yn unol & pholisiau a chynigion eraill y Cynllun, polisiau cynllunio
cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Fel cyfeirir ato uchod, lleolir
y safle o fewn ffin datblygu canolfan isranbarthol Bangor. Mae Polisi TAIL yn datgan
yng nghanolfan isranbarthol Bangor a’r canolfannau gwasanaeth trefol bydd tai i gwrdd
a strategaeth y Cynllun yn cael eu sicrhau drwy’r dynodiadau tai ynghyd & safleoedd
ar hap addas o fewn y ffin datblygu.

Dywed Polisi TAI15 bod gofyn i bob datblygiad gyflawni cymysgedd priodol ar sail
deiliadaeth, mathau a maint o dai fforddiadwy sy’n cael ei ategu gan Bolisi TAIS.
Oherwydd mai landlord cymdeithasol cofrestredig fyddai yn gyfrifol am yr holl dai
byddent i gyd ar gael fel tai fforddiadwy ac ystyrir y byddai’r bwriad, felly, yn unol a
gofynion y polisiau arbennig hyn. Mae Polisi PS5 yn datgan cefnogir datblygiadau ble
gellid dangos eu bod yn gyson ag egwyddorion datblygu cynaliadwy gan gynnwys ail-
ddefnyddio safleoedd a leolir mewn mannau priodol. Fel y cyfeiriwyd ato uchod gellir
ystyried fod y safle hwn yn safle a ddatblygwyd o ’r blaen sy’n addas ar gyfer defnydd

preswyl.

Gan ystyried yr asesiad uchod ac yn ddarostyngedig i’r bwriad gydymffurfio gyda’r
polisiau eraill y cyfeirir atynt isod ynghyd & chymryd i ystyriaeth sylwadau’r Uned
Strategol Tai'r Cyngor sy’n cadarnhau bod y math yma o dai a gynigir fel rhan o’r cais
yn cyfarch anghenion lleol am unedau fforddiadwy, credir bod y cais yma yn
dderbyniol mewn egwyddor.

Mwynderau gweledol
Fel y cyfeiriwyd ato uchod saif y safle o fewn ffin datblygu Bangor ac o fewn ardal
adeiledig sydd o amrywiol defnydd, ffurf, dyluniad, cynllun a maint. Mae’r safle yn

weddol wastad ei natur ac wedi ei osod yn 6l o’r ffordd sirol dosbarth III (Ffordd
Penrhos) gyda’r unedau newydd yn nhu blaen y safle yn weledol iawn o’r ffordd ei hun

Tud. 58




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.5

5.6

5.7

gyda’r safle yn ei gyfanrwydd yn weledol o’r man tramwy cyhoeddus gyfochrog
(Ilwybr cyhoeddus rhif 11 Pentir). Mae’r tai wedi eu cynllunio ar sail 4 uned breswyl
yn nhu blaen y safle ar ffurf par o dai gyda mannau amwynder preifat/gerddi wedi eu
lleoli yn y cefn. Bydd y 4 ty arall ar ffurf teras yng nghefn y safle gyda llecynnau
agored a mannau parcio/troi wedi eu lleoli yn y gwagle rhyngddynt. Er bydd yr adeilad
yn nhu blaen y safle oddeutu 1.5m yn uwch na thai teras Tai’r Efail credir ar sail ei
ddyluniad cyfoes, gosodiad yr agoriadau, ffurf a deunyddiau allanol na fydd yn creu
strwythur ymwthiol ac anghydweddol o fewn y rhan yma o’r strydlun gan ystyried bod
adeilad go sylweddol ar ffurf capel (Capel y Graig) wedi ei leoli union gyfochrog a’r
safle ei hun. Mae’r 4 ty ar ffurf teras yng nghefn y safle eto o ddyluniad cyfoes gan
ddefnyddio’r un deunyddiau a fwriedir eu defnyddio ar yr adeilad blaen.

Er bod y tai arfaethedig yn rhai deulawr ni ystyrir y byddent yn creu strwythurau
gormesol nac anghydnaws ar sail eu ffurf, gosodiad a’u dyluniadau ac hefyd o ystyried
cyd-destun y safle mewn perthynas a’r adeiladwaith sydd yn nalgylch safle’r cais.
Bydd dyluniad ac edrychiadau allanol y tai yn adlewyrchu deunyddiau’r adeiladwaith
0 amgylch gan gynnwys toeau llechi, waliau o rendr/gorchudd llechi, gwaith bric glan
a cherrig naturiol ynghyd & ffenestri llwyd tywyll UPVC. Er bod y dwysedd yn uwch
na dwysedd rhai o’r anheddau cyffelyb ni chredir bydd y datblygiad yn tanseilio
cymeriad yr ardal breswyl leol ac y byddai’r datblygiad yn cynnwys gwagleoedd ar
ffurf llecynnau amwynder/parcio o fewn y safle ei hun. Credir, felly, fod y bwriad yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF2, PCYFF3 a PCYFF4 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel y cyfeirir ato uchod, lleolir anheddau preswyl ar gyrion gogleddol, dwyreiniol,
deheuol a gorllewinol y safle sydd yn gymysg o rhai un llawr a rhai deulawr a
derbyniwyd gohebiaeth gan rhai o drigolion lleol parthed effaith andwyol y bwriad ar
fwynderau preswyl a chyffredinol. Bydd yr adeliad yn nhu blaen y safle wedi ei leoli
Imi’r gogledd o dalcen teras Tai’r Efail ac wedi ei osod ar ongl bas i’r ffordd gyfochrog
fel na fydd yn creu strwythur gormesol i ddeiliaid y teras ei hun. Ceir gwagle oddeutu
19m rhwng tu blaen yr adeilad newydd ac edrychiad blaen yr unedau preswyl oddi
fewn i cyn-gapel Capel y Graig. Gan ystyried maint y gwagle hwn, prysurdeb Ffordd
Penrhos, ynghyd a bod elfen o or-edrych cymunedol a goddefol yn bodoli’n bresennol
rhwng anheddau preswyl sydd naill a’i bob ochr i’r ffordd sirol, ni chredir bydd y
bwriad hwn yn ychwanegu’n sylweddol i’r elfen o or-edrych ac aflonyddwch swn sydd
eisoes yn bodoli yn nalgylch safle’r cais. Credir, felly, bod y bwriad yn dderbyniol ar
sail gofynion Polisi PCYFF2 o’r CDLL.

Lleolir yr annedd a adnabyddir fel Edli i’r gogledd o safle’r cais gyda llwybr
cyhoeddus, clawdd a gardd wedi eu lleoli rhyngddynt. Ni chredir y byddai’r bwriad
yn amharu’n andwyol ar fwynderau cyffredinol na phreswyl deiliaid Edli gan ystyried
gosodiad a dyluniad y tai arfaethedig mewn perthynas a lleoliad Edli yn y strydlun.
Bydd effaith mwyaf y datblygiad yn deillio o leoliad y 4 ty teras arfaethedig sydd wedi
eu lleoli yng nghefn y safle. Ceir anheddau preswyl a’u gerddi cefn i’r dwyrain, de ac
i’r gorllewin o leoliad y tai arfacthedig. Bydd cefnau’r tai wedi eu lleoli 5Sm i ffwrdd o
ffin gardd yr annedd a adnabyddir fel 7 Ffordd Cynnan ac oddeutu 10m i ffwrdd o ardd
gefn 9 Ffordd Cynnan. Mae dyluniadau’r tai wedi eu diwygio (o ystyried pryderon
gwreiddiol yr Awdurdod Cynllunio Lleol parthed colli preifatrwydd a chreu
strwythurau gormesol) ar sail gosodiad a dyluniad yr agoriadau ar y llawr cyntaf yng
nghefn y tai eu hunain. Bydd unrhyw or-edrych wedi ei leihau drwy sicrhau defnydd
0 wydrau afloyw, ail-gynllunio’r ystafelloedd mewnol, ffenestri math velux o fewn
arwynebedd y toeau a bod y golygfeydd allan o ffenestri’r llofftydd yn wynebu’r
gogledd.

Tud. 59




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.8

5.9

5.10

5.11

5.12

Yn ychwanegol i’r camau hyn, bydd bwriad i godi ffens solat o goedyn 1.8m o uchder
uwchben wal gadw 600mm o uchder ar hyd ffin dwyreiniol y safle er mwyn lleihau
unrhyw or-edrych uniongyrchol ar lefel Ilygaid i fewn i erddi/ystafelloedd cefn yr
anheddau sydd ar Ffordd Cynnan ac sydd wedi eu lleoli agosaf i safle’r cais. Bydd y
ffens 1.8m yma yn parhau o amgylch ffiniau deheuol a gorllewinol y safle ynghyd a
sgrinio gerddi cefn y tai teras o’r gogledd. Bydd gosodiad y tai teras ynghyd &’u
edrychiadau blaen wedi eu dylunio er mwyn lleihau unrhyw or-edrych uniongyrchol
o’r lloriau cyntaf'i fewn i gefnau teras Tai’r Efail.

Bydd effaith ffisegol y tai ar anheddau cyfagos wedi ei leihau drwy dorri edrychiadau’r
tai i fyny. Er bydd talcen deheuol y teras arfeathedig wedi ei leoli 1m i ffwrdd o gwrtil
cefn 5 Ffordd Cynnan (eiddo sydd ym mherchnogaeth yr ymgeisydd) ac oddeutu 10m
i ffwrdd o gwrtil cefn 3 Ffordd Cynnan gan ystyried rhediad yr haul ni chredir byddai’r
teras arfaethedig yn taflu cysgodion sylweddol i gefnau’r anheddau hyn nac ychwaith
i gefnau Tai’r Efail sydd wedi eu lleoli oddeutu 19m i’r gorllewin o edrychiadau blaen
y tai arfaethedig. Gan ystyried yr asesiad uchod ni chredir bydd y bwriad yn amharu’n
sylweddol ar fwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos ar sail gor-edrych,
aflonyddwch swn nac yn creu strwythurau gormesol. Credir, felly, i’r bwriad
cydymffurfio & gofynion Polisi PCYFF2 a PCYFF3 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu ymgymryd & gwelliannau i’r gyffordd rhwng y ffordd sirol
dosbarth III (Ffordd Penrhos) a’r mynediad i’r safle ei hun oddi ar y man tramwy
cyhoeddus (llwybr cyhoeddus rhif 11 Pentir). Bydd gwelliannau eraill yn cynnwys ail-
wynebu a lledu’r llwybr troed, creu croesfan i gerddwyr bob ochr i’r gyffordd, gwella’r
gwelededd i’r gogledd ac i’r de ynghyd ac ymestyn yr encilfa bresennol sydd o flaen y
safle ar gyfer defnydd y cyhoedd (er nad yw’r elfen hon o’r datblygiad yn rhan o’r cais
cynllunio). Bwriedir darparu llecynnau parcio ar gyfer 11 cerbyd o fewn y safle i
wasanethu’r tai fforddiadwy ynghyd a mannau troi. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth
wrthwynebiad i’r cais yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau priodol. Mae’r Uned
Llwybrau wedi cyflwyno sylwadau ar y pwysigrwydd o atal cerbydau rhag rhwystro
mynediad i’r llwybr cyhoeddus ynghyd &’r angen i gysylltu a’r Uned pe bai angen cau’r
llwybr yn ystod y gwaith adeiladu ac mae’r ymgeisydd eisoes yn ymwybodol o’r
gofynion hyn. Credir, felly, i’r bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi ISA1,
TRA2 a TRA4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Adroddiad Archwiliad Adar ac Ystlumod sy’n dod i’r canlyniad nad oedd
tystiolaeth bod ystlumod yn nythu o fewn adeiladwaith y safle ac bod dau nyth deryn
wedi eu darganfod o fewn un o’r adeiladau o fewn y safle. Mae’r Adroddiad yn
argymhell i unrhyw waith ddymchwel cael ei gario allan y tu allan i’r tymor nythu a
bod y bwriad yn cynnwys gosod bocsys ar gyfer ystlumod ac adar fel rhan o’r cynllun.
Yn unol & chynnwys amodau bioamrywiaeth perthnasol credir bod y bwriad yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMGS o’r CDLL.

Materion tai fforddiadwy

Cyflwyniwyd Datganiad Angen Tai gan Cartrefi Cymunedfol Gwynedd gyda’r cais
syd dyn dod i’r canlyniadau:-

Tud. 60




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.13

5.14

5.15

5.16

e Dim ond 23 uned cymdeithasol ar rent sydd o fewn ardal Penrhosgarnedd
ym Mangor. Er bod 78 uned o’r fath yn ward Pentir mae’r rhan fwyaf o’r
rhain yn dai un llawr/byngalos ar gyfer pobl dros 55 oed.

e Mae Tim Opsiynau Tai y Cyngor (Awst, 2017) yn cadranhau bod 40
ymgeisydd ar y rhestr disgwyl ar gyfer fflatiau 1-llofft ynghyd a 68
ymgeisydd ar y rhestr ar gyfer tai 3-llofft yn ardal Penrhosgarnedd o Fangor
(cyfanswm o 155 ymgeisydd cofrestredig).

e Mae’r niferoed sydd ar y rhestr disgwyl llawer mwy na’r cyflenwad tai
cymdeithasol ar rent addas sydd ar gael.

e Byddai’r datblygiad arfaethedig yn cyfrannu tuag at cyfarfod yr angen
arbennig hwn ar gyfer tai cymdeithasol ar rent o fewn ward Pentir.

Mae’r cais wedi bod yn destun trafodacthau o flaen llaw rhwng Cartrefi Cymunedol
Gwynedd a Llywodraeth Cymru gyda’r canlyniad bod y datblygiad wedi ei gynnwys i
dderbyn Grant Tai Cymdeithasol gan Lywodreath Cymru a chan ystyried sylwadau’r
Uned Strategol Tai a nodir uchod credir bod y bwriad yn unol gyda gofynion Polisi
TAI8 a TAI15 o’r CDLL.

Materion addysgol

Y polisi perthnasol o fewn cyd-destun cyfraniadau addysgol ar gyfer datblygiadau
preswyl yw Polisi ISA1 o’r CDLL. Nodai Polisi ISA1 caniateir cynigion dim ond pan
fod capasiti isadeiledd yn bodoli er nad oes trothwy niferoedd tai wedi ei gyfnodi ar
gyfer cyfraniad ariannol addysgol o fewn y Cynllun ei hun. Gan ystyried graddfa’r
datblygiad ynghyd a’r ffaith bod y datblygiad wedi ei leoli o fewn ffurf adeiledig Dinas
Bangor, credir ei fod yn rhesymol ystyried y sefyllfa mewn unrhyw ysgolion cynradd
eraill gerllaw sydd o fewn pellter cerdded rhesymol. O ystyried yr uchod, felly, credir
gellir ystyried y sefyllfa yn ysgolion Babanod Coed Mawr/Glanadda (sydd yn
gwasanaethu’r dalgylch cyffiniol) er mwyn cwrdd a’r angen ychwanegol hyn. Nodir
bod lle digonol o fewn yr ysgolion hyn i gwrdd a’r galw sydd yn deillio o’r cynnig
hwn.

Mae’r canllawiau cynllunio atodol a gafodd eu mabwysiadu i gefnogi’r cynllun
datblygu blaenorol yn parhau i fod yn ystyriaeth berthnasol wrth benderfynu ar
geisiadau cynllunio nes eu bod yn cael eu disodli gan rai newydd. Yn hyn o beth, mae’n
berthnasol i ystyried cynnwys y CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol wrth
drafod y cais cyfredol hwn. Mae’r wybodaeth o fewn y CCA yn awgrymu byddai 2
ddisgybl oedran ysgol gynradd yn deillio o’r datblygiad arfacthedig (nid yw unedau
un-llofft yn cael eu hystyried ar gyfer yr angen i ddarparu cyfraniad i sefydliadau
addysgol ac i’r perwyl hyn, felly, dim ond y 4 ty teras sy’n berthnasol yma). Noda’r
CCA dylid ystyried y sefyllfa yn yr ysgol sydd yn gwasanaethu’r dalgylch ble lleolir y
datblygiad ac yn yr achos hwn yr ysgol berthnasol yw Ysgol y Faenol. Mae’r ysgol
hon eisoes dros ei chapasiti (ffigyrau Medi, 2017) ac yn unol a’r cyngor a gynhwysir
yn y CCA bydd angen rhoi ystyriaeth i dderbyn cyfraniad addysgol mewn perthynas
a’r bwriad hwn. Fodd bynnag, gan ystyried mai dim ond 2 disgybl a fydd yn deillio
o’r bwriad hwn ynghyd a’r ffaith bod capasiti ar gael mewn ysgolion lleol eraill credir,
yn y sefyllfa arbennig hon, ni fydd cyfraniad addysgol yn angenrheidiol pe caniateir y
cais hwn ac, felly, credir bod y bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi ISA 1 o’r
CDLL ynghyd & gofynion y CCA perthnasol.

Materion cymunedol ac ieithyddol

Cyflwynwyd Datganiad Cymunedol ac Ieithyddol gyda’r cais yn unol & gofynion Polisi
PS1 o’r CDLL a gofynion CCA: Cynllunio a’r laith Gymraeg. Er nad oes ymateb wedi

Tud. 61




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.17

5.18

ei dderbyn gan Reolwr Gwasanaethau laith Gymraeg y Cyngor i gynnwys y Datganiad
ar adeg paratoi’r adroddiad hwn rhagdybir na ddisgwylir gwrthwynebiad i’r cais ei hun
ar sail ei effaith ar yr iaith Gymraeg gan ystyried bydd y tai fforddiadwy a gynigir yn
ddeniadol iawn i drigolion lleol ac yn debygol o ddiwallu anghenion lleol; bydd y
datblygiad yn cynnig fwy o ddewis i bobl leol o fewn y farchnad dai lleol; mae’n debyg
bydd y datblygiad yn ddeniadol iawn i deuluoedd a phlant ac yn debygol o gadw’r
boblogaeth leol yn y gymuned. T’r perwyl hyn, ac ar sail derbyn cadarnhad gan reolwr
gwasanaethau iaith Gymraeg y Cyngor, ystyrir fod y bwriad yn gallu cydymffurfio
gyda gofynion Polisi PS1 o’r CDLL ynghyd a gofynion y CCA perthnasol.

Materion cytundeb 106

Fel y cyfeirir ato yn yr asesiad uchod bydd y bwriad yn cynnwys 100% tai fforddiadwy
(8 mewn nifer) o dan reolaeth Cartrefi Cymunedol Gwynedd (sy’n landlord
cymdeithasol cofrestredig). Gan nad yw’r ymgeisydd yn berchen ar safle’r cais yn
bresennol bydd angen arwyddo cytundeb cyfreithiol o dan Adran 106 o’r Ddeddf
Gynllunio er mwyn sicrhau bydd y safle yn cael ei drosglwyddo i Cartrefi Cymunedol
Gwynedd fel cymdeithas dai perthnasol er mwyn sicrhau fforddiadwyaeth y tai yny lle
cyntaf ac am byth.

Ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Yn dilyn y cyfnod o ymgynghori cyhoeddus derbyniwyd nifer o lythyrau yn
gwrthwynebu’r cais gyda’r brif materion a godwyd gan y gwrthwynebwyr yn
cynnwys:-

e Aflonyddwch swn ar sail symudiadau cerbydau ynghyd & swn dyddiol yn
deillio o’r tai eu hunain - rhaid ystyried bod y safle wedi ei leoli mewn ardal
breswyl sefydledig gyferbyn a ffordd brysur sy’n un o brif hawliau tramwy i
mewn i Fangor. Er yn cydnabod byddai rhywfaint o gynnydd mewn
aflonyddwch swn yn anorfod pe caniateir y cais hwn ni chredir byddai’r
cynnydd yn sylweddol gwahanol i’r sefyllfa bresennol nid yn unig ar sail swn
sy’n tarfu o weithgareddau masnachol y safle ond hefyd y swn dyddiol sy’n
tarfu o’r ardal gyfagos ac sy’n cynnwys nifer helaeth o anheddau preswyl ac
ysgol gynradd. Ystyrir hefyd bod defnydd y safle ar gyfer defnydd preswyl yn
fwy addas na’i ddefnydd cyfreithiol ar gyfer masnach/diwydiant gan ystyried
ei liolia do fewn ardal breswyl sefydledig.

e Colli preifatrwydd a gor-edrych - credir bod yr ymgeisydd wedi ymateb i
bryderon gwreiddiol yr Awdurdod Cynllunio Lleol parthed y bwriad yn
tanseilio preifatrwydd anheddau cyfagos (gan gynnwys eu gerddi preifat) drwy
ail-ddylunio ac ail-osod y tai o fewn y safle er mwyn lleihau ar unrhyw or-
edrych sylweddol uniongyrchol i mewn i’r anheddau hyn. Mae hyn yn
berthnasol iawn i gefn y 4 ty teras sy’n hwynebu gerddi cefn anheddau Ffordd
Cynnan ble mae dyluniad a gosodiad y ffenestri yn golygu na fydd gor-edrych
uniongyrchol i fewn i’r gerddi eu hunain. Gellir sicrhau hyn drwy gynnwys
amod sy’n cyfyngu ar estyniadau ynghyd & chreu agoriadau newydd ar ffurf
ffenestri.

e Diogelwch ffyrdd a gofynion parcio - mae’r cynlluniau gwreiddiol a
gyflwynwyd wedi eu diwygio yn unol & gofynion yr Uned Drafnidiaeth parthed
safonau statudol yn ymwneud & chreu mynedfeydd diogel, safonau parcio
ynghyd & dyluniad ffyrdd stadau tai. Er nad yw’n rhan o’r cais hwn, mae’r
ymgeisydd yn ymestyn yr encilfa sydd y tu blaen i’r safle er mwyn creu dau

Tud. 62




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.19

6.1

7.1

lecyn parcio ychwanegol i’r cyhoedd. Mae’r ymgeisydd hefyd yn ymwybodol
o ofynion yr Uned Llwybrau parthed diogelu llwybr cyhoeddus rhif 11 Pentir
sy’n rhannol oddi fewn i safle’r cais hwn.

e Gor-ddatblygiad - yn dilyn pryderon gwreiddiol yr Awdurdod Cynllunio Lleol
parthed yr elfen o or-ddatblygiad mae’r ymgeisydd wedi dileu ty deulawr a
oedd yn sefyll ar ben ei hun o fewn y safle ac wedi ail-osod y tai o fewn y safle
er mwyn rhyddhau gwagleoedd ar gyfer llecynnau amwynder a pharcio. Mae’r
tai eu hunain wedi eu dylunio er mwyn cydymffurfio gyda safonnau byw
cenedlaethol a gynhwysir o fewn y ddogfen Llyfryn Gofynion Ansawdd
Datblygu Cymru. Er bod dwysedd y bwriad yn uwch na rhai o’r tai cyfagos
credir nad yw codi 8 ty ar ffurf 4 fflat ynghyd a theras o 4 t§ yn or-ddatblygiad
gan nad oes niwed sylweddol yn deillio o’r datblygiad.

Mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol wedi ystyried y gwrthwynebiadau hyn fel
ystyriaethau perthnasol wrth baratoi argymhelliad ar gyfer y cais. Ymbhellach, mae’r
ystyriaethau perthnasol sy’n gysylltiedig 4’r bwriad hwn wedi cael eu hasesu yng
nghyd-destun polisiau a chanllawiau cynllunio perthnasol, ac ar y sail yma ni ystyrir
bod cyfiawnhad i wrthod y cais.

Casgliadau:

O ystyried yr asesiad hwn ac wedi ystyried yr holl faterion perthnasol, gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal a’r holl wrthwynebiadau a
sylwadau a dderbyniwyd ar y cais, fe ystyrir bod y bwriad yma yn dderbyniol a’i fod
yn bodloni gofynion y polisiau perthnasol fel y nodir uchod.

Argymbhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’r Uwch reolwr Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i’r
ymgeisydd gwblhau Cytundeb o dan Adran 106 er mwyn trosglwyddo’r holl dai i
reolaeth Cartrefi Cymunedol Gwynedd fel landlord cymdeithasol rhestredig ac i’r
amodau isod:-

. 5 mlynedd.

. Yn unol a’r cynlluniau.

. Llechi naturiol/deunyddiau.

. Priffyrdd.

. Bioamrywiaeth.

. Dwr Cymru.

. Tynnu hawliau datblygiadau a ganiateir (estyniadau a ffenestri).
. Tirlunio.

CONO O WM

Tud. 63




raddfa.

im i
ly. Not to scale.

C17/1269/25/LL

B S,
o i T =)
e VR R T

o

ion purposes on

t

ica
i

Y safle/The site |

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. D

|
@
Q
£
=
=z
c
2
e
©
=
a
o
<«
—
a2
S
&)
>
-~
=
(14

Location Plan for ident

S a

Ve fran
Srleclummdd v O

S LT




Payiodss seUBBOSE PUE GIS UO PEYDOY3 5] PINOYS SWIP |f2 BUSR0S 210/8q 143) 401 181 Loisuaw!p ¥oaud sodind Ui Aue Joj 10 uossed w0 Aue AQ esn J0j PepUGUI J0u s PuE JoBlad S 10} PEaNpaId LB SEY BUKESD SIW DIl NB0 AQ PaAISSa! 1WBLAT @ || B
e
UB|d UOIEOOT B)IS ‘BWeu 188ys 11120/82 ‘oleq ) ) |
Breio AdoiS BeS  300l0g 0521 | Ev@oreos ¥ pmmens  O0DmReeen  ERCeEnmsbe |
il =
& g |2
8 gla 2
gl it b
N e
= |&
=
]
R
i
&
i
s
§@
if
g
il
388 | ‘
e
A
g g
(=]
i & B, 5
: 4
2
g 3
00¥55Z E 255400
E
£ il
™
[(e)
iF
> -
<
2
£
/,1 Q 8
g
s g
= o \ » .%
=3
L
/ @0
g
O (¢
/ 2
O ?
G@F\ . E
00£5SZ . ﬁdﬁ’ 5 265300 'ORE
k]
— |3
§ &
§ D s
o
4 ; e ‘;.é
L}
b\’b U %
éeb ) H i é
# i, O ¢
8 = o 2
5 . | e g
& ‘T
g | & : <2
g |2
] ®
gl O |¢g
E .
Bl o
(5] £
@ [@
Ny
o |
5 .13
2
23
z <
= M~
@ =Y
2 5t
5 2
8 &
£ i
& 3 §—
[r—
Tud. 65 L]
[ TT T T T 1T 1mm 9EI0E:ZH LLOZZLSH
wuwgoL 0§ wwigj 0



- ER g
[ 37€ 94711 '4BiquaQ “31eBYBIH 9 ‘Buiping puoLBIQ ‘OIPMIS 0014 12ddn) - $S21PPY - PeUIaD 21G NaIOPOI | IRW-3 - 1S0G-T Lybylg SrLLO - u&féeb_l__ 8
WOD 2iNyo8}4IydipNaid m m m i
% - o . - = W= A ~ :abejsyiop wauno . smmspelog J,
a| 0
m ..m, —H __Hfy SLZLLL0T 01 PapUep® AEpunod uonendde weise3| v
Q Wy 3108102 [UBK i1 Wikw o pepusws Kiwpunoq s b 8 | |
m g
: £
2l g
Ed I
R
|z
i g
W_ | 0szyiL
7 3 | ueld uoleao sig
.
i .|
M |
0 ©
L N |-, 1 o= 1 In | 6
HE P :
LI _ S
H i ) S5
w , -
R -
3 m | 1 - &
HEE : N el |
g %m, = : . - |
HEE ) - i 1E
i e +
HEP ] _ — : s
i85z - TR PyiphmuAgeq | ||
m W.a T ._ - ' [ i ' . _ NV Td G3SIATH | =
be | owaoamanniine ||
i Q L
Y Ad3HOTAOWY Dy e —s
| £ OINNTINAD H13vNYSYME P e ™
a | o \
s | 8102 NYr g 7 “r_t Z
§l // f
H JASHITADNY Ny gy \ .
| JAINAMS HODNAD ot |
_ [Tovererterar e spummonsery fa)
f_ o QIMIINTY [ _




7€ 91771 'ybiquaq ‘ajebybiy @ ‘Buipjing puowetq ‘oIpn}g 100j4 Jaddp : $SAIPPY - omc_a:o 21 nan@ojul : llew-3 -1800-3 L¥vlg G¥LL0  BUoud - Uoy

@W EOO mgzuomu:._o._m:m._o M M M

6C0Y'SH BHOZHINE

L _ua-—s:u..szniu d : T.u_.aswﬁag
o - : == B
i 7 — e
i3 38 —= Bromirfuiponns
! g —_y frossd
w W s s Kms s o Dol P4 iy 2 00k 1L
H b W Ko%K T i B s o et | 0 4
i @ _
7w
M ] A e
4
F U b
il
FE.
o
{3
P2
w
W ' ONIOWNE INZOVIaY
5 M
R
&
w 3
00t 4
m ® 3 udives
8
w
18
8
1:8
g 3 = Porm
2 == -
! g
m >
2 -
H DNIGUNG INSOVOY —8
7.3
183
HER
L w =
m @ @
= 0L - b
o m a uopaes
fsg 5
182
. 2
|
£33
m M
Z
g
@
H
!
5
W. ONITWNE LNSOWaY
& g gungeulies podien
m i penaseypiiuiang | | <
NVl GISIAFE
W DIAIIDAMIA NNTINAD
S
W .anm_mﬁughu-‘(_.ucz(one.sso aadn yoeiq - spoob jajemuies
m. 0 NVT 42 3Adn ARib NIED - 8100D PUE SMOPUM
4 m_."_awﬁfuzqg: i yiomauols pue SuiBuey aiers 'japual WoMIPLQ - Sjjem
ajers [einjed - 001

AN TVISLYW

.,_.
amanay RS x m



|

pavcda
wubuagod o f = TaT S0

55UBHSIP PUB SIS UG PAXOSL B PINOUS SUNp 1€ “BUESS 10j9q 3| 001 JET UOKSUBLIP Y28y eSOiNG JBYI0 AUE 40 J0 UDS8d JeLo AUt Aq 85N Joj PapuBI 10U $1 pue 1Bl Syl 0) PRONPOIE Laeq ey Buweip sy Pl e Ag peassal

LHSOISL meq
00Z ' L :LyDeeas

BUIS pasodold aweu jeays
10Bueg 'soyiuad ‘18)3 1181 posfoig

210 oN Bumeig EPE on 18l

W :uoisinay

QIMIINTE

37€ 9477 ybiquag ‘s1eBybiH g ‘Buiping PUCWEIQ "OIPN}S 100|4 19ddn : §SBIPPY - PEIAD 2IG NaIO@OyU! ; IIBW-T -1S0G-F LbbPLe SbLLO | dUoUd - Uolg

wod'924n}da}lydienasald " M M M

abeisyIoM Juauny . smiels paloid

210 e 35 S .1 s S

[Rre———
e B2 e 1 s FE i P

e s Vs 1 i o B i

00z -+
Speweyds ukld S

PP _““.}

<y

soy

wy
v
——

i 0 6
Lt 0 e v —

| O | Limpus
narn Bussoemd 0 94 Dar

ey pmidns

A ol
s
e ot
7 e R J
L " \.\ - | g !
N i | i
- NYTd GISIATH ,

OI0FIDAMIO NNTINAD

o & | SIcHONMGNTINGY.

FEFTLL RIOZNOET

Tud. 68

o



BUOUIIIIR PUE B1E UO PONIDLD B9 PINOS Suap i BUIEDS Bi0j0q Y| 0] JEG UOEUBLED ¥3auo ‘esodind Jauo Aue 10 10 wossad Jouio Aue Aq 08n 20) pepuBL) Jou S pur roloid 81 10) Ponposd usa sey Buselp T Pl Nk Ag Panese; jul

Pauoda
Buidoo [ "X

1S3/ UINOS JUSLIOUOXY JOON BWERU |38YS 91/92/20 ‘sjeq
Jobueg soyiuag pej3 st palosy Iv@ereog

O voisiney | 16 on Buimesq EPE on palosy ‘

REVIEWED

o

"

Py abrarss o 72 D

APPROVED

South West Sits
Axonometric

Current Workstage:

Ffon - Phone : 01745 814441 E-bost - E-mail : info@creu.biz Cyfeiriad - Address : Upper Floor Studio, Diamond Building, 6 Highgate, Denbigh. LL16 3LE

'Pr;ieds'm:"’ -
'WWwWWw.creuarchitecture.com

6v.5v 0 LL0zTIZT



3¢ 9177 "ublguaqg ‘s1ebysiy 9 ‘Buipjing puoweiq ‘oipnig Joo|4 Jaddn SSUPPY - PRUIBIAD 2I0'N210@)0JUI © IBW-T - 1S0G-T Lkl G/ L0 : BUOyd - uoj4

WOod'81Nn}od8}Iyosienaslo " m m m

ERIUSAXIIEIP PUE BN UG PENITS BQ HNOUS SUAp I Guless 910)89 Y@ doj s£q VOTIUSWIR YYD “esodind Jauic Aur 40) 0 wossad seuio Aue Ag esn Jo) PapuBILl jou 8

/L SUONDBG NS BWEU JesyS

Jobueg ‘soyiued ‘ej3 1pe) ‘poaloig

WG 8 r ....!r(ka.—.w

Q3N0HddY

FUELL o 22w etvmmgmey o
v[...v

cw>>w5w¢

a0k - b
¥ uopaeg

ONIIING LNIOVIaY
Ry,

™

~

€S 1890 2oz

§ Al
i e
i 43 uuentu.s E».::u ma_su su_Eu
30 ey — —— == e = ——— - — A ———— —_—
mh b = BT
g 3 o ot Ak s §
g3 8 SO 3
&5 [ e
4 a B8 Sprmiinin 91 s 2, 3410 et WD B 0 oS O 001 b
m z S s s v e s e plly 3 2 uoRaes
IR S
91 w
2
H
c C—
g
13 -
8 £
28
L
wu ] AN yoe|q - £poob Jajemues
w Q andn Aaib yep - $100p pu SMEpUM
S
WIUAID WIOMBLIOIS PUR JBPLAJ WIOMHILG - SHIEM
2}8iS |BINJEU - JOOI
3 7
4 w AN WVINILYN
m H]
gy m “
£ ¢
Cl =
: m g uomaeg
g =
3 - =
8

ot



37€ 9177 'ubiquag ‘elebyBiH 9 ‘Buipjing puoweI] '0IpN}S 100}y Jaddn : ssaippy - peUIAD ZIQ NaDOJU | IBW-T - 1S0G-T L bbbl SIL0 ¢ auoyd - ucj4

[

papodal

Sudcos o [T

FUSARIOFIE PUR TS UC POSYT 84 PINOYSE Sunp ye Busess 81084 13| doi Jeq UOISUIWID KRR "9s0dind saLD Aup 20} 10 voLRd JBUIC AUR 4Q 95N J0] PRPUILE 10U &1 PuE eloud Byl U0} PEINPOIT Leaq Ty BuWEp B By Ness AQ panosss

2/Z SUOHYAS U  “Blweu jeays
Jobueg "soyusg lejg ey Jo9loy

SNIUNE LN IIVTOY

R
e

Q3IA0Uddv

Wl [ 1 e Ry I

a3ImMInay

2aan ¥2e)q - SPaak JajEmuiEs
oadn Aaub wJep - £100p pUR SMOPUM

Yiudyd y1omauols pue Bubuey eye|s ‘ispus. HPOMAIUG - Slem

BIB[S [BINJEU - 001
AN IVIEALVWN

2SS 80 L102ZITT

A WOD '9JN}08}IYyd2JEBNOID M M M
gk .. :aBejsyIopm JuaLngy : L0 smes afoug
e o e — . s, SR e [ e W i cteres e ik )
3|k e
W .= il i e ek ot . s
b
w
=]
{
g 3 uonaos
(=]
o 3
? ; ql-i
¢ i L
g ¢ B
m ﬁ 10‘.
s i
) ONIQUNG LNIDWEOY
g =
= H N~
2 L3
ol
>
i
001 L
quopdeg



e s

Colizislon  eBeysyiop JuaLIny

'pa0ds; sa1ouadaIdsip PUR SIS UO PAXISYD B PINOYS sunp jle Bugeds 210jq 10| dol 1eq LosUBWIR XpayD BEodind e Aug 504 40 1050 B0 Kue AQ 25N IO} PAPUSIUI JoU §1 pUE 138l0sd $14) 10) PBINPOIT URE Sey BUMEID SI ‘PI| N8.3 A PaAIESE) whukdes g

E¥E oN psloig

G06 on Bumesg

‘uoisiaey

2

@leq
ey@eless

L1/50/51

BAloadsiad [Bus)X3 aweu 1eaus

JoBueq soyiuad |1ey3 4B

Josloid

u
sieg uoadioseal| oisney
BZL0LLOE wewdoaap ubseg| v
BOZL'LL0Z BUOIEA) gci% a
sbullemp pue sjuauliede o) SUCEAG
Hry SLZLL0Z 10} G640 PUR GRIVERED SBip waey| D

FLL L 0¥

U3NOHddY

e =]
BOZ1 £1 590 &1 1k uieiyauaD Ag |
Pemainay

QIMIIAIY

pieAUnos ojul Malp

111
37€ 9411 'ybiqueq "sjebuybiy 9 ‘Buiping puoweiq ‘olpmiS J00]4 Jaddn : SSaIPPY - PEUIBKD ZIG'NBD@I0MI : feW-T - 1S00-3 LypFLE GiZL0 | BUOY - UO)S

0D°9IN}D284IYDIDNSID "M M M

L, ssmeys jo8load

aadn y2e|q - spoob sejemules

aadn Aa1b yiep - sJoOp pue SMopum

yiuAid spomauo)s pue BuiBuey a)ejs ‘1epusas HHOMYOU] - S||em
8]ejs |2INJRU - J0OJ

AIN IVIHALYA

peoy UIB WOy MIIA

Tud 72

00:80:L} LLOZ/TIBL

—

| A ™

0

‘ T I T [ T ‘|m|||||i

r
wuipgL



Eitem 5.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 4
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C17/1101/13/LL
15/11/2017

Llawn - Cynllunio
Bethesda

Ogwen

Cais cynllunio llawn ar gyfer codi pump byngalo ar osod
cymdeithasol a deuddeg t§ ar osod cymdeithasol, a
newidiadau i'r fynedfa a ffordd fynediad bresennol

Clwb Rygbi Bethesda, Dol Dafydd, Station Road, Bethesda,
Bangor, Gwynedd, LL573NE

CANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG | GWBLHAU CYTUNDEB
O DAN ADRAN 106 AC | AMODAU PERTHNASOL.

Tud. 73




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

13

14

15

1.6

Disgrifiad:

Cais llawn yw hwn ar gyfer codi 5 byngalo a 12 t§ deulawr sydd i’w datblygu gan
Grwp Cynefin ar safle cyn-adeilad Clwb Rygbi a Chlwb P&l Droed Bethesda. Gellir
rhannu’r cais i fyny i elfennau gwahanol gan gynnwys:-

¢ Codi 5 byngalo 3-1lofft ar gyfer 3 person, 8 ty deulawr 2-lofft ar gyfer 4 person,
3 ty deulawr 3-llofft ar gyfer 5 person ynghyd ag 1 ty deulawr 4-llofft ar gyfer 6
person.

e Gwelliannau i’r gyffordd rhwng Ffordd y Stesion a’r gefnffordd A.5 ynghyd a
chreu 16n stad newydd i wasanaethu’r tai.

e Darparu llecynnau parcio a throi ar gyfer deiliaid y tai arfaethedig.

e Tirlunio o fewn y safle gan gynnwys llecynnau ar gyfer coed cynhenid, llwyni a
chloddiau ynghyd a ffensys o wneuthuriad coedyn o amgylch y gerddi.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd y wybodaeth ganlynol:-

e Datganiad Dylunio a Mynediad sy’n asesu’r cais o fewn y cyd-destun polisiau a
chanllawiau cynllunio lleol a chenedlaethol perthnasol.

Datganiad Trafnidiaeth.

Adroddiad Ecolegol.

Datganiad Cymunedol ac leithyddol.

Datganiad Cartrefu Fforddiadwy.

Adroddiad strwythurol o’r wal lechi sy’n ffurfio ffin ddeheuol y safle.

Bydd uchder y tai yn amrywio o fod yn rhai deulawr i fod yn ddeulawr ag hanner ac o
wneuthuriad toeau llechi naturiol, siliau ffenestri o garreg lwyd, ffenestri UPV-c lliw
llwyd, waliau o rendr wedi eu paentio ynghyd a gorchudd llechi naturiol i rannau is o
waliau rhai o’r tai. Mae’r cymysgedd o’r deunyddiau hyn yn adlewyrchiad o
whneuthuriad adeiladwaith sydd o amgylch y safle.

Mae’r safle wedi ei leoli ar Iwyfandir o fewn ardal sy’n gymysg o ddefnyddiau ac sy’n
cynnwys unedau diwydiannol (Defnydd Dosbarth B2 a B8), anheddau preswyl,
cyfleusterau chwaraeon (rygbi) ynghyd a defnydd iechyd (Canolfan Meddygol yr Hen
Stesion). Saif adeilad segur to gwastad ar y safle’n bresennol gyda llecynnau parcio ar
y rhan ddeheuol a rhodfa yn rhedeg cyfochrog ag ymylon dwyreiniol y safle sy’n
gwasanaethu busnes llogi sgaffaldau. Lleolir y safle oddi fewn i’r ffin datblygu fel y’i
cynhwysir yn y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén, 2007 (CDLL) ac
nid yw wedi ei ddynodi na’i warchod ar gyfer unthyw ddefnydd penodol. Gellir
disgrifio’r safle hefyd fel safle a ddatblygwyd o’r blaen.

I'r gogledd o’r safle saif busnes llogi sgaffaldau, i’r dwyrain saif y ganolfan feddygol
leol, i’r de lleolir anheddau preswyl ac i’r gorllewin, ar dir sydd yn llawer is na lefel tir
safle’r cais, saif uned ddiwydiannol a chaeau chwarae Clwb Rygbi Bethesda ynghyd a
chyfleusterau atodol. Mae’r safle yn mesur oddeutu 0.59ha. ac yn wastad ei natur gydag
wyneb caled iddo gyda Ilystyfiant (coed a llwyni) wedi eu lleoli yng nghornel gogledd-
orllewin y safle.

Gwasanaethir y safle oddi ar ffordd sirol ddi-ddosbarth (Ffordd y Stesion) sydd hefyd
yn hawl tramwy cyhoeddus LIwybr Rhif 1A Bethesda. Ceir cyffordd a ffordd mynediad

Tud. 74




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

1.7

2.1

2.2

2.3

preifat oddi ar y ffordd ddi-ddosbarth sy’n gwasanaethu’r ganolfan feddygol leol,
busnes llogi sgaffoldio ynghyd a’r clwb rygbi ei hun.

Gan fod y cais yn cael ei ddiffinio fel cais mawr gan Lywodraeth Cymru (datblygiadau
o 10 ty neu fwy) mae’n ofynnol i’r ymgeisydd ymgymryd ag ymgynghoriaeth cyn
cyflwyno cais yn unol & gofynion Erthygl 1 o’r Ddeddf Gynllunio Gwlad a Thref
(Gweithdrefn Rheoli Datblygu)(Cymru)(Diwygio), 2016. Mae’r ymgeisydd wedi
cadarnhau hyn ac wedi cynnwys pecyn gwybodaeth ar yr ymgynghoriad cyd-ymgeisio
ynghlwm a’r cais hwn.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.
Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017:-

Polisi ISA1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi ISA5 — darparu llecynnau agored mewn datblygiadau tai newydd.
Polisi PS1 — yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.
Polisi TRA2 — safonau parcio.

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi PS5 — datblygu cynaliadwy.

Polisi PCYFF1 — ffiniau datblygu.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi TAI8 — cymysgedd briodol o dai.

Polisi TAIL5 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Tud. 75




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.4

3.1

Canllawiau Cynllunio Atodol (CCA): Cynllunio a’r laith Gymraeg.

CCA: Ymrwymiadau Cynllunio.

CCA: Tai Fforddiadwy.

CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.

CCA: Datblygiadau Tai a Llecynnau Agored o Werth Adloniadol.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016).

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy (2006).

NCT: Dylunio (2016).

NCT18: Trafnidiaeth (2007).

NCT20: Cynllunio a’r laith Gymraeg (2013).

NCT22: Adeiladau Cynaliadwy (2010).

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Nid oes unrhyw hanes cynllunio diweddar yn perthyn i’r safle arbennig hwn.
Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim ymateb.
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau
perthnasol.

Cyfoeth Naturiol Amodau parthed ymgymryd ag arolwg rhywogaethau cyn
Cymru: dymchwel yr adeiladwaith a chydymffurfio gydag Adran 7
o’r Adroddiad Ecolegol a gyflwynwyd gyda’r cais.

Dwr Cymru: Amod safonol parthed gwaredu dwr hwyneb/draenio tir o’r
safle.

Uned Gwarchod y Dim ymateb.

Cyhoedd:
Uned Pe caniateir y cais bydd angen cydymffurfio gyda
Bioamrywiaeth: mesuriadau lliniaru fel y’i cynhwysir yn yr Adroddiad

Ecolegol.

Tud. 76




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

52

Llywodraeth Cymru  Angen cyflwyno cais Departure from Standard i’w ganiatau
(Adran yr Economi  gan Lywodraeth Cymru yng Nghaerdydd cyn penderfynu ar
a’r Seilwaith): y cais cynllunio.

Uned Draenio Tir: Dim ymateb.
Tai Teg: Dim ymateb.

Uned Strategol Tai:  Ar sail y wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais o fewn y
Datganiad Cartrefu Fforddiadwy credir bod y bwriad yn
cyfarch yr angen yn yr ardal am dai cymdeithasol a bod y
cynllun wedi ei gynnwys o fewn rhaglen i dderbyn Grant Tai
Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybuddion o amgylch ac ar y safle a

Cyhoeddus: gwybyddwyd trigolion cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu
eisoes wedi dod i ben derbyniwyd gohebiaeth yn
gwrthwynebu ar sail:

e Effaith ar gleifion os bydd unrhyw gyfyngiadau
parcio ar y ffordd o flaen ac wrth ochr y ganolfan
iechyd.

e Nod oes lle parcio digonol ar gael ar hyn o bryd a
buasai unrhyw ostyngiad yn creu anhawster i
drigolion lleol ac i gleifion.

Derbyniwyd hefyd ohebiaeth yn cefnogi’r cais er bod pryder
yr un pryd ynglyn a’r broblem parcio bresennol ar gyfer ceir
trigolion yr ardal.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi tai ar y safle arbennig hwn wedi ei selio ym Mholisi PCYFF1,
TAI15 a PS5 o’r CDLL. Dywed Polisi PCYFF1 mai sy’n datgan caniateir cynigion du
mewn ffiniau datblygu yn unol & pholisiau a chynigion eraill y Cynllun, polisiau
cynllunio cenedlaethol ac ystyriaethau cynllunio perthnasol eraill. Fel cyfeirir ato
uchod, lleolir y safle o fewn ffin datblygu canolfan gwasanaeth lleol Bethesda. Mae
Polisi TAI15 yn datgan bod gofyn i bob datblygiad gyflawni cymysgedd priodol ar sail
deiliadaeth, mathau a maint o dai fforddiadwy sy’n cael ei ategu gan Bolisi TAI8. Gan
fod yr holl unedau yn rhai fforddiadwy o dan berchnogaeth landlord cofrestredig (Grwp
Cynefin) ac sy’n destun grant gan Lywodraeth Cymru ymddengys bod y bwriad yn
unol & gofynion y polisiau arbennig hyn. Mae Polisi PS5 yn datgan cefnogir
datblygiadau ble gellid dangos eu bod yn gyson ag egwyddorion datblygu cynaliadwy
gan gynnwys ail-ddefnyddio safleoedd a leolir mewn mannau priodol. Fel y cyfeiriwyd
ato uchod gellir dehongli’r safle hwn fel safle a ddatblygwyd o r blaen sy’n addas ar
gyfer defnydd preswyl.

Gan ystyried yr asesiad uchod ac yn ddarostyngedig i’r bwriad gydymffurfio gyda’r
polisiau eraill y cyfeirir atynt isod ynghyd & chymryd i ystyriaeth sylwadau’r Uned

Tud. 77




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.3

5.4

5.5

5.6

Strategol Tai'r Cyngor sy’n cadarnhau bod y math yma o dai a gynigir fel rhan o’r cais
yn cyfarch anghenion lleol am dai fforddiadwy, credir bod y cais yn dderbyniol mewn

egwyddor.

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod saif y safle o fewn ffin datblygu Bethesda ac o fewn ardal
adeiledig sydd o amrywiol defnydd, ffurf, dyluniad, cynllun a maint. Mae’r safle yn
wastad ei natur ac wedi ei osod yn 6l o’r gefnffordd ond yn weledig iawn o’r ffordd
sirol ddi-ddosbarth (Ffordd y Stesion) a’r man tramwy cyhoeddus (Llwybr Rhif 1A
Bethesda). Mae’r tai wedi cael eu cynllunio ar sail 3 rhes gyda mannau amwynder
preifat/gerddi wedi eu lleoli yn y gwagleoedd rhyngddynt ynghyd & llecynnau parcio
preifat thwng yr ail a’r drydedd res. Mae’r rhes gyntaf sydd yn wynebu’r de a’r
anheddau cyfagos islaw yn fyngalos gydag uchder y tai yn codi i ddau lawr ac wedyn
1 ddau lawr ag hanner er mwyn osgoi strwythurau gormesol yn y rhan blaen o’r safle
sy’n weladwy o gyfeiriad y de. Byddent ar ffurf tai teras er mwyn adlewyrchu ffurf
adeiledig yr ardal breswyl gyfagos.

Bydd dyluniad ac edrychiadau allanol y tai yn adlewyrchu deunyddiau’r adeiladwaith
0 amgylch y safle gan gynnwys toeau llechi, waliau o rendr/gorchudd llechi a cherrig
naturiol ynghyd a ffenestri llwyd UPV-c. Mae’r dwysedd hefyd yn adlewyrchu
dwysedd anheddau sy’n ffurfio’r ardal breswyl gyfagos er, yn yr achos hwn, bydd y
bwriad hefyd yn golygu cynnwys llecynnau amwynder o lawntydd a thirlunio o fewn
y datblygiad. Credir, felly, i’r bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF3 a PCYFF4 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel y cyfeirir ato uchod, lleolir anheddau preswyl ar gyrion deheuol y safle sydd o
ddeulawr mewn uchder. Gosodir yr anheddau hyn oddeutu 1m i 2m is law lefel llawr
gorffenedig y byngalos arfaethedig gyda gwagle oddeutu 22m rhwng edrychiad blaen
y byngalos ac edrychiad blaen yr anheddau ar hyd Ffordd y Stesion. Er mwyn lleihau
unrhyw or-edrych uniongyrchol a cholli preifatrwydd a chreu strwythurau gormesol ar
draul mwynderau preswyl a chyffredinol yr anheddau cyfagos bydd teras blaen y
datblygiad ar ffurf byngalos gyda llecynnau parcio yn y gwagle o flaen y byngalos eu
hunain. Gan ystyried nad oes unrhyw wrthwynebiad wedi ei dderbyn gan drigolion
lleol sy’n ymwneud a thanseilio mwynderau preswyl ynghyd &’r ffaith mai defnyddiau
cymunedol/masnachol sydd o amgylch ffiniau gogleddol, dwyreiniol a gorllewinol y
safle credir bod y bwriad, fel y’i cyflwynwyd, yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF2 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r bwriad yn golygu ymgymryd a gwelliannau i’r gyffordd rhwng ffordd sirol ddi-
ddosbarth (Ffordd y Stesion) a’r gefnffordd (A.5) er mwyn gwella’r gwelededd ar hyd
y gefnffordd ei hun. Bydd rhaid i’r fath welliannau fod yn unol 4 gofynion Llywodraeth
Cymru ar sail cais Departure from Standard a gyflwynwyd i Lywodraeth Cymru yng
Nghaerdydd ar 6ed Chwefror, 2018. Ni dderbyniwyd cadarnhad gan Lywodraeth
Cymru o addasrwydd y gwelliannau tra yn paratoi’r adroddiad hwn. Bydd darpariaeth
parcio ar gyfer darpar ddeiliaid y tai arfaethedig wedi eu lleoli o fewn ffiniau safle’r
cais ac er bod gohebiaeth wedi ei dderbyn yn gwrthwynebu’r cais ar sail problemau
parcio presennol rhagwelir na fydd y bwriad yn cynyddu’r sefyllfa gan y disgwylir
bydd deiliaid y tai yn parcio o fewn y safle yn hytrach nag ar y strydoedd cyfagos.

Tud. 78




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.7

5.8

5.9

5.10

Defnyddir y rhan deheuol y safle ar gyfer parcio yn bresennol gan drigolion lleol a gan
gleifion sy’n ymweld &’r ganolfan feddygol gyfagos. Fodd bynnag, tir preifat yw’r tir
hwn sy’n ffurfio rhan o’r cais ac sydd ym mherchnogaeth yr ymgeisydd ac, yn
gyfreithiol, nad oes hawl i barcio ar y rhan yma o’r safle. Gan ystyried yr asesiad uchod
credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail diogelwch ffyrdd yn ddarostyngedig ar
gynnwys amodau priodol ynghyd a derbyn cadarnhad gan Lywodraeth Cymru fod y
cais Departure from Standard yn dderbyniol iddynt. Hyderir y bydd yr ymateb yma
wedi ei dderbyn erbyn dyddiad y Pwyllgor. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad
yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi TRA2, TRA4 ac ISA1 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Adroddiad Ecolegol gyda’r cais sy’n cyfeirio at nifer o argymhellion
bydd angen sylw gan yr ymgeisydd gan gynnwys rhoi ystyriaeth lawn ar gyfer diogelu
rhywogaethau gwarchodedig yn ystod y gwaith adeiladu, angen rheoli rhywogaethau
ymledol (llysiau’r dial), cynnwys bocsys ystlumod ac adar o fewn dyluniad y tai
ynghyd a chynnwys llystyfiant o thywogaeth cynhenid fel rhan o’r cais. Yn unol a
chynnwys amodau bioamrywiaeth perthnasol credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail
gofynion Polisi AMGS5 o’r CDLL.

Materion tai fforddiadwy
Cyflwynwyd Datganiad Cartrefu Fforddiadwy gyda’r cais a daw i’r canlyniad bod:-

e Yrastudiaeth yn dangos bydd y datblygiad yn cyfrannu at gyflawni nod y Cyngor
ar gyfer y CDLL drwy ddarparu 17 t§y cymdeithasol sy’n diwallu angen lleol
cymunedol a hynny heb danseilio swyddogaeth amgylcheddol, gymunedol a
diwylliannol Bethesda.

e Mae’r cynnig yn unol 4 chanllawiau’r™ CDLL a ddilynir o ran anheddau
fforddiadwy o faint, lleoliad a dyluniad addas a fydd yn gynaliadwy fel tai
fforddiadwy yn y dyfodol. Mae’n adfer tir sydd wedi ei ddatblygu o’r blaen ac
sydd o fewn y ffin datblygu.

e Mae’r cynllun wedi ei baratoi er mwyn dangos bydd y math o dai a’u dyluniad yn
apelio at angen lleol ar gyfer tai fforddiadwy.

Mae’r cais wedi bod yn destun trafodaethau o flaen llaw rhwng y Cyngor, Grwp
Cynefin a Llywodraeth Cymru. Mae ystadegau yn dangos bod prinder o dai bach-
canolig 2/3 llofft ym Methesda ar gyfer teuluoedd ifanc ac ar gyfer yr henoed ac mae’r
cynllun a gyflwynwyd wedi ei ddylunio ar gyfer cyfarfod a’r anghenion hyn yn ogystal
a chydymffurfio gyda Llyfryn Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru. Mae’r bwriad
wedi derbyn Grant Tai Cymdeithasol gan Lywodraeth Cymru a chan ystyried
sylwadau’r Uned Strategol Tai a nodir uchod credir bod y bwriad yn unol gyda
gofynion Polisi TAI8 a TAI15 o’r CDLL.

Materion addysgol

Dywed yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd ei bod yn bod pwysig ystyried effaith y
datblygiad ar yr ysgolion lleol (Ysgol Penbryn ac Ysgol Abercaseg) drwy ddefnyddio’r
fethodoleg sydd wedi ei gynnwys yn y CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth
Addysgol. O fewn y cyd-destun yma, byddai’r bwriad yn golygu bydd nifer o
ddisgyblion yn yr ysgolion cynradd yn parhau i fod yn is na’u capasiti pe caniateir y
cais hwn (wedi ei gadarnhau gan Swyddog Gwybodaeth Gwasanaeth Addysg) ac i’r
perwyl hyn, felly, rhagwelir na fydd y bwriad yn golygu bod cyfraniad addysgol yn
angenrheidiol yn yr achos hwn. Credir, felly, i’r bwriad fod yn dderbyniol ar sail

Tud. 79




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.11

5.12

5.13

5.14

gofynion Polisi ISA1 o’r CDLL ynghyd & gofynion y CCA: Datblygiadau Tai a
Darpariaeth Addysgol.

Materion cymunedol ac ieithyddol

Mae Polisi ISA5 a CCA: Datblygiadau Tai a Llecynnau Agored yn ceisio sicrhau
darpariaeth o lecynnau agored o fewn datblygiadau tai newydd o 10 neu fwy uned ble
nad ydyw llecynnau agored presennol yn gallu bodloni anghenion y datblygiad tai
arfaethedig. Er nad yw’r bwriad yn cynnwys unrhyw ddarpariaeth ar gyfer llecynnau
agored yn yr achos hwn nodir bod llecyn agored/chwarae i’w warchod wedi ei leoli
oddeutu 300m i’r gogledd-ddwyrain (rhwng yr A.5 a Coetmor New Road) ac yn 6l
ymateb yr Uned Polisi Cynllunio ar y Cyd gellir ystyried addasrwydd y llecyn hwn i
ddiwallu anghenion y datblygiad. Credir, felly, i’r bwriad gydymffurfio gyda gofynion
Polisi ISAS o’r CDLL ynghyd & chynnwys y CCA perthnasol parthed llecynnau
agored.

Cyflwynwyd Datganiad Cymunedol ac Ieithyddol gyda’r cais yn unol 4 gofynion Polisi
PS1 o’r CDLL a gofynion CCA: Cynllunio a’r laith Gymraeg. Daw'r Datganiad i’r
casgliad canlynol:-

e Gan ystyried bod nifer y boblogaeth oed 3 a throsodd yn ward Ogwen yn 2011 sy’n
gallu siarad Cymraeg yn parhau yn uchel a bod natur y datblygiad gan yr ymgeisydd
(Grwp Cynefin sy’n gymdeithas tai a landlord cymdeithasol), sydd wedi gwreiddio
yn y gymuned, yn golygu mai tai fforddiadwy a godir yma a fydd yn ymateb i
ofynion poblogaeth Bethesda a’r dalgylch.

e Bydd y fath fwriad, felly, yn cael effaith gadarnhaol ar hyfywedd y Gymraeg ac
ni fydd y bwriad yn debygol o effeithio’n arwyddocaol ar y cydbwysedd rhwng
siaradwyr Cymraeg /Saesnheg.

e Credir ni fydd y bwriad ychwaith yn arwain at ddirywiad absoliwt neu gyfrannol yn
nifer y siaradwyr Cymraeg yn yr ardal.

Er nad oes ymateb wedi ei dderbyn gan Reolwr Gwasanaethau laith Gymraeg y Cyngor
i gynnwys y Datganiad wrth baratoi’r adroddiad hwn rhagdybir na ddisgwylir
gwrthwynebiad i’r cais ei hun ar sail ei effaith ar yr iaith Gymraeg gan ystyried bydd y
tai fforddiadwy a gynigir yn ddeniadol iawn i drigolion lleol ac yn debygol o ddiwallu
anghenion lleol; bydd y datblygiad yn cynnig fwy o ddewis i bobl leol o fewn y
farchnad dai lleol; mae’n debyg bydd y datblygiad yn ddeniadol iawn i deuluoedd a
phlant ac yn debygol o gadw’r boblogaeth leol yn y gymuned. I’r perwyl hyn, felly,
credir bod y bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi PS1 o’r CDLL ynghyd a
gofynion y CCA perthnasol.

Materion cytundeb 106

Fel y cyfeirir ato yn yr asesiad uchod bydd y bwriad yn cynnwys 100% tai fforddiadwy
(17 mewn nifer) o dan reolacth Grwp Cynefin (sy’n landlord cymdeithasol
cofrestredig). Gan nad yw’r ymgeisydd yn berchen ar safle’r cais yn bresennol bydd
angen arwyddo cytundeb cyfreithiol o dan Adran 106 o’r Ddeddf Gynllunio er mwyn
sicrhau bydd y safle yn cael ei drosglwyddo i Grwp Cynefin fel cymdeithas dai
perthnasol er mwyn sicrhau fforddiadwyaeth y tai yn y lle cyntaf ac am byth.

Tud. 80




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

6. Casgliadau:

6.1 O ystyried yr asesiad hwn ac wedi ystyried yr holl faterion perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaecthol yn ogystal a’r holl sylwadau a
dderbyniwyd credir bod y bwriad yma yn dderbyniol a’i fod yn bodloni gofynion y
polisiau perthnasol fel y nodir uchod.

7. Argymhelliad:

7.1 Dirprwyo’r hawl i’r Uwch swyddog Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i
dderbyn caniatad ffurfiol gan Adran yr Economi a’r Seilwaith, Llywodraeth Cymru fod
y gwelliannau i’r fynedfa (A.5) yn dderbyniol ac i gwblhau Cytundeb o dan Adran 106
er mwyn trosglwyddo’r holl dai i reolacth Grwp Cynefin fel landlord cymdeithasol
rhestredig ac i’r amodau isod:-

. 5 mlynedd.

. Yn unol a’r cynlluniau.

. Llechi naturiol.

. Priffyrdd.

. Bioamrywiaeth.

. DWwr Cymru.

. Tynnu hawliau datblygiadau a ganiateir.
. Tirlunio.

CONO O, WN B

Tud. 81



3 e
hw.l gy

LA, &5 ()

C17/1101/13/LL

Rhif y Cais / Application Number

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

Plan for identification purposes only. Not to scale.

on

Locat

L2

f




mq LULEOL LIDT/60/ST “03UNIbg
K9 ) PO i, LRI DR SN | SO0 Py

B O S, § umiBu ) Py 1) SISUPLY UALLIOD kU
T TSI v | 103 139 D B | 01 475 LD
‘SNE GHD 'NIVAYH "AVM NNATD S1 'NOLLYLS 33004 710 1

»»»»»»»»»»
NOWWOD ”/I\k 0[‘
AFTISNIV

v 100 T80
NOISIAG ON ONIMVYO N 8O0
ABYNIWI3Y s

| | ™5l

N¥1d NOLLYDOT - ONINNV1d

F14LL SNIMVEA

NI4INAD dMYD 10}
VQas3HLIg ‘avoy

NOILYLS 4¥SHO NIH ¥,314vS
10w

0SZ1:1 31VvDS

NV1d NOILVDO1- 10

2E¥22000} J6qiNu Boueor] “peneses siybu v 5102 wbuide] umai] (3) 'Aeaing BourupIQ

A
M

N\

Tud. 83



A s

T T i & i
”nmudﬂmwﬂhmva@.nﬂilf o 2 2 s e 3 o ‘\\ iy ax \CWWQM “r.—.& 30 JUBNI VEYIAdY LN dﬂmt%mwmm_x[ ‘_\flw
ok | M ot “u00dA
ATISNIY 0< P ek i o - WdIW w: H00d
R = HOIH ®: YIvd
S i i ; - 1 ; o HOIH'A ®: do0H
P = SRt 4 G L S i 2 A i A 6 davmaron T A LI 4 A 3
e el e e o T 14 e "R - - ! { - 335 Bugued v ADI ALHOR MUOM ATY Z.OEQZOU
e ma 1 . : ydnoay) predpw iq -~

0) $as50] Juawdopaasp | |
AVIPEY 03 AMpayE
4ad sv qnaas g

ANoAn Bavak G 40) 2n1}03 4 ‘aOMA DUS AIENE MG 10 AL = Ui,
35 035040%4 - ¥IANIL

1k e
—_— e

A O Wkt @sous 10y AxIHE ‘SR BUF ANIBND BI048P0M 13 BBRSL - wind

/ ’, ..\ SIRSAGY LE L BIOW D] BALSILE ‘BNINA PUR ALEOD LB 10 Seil —

X B UL OT UL 5534 40) BALTRS IEACKLA K04 HABL

RSN USUsS e

NIHINAD dMYD i0;
VASIHIIE ‘Qvoy
NOLLYIS “¥SHO NIH ¥,314vs

AJNFLISENGD 9 JWELINIILOGHS

o T e Y AT Pl G A e L g
e A M e, 5 DA b 7

1 i
e i i |

'

Y PGGIHO KDWY o7
OINTTINADHLIVNYS w10

=

- \ \\\\.f \V 9 ..//; ___ \\n.m_.__oﬂ ‘b‘m:\:r,.t\.\..

A LS BN\ | A

i A A NN B i L 3

Vs & e HOILYWHOINIAYNOLE@aRN, | 5

Y x/; £ JODINVMHDA HLIVAOSAMEN epire bt
A 7 LW = P 6 X . gy

il N Bupyliaay 1IUOZ UOISNPXY UOPINUISEC)

. .\. W\‘ .\\\.\.\,.”.\Aw/”)\/wv .\.\\ \\\\\.\ : s /(\.\. /.H/\\ s ,i”\‘l«\. .wu.vwww\ ./,., HAVIH) "BV U004 ] leoy
"WOL™DH “TVEV/I0LI/LED J9¥ ‘epsoysag 184y qmp \ I
Lo ’ . > P -4 F ey \ N



ﬁ mq SZWEST LTOTAOTALT “AIANIb,

D VA0 i ag "o w0 R *RAS g | SO0 DI RRY
BT OH S T DU 1 v P S UIALDY ASTREY

O M | Y T M | (DL 65 HZI0 L
SN SHO “NIGUVMIH 'AVM THHATD 5L 'HOWLYLS 32104 N0 L

S1O31IHDYHY

NOWWOS q u<

ATISNIY

q 900 °L8D
ON ONIMVEO oN BOr

NOISIATE

AYYNIAINIYG S

Ezﬁ_ soqiny _ M:ER_:@
ODIDIHI NMVHO uva

M3IIA AE - ONINNYd

____________

NIHINAD dAYD 104
VQS3HL38 ‘avoy
NOILYLS ‘4¥SHO N3IH ¥,374VS

Tud. 85



mq ESORISL LT0L/O1/LT (0UNIBS
509 1940 s T ORI, G Xk | ) D D1

DI O S 8 U] vt DRRLABRY Y] LM LaLLLT Aarsy
WS SN 1B M | 31 0 S B 0 | OOL L6 B0 S
SHE SHO “NIGIMTH " AWM IO 1 'NDLLVLS TON0d 010 HL

SL33LIHDEY
NOWWOD ”U“ 0“
AIISNIV

8 L00 8D
NOISIAZY ON ONIMYYO ON 801
SnIvIS
AYVNIWN3Yd st
By _ IOy _ [arcivsil _9.&
QIIIHY NMve0 va

M3IA OE - ONINNY

TUIL INIMYED

NI4INAD dAMYD 10}
Vas3H138 ‘avoy
NOILVLS ‘J¥SHO NIH ¥,314VS

0%

NOWIWOD ATISNIY 4O LHONHAAD) THL S| ONIMYEC S
_ ;_ _Eo_ OIS0 TE_
| iv/eo/st INSSINDILYLINSNOD| ¥

AN3AT
NOLLY1INSNGD ONIMOTIOH

9 | LHoN/LT QISIAIY SONIMYEA| 8

31vIS

¢ MaIA dg

Tud. 86



m< BLSEST LI0Z/0T/L2 [AINIBd
D A P 29 "t Lo e W05 i | 00 Py

DRI O I B PRI A PR D) S i Ay
AT IR | VT RS MR | QD L5 PHLID 9L
SNE SHD 'NIRVMVH 'AVM. FHHATO Gi "NOLLYLS 3304 010 HL

S123LIHDYY
NOWWOD ﬂQ Ol‘
AFISNIV

k:| 800 [44:0]
NOISIATE ON ONIMYED ON BOr
SNLVLS
AYYNINIYd oM

mpay) | souy _ SUtae _::u
o;m23HI | Nmwea va NS

M3IA At - ONINNY

UL INIMYEA

NIHINAD dMYD 104
VQS3HL3ga ‘avoy
NOLLYLS ‘4¥SHO NIH ¥,314vS

D30ud

_.E_ o 7 NOLLDSIO T;_
| £0/60/ST INSSI NOLYLINSNOD| ¥
1N3A
NOILYLINSNOD ONIMOTIOH
19 |LT/on/cz QISIATH SONIMYHA| B

ERL T
€ M3IA Q€ —

N

=

Tud. 87



(W

TS 113 Boinaomy w2 831 ) AHIK P iy
i o w3 ] 8 29Iy Y IR WA Ay

T SRR i | 103 TSRO A B | 01 {5 VT4 9L
S SHOD NP AVM A0 61 'NOLLYLS TH 0 770 4L

S123LIHOHY
NOWWOD 4& 0<
ATISNIY

v rai] 2480
NOSATY ON MMV N O
AMYNINNTYd P

I3 _ &l suo/m | vdoorit
03030 N0 va s

3dAL ISNOH Bbd9

UL oAV

NIFINAD dMYD o)
VasaHi3a
‘aVOH NOILYLS ‘AVSHO NIH ¥,314vS

ety

S v

00T T

NOILVAZTE 318VO

{ICTETE

W00 143

w5z

- - -7 BT N

W OsE5 14

ootT:1

ONINIOrQv 318vo

’\‘\n T T T T T T T T T T T TTIT T T Tow A
WSISTIH

wosTs 1

00T T

NOILVYATT3 ¥v3Y

00001

e
WIS 4

— T T T T T T T T T [ awoaw,
WOSTS 1

oor:T

NOILVAI1I LNOYS

[T

wOSES

o0r: T
NY1d 40014 ANNOYS

=

oor: T

0011,

M%om aNod3s
i)

ETHH

¥ WOOo¥03d

-

Tud. 88



SEEOL LH0X/GQIST 0N
(44

B e e R T
AP o R 3 Gumh g BT IS ki ey

Y Ay s | T RS | GO LG RO
ST SHO WA A 44D 1 'NOLLYLS D04 000 L

SLO3LIHDHY
NOWWOD @ w<
ATISNIVY

v TI0 28
NoswI o SNMvHD o Bor
AMVNIWITIN s

" _ ™ _ st _248, 1
AP HAWED Uva ELaY

3dAL ISNOH 82dy

JUL SMMYED

NIJINAD dMY9 J0}
Vas3aHi3g
‘QYOH NOLLVLS ‘4VSHO NIH ¥.314¥S

L0

S o] ¥

NOILVAZT3 3718Y9D 30vHy3IL N3

(LS8

00T T

NOILYATT3 %IvE 3DvHHIL ANT

TR

0000 143

[Ty 4

w5Z9T

™

SR

001t
NOILVAITI LINOYL 3DWHY3L ANI

IPnnces
1 0000 144

W5I9T I

00y

WL

00r:T

10VHY¥3L ANT - NY1d HOO14 1SHId

vL'eL68°L
107d SLINN F0vHH3L
AIN aNY 2191 101

00T 1

30VHYIL AN3 - NV1d HOO1d ANNOYO

ASLONE

39NN
ald

ONINIQ/NIHILD

it

&
ot
& wll

Tud. 89



v EE B2 0L LT0L/60/5T QTG

13 1 Py e s ot 3 1 41X P By
PR A i 9 P 1 DRy ) TEIRL Y Ve Ky

TOY ARG i | ) O3 SRR BT | 004 (T8 L0 L
S 540 WIGHYMH AVM 44T $1 'HOLLYLS THIO 00 344

S1D3LIHOYY
NOWWOD (/I\m OI‘
ATISNIV

v ET0 78D
OIS ON ONIMWEO N aol
AHYNIWIIY Firimid

© n 7 Lufsoiv _:ms..,
AP0 NAMYHD uva s

(MOYYYN) 3SNOH 84S HDQ
TUAL DRSO

NIJ3INAD dMYD 404
VQaS3IH13d
‘OVOY NOILVLS 'I¥SHO NIH ¥,314vS

R

_.; v _ e e
v

[

o0r:T

NOILVAIT3 30IS

anncEo i

w000 144

[ETh

LRI RS

T T 00w M

CETTURTT)

0T T

NOILVYAITI dv3d

00T 1

NOILYAT3 FOVLINOYS LNOYS

3008
WSEEE Y

JOVINOYS INOY4 - HOOT4 1SHI4

|

g gag)

LN 40 WNLAS
VAN
018001 —]
Tonnces
0000 M1
BT
WKz
= Toow
WS

00L: T

It

s )

L8 HIVH) 3410
LUVAOWIOIIY
01 4001

= —

XV ML
o 1041000 08V
Vv 100 00N

)
TUNLI O3 SHIKH
WADHS OL ONOVE

XM WHGALIAY

00L:1
39VINOY4 LINOYd - HOOTd ANNCHO

296 9T
ININIG/NIHOLE

=

\ v
J9NNOT

I B
vodunds

v
ot [y

TIvH

LIV

® 3

B

i g
|

Tud. 90

5 86

L

15
50

oS




£0°LUST L102/60/5E 01N
4]

KT (43 PRSI "4 S UL S 0 | 11 s
3 P o ity

O B | TS | 001 £ A0 P
SNE KO NIV 'AYAM TATY S1 HOUYS TH04 00 341

SLO3LIHDYY
NOWWOD @ 0<
ATISNIY

g 710 T8
NOKINTY N ONMVED N 00
AHYNIWIIE Linmes

" _ [ au/of 7 evdoot o
OROW) NV iva s
(301M) 3dAL 3SNOH BEdS
THL ONMYE0
NI$3NAD dMYD J0)
VO5IHLI8
‘QVOY NOILVLS "A¥SHO N3H ¥.314VS
Lwow

50 LTS 5 48 K T
BRAYION: Y MBS 3 1L3NAIS 0 SEGNFE
ar

ORI Oy

N ﬁ A 7

Frr e
oWuIVIRCAVI| @

9101d

ootT:T

NOILYA3TI LNOYd 39V104d LINOYd

0000134

T
wsTeT I

oo A

WG0RE 144

0131
ZO..E.;w.EPZDEw.ﬂ«FZOEQO

A0S

w000 4

Tisu

WELST 4

oo A

W 008'F 144

9107d

00T: T
NOILVAZTI 34IS 39VINOYI INOYd

L+9107d

NOILVYAITI 30IS ONINIOIQY

L+9107d
NOILVAZT3 ¥V 3

[CTGIER

w0000 i

R

W5I9T Y

100y A

w00Ry 15

[P 4

NOILYAIN3 30IS IDVINOYS 30IS

00T 1

JOVLINOYL LNOY - N¥1d HOOTd 1SYid

-

FEs 404 %000 3108V
| ] 1amva no wona

001:1

3OVINOYL 30IS - NV1d HOOTd 1SHld

[

il
WOOYOAS

RA
(W SHO 1S

Wy LAd

[ S5/ i

el
Duz_ |
=1

-

9.107d

001 T

J9VINOYd LNOHS - NV1d 30014 ANNOY9

oot

JOVLINOY 30IS - NY1d HOO0Td ANNOYS

prrTea

NINIG/NIHILIN

(LB
JONNOT




60,2201 L102/60/SE 0ALNINL
4

Y IO PR 405 T R0 4t | 0 Bestibay
P iy

O TSI i | 03 AR | 001 LIS HHIG L
SHE SHO NIHAMH ‘AYo, AT €1 HOLLYLS THIOS 00 4L

SLD3LIHDYY
NOWWOD ,a,mm U(
AITSNIV

v 010 748D
worsi s pre— anoor
AYYNIWIIYA Boioning

[ 7 o at/soiee _209: ¥
LEEeEle) MmO uva s
MOTYONNE 87dE
TIUL ONBAVHO

NIJ3INAD dMYO J0§
VaS3HL38
‘GYOY NOLLVLS ‘4¥SHO NIH ¥.314vS

1U0NA

[=]

[ vt ET

o _ S_r_;pf 3;

NOILVYAITT %2vE 30VHY3L AlN

v'€'2 S107d

L 4

NOILVAITI LNOYd 30VHY3L AIN

NOILVYAITI %OvE 3DvHY3L AN3

Gl +1S101d

00r: L

NOILYAIT3 379VO 30VHY3L AN3

00T

NOILVAIT3 LINOYd 30vdY3L AN3

0011

-

10vHYIL AIN - MOTYONNE 82dE

| @
T ) AT
zwWog¥asg s 00U SNIAT
TIvH
art
||_ =il
L b D
IO0HH! by QRS
] d
|
Lo
R i Q/NIHOLI
TN 10 00K |
jusw T
— 1A i}




Eitem 5.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 5
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r
Argymbhelliad:

C17/0846/18/LL
30/08/2017

Llawn - Cynllunio
Llanddeiniolen

Penisarwaun

Datblygiad preswyl i gynnwys 5 ty fforddiadwy ar gyfer
angen lleol ynghyd & mynedfeydd cysylltiedig a pharcio

Tir yn Bro Rhiwen, RHIWLAS, LL57 4EL

CANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG | GWBLHAU CYTUNDEB
O DAN ADRAN 106 AR GYFER DARPARU TAI
FFORDDIADWY AC | AMODAU PERTHNASOL

Tud. 93




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

S GEED DOLGELLAU
1. Disgrifiad:
11 Cais llawn yw hwn ar gyfer codi 5 t§ fforddiadwy ar gyfer angen lleol ynghyd & darparu

1.2

1.3

14

15

1.6

mynedfeydd cysylltiedig & llecynnau parcio ar safle sydd ar gyrion gogleddol pentref
Rhiwlas. Gellir rhannu’r cais i fyny i elfennau gwahanol gan gynnwys:-

o Codi 4 ty par deulawr 3-llofft a chodi un t§ ar wahan deulawr 3-llofft mewn rhes.

e Darparu mynedfeydd ar wahén i fod ty ynghyd a rhodfeydd preifat ar gyfer
defnydd parcio oddi ar y ffordd.

e Cynllun tirlunio sy’n cynnwys planhigion, llwyni, ffensys a choed.
e Cwlfertio oddeutu 26m o’r ffoes sy’n rhedeg drwy gornel dwyreiniol y safle.
Fel rhan o’r cais cyflwynwyd y wybodaeth ganlynol:-

e Asesiad leithyddol a Chymunedol.

e Datganiad Dylunio a Mynediad.

e Arolwg Cynefin Rhan 1 Estynedig.

o Datganiad Tai Fforddiadwy.

Bydd y 5 t§ yn ddeulawr o ran uchder ac o wneuthuriad toeau llechi naturiol, waliau o
rendr lliw gwyn gyda bandiau lliw llwyd o amgylch rhai o’r ffenestri, agoriadau o
alwminiwm Iliw llwyd gyda nwyddau glaw o wneuthuriad alwminiwm Iliw llwyd.
Mae’r cymysgedd o ddeunyddiau hyn yn adlewyrchiad o wneuthuriad adeiladwaith
sydd o amgylch safle’r cais.

Bydd vy tai yn darparu ystafell fyw, ystafell ymolchi, cegin/ystafell fwyta ar y llawr
gwaelod gyda 2 lofft, llofft/swyddfa ac ystafell ymolchi ar y llawr cyntaf. Byddent yn
cydymffurfio gyda gofynion Llywodraeth Cymru parthed darparu tai cynaliadwy ac yn
mesur 5.8m o led, 10.6m o ddyfnder gydag uchder o 8m. Bydd arwynebedd Ilawr y tai
yn 108m2 ac o ddyluniad a darpariaeth cyfleusterau sy’n cyfarfod a gofynion Llyfryn
Gofynion Ansawdd Datblygu Cymru ar gyfer tai fforddiadwy/cymdeithasol.

Mae’r safle wedi ei leoli mewn pant gwastad yn y dirwedd gyferbyn a chyfochrog ac
anheddau preswyl sefydledig i’r de, dwyrain a’r gorllewin gyda thir amaethyddol/porfa
gorsiog a ffoes agored wedi eu lleoli i’r gogledd a'r tu cefn i’r safle ei hun. Lleolir y
safle oddi allan i’r ffin datblygu fel y’i cynhwysir yn y cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd
Gwynedd a Mon (CDLL) ond mae’n cyffwrdd yn union a’r ffin a gellir ei ystyried,
felly, fel safle eithrio.

Gwasanaethir y safle oddi ar ffordd sirol ddi-ddosbarth gyda’r ffordd sirol dosbarth III
yn ymlwybro i’r de cyn cyrraedd safle’r cais hwn. Lleolir llwybr troed gyfochrog a
safle’r cais gyda wal ffin y safle yn rhedeg union gyferbyn a gerbydlon y ffordd sirol
ddi-ddosbarth.

Tud. 94




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.1

2.2

2.3

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.
Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017:-

Polisi ISA1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi PS1 — yr iaith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig.

Polisi TRA2 — safonau parcio.

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi PS5 — datblygu cynaliadwy.

Polisi Strategol PS19 — gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol.
Polisi PS20 — diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.
Polisi PCYFF1 — ffiniau datblygu.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisi TAI8 — cymysgedd briodol o dai.

Polisi TAIL5 — trothwy tai fforddiadwy a’u dosbarthiad.

Polisi TAI16 — safleoedd eithrio.

Canllawiau Cynllunio Atodol (CCA): Cynllunio a’r laith Gymraeg.
CCA: Ymrwymiadau Cynllunio.

CCA: Tai Fforddiadwy.

Tud. 95




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

CCA: Datblygiadau Tai a Darpariaeth Addysgol.
2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, (2016).
Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 2: Cynllunio a Thai Fforddiadwy (2006).
NCT: Dylunio (2016).
NCT20: Cynllunio a’r laith Gymraeg (2013).
NCT22: Adeiladau Cynaliadwy (2010).
3. Hanes Cynllunio Perthnasol:
3.1 Cais rhif C17/0098/18/LL - cais ar gyfer codi 9 ty fforddiadwy, creu mynedfa gerbydol,
lon stad, llecynnau parcio a darparu llecyn chwarae wedi ei dynnu’n 6l gan yr

ymgeisydd yng Ngorffennaf, 2017 ar sail pryderon yr Awdurdod Cynllunio Lleol
parthed polisi, niferoedd, bioamrywiaeth a thrafnidiaeth.

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Gwrthwynebu ar sail gor-ddatblygu, cynnydd mewn traffig,
problemau carthffosiaeth ynghyd @& phlanhigion ac
anifeiliaid gwarchodedig.

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad yn ddarostyngedig ar gynnwys amodau

priodol.
Cyfoeth Naturiol Cymru: Dim gwrthwynebiad.
Dwr Cymru: Amod parthed gwaredu dwr hwyneb/tir o’r safle.
Uned Gwarchod y Cyhoedd: Dim ymateb.

Uned Bioamrywiaeth: Bodlon gyda’r cynlluniau diwygiedig sy’n dangos bydd y
mwyafrif o’r ffoes fach ddim yn cael ei chau drosodd a bod
y datblygiad, erbyn hyn, llawer llai na’r hyn a gynhwyswyd
yn 'y cais gwreiddiol. Serch hyn, byd rhywfaint o gynefin yn
cael ei golli ac i’r perwyl hyn felly dylid cynnwys amod
tirlunio mewn unrhyw ganiatdd cynllunio a byd dyn
lliniaru’r golled o’r cynefin gwlyb. Dernyn y mesuriadau
lliniaru a gynhwysir yn yr Arolwg Cynefin Rhan 1
Estynedig.

Uned Strategol Tai: Mae 46 o ymgeiswyr ar gofrestr Tai Teg ac ar y Gofrestr
Aros Tai Cyffredin Cyngor Gwynedd sy’n dymuno byw yn
yr ardal. Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y bwriad
yn cyfarch yr angen yn yr ardal am dai fforddiadwy. Dylid
gofyn am 30% disgownt am y t§ ar wahan a 25% disgownt
am y tai par o’u pris marchnad agored. Byddai hyn wedyn yn
dod a’u prisiau i lawr i lefel fforddiadwy'r ardal.

Tud. 96



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU

Tai Teg: Cymeradwyo unedau fforddiadwy yng Ngwynedd ac os yw'n
gweithio gyda phartner, sef cymdeithas tai, yna fyddai’n
ffafriol i’r unedau fod yn cyrraedd safonau Llyfryn Gofynion
Ansawdd Dylunio Cymru.

Ymgynghoriaeth Gwynedd Angen cydymffurfio gyda gofynion Adran 23(1) o’r Ddeddf

(Uned Draenio Tir):

Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd:

Ymgynghoriad Cyhoeddus:

Draenio Tir, 1991 ynghyd ag Atodlen 2 o’r Ddeddf Dwr a
Llifogydd, 2010.

Cadarnhau fe all y safle gynnwys olion archeolegol ac i’r
perwyl hyn bydd angen cynnwys amod cynllunio mewn
unrhyw ganiatad sy’n datgan bydd angen cyflwyno rhaglen
waith archeolegol cyn i unrhyw waith adeiladau ddechrau
ary safle

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a
derbyniwyd gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Mae’r safle wedi ei leoli y tu allan i’r ffin datblygu —
angen cadw datblygiadau newydd oddi fewn i’r
ffiniau er mwyn diogelu lles a chymeriad pentrefi
lleol.

e Byddai’r bwriad, o’i ganiatau, yn gosod cynsail

beryglus ar gyfer ceisiadau eraill yn y dyfodol a

fyddai’n gyfystyr a gor-ddatblygu safleoedd

cyffelyb.

Byddai’r bwriad yn golygu colli llecyn gwyrdd.

Aflonyddwch yn ystod oriau gweithio ar y safle.

Diffyg tystiolaeth ddilys o angen lleol.

Effaith ar yr iaith Gymraeg.

Gwendid unrhyw amodau parthed tai fforddiadwy —

nid oes diffiniad cydnabyddedig o beth sy’n

fforddiadwy.

e Byddai’r bwriad yn effeithio'n andwyol ar
isadeiledd y pentref fel draeniad y tir a’r system
garthffosiaeth.

Yn ogystal &r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:

e Colli golygfeydd tuag Ynys Mén.

e Bwriad yn fodd o wneud arian.
e Nid yw tai fforddiadwy yn gwerthu yn y pentref.

Tud. 97




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

5.4

5.5

5.6

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi tai fforddiadwy ar y safle arbennig hwn wedi ei selio ym
Mholisi TAI16 o’r CDLL (safleoedd eithriad). Mae’r Polisi yn nodi fod yn rhaid i
ddatblygiad ar ymyl ffin datblygu fod ar gyfer 100% tai fforddiadwy os gellir dangos
bod angen lleol wedi ei brofi am dai fforddiadwy na ellir ei gyfarch o fewn amserlen
resymol ar safle marchnad tu mewn i’r ffin datblygu sy’n cynnwys gofyniad am dai
fforddiadwy. Fel eithriad, caniateir cynigion am gynlluniau 100% tai fforddiadwy ar
safleoedd sy’n union gerllaw ffiniau datblygu ac sy’n ffurfio estyniad rhesymegol i’r
anheddle. Mae’n rhaid i gynigion fod ar gyfer datblygiadau bach sy’n gymesur a maint
yr anheddle, oni bai y gellir dangos yn glir bod angen amlwg am safle mwy.

Mae’r CDLL yn egluro sut all pentref fel Rhiwlas gyfrannu tuag at y 25% o lefel twf'y
Cynllun a ddisgwylir o fewn Haen Pentrefi a Chlystyrau gan adlewyrchu’r sefyllfa
oedd yn Rhiwlas fel ag yr oedd yn 2015 o’i gymharu &’r cyflenwad dangosol sy’n
cynnwys 10% Iwfans llithriad. Y lefel cyflenwad dangosol i Rhiwlas dros gyfnod y
Cynllun yw 9 uned ac yn y cyfnod 2011-2016 mae cyfanswm o 2 uned wedi eu cwblhau
o fewn y pentref ac yn Ebrill, 2016 roedd y ffigwr ar gyfer banc tir o fewn y pentref yn
ddim. Gan ystyried y wybodaeth uchod, credir yn y cyswllt arbennig hwn, byddai
caniatau’r cais ar y safle yma yn cael ei gefnogi yn erbyn y lefel cyflenwad dangosol.
Yn ychwanegol i hyn, mae’r Uned Strategol Tai wedi cyflwyno gwybodaeth sydd yn
cadarnhau bod 46 o ymgeiswyr ar restr tai Tai Teg ac ar restr tai'r Cyngor yn dymuno
byw yn yr ardal.

Mae Polisi TAI8 yn datgan dylai pob datblygiad preswyl newydd gyfrannu at wella
cydbwysedd tai a diwallu’r anghenion ar gyfer y gymuned gyfan. Mae’r Asesiad
Ieithyddol a Chymunedol yn datgan bod y math o dai a gynigir gyda’r cais hwn yn
cydymffurfio gyda’r angen am y fath dai o fewn Ward Penisarwaun.

Mae Polisi PCYFF1 yn datgan y tu allan i ffiniau datblygu bydd cynigion yn cael eu
gwrthod oni bai eu bod yn unol & pholisiau penodol y CDLL neu bolisiau cynllunio
cenedlaethol neu fod y cynnig yn dangos bod ei leoliad yng nghefn gwlad yn hanfodol.
Mae’r eglurhad sy’n dilyn y polisi hwn yn datgan bod y ffiniau datblygu yn gwahardd
datblygiad amhriodol rhag cael ei leoli yng nghefn gwlad a hyrwyddo defnydd
effeithiol a phriodol o dir ac adeiladau. Yn yr achos arbennig hwn, fodd bynnag, credir
bod y bwriad arfaethedig yn cael ei gefnogi gan bolisiau eraill o fewny CDLL ynghyd
a pholisiau a chyngor cenedlaethol parthed darparu tai fforddiadwy ar safleoedd
eithriad sydd union gerllaw ffiniau datblygu ac sy’n ffurfio estyniad rhesymegol i’r
anheddle.

Gan ystyried yr asesiad uchod ac yn ddarostyngedig i’r bwriad gydymffurfio gyda’r
polisiau eraill y cyfeirir atynt isod a chymryd i ystyriaeth sylwadau’r Uned Strategol
Tai’r Cyngor sy’n cadarnhau bod y math yma o dai a gynigir fel than o’r cais yn cyfarch
gofynion anghenion lleol am dai fforddiadwy, credir bod y cais yn dderbyniol mewn
egwyddor. Dylid nodi yma bod yr ymgeisydd mewn trafodaethau ar hyn o bryd gyda
Grwp Cynefin ynglyn a’r posibilrwydd o gymryd y tai drosodd yn y dyfodol.

Mwynderau gweledol
Saif y safle ar gyrion gogleddol pentref Rhiwlas ar lecyn o dir gwastad mewn pant yn

y dirwedd leol. Ceir tir amaethyddol i’r gogledd ynghyd ac anheddau preswyl i’r
dwyrain, de ac i’r gorllewin. Mae’r tai cyfagos o amrywiol ddyluniad, cynllun a maint

Tud. 98




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.7

5.8

5.9

5.10

gyda deunyddiau allanol amrywiol iddynt. Mae cynllun y datblygiad arfaethedig yn
fwriadol dilyn patrwm rhubanog y rhan yma o’r pentref ac er bod edrychiadau cyfoes
1’r tai mae’r deunyddiau allanol yn adlewyrchu deunyddiau allanol tai cyffelyb gerllaw.
Mae maint, ffurf a dwysedd y tai arfaethedig yn adlewyrchu natur a ffurf yr ardal
breswyl adeiledig yn nalgylch y cais. Gan ystyried yr uchod credir na fydd y bwriad
yn creu datblygiad ad-drawiadol yn y treflun lleol ac i’r perwyl hyn, felly, credir ei fod
yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi PCYFF2, PCYFF3, PCYFF4 a TAI16 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae tai sefydledig wedi eu lleoli cyfochrog a chyferbyn safle’r cais. Bydd y tai
arfaethedig yn wynebu’r tai hynny sydd yn gyfochrog a’r ffordd sirol (Caeau Gleision)
gyda gwagle sy’n amrywio o 19m i 20m rhyngddynt. Bydd talcen y ty agosaf sydd
wedi ei leoli i’r gorllewin o’r safle (rhif 35 Bro Rhiwen) wedi ei leoli 24m i ffwrdd o
dalcen y ty cyntaf gyda gardd a llystyfiant wedi eu lleoli rhyngddynt. Gan ystyried y
pellter a’r gwagle sydd rhwng edrychiadau blaen y tai arfaethedig a thu blaen y tai
presennol ni ystyrir bydd unrhyw or-edrych sylweddol ac arwyddocaol yn cael ei greu
0 ganlyniad i ganiatau’r cais hwn. Derbyniwyd gwrthwynebiad ar sail y byddai
aflonyddwch yn deillio o’r gwaith adeiladau a fyddai’n effeithio ar fwynderau trigolion
lleol. Fodd bynnag, er cydnabyddir bydd rhywfaint o aflonyddwch yn deillio o’r
datblygiad yn ystod y gwaith adeiladu rhaid ystyried mai am gyfnod dros dro yn unig
fydd. I'r perwyl uchod, felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
PCYFF2 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Golygai’r bwriad creu mynedfeydd oddi ar y ffordd sirol ddi-ddosbarth cyfagos er
mwyn gwasanaethu’r 5 t§ ynghyd & chreu rhodfeydd preifat ar gyfer llecynnau parcio.
Mae’r trefniant hyn yn dderbyniol i’r Uned Drafnidiaeth yn ddarostyngedig ar gynnwys
amodau perthnasol. Credir, felly, fod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
TRA2 aTRA4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Mae’r dirwedd sydd y tu cefn ac i’r gogledd o’r safle wedi cael ei adnabod fel Porfa
Rhos ac wedi ei gynnwys yn Rhestr 7 o’r Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru), 2016.
Cyflwynwyd Arolwg Cynefin Estynedig Rhan 1 gyda’r cais sy’n cynnwys safle’r cais
ei hun ynghyd a’r tir sydd yn union i’r gogledd iddo gan gynnwys y ffoes agored a’r
borfa wlyb. Mae’r Arolwg yn cyfeirio at nifer o argymhellion er mwyn diogelu
rhywogaethau gwarchodedig Yn dilyn derbyn gwybodaeth ychwanegol gan yr
ymgeisydd sy’n cadarnhau bydd 26m o’r ffoes yn cael ei chau i fyny/cwlfertio ynghyd
a gosod ffens dros dro i ddiogelu’r ffoes a’r borfa wlyb i’r gogledd iddo ac yn
ddarostyngedig ar gynnwys amod tirlunio gydag unrhyw gais gynllunio (er mwyn
digolledu rhan o’r cynefin gwlyb) a chydymffurfio gydag argymhellion yr Arolwg
Cynefin nid oes gan yr Uned Bioamrywiaeth wrthwynebiad i’r cais. Credir, felly, i’r
bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMG5 a PS19 o’r CDLL.

Materion Archeolegol

Derbyniwyd sylwadau gan Wasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd yn datgan fe
all y safle gynnwys olion archeolegol ac i’r perwyl hyn bydd angen cynnwys amod
cynllunio mewn unrhyw ganiatad sy’n datgan bydd angen cyflwyno rhaglen waith
archeolegol cyn i unrhyw waith adeiladau ddechrau ar y safle. Bwriad, felly, yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi PS20 o’r CDLL.

Tud. 99




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.11

5.12

6.1

7.1

Materion addysgol

Mae Swyddog Gwybodaeth Gwasanaeth Addysg wedi cadarnhau bod digon o gapasiti
yn yr ysgol gynradd leol i allu ymdopi gyda nifer o ddisgyblion a all deillio o’r
datblygiad hwn ac i’r perwyl hyn, felly, rhagwelir ni fydd angen cyfraniad addysgol yn
yr achos hwn. Credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi ISA1 o’r
CDLL.

Materion Cytundeb adran 106

Fel y cyfeirir ato yn yr asesiad uchod bydd y bwriad yn cynnwys 100% tai fforddiadwy
ar gyfer angen lleol ac i’r perwyl hyn bydd angen i’r ymgeisydd arwyddo cytundeb
cyfreithiol o dan adran 106 er mwyn rhwymo’r 5 ty i dai fforddiadwy angen lleol.
Mae’r ymgeisydd ar hyn o bryd mewn trafodaethau gyda Grwp Cynefin parthed y
posibilrwydd o’r Gymdeithas Tai Cymdeithasol Cofrestredig cymryd perchnogaeth o’r
tai yn y dyfodol. Pe tai Grwp Cynefin yn cadarnhau diddordeb yn y safle gellir sicrhau’r
fforddiadwyedd drwy arwyddo Cytundeb o dan Adran 106 er mwyn trosglwyddo’r tai
1’r gymdeithas dai.

Casgliadau:

O ystyried yr asesiad uchod ac wedi ystyried yr holl faterion perthnasol, gan gynnwys
polisiau a chanllawiau cynllunio lleol a chenedlaethol, yn ogystal 4’r holl sylwadau a
gwrthwynebiadau a dderbyniwyd ar y cais fe ystyrir fod y bwriad yma yn dderbyniol
a’1 fod yn bodloni gofynion y polisiau perthnasol fel y nodir uchod.

Argymbhelliad:

Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Reolwr Cynllunio i ganiatdu’r cais yn ddarostyngedig i
gwblhau Cytundeb o dan Adran 106 er mwyn sicrhau bod y 5 ty a gynigir yma yn rhai
fforddiadwy ar gyfer angen lleol ac i amodau perthnasol yn ymwneud &:-

5 mlynedd.

Yn unol a’r cynlluniau.

Llechi naturiol.

Tirlunio.

Priffyrdd.

Archeoleg.

Tynnu hawliau datblygiad a ganiateir.

Bioamrywiaeth.

Amod DWr Cymru parthed gwaredu dwr wyneb/dwr ffo o’r safle.

WCoNoO~wWNE

Tud. 100




Rhif y Cais / Application Number : C17/0846/18/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




*Adod pioy supBo pexoeyd og IS Djop
IV "24op PRSP uo PeoDKd 8q ADW BOUDBI OU PUD BIUBJUBAUOD JO}

S—— & |rveosziil | 001d91/80vEz1-a NV1d NOILYDO1 S¥307IN4 AJSSINNIH $8d 49105 5 UL} DIDID U BUADIP 5l BUKGIING WUBGNSOUI Bl AQ 10
SYTMIHY ‘NIMIHY Odg ‘INIWJO1IAIA TVILNIAISTH GISO40¥d N U LR 8 OB OU N Tan LR CUs 1 poueee

SUOHSUSWID AUD 0} AlIEsuOdisal OU 9D} SIDBJLDIY SBUCT MOUHDW

ORI OUCIMENOIGUIIRD '8 R e :oﬂoizn__.ua?uh_ ey
691£18 SPL10 HOIENIQ = =31 - = = @ Q150 SBRUDKBIISP AUY "8IS UO PEXDBUD BT JSLU SUOKUBI

VA (T

AL S EA |

5\
/

i AN\
/rﬁfuL_w\ sk _\\ VAHMA//\/ \\ // i /

% DjusMIUY / N\ /
)
i

»

Tud. 102



Dining areas

* a dining table and
chairs to seat the
maximum number of
occupants,

Klichen

The risk of accident can be reduced in o
well-organised working area with

adequate work surfaces for resting pans and
food preparation and adequate space for
appliances. All kitchens should provide:

+ space at least 600mm wide for a cooker and
arefrigerator. In most cases a 400mm wida
space will also be required for a woshing
machine (see ako under washing and drying
clethes). The cocker space should be safely
positioned in relation to doors, windows, wall
units, elecfric sockets, etc.;

= encugh clear space in front of the cooker
ond other units and appliances to operate
safely (1200mm in front of the cooker,
otherwise 1000mm);

* an adequate work surface for safe and
convenient food preparation {500mm deep,
800mm along the front edge if straight,
1000mm if 'L’ shaped);

+ adequate and convenient storage
cupboards for food, crockery and pots and
pans;

+ at least | convenient power socket close fo
the main food preparation

worktop in addition to those at fixed
appliance positions.

Through floor Iift provision

a sutable route for o wheelchair

accessible through-the-ficor lift from the
enfrance level should be identified. This

route should enable potential access to

those rooms listed in the preceding

sentence that are not on the dweling’s
entrance level.

The identified route for the fift may be

from a iving room/space directly info a
bedroom above. Altemnatively, the route

may be from, or arive in, circulation

space.

The potential aperture size for the route
through the floor sheuld be a
minimum1000mm x 1500mm - with the
potential approach fo the ift being fo
one of the shorter sides. This potential
aperture area should be clear of
services. This areq is shown dashed and
hatched on the plan.

the operture Is to be constructed with a
knock out hatch to allow for future fift
use.

Bathroom & WC Provision

= All dwellings should have a
bathroom with @ bath,
washhand basin and we. (the
wc. may be separate). In
circumstances where it is
practically impossible to
provide o bath a shower will be
occeptable,

* All dwellings provided with o
bath should alsc have a
showaer.

* In dwelings with more than
one bedroom it should be
possible to reach the bathroom
without passing through a
bedroom,

+ Bathrooms should not be
more than one storey away
tfrom the bedrooms

loft space to be

accessed through

hatch above landing,

no hatch ks to be

placed

over ony stair well

Two person bedrooms

* one bedroom should be
able o confain o double
bed and further large
bedrooms 2 single beds or a
double bed;

* a bedside table;

* a large chest of drawers
[this may be in an adjacent
box room or on the landing
it it does nof impede
circulation space);

* a dressing table;

* one double or twe single
wardrobes (free standing or
buillt in}.

FURNITURE KEY I

Fire
Hard wired, linked
smeke and heat
detector with
lithium back up
battery with 10

| year fife

General
There should be adequate facilities for
washing, drying and airing clothes.
i Space for appllances
| All dweliings should have space, power and
plumbing connections for a washing machine.

—

It an extemal clothesline cannct be provided
there should also be

space and power connections for a 600mm
wide tumble dryer, positionad so that it can be
vented directly o the outside air. These spaces
will normaliy be in the

kitchen but may be in a utility area.

Flexible use

Dwelling must have a room adaptable to act
as a bedroom on the entry level if required.
Wheel chair accessible shower to be provided
on entry level,

Storage
minimum of 3m? storage area is 1o be provided

Living rooms

» armehairs and settees to seat the maximum
number of occupants;

* 3 small or 2 large storage units, one of which
may be in the dining area

(in single person dwellings, requirements
reduces to 2 small or 1 large

unit);

22

+ a television,

Bathreom & WC Provision

* All dwelings should have a bathroom with a
bath, washhand basin and we. {the we. may
be separate]. In circumstances where it is
practically impossibie fo provide a bath a
shower will be acceptable.

* All dweliings provided with a bath should

alse have a shower.

b |
LiviNg Roo 3 oot
304 1768
——% . 8TR,
I =
c——ll i
STORE
J— s g
Ensure window
locks do not
have an
automatic
locking action

* In dweliings with more than one bedroom it

Gt should be possible o reach the bathroom
have an without passing through a bedroom.
automatic * Bathrooms should not be more than one
locking action storey away from the bedrooms

PROPOSED GROUND FLOOR PLAN

One person bedrooms
= @ single bed and bedside table;

Ensure window Ensure window « a medium chest of drawers (this may be In an adjacent box
bfgv:%:m bcn:’v‘:c\‘__‘:m room or on the landing If It does not impede circulation space);
automatic SR * a single wardrobe { free standing or bullt in).
locking action locking action work desk
i 1 i L I 1 H sloroge
Cylinder cupboards should be
5350 5350 fitted with a reasonable
= amount of shelving
BEDROOM3 ;. E (minimum 1m:). Dwellings
| = without hot water storage

3100
] BEDROOM i
2OFFICE

2500

&

LANDING

T

should have a heated

airng cupboard. Access to the
aifing cupboards should be
from a circulation

space of bathroom.

310
BEDROOM |
2I0FFICE ~ “%°

Ensure window
locks do not
have an
automatic
locking action

‘I 900
i Elecirical Installafions
Under provision of power sockets will lead to
® ® 5 overloading of adapters and
E STR L excessive use of frailing flexes and extension
BEDROOM 1 % BEDROOM 1 oAk, . .
P 2450 2150 4850 The following is the minimum provision of power
sockefs:
BATHRO(”E » D:‘““Rm" . living rooms: 4 double;
. dining rooms: 2 double or 1 doubie in the
dining area of a kitchen/dining
— = ] room;
T T =T 3100 . double and twin bedrooms: 3 double;
P _ . single bedrooms; 2 double;
— | | . further single sockets are required In halls
- and landings.
Ensure window Ensure window As a minimum TV aerial sockets and @
locks do not Ibﬁh do not telephone should be provided in suitable
on \ave an I s i i
a“ﬂm“‘ o Bt locations in the living room,
locking action locking action

PROPOSED FIRST FLOOR PLAN

[  800x1200mm table

[0  600x600mm single robe
[  1200x600mm double robe
0 1050x450mm chest of drawers

O

750x450mm small storage
1350x450mm dressing table

PLOT 1 TOTAL AREA = 108M?
PLOT 2 TOTAL AREA = 108M2

PLOT 3 TOTAL AREA = 108M?
PLOT 4 TOTAL AREA = 108M?

recipient

mnmmnmlmmlmn
Architect

pharsl

ur'--"-

wmummmm

be pioced on dighd dota. AF

mnumm
This drowing s opyigh! of Matthew Jones Achilects

PROPOSED RESIDENTIAL DEVELOPMENT, BRO RHIWEN, RHIWLAS

P&5 HENNESSEY BUILDERS

PROPOSED LAYOUTS FORPLOTS 1,23 8 4
mattrﬂwjnnasar\chitects

D-1234-08/16-PLO2




FURNITURE KEY I

Binlng areas

+ a dining fable and
chairs to seat the
maximum number of
occupants.

Kiichen

The risk of accident can be reduced ina
well-organised working area with

adequate work surfaces for resting pans and
food preparation and adequate space for
appliances. All kitchens should provide:

+ space at least 600mm wide for a cooker and
a refrigerator. In most cases a 600mm wide
space will also be required for a washing
machine (see also under washing and drying
clothes). The cooker space should be safety
positioned in relation to doors, windows, wall
units, electric sockets, etc.;

* enough clear space in front of the cooker
and other units and appliances to operate
safely (1200mm in front of the cooker,
otherwise 1000mm);

+ an adequate work surface for safe and
convenient food preparation (500mm deep,
800mm along the front edge if straight,
1000mm if ‘L' shaped);

+ adequate and convenient storage
cupboards for food, crockery and pots and
pans;

= gt least | convenient power socket close to
the main food preparation

worktop in addition to those at fixed
appliance positions.

Through floor I provision

a suitable route for a wheelchair
accessible through-the-floor fift from the
enfrance level should be identified. This
route should enable potential access fo
those rooms fisted in the preceding
sentence that are not on the dwelling's
entrance level.

The identifiad route for the iift may be
from a living room/space directly info a
bedroomn above. Alternatively, the route
may be from, or arive in, circulation
space.

The potential aperture size for the route
through the fioor should be a
minimum1000mm x 1500mm - with the
potential approach to the lift being to
one of the shorter sides. This potential
aperture area should be clear of
services. This orea is shown doshed and
haotched on the plan.

the aperture is to be constructed with a
knock out hatch to aliow for future [ift
use.

Fire
Hard wired, finked
smoke and heat
detector with
Iithium back up
battery with 10

| year life

‘E L ~ KITCHEN DINER m

", 1500MM TURNING:
CIRCLE

Ensure window
locks de not
have an
auvlomatic
locking action

General

There should be adequate facilities for
washing, drying ond aifing clothes.

Space for appilances

All dwellings should have space, power and
plumbing connections for a washing machine.
If an extemal clothesline cannot be provided
there should also be

space and power connections for a 00mm
wide tumble dryer, positioned so that it can be
venied directly to the outside air. These spaces
will normally be in the

kitchen but may be in @ utility area.

Aexible use

Dwelling must have a room adaptable to act
as a bedroom on the eniry level if required,
Wheel chair accessible shower to be provided
on entry leve!.

Storage
minimum of 3m? storage area is to be provided

Living rooms

* armchairs and settees to seat the maximum
number of eccupants;

* 3 small or 2 large storage units, one of which
may be in the dining area

(in single person dwellings, requirements
reduces to 2 small or 1 large

unit);

22

* o felevision.

Bathroom & WC Provision

* All dwellings should have a bathroom with a
bath, washhand basin and we. (the we. may
be separate]. In circumstances where it is
practically impossible to provide a bath a
shower will be acceptable.

* All dwellings provided with a bath should
also have a shower.

* In dwellings with more than one bedroom it
should be possible to reach the bathroom
without passing through a bedroom.

* Bathrooms should not be more than one
storey away from the bedrooms

PROPOSED GROUND FLOOR PLAN

Bathroom & WC Provision

= All dwellings should have a
bathroom with @ bath,
washhand basin and we. (the
wc. may be separate). In
circumstances where it is
practically impossible to
provide a bath a shower will be
occeptable.

* All dwellings provided with a
bath should alse have a
shower.

+ In dwellings with more than
one bedroom it should be
possible to reach the bathroom
without passing through @
bedroom.

* Bathrooms should not be
more than one storey away
from the bedrooms

loft space to be
accessed through
hatch above landing,
no hatch s to be
placed

over any stair well

Two person bedrooms

* one bedroom should be
able to contain a double
bed and further large
bedrooms 2 single beds or a
double bed;

¢ a bedside table;

* alarge chest of drawers
(this may be in an adjacent
box room or on the landing
If it does not impede
circulation space);

* a dressing table;

* one double or fwo single
wardrobes [free standing or
built In).

One person bedrooms
* a single bed and bedside table:

Ensure
windows locks

automatic
locking action work desk
1 L1 1
8350
2z, BEDROOM 3
| ——
E' 5 | 800
3100 . ]

|  BEDROOM
5 2IOFFICE

[0  600xé00mm single robe

[  1200x600mm double robe |
0 1050x450mm chest of crawers [l

B  s00x1200mm table
750x450mm small storage
1350x450mm dressing table

—————
Ensure window
locks do not
have an
automatic
locking action

* a medium chest of drawers (this may be in an adjacent box
room or on the landing if it does not impede circulation space];
= a single wardrobe { free standing or buil in).

Heated sforage

Cylinder cupboards should be
fitted with a reasonable
amount of shelving

{minimum 1my). Dwellings
without hot water storage
should hove a heated

aifng cupboard. Access to the
airing cupboards should be
from a circulation

space or bathroom.

Ensure window
locks do not
have an
automatic
locking action

Elechical Installafions

Under provision of power sockefs will lead to
overcading of adapters and

excessive use of trailing flexes and extension
leads.

The foliowing ks the minimum provision of power
sockets:

. fiving rooms: 4 double;

. dining rooms: 2 double or | double In the
dining area of a kitchen/dining

room;

. double and twin bedrooms: 3 double;

. single bedrooms: 2 double;

. further single sockets are required in halls
and landings.

As a minimum TV aerlal sockets and o
telephone should be provided in sultable
locations in the living room.

PROPOSED FIRST FLOOR PLAN

I PLOT 1 TOTAL AREA = 108Mm2

‘Matthew Jones Architec foke no respondly for
‘abtained by 1caing Fom i Growing. f no dimention b shown the

any dimansions

PROPOSED RESIDENTIAL DEVELOPMENT, BRO RHIWEN, RHIWLAS

ubynm.mnmnwmnm:

ot must be checked agoins hard copy.

reported 1o the A'chitec! immedotely,

P&S HENNESSEY BUILDERS

PROPOSED LAYOUTS FOR PLOT 5

wrhy: mwew.moithewionesarchitect.com




i s g e OO FUOT MDA 10 WV 7 DD L
LLIGHLI0 HONINID = EsSauc = = ‘o 0o Dt oau 60 i s
K L PETIOUD 8 AL D500
" 7 £7'1 S1O1d SNOLLY. o oo e ey ol ]
L108°L0°2 | eve o0l | PON-9L/R0TEZIG SHESHHRY A4 OO SUITHA AISENNGH §%4 iy

Enanae

SYIMIHY ‘NIMIHY 08 'INIWJOTIAIA TYIINITISTY GISOL0dd

g Bugoas,

TUORUSURP AUD K AICRLOCIR) OU S04 BB EBUOT MOV

¢0 NOILVAIT 3dIS a3SOd0O¥d

L0 NOILVATT3 3dIS a3SOd0dd

WNINIANTY 031Lv00H3AMOd AFHD
SA009 My
4004 3LV1IS
4004
SHOO0d
WNININNTY 031VOOY3OMOd AFHO
Sy¥00a
SMOONIM
WNINIANTY G31LVOO¥3AMOd ASHD
SMOGNIM
SANVE JHNLYIS MOANIM AIHD WHYM
HIANIH NHHL FLIHM
STIVM
S3HSINIH TYRIZLVA

NOILVAI1T V3 3S0d0dd

||||| ————— | LN
—_— = = — o
— = = = ——— e HHJ 1
= e—— d-
-
T
NOILYAT1I INO¥ a3SOdOdd
=T T fﬁ
EN \,\ = N e
= — =— —— =
——F——— |Vk —




» S19038 I glﬂgﬁgﬂbﬂﬂﬁﬂ!
691418 5%, q IUodesauoiMmaljaaeu ﬂl ARICPRLL PRy 0u) O papndar
‘._....u_; hwa.jﬁm p D.£ - D.D. q E W Rnnivla...!luuu.!ulucnl_-aﬂnh
; § 107d SNOWYAT1I 035040 S430TING AISSINNGH S8 o ol :
EVY® 001!l | so1d-91/80+EZ1-Q e RN L DU 8 ey D08 G PO
7 ey e | SYTMIHY ‘NIMIHY OY8 INIWJOBAIQ TVLINIQISIH Q35040¥d -t TRCER] 53 £ ey KO mro

¢0 NOILYAI13 3AIS d3sOdOyd NOILVAITE 8V d3SOdOdd
I B o L
_——— - — — o e e ¥ | - == TISE J’@.ﬂm . S ‘wﬁu
— ——— ——— O
= = 8
= —
go
#011d NO G3LVLS SV -
SIHSINI TVINAIVIV =

L0 NOILVYA3T13 3AIS d3SOd0dd




VY JEAY LW

DJUSMILY
®

Ccuﬂ.ii_

® - foea ©f waTes

- 6‘6_ C“\,v.ﬁ»-:i'\:'_)

N

@ Ren Liwe oW peAwwa vl
e

s Be Tae Semawens € £ 5-_
At (emPilmon /

/S
F3

@ Tha wed DATTeD L, Ngg/ wd W

25 EE : ‘)& Thﬁ_ TE-‘“?QQAQ‘! #Er_‘c&

5% TR Dul e, (FAEGTRUL T
ré “i 2 z //’

i X I

%; M

1.

Tud. 107



Eitem 5.6

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 6

Cais Rhif: C16/0942/42/|AM

Dyddiad 27/10/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Amlinell

Cymuned: Nefyn

Ward: Morfa Nefyn

Bwriad: Datblygiad preswyl o 9 t§ fforddiadwy
Lleoliad: Tir ger / Land adj, Maes Twnti, Morfa Nefyn, Pwllheli,

Gwynedd, LL536EU
Crynodeb o’r
Argymbhelliad: GWRTHOD

Tud. 108



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

13

14

15

2.1

2.2

Disgrifiad:

Cais amlinellol yw hwn am ddatblygiad preswyl o 9 ty fforddiadwy. Mae’r cais yn un
amlinellol a’r unig faterion mae’r cais yn gofyn i’w hystyried yw’r egwyddor o
ddatblygu’r safle ynghyd & mynediad. Fe gedwir pob mater arall yn ei 6l ac mae’r
rhain yn cynnwys lleoliad y ty o fewn y safle, edrychiad, graddfa a thirweddu. Er hyn,
mae cynllun dangosol o osodiad arfaethedig y safle wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais.
Mae’r cynllun dangosol yma yn dangos lleoliad posibl y lleiniau. Er rhoi syniad o faint
y tai mae’r datganiad cynllunio, dyluniad a mynediad yn cyfeirio at adeiladau o hyd at
10 medr wrth 10 medr o ran hyd a lled. Byddai uchder tai unllawr yn 2.5 medr i’r
bargod a 6 medr i’r crib ac yna tai deulawr gyda bargod tua 4.9 medr a’r grib tua 9
medr.

Ers cyflwyno’r cais yn wreiddiol mae wedi cael ei ddiwygio sawl gwaith. Yn wreiddiol
roedd y cais yn fwriad am ddatblygiad preswyl o hyd at 23 o dai a oedd i gynnwys 7 t§
fforddiadwy. Yna cafodd ei ddiwygio i fod yn ddatblygiad preswyl o hyd at 23 o dai
gyda 50% ohonynt yn dai fforddiadwy. Mae’r cais bellach wedi ei ddiwygio trwy
leihau maint y safle gwreiddiol ac i fod yn ddatblygiad o 9 ty fforddiadwy. Bydd y cais
felly yn cael ei asesu ar sail y bwriad am 9 ty fforddiadwy.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Datganiad Cynllunio, Dyluniad a Mynediad, Asesiad
Ecolegol, a Datganiad leithyddol a Chymunedol. Yn ychwanegol cyflwynodd yr
ymgeisydd lythyr yn datgan fod 12 person yn cael eu cyflogi wrth adeiladu'r tai a'i fod
yn archebu nwyddau trwy gwmniau Jewson, Huws Gray a Travis Perkins. Fel atodiad
1’r llythyr yma cyflwynodd lythyrau gan 6 o weithwyr lleol oedd yn cael eu cyflogi gan
yr ymgeisydd ym Maes Twnti ac a oedd yn gefnogol i’r cais.

Gorwedd y safle yng nghefn gwlad ac nid yw llinell goch y cais yn cyffwrdd gyda ffin
ddatblygu Morfa Nefyn yn y CDLL. Mae’r tir tua’r gogledd o’r safle wedi dechrau
cael ei ddatblygu gyda 6 o dai wedi eu hadeiladu. Mae ffordd ystad wedi cael ei gosod
yn ei lle ac mae hon gyda mynediad i’r ffordd sirol ddosbarth 2. Y bwriad yw
defnyddio’r fynedfa yma ar gyfer y safle arfaethedig gan ymestyn y ffordd ystad
bresennol 1 wasanaethu’r tai arfacthedig. Mae llwybr cyhoeddus yn rhedeg trwy safle’r
cais. Gorwedd y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol. Ceir rhai
tai annedd yng nghyffiniau’r safle.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor gan ei fod yn ddatblygiad preswyl am 5 annedd neu fwy.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 109




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.3

24

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PS 1 — Yr laith Gymraeg a’r diwylliant Cymreig

PS 2 — Isadeiledd a chyfraniadau gan ddatblygwyr

ISA 1 — Darpariaeth isadeiledd

TRA 2 — Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 - Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu

PS 16 — Darpariaeth tai

PS 17 — Strategaeth aneddleoedd

TAI 4 — Tai mewn pentrefi lleol, gwledig ac arfordirol

TAI 16 — Safleoedd eithrio

PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau a
gerddi hanesyddol cofrestredig.

Canllaw Cynllunio Atodol: Tai Fforddiadwy (Tachwedd 2009)
Canllaw Cynllunio Atodol: Cynllunio a’r laith Gymraeg (Tachwedd 2009)

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol 2 : Cynllunio a Thai Fforddiadwy
Nodyn Cyngor Technegol 12 : Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 18 : Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C06D/0025/42/AM - Adeiladu 10 ty annedd - Rhan caeau 1220 a 1413 (Tir Pwll
Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 9 Chwefror 2007.

C06D/0512/42/MG - Manylion adeiladu 4 t§ annedd deulawr fforddiadwy - Rhan
Caeau 1220 a 1413 (Tir Pwll Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 28 lonawr 2008.

C06D/0713/42/LL - Manylion ffordd ystad - Rhan Caeau 1220 a 1413 (Tir Pwll Blew),
Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 24 Ebrill 2007.

C07D/0106/42/LL - Manylion ffordd ystad - Rhan Cae 1814 (cae Maen Gwyn) Lon
Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 10 Ebrill 2007.

C07D/0325/42/MG - Adeiladu ty annedd deulawr (llain 10) - Rhan caeau 1220 a 1413
(Tir Pwll Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 28 lonawr 2008.

C07D/0401/42/LL - Adeiladu ffordd ystad (manylion diwygiedig) - Rhan Caeau 1220
a 1413 (Tir Pwll Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 9 Hydref 2007.

C07D/0440/42/MG - Adeiladu ty annedd deulawr (llain 9) - Rhan caeau 1220 a 1413
(Tir Pwll Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 28 lonawr 2008.

C09D/0379/42/AM - Adeiladu 2 dy - Pwll Blew Fields, Lon Isaf, Morfa Nefyn -
Caniatau 26 Tachwedd 2009.

Tud. 110




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU

3.9 C10D/0340/42/LL - Adeiladu teras o 3 ty - Lleiniau 5-7, Caeau Pwll Blew, Lon Isaf,
Morfa Nefyn - Caniatau 7 Rhagfyr 2010.

3.10 C10D/0431/42/LL - Cynllun diwygiedig i adeiladu t§ annedd deulawr (Ilain 10) - Rhan
Caeau 1220 a 1413 (Tir Pwll Blew), Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 13 Ebrill 2011.

3.11  C11/0170/42/AM - Datblygiad trigiannol o 4 t§ gyda 2 ohonynt yn dai fforddiadwy -
Maes Twnti, Lon Isaf, Morfa Nefyn - Caniatau 14 Chwefror 2012.

3.12 C13/0121/42/LL - Adeiladu dau dy ar ffurf efeilldai - 5 a 7 Maes Twnti - Caniatau 25
Mawrth 2013.

3.13 C16/1416/42/RC - Tynnu cytundeb 106 sy’n cyfyngu meddiannaeth 6 ty annedd fel
unig neu brif breswylfa ac na ddylai gael ei feddiannu fel ail gartref neu gartref gwyliau
-Tail, 3,5,7,10a 12 Maes Twnti, Morfa Nefyn - Caniatdu 16 Chwefror 2017.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Dwr Cymru:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Uned LIwybrau:

Cefnogi gyda 100% o’r tai yn fforddiadwy.

Dim gwrthwynebiad i’r bwriad ond yn argymell amodau i
gynnwys ar unrhyw ganiatad.

Argymell amod i gyflwyno cynllun draenio ar gyfer y safle.
Ni ragwelir problem o ran trin carthffosiaeth o’r safle. Nid
oes gwrthwynebiad ar sail cysylltiad dwr.

Dim gwrthwynebiad i’r cais ond yn cynnig sylwadau.

Nodwn fod yr adroddiad arolwg rhagarweiniol ar ystlumod a
rhywogaethau gwarchodedig a gyflwynwyd i gefnogi’r cais
uchod (Clwydian Ecology 12/02/2017) wedi nodi nad oes
ystlumod yn bresennol ar safle’r cais. Yn 0l y wybodaeth yn
yr adroddiad ar ystlumod, rydym yn ystyried bod y
datblygiad arfaethedig yn achos o risg is i ystlumod, fel y’i
diffinnir yn ein dogfen ganllaw ‘Dull Cyfoeth Naturiol
Cymru o ymdrin ag ystlumod a chynllunio’ (2015). Yn yr
achos hwn, mae’r adroddiad ar ystlumod yn casglu nad yw’r
datblygiad arfaethedig yn debygol o andwyo neu amharu ar
yr ystlumod na’u mannau bridio a gorffwys ar y safle hwn,
ar yr amod y rhoddir y mesurau osgoi a ddisgrifir yn yr
adroddiad ar waith. Hefyd, oherwydd bod y datblygiad yn
cynrychioli risg is i ystlumod yn yr achos hwn, nid ydym yn
ystyried bod y datblygiad yn debygol o fod yn andwyol i
gynhaliaeth poblogaeth y rhywogaeth dan sylw ar statws
cadwraeth ffafriol yn ei chwmpas naturiol. Felly nid ydym
yn gwrthwynebu’r cynnig, yn amodol ar lynu wrth yr holl
fesurau osgoi a ddisgrifir yn yr adroddiad ar ystlumod.

Mae’r datblygiad yn ymylu ar lwybr cyhoeddus rhif 12
Cyngor Tref Nefyn. Gan hynny, rhaid diogelu’r Llwybr a
sicrhau bod mynediad yn cael ei warchod yn ystod ac ar 6l y

Tud. 111




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

datblygiad. Parthed rhan ddeheuol o’r Llwybr yma mae
polisi Cyngor Gwynedd yn awgrymu lled o 3 medr os mae’r
Llwybr yn cael ei wasgu rhwng terfynau newydd fel ffens
gardd ac felly disgwylir i’r cynllun llawn i gynnwys yr amod
yma.

Uned Mae’r cynllun diwygiedig dyddiedig 27 Hydref 2017 yn

Bioamrywiaeth: dangos fod y coed a chloddiau presennol i’w cadw ac rwyf
yn falch am hyn. Argymhellaf i sicrhau gwarchodaeth o’r
cloddiau fod byffer bywyd gwyllt o 2 fedr a dylai hyn
sicthau gwarchodaeth o’r clawdd rhag gwaith datblygu ac
1’r dyfodol. Buaswn yn hoffi gweld cynlluniau diwygiedig
yn ymgorffori'r byffer bywyd gwyllt. Yn ychwanegol
dylai’r tai newydd gynnwys bocsys ystlumod ac adar a
dylai’r cynllun plannu gynnwys rhywogaethau coed
cynhenid a mathau o goed ffrwythau treftadaeth.

Uned Strategol Gwybodaeth am angen:
Tai: Dengys yr isod nifer o ymgeiswyr sydd yn dymuno byw yn yr
ardal:-
e 17 0 ymgeiswyr ar gofrestr Tai Teg
e 22 0 ymgeiswyr ar gofrestr aros tai cyffredin
(fe all y ffigyrau uchod fod wedi eu dyblygu)

Gwybodaeth am y math o angen:
Dengys yr isod nifer o ystafelloedd gwely mae’r ymgeiswyr yn
dymuno:

Nifer o stafelloedd gwely (perchnogi neu ran berchnogi) - Tai

Teg
Dewis 2 ystafell | 3 ystafell | 4  ystafell
wely wely wely
laf 0 5 0
2il 0 1 0
3ydd 2 3 1
4ydd 0 5 0

Nifer o ystafelloedd gwely (Tim Opsiynau Tai) - Cofrestr Tai
Cyffredin Cyngor Gwynedd

Nifer ystafelloedd gwely | Nifer wedi nodi fel dewis
2 15

3 14

4 5

(Fe all y ffigyrau uchod fod wedi eu dyblygu)
Addasrwydd y Cynllun:

Ar sail y wybodaeth uchod ymddengys bod y cynllun yn
cyfarch yr angen yn yr ardal.

Tud. 112



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

5.1

5.2

o DOLGELLAU
Petai’r Gymdeithas Tai yn bartner ar gyfer y datblygiad hwn
bydd angen gofyn bod y dyluniad yr eiddo’n cydymffurfio
gyda safon LLC (DQR).

Ar gyfartaledd mae eiddo ym Maes Twnti yn gwerthu am
oddeutu £270,000. (Zoopla)
Caiff 77.3% eu prisio allan o’r farchnad yn yr ardal hon. (Caci
paycheck)
Byddai angen ystyried rhoi disgownt o tua 40% os nad ydynt
yn fforddiadwy yn y lle cyntaf. (Darperir y wybodaeth hon
heb dderbyn pris marchnad agored am yr eiddo i'w ddatblygu)
Tai Teg: Heb eu derbyn.
Gwasanaethau laith  Heb eu derbyn.
Gymraeg:
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod ymgynghori i ben.

Derbyniwyd gwrthwynebiad i’r bwriad ar sail y cynlluniau
gwreiddiol oedd yn ymwneud gyda safle mwy a nifer mwy
o dai. Fodd bynnag yn sgil diwygio’r cynlluniau i’r bwriad
sydd dan sylw erbyn hyn sef 9 o dai ar safle llai. Yn sgil y
newid i’r cynllun mae’r gwrthwynebydd wedi nodi fod y
safle ymhellach i ffwrdd o’u heiddo ac felly na fyddai’r
bwriad bellach yn effeithio arnynt o ran colled o olau na
phreifatrwydd.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae mapiau cynigion CDLI ar gyfer pentref Morfa Nefyn yn dangos fod y safle yn
gorwedd y tu allan i ffin ddatblygu'r pentref ac ystyrir bod hyn gyfystyr a chodi ty
newydd yng nghefn gwlad. Mae Polisi Strategol PS 17 - Strategaeth Aneddleoedd yn
ymwneud gyda dosbarthiad tai. O safbwynt safle yng nghefn gwlad agored dim ond
datblygiadau tai sy’n cydymffurfio & Pholisi Cynllunio Cymru a NCT 6 fydd yn cael
eu caniatdu yng nghefn gwlad agored. Yn unol gyda NCT 6 un o’r ychydig
sefyllfaoedd lle gellir cyfiawnhau datblygiad preswyl newydd yng nghefn gwlad yw
pan fo angen llety i alluogi gweithwyr menter wledig i fyw yn eu man gwaith neu’n
agos ato. Nid yw’r cais presennol yn un am dy menter wledig ac felly ystyrir fod y
bwriad yn groes i Bolisi Strategol PS 17 a Pholisi PCYFF 1 ynghyd a Pholisi Cynllunio
Cymru a NCT 6.

Mae polisi TAI 16 yn ymwneud & chynigion am dai fforddiadwy ar safleoedd eithrio

gwledig. Pwrpas polisi TAI 16 yw rhyddhau safleoedd ar gyrion aneddleoedd ar gyfer
darparu tai fforddiadwy lle na fyddai tai yn cael eu caniatau yn arferol.

Tud. 113




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.3

5.4

Yn gyntaf mae Polisi TAI 16 yn gofyn fod angen lleol wedi’i brofi am dai fforddiadwy
ac na ellir cyfarch yr angen yma o fewn amserlen resymol ar safle marchnad tu mewn
1’r ffin ddatblygu. Fel rhan o’r cais cyflwynodd yr ymgeisydd ffigyrau o angen oddi ar
restrau aros Tai Teg a’r Gofrestr Tai Cyffredin. Ni chyflwynwyd unrhyw fanylion o
unrhyw ymdrech ychwanegol sydd wedi ei wneud gan yr ymgeisydd i weld os oes
angen am dai fforddiadwy ac os oes modd darparu’r tai fforddiadwy yma ar safleoedd
neillog sydd wedi eu lleoli o fewn ffin ddatblygu. Diddorol yw nodi o’r wybodaeth a
gyflwynwyd mai wedi cofrestru diddordeb mai’r rhai ar restr Tai Teg ond nid ydynt
wedi ei hasesi i fod yn gymwys am d¥ fforddiadwy. Nid oes sicrwydd felly y byddai’r
rhai ar restr aros Tai Teg felly yn gymwys am dai fforddiadwy nag ychwaith os ydynt
gyda diddordeb pendant yn y cynllun dan sylw. Ni ystyrir felly fod tystiolaeth ddigonol
wedi ei gyflwyno i ddangos bod angen lleol am dai fforddiadwy ac na fyddai’n bosibl
cyfarch yr angen ar safle marchnad tu mewn i ffin ddatblygu. Yn hyn o beth ystyrir
fod y bwriad yn groes i Bolisi TAI 16 CDLL.

Mae polisi TAI 16 hefyd yn gofyn fod safle eithrio wedi ei leoli yn union gerllaw’r ffin
ddatblygu a'i fod yn ffurfio estyniad rhesymegol i’r anheddle. Mae safle’r cais wedi ei
leoli gerllaw safle ystad o dai sydd yn rhannol wedi ei hadeiladu. Fodd bynnag o edrych
ar y map ar gyfer Morfa Nefyn yn Nogfen Mapiau Gwynedd yn gysylltiedig gyda’r
CDLL gwelir nad yw safle’r cais wedi ei leoli yn union gerllaw’r ffin ddatblygu.
Gwelir o’r hanes cynllunio fod hanes hir a maith i’r tir gerllaw safle’r cais. Dros y
blynyddoedd mae caniatad cynllunio wedi ei roi ar gyfer cyfanswm o 16 o dai annedd
ar y tir cyfagos. Yn bresennol mae 6 o dai wedi eu hadeiladu ar y tir cyfagos ac mae
ffordd ystdd wedi ei gosod. Roedd y caniatad gwreiddiol ar y tir cyfagos yn gais
amlinellol i adeiladu 10 o dai a ble roedd felly gofyn cyflwyno’r materion a gadwyd yn
0l o fewn 3 blynedd o ganiatau’r cais. Cytunwyd manylion a gadwyd yn 6l ar gyfer y
6 ty sydd wedi eu hadeiladu yn unig er bod dyluniad diwygiedig wedi eu cytuno ar
gyfer rhai o’r rhain yn ddiweddarach. Erbyn hyn ni fyddai’n bosibl cyflwyno cais
materion a gadwyd yn 6l ar gyfer y 4 ty ychwanegol oedd yn rhan o’r cais amlinellol.
Derbyniodd y ffordd ystad ganiatdd cais cynllunio llawn ar gyfer ei datblygu.
Caniatawyd cais amlinellol C09D/0379/42/AM am 2 dy annedd yn Tachwedd 2009 ac
yna cais amlinellol C11/0170/42/AM am 4 t§ yn cynnwys 2 dy fforddiadwy yn
Chwefror 2012. Fodd bynnag yn achos y ddau gais ni fu i fanylion a gadwyd yn &l gael
eu cyflwyno ac felly bellach mae’r ddau ganiatdd yma wedi rhedeg allan o amser.
Caniatawyd cais llawn C10D/0340/42/LL yn Rhagfyr 2010 ar gyfer codi teras o 3 ty'r
ochr uchaf i’r tai fforddiadwy sydd wedi eu hadeiladu ar y tir. Fodd bynnag ni fu i’r
cais cynllunio yma gael ei weithredu. Mae caniatad C13/0121/42/LL sef cais llawn i
adeiladu dau dy ar ffurf efeilldai ar ddau o’r lleiniau ar ochr ddwyreiniol y tir uwchlaw’r
ddau dy sydd eisoes wedi eu hadeiladu. Nid yw’r caniataid yma wedi ei weithredu hyd
yma a bydd yn dod i ben ar 25 Mawrth 2018. Fel y gwelir felly ar hyd y blynyddoedd
mae caniatad wedi ei roddi ar gyfer hyd at 16 o dai annedd ar y tir. Allan o’r rhain mae
6 wedi eu hadeiladu a gellir adeiladu 2 arall o dan ganiatad cynllunio C13/0121/42/LL
petai’n cael ei weithredu cyn 25 Mawrth eleni. Fodd bynnag mae’r caniatadau am
weddill y lleiniau wedi rhedeg allan a heb gael eu gweithredu. Yn sgil hyn mae lle ar
gael gan yr ymgeisydd i ddatblygu tai tu mewn i’r ffin cyn hyd yn oed ystyried datblygu
tir y tu allan i’r ffin. Hyd yn oed pe byddai cyfiawnhad am dai fforddiadwy ar safle
eithrio gwledig mae gan y datblygwr dir sydd yn cyffwrdd y ffin ddatblygu ac nid oes
gofyn felly am ddatblygu’r safle sy’n destun y cais cynllunio presennol sydd ddim yn
cyffwrdd ffin ddatblygu Morfa Nefyn. Yn ychwanegol deallir gan yr Uned Polisi ar y
Cyd fod y banc tir ar gyfer tai sydd wedi eu darparu neu gyda chaniatad ar gyfer Morfa
Nefyn yn fwy na’r cyflenwad dangosol ar gyfer y pentref fel y nodir ym Mholisi TAI
5 sef darpariaeth ddangosol 0 15 t§. Oherwydd y sefyllfa bresennol ni ystyrir ychwaith
y byddai datblygu’r tir sy’n destun y cais presennol yn ddatblygiad rhesymegol i’r
anheddle gan fod tir gwag i’w gael rhwng y tai presennol ar ystdd Maes Twnti a safle’r

Tud. 114




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.5

5.6

5.7

5.8

cais ac felly byddai datblygu’r safle dan sylw yn gwneud datblygiad ynysig gyda thir
gwag rhyngddo a'r tai presennol yn Maes Twnti. Hefyd, er yn sylweddoli mai dilyn y
patrwm datblygu sydd wedi ei gychwyn ar yr ystdd y byddai gosodiad y safle mae
pryder am batrwm llinellol y datblygiad sydd yn rhoi naws drefol iawn i’r bwriad.
Ystyrir felly fod y bwriad yn groes i bolisi TAI 16 CDLL.

Gan mai cais amlinellol yw hwn nid oes manylion llawn o faint y tai. Cafwyd
mesuriadau dangosol o ran maint y tai a fyddai hyd at 10 medr wrth 10 medr o ran hyd
a lled. Byddai uchder tai unllawr yn 2.5 medr i’r bargod a 6 medr i’r crib ac yna tai
deulawr gyda bargod tua 4.9 medr a’r grib tua 9 medr. Petai’r cais yn cael ei ganiatiu
byddai gofyn sicrhau fel rhan o’r cais materion a gadwyd yn 61 fod maint y tai yn cyd-
fynd gyda’r meintiau geir yn y Canllaw Cynllunio Atodol Tai Fforddiadwy. Byddai
maint y tai yn dibynnu ar nifer yr ystafelloedd gwely ac os ydynt yn dai unllawr neu
ddeulawr.

Materion ieithyddol a chymunedol

Bwriad sydd yma i adeiladu 9 ty annedd a chyflwynwyd Datganiad Cymunedol ac
Ieithyddol yn rhan o’r cais. Ymgynghorwyd gyda’r Gwasanaethau laith Gymraeg y
Cyngor ond ni dderbyniwyd ymateb ar adeg ysgrifennu’r adroddiad. Mae’r bwriad ar
gyfer darparu 9 o dai fforddiadwy ac mae’n debygol y byddai’r unedau yn ddeniadol i
drigolion yn yr ardal. Bydd y datblygiad yn rhoi mwy o ddewis i bobl leol o fewn y
farchnad dai lleol a thrwy hynny helpu i gadw’r boblogaeth yn y gymuned. Byddai’r
datblygiad felly’n debygol o gadw’r boblogaeth leol yn y gymuned a all gyfrannu i gael
effaith bositif ar yr iaith Gymraeg. Ystyrir fod hwn yn ddatblygiad a fyddai’n
dderbyniol o safbwynt Polisi PS 1 CDLL.

Mae polisi PS 2 a ISA 1 o’r CDLL yn gofyn bod darpariaeth isadeiledd digonol yn
bodoli i ddygymod a datblygiadau, megis cyfleusterau addysgol digonol i allu ymdopi
gydag unrhyw gynnydd yn nifer y disgyblion a ddaw yn sgil datblygiadau preswyl
newydd. Mae’r Canllaw Cynllunio Atodol (CCA) ‘Datblygiadau Tai a Chyfleusterau
Addysgol’ hefyd yn berthnasol i’r agwedd yma o’r cais. Mae’r sylwadau dderbyniwyd
gan yr Adran Addysg yn nodi fod digon o le yn Nefyn ond fod ysgol Morfa Nefyn yn
eithaf Ilawn. Derbyniwyd y wybodaeth yma yn 6l yn 2016 pan gafodd y cais ei
gyflwyno’n wreiddiol. Petai’r cais yn cael ei ganiatau byddai angen sicrhau os oes
capasiti neu beidio erbyn hyn yn Ysgol Morfa Nefyn ar gyfer gwasanaethu’r datblygiad
ac os nad oes capasiti byddai gofyn sicrhau cyfraniad ariannol tuag at gyfleusterau
addysgol trwy gytundeb 106 er cwrdd gyda gofynion Polisiau PS 2, ISA 1 o’r CDLL
a’r CCA.

Mwynderau gweledol

Gan fod y cais gerbron yn gais amlinellol, ni ellir gwneud asesiad Ilawn ar ddyluniad
gan fod gosodiad, edrychiad, graddfa a thirweddu yn faterion a gedwir yn él. Fodd
bynnag mae gosodiad arfaethedig y bwriad ar y cynlluniau yn dangos y bwriedir
parhau'r patrwm llinellol o ddatblygiad sydd wedi ei gychwyn yn Maes Twnti gyda thai
wedi eu lleoli'r naill ochr i ffordd ystad ganolog. Mae peth bryder am osodiad llinellol
o’r math yma ar yr holl dir gan ei fod yn creu nodwedd drefol mewn ardal sy’n
bresennol yn gefn gwlad. Petai’r cais yn cael ei ganiatau byddai’r agweddau dylunio
yn destun amod i’w cymeradwyo drwy gais materion a gadwyd yn 6l. Yn yr un modd
byddai'r deunyddiau yn fater i’w rheoli drwy amodau. O gytuno dyluniad a deunyddiau
addas ystyrir y byddai’n bosibl cael datblygiad a fyddai’n cyd-fynd gyda gofynion
Polisi PCYFF 3 CDLL. Byddai hefyd angen sicrhau rhaglen o waith tirlunio addas

Tud. 115




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.9

5.10

5.11

5.12

6.1

trwy amod petai’r cais yn cael ei ganiatdu ac er cydymffurfio gyda gofynion Polisi
PCYFF 4 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Mae’r bwriad ar gyfer adeiladu tai. Ystyrir yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na
fyddai’n cael effaith ar y dirwedd hanesyddol yn ehangach. Ystyrir fod y bwriad yn
dderbyniol o safbwynt polisi AT 1 CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae Polisi PCYFF 2 yn gofyn ystyried effaith y bwriad ar fwynderau preswyl cyfagos.
Gan mai cais amlinellol sydd dan sylw nid yw gosodiad llawn y tai o ran lleoliad
ffenestri ac ati yn ffurfio rhan o’r cais. Fodd bynnag o ystyried lleoliad y safle mewn
cymhariaeth a thai presennol ac o ddylunio’r tai yn addas ystyrir fod modd lleoli tai ar
y tir mewn modd na fyddai’n achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r gymdogaeth
leol. Ystyrir fod y bwriad yn cwrdd gyda gofynion Polisi PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Bwriedir cael mynediad i’r safle trwy ymestyn y ffordd ystad sydd ar y tir cyfagos.
Derbyniwyd sylwadau’r Uned Drafnidiacth ar y cais ac nid oedd ganddynt
wrthwynebiad i’r bwriad. Ystyrir y byddai’n bosibl datblygu’r safle heb gael effaith
andwyol ar ddiogelwch ffyrdd. Ystyrir yn dderbyniol o safbwynt Polisi TRA 2 a TRA
4 CDLL.

Materion Bioamrywiaeth

Fel rhan o’r cais derbyniwyd Asesiad Ecolegol. Derbyniwyd sylwadau’r Uned
Bioamrywiaeth a Cyfoeth Naturiol Cymru ar y cais. Mae Cyfoeth Naturiol Cymru o’r
farn fod y bwriad yn cynrychioli risg is i ystlumod ac nid ydynt yn gwrthwynebu’r
bwriad os yw’r gwaith yn cael ei wneud yn unol gyda’r mesurau osgoi niwed a
ddisgrifir yn yr adroddiad. Petai’r cais yn cael ei ganiatau byddai angen amod i sicrhau
fod y gwaith yn cael ei wneud yn unol gyda’r Asesiad Ecolegol. Mae sylwadau’r Uned
Bioamrywiaeth yn nodi eu bod yn gwerthfawrogi fod y cloddiau presennol i’w cadw
ac eisiau sicrhau byffer bywyd gwyllto o 2 fedr rhwng y datblygiad a’r cloddiau. Gellir
cynnwys amod i sicrhau hyn petai’r cais yn cael ei ganiatau. Byddai hefyd angen
sicrhau manylion tirlunio trwy amod. Yn sgil hyn ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol
o safbwynt Polisi AMG 5 CDLL.

Casgliadau:

Nid yw’r safle wedi ei leoli yn union gerllaw ffin ddatblygu Morfa Nefyn ac felly ni
ellir ei ystyried fel safle eithrio gwledig ac mae’r bwriad felly yn golygu adeiladu tai
newydd yng nghefn gwlad lle nad oes ei angen ar gyfer menter wledig. Nid yw’r angen
lleol am dai fforddiadwy wedi ei brofi yn ddiamheuaeth ac mae tir ar gael gan y
datblygwr i ddatblygu oddi mewn i’r ffin neu’n union gerllaw’r ffin. Ystyrir felly fod
y bwriad yn groes i ofynion polisi TAlI 16 CDLL a hefyd ganllawiau cynllunio
cenedlaethol ym Mholisi Cynllunio Cymru a Nodyn Cyngor Technegol 6: Cynllunio
ar gyfer Cymunedau Gwledig Cynaliadwy.

Tud. 116




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

7. Argymhelliad:

7.1 Gwrthod — rhesymau

1.

Byddai’r bwriad yn golygu adeiladu tai newydd yng nghefn gwlad ble nad oes
ei angen ar gyfer menter wledig. Mae’r bwriad felly yn groes i Bolisi Strategol
PS 17 a Pholisi PCYFF 1 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén
2011-2026 (31 Gorffennaf 2017) ynghyd & Pholisi Cynllunio Cymru
(Argraffiad 9 Tachwedd 2016) a Nodyn Cyngor Technegol 6: Cynllunio ar
gyfer Cymunedau Gwledig Cynaliadwy.

Nid yw’r angen lleol am dai fforddiadwy wedi ei brofi ac na fyddai’n bosibl
darparu’r ddarpariaeth tu mewn i ffin ddatblygu. Yn ogystal nid yw safle’r
cais wedi ei leoli yn union gerllaw’r ffin ddatblygu ac nid yw’n ffurfio estyniad
rhesymegol i’r anheddle ac felly ni ellir ei ystyried fel safle eithrio gwledig.
Ystyrir y bwriad yn groes i ofynion Polisi TAI 16 Cynllun Datblygu Lleol ar
y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 (31 Gorffennaf 2017).

Tud. 117




Rhif y Cais / Application Number : C16/0942/42/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

N e — . ~> "
A, — ~ N
g Y safle/The site = S
e 3 o~ Lu] i d e
\ s ] ~———
s -.\ . ——— S
W
) o =
d
L
‘4% =1k=F
’\5“
§s @
b J
4
- P 1] vy
LA
ly ]
+ h
L
]
- g
c3 '}
-
- ol
V'~
gt
* . .
N
]
&
o 2
41 4,
1
1
-L )
r;
oy
] o
.
ATy
Al m o g I s L3l 8 Cnanass ey 5 :"l
VO LR Sk ¥ SRR ey \ /
o o EElibar LR S BARATRATL fal
G il {L1Y
Al abindrgitng Bisda speiacd B0 n e ¢
PR B Carmnin i e i et ot i byl bt e } 7 7
AR Consinadl 105 i o = o \ .
2 o*?"
Flaes phuad o sgmiaitionnad livan G o it sl 227 !
AL e preat ol o Crbisainm Taa ey »® !
o S T Tl 1o
O O g
gt g 04 TR O i s
L] k0o kil 105 A0 e T 00 001
Creirn Gompiasd -0 - u d =
—e e ' hl2




ayground

LON ISAF B 4417

T

Cae Ifan

MAEs

P

~ ___——1— Rhianfa

5
1. Mvm: c
S ¢ =53 @ S
(7] o L. ' T -1 T
o = S o g g
= P F5== &
[ g Ed
o 1 = iy |
5 S 68 2
/ i
- nb,..;,o’,\,:
— s

/ PROPOSED DEVELOPMENT ADJACENT
MAES TWNTI, MORFA NEFYN, PWLLHEL/,

Maen Gwyn

Rhandir villa

A

~

CWYNEDD LL53 6EU.
FOR TY TWNTI CYF.
LOCATION PLAN

@Mﬁ.\_hm\ :1250

APRIL 2016

DRG. NO. 1605/TTC/001 REV A

REV A SITE REDUCED

-~ -1

Tud. 119



H
H ' '
% H 5
B e T i
e —8 e
s A e e s Y e
- T e — —
o e o ——

i A ! EXISTING EARTH BANK,
i ,
e Jf.-.lf'l‘l»} FencE t._s._.: NG T2 ¥
t e é
H ! .ll!.ﬂ.lllfl

—— e ——

EXISTING TREES
. TOBERETAINED.
i

[

EXISTING TREES

TO BE RETAINED.
'

EXISTING TREES

f@fl’ TO B RETAINED.
3 .l¢ ' : E H : .
Ilf@lt‘!ﬁl,.u..... l . : ‘

-l.y'!

gﬁnsikﬁ. .!1... . . “ ‘
FENCE & PLANTING TO e 0,
BE RETAINED. i e

' %o ~-

(B4417)
7?‘::‘

LON ISAF

=

f s_ PROPOSED DEVELOPMENT ADJACENT
@ | MAES TWNTI, MORFA NEFYN, PWLLHELI,

GWYNEDD LL53 6EU.
FOR TY TWNTI CYF.

| PROPOSED SITE PLAN
.S_, 1.1 s SCALE ] : 500 @ A2 APRIL 2016
o 2345
Wi DRG. NO. 1605/TTC/003 REV A | HHH

REV A. SITE REDUCED

Tud. 120



Eitem 5.7

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 7
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/0930/08/LL
05/01/2018

Llawn - Cynllunio
Penrhyndeudraeth

Penrhyndeudraeth

Cais llawn i ddymchwel modurdy presennol a chodi ty
preswyl deulawr, gyda mynedfa gerbydol newydd

The Old Bakery, Penrhyndeudraeth, Gwynedd, LL48 6RA

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 121




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

13

14

2.1

2.2

2.3

Disgrifiad:

Cais llawn i ddymchwel modurdy presennol ag adeiladu t§ newydd deulawr ynghyd a
gwaith cysylltiol gan gynnwys creu mynedfa gerbydol newydd. Gwelir fod y dyluniad
yn arddangos ty deulawr safonol gyda tho o lechen naturiol, waliau blaen wedi eu
wynebu gyda cherrig lleol a’r waliau cefn wedi eu rendro gan gynnwys y canlynol oddi
mewn:

o Llawr daear — lolfa, ystafell fwyta a chegin agored, toiled
e Llawr cyntaf — dwy ystafell wely ag ystafell ymolchi

Darperir mynedfa gerbydol newydd gyda mannau parcio a throi o fewn y safle yn
ogystal & gardd yn amgylchynu’r eiddo arfaethedig. Gwelir o’r cynlluniau y byddai yn
mesur 6.3m o uchder i’w grib, 10.3m o léd a 6.2m o ddyfnder (gyda ‘lean-to’ bychan
1.3mary cefn).

Mae'r safle wedi ei leoli mewn ardal breswyl gymysg a gwasgaredig oddi mewn i ffin
datblygu Penrhyndeudraeth. Mae terfyn cwrtil blaen yr eiddo yn ffinio gyda ffordd di
ddosbarth gyfochrog ag fe welir fod llwybr troed presennol (sydd ddim wedi ei gofnodi
fel llwybr cyhoeddus) yn rhedeg heibio ffin y safle. Mae strwythur carreg unllawr a
ddefnyddir fel modurdy presennol ar ran o’r safle a gweddill y safle yn dir wedi gor
dyfu gyda drain a mieri a thyfiant gwasgaredig o goed ar y tir. Mae lefel y tir yn codi
yn gymbharol serth o flaen y safle yn gyfochrog a’r ffordd tuag at y cefn ble mae yn
ffinio gyda llinell Rheilffordd Ffestiniog.

Cyflwynwyd cais am gyngor cyn cyflwyno cais ar gyfer y safle yma, awgrymwyd ar
yr adeg hynny ag ar sail maint a dyluniad yr adeilad arfaethedig, na fyddai cefnogaeth
1’r bwriad ond fe welir fod y bwriad wedi ei ddiwygio trwy leihau maint yr adeilad yn
sylweddol a thrwy hynny gynyddu maint ar ardal oddi amgylch gan gynnwys y llecyn
troi a pharcio. Cyflwynir y cais i bwyllgor ar sail gwrthwynebiadau a dderbyniwyd.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

TRA 2 Safonau Parcio

TRA 4 Rheoli ardrawiad cludiant
PCYFF 1: Ffiniau datblygu
PCYFF 2: Meini prawf

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

Tud. 122




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

CYHOEDD

2.4

3.1

4.

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PS 17: Strategaeth aneddleoedd

TAI 2: Tai mewn canolfannau gwasanaeth lleol

TAI 15: Trothwy Tai Fforddiadwy a’u dosbarthiad

PS 19: Gwarchod a ble’n briodol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (fersiwn 9 2016)
Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 12: Dylunio
Nodyn Cyngor Technegol (TAN) 18: Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:
Ni welir fod unrhyw hanes Cynllunio perthnasol yn ymwneud a’r safle penodol yma.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim gwrthwynebiad
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad, angen cynnwys amodau safonol

Cwmni Rheilffordd  Mi fyddai yn agos i’r llinell rheilffordd ag fe all gwaith

Ffestiniog: adeiladu effeithio ar symudiadau a sefydlogrwydd y llinell,
fe allai effeithio ar waith cynnal a chadw'r llinell trwy
amharu ar fynediad, effaith ar symudiadau diogel heibio
croesfan gerllaw, parcio annigonol, angen sicrhau na fydd
golau o’r safle yn dallu gyrwyr trenau, mi fydd swn
gweithgareddau’r rheilffordd yn effeithio ar y datblygiad
arfaethedig

Dwr Cymru: Sylw ag amodau safonol parthed materion draenio
Uned Derbyniwyd sylwadau cychwynnol gan yr Uned yn
Bioamrywiaeth: cyfeirio at yr angen i gynnal arolwg coed ac ecolegol ar y

safle oherwydd presenoldeb coed aeddfed gerllaw a posib
i’r tir gael ei ddefnyddio gan rywogaethau wedi eu
gwarchod. Derbyniwyd yr arolygon maes o law ag o
ganlyniad derbynnir fod modd gwarchod a lliniaru yn unol
ag argymhellion yr arolygon.

Tud. 123




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

5.4

5.5

5.6

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd
Ilythyrau / gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Diffyg gwybodaeth yn ymwneud & mesuriadau’r
adeilad arfaethedig

e Materion draenio

e Effaith niweidiol ar gymeriad yr ardal

e Effaith niweidiol ar symudiadau ar y ffordd yn
enwedig yn ystod cyfnod adeiladu

Yn ogystal &’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:

e Colli golygfa
e Materion perchnogaeth tir/hawl tramwy

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r bwriad yn golygu codi ty newydd ar dir sydd o fewn y ffin datblygu bresennol
ag o fewn ardal breswyl ym mhentref Penrhyndeudraeth. Mae polisiau lleol a
chenedlaethol yn gefnogol mewn egwyddor i godi tai newydd o fewn ffiniau datblygu
yn hytrach na defnyddio tiroedd oddi allan. O’r safbwynt yma ystyrir y byddai’r bwriad
yn cydymffurfio gyda gofynion perthnasol Polisiau PS5 a PCYFF 1.

Mae Polisi TAI 2 yn ymwneud yn benodol gyda chodi tai newydd y tu mewn i ffin
Canolfannau Gwasanaeth Lleol fel a geir yma. Mae’r polisi yn gefnogol i adeiladu t§
os yw’r bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion perthnasol o fewn y polisi.

Mae’r polisi yma yn datgan “bydd tai i gwrdd a strategaeth y Cynllun yn cael eu sicrhau
drwy’r dynodiadau tai fel a’u nodir ynghyd a safleoedd ar hap addas o fewn y ffin
ddatblygu”.

Nodir eglurhad y polisi yma yn ogystal “bydd datblygiadau’n cael eu gwireddu drwy
gwblhau gwaith adeiladu, ymrwymiadau, safleoedd ar hap a, ble bo’n briodol,
dynodiadau newydd”.

Ystyrir bod y bwriad yn cydymffurfio mewn egwyddor gyda gofynion polisiau TAI 2
a PS17 sy’n berthnasol 1’r bwriad.

Mwynderau gweledol

Mae’r bwriad yn golygu codi ty deulawr newydd. Mae dyluniad y ty arfaethedig yn
cynnwys nodweddion cyffredin a welir o fewn yr ardal gyfagos o ran dyluniad,
edrychiadau a gorffeniad. Bwriedir gorchuddio’r waliau blaen allanol gyda gorffeniad
o garreg naturiol a’r waliau cefn gyda rendr llyfn a tho o lechen naturiol. Yn
gyffredinol, mae’r safle wedi ei leoli ymysg tai traddodiadol gyda thoeau brig a
gorffeniadau megis waliau carreg a rendr. Mae polisi PCYFF 3 CDLI yn datgan dylai
pob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy’n rhoi ystyriaeth lawn i gyd-destun

Tud. 124




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.7

5.8

5.9

5.10

5.11

yr amgylchedd naturiol, hanesyddol ac adeiledig. Caiff hyn ei gefnogi gan Nodyn
Cyngor Technegol 12: Dyluniad sy’n datgan y dylai gosodiad tai a ffurf adeiledig
adlewyrchu’r cyd-destun lleol. Ni ystyrir felly bod y bwriad fel a ddangosir yn groes i
ofynion perthnasol polisi PCYFF 3 CDLI.

Cydnabyddir fod coed presennol ar y safle fydd yn gorfod cael eu torri er mwyn cynnal
a datblygiad. O wneud hyn, yn amlwg mi fydd effaith ar fwynderau gweledol y safle.
Er hynny, coed wedi tyfu eu hunain ag o werth gymharol isel sydd yma ac fel sydd yn
arferol awgrymir cynnwys amod i gytuno ar fesurau tirlunio addas fyddai’n lliniaru’r
effaith i raddau, trwy wneud hyn, credir fod gofynion perthnasol polisi PCYFF 4 yn
cael eu bodloni.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Byddai’r ty arfaethedig yn cael ei leoli ar safle sydd yn gyfochrog & ffordd gyhoeddus
ag yn gymharol agos i dai presennol. Cydnabyddir fod codi ty deulawr ar y safle yma
0’i gymharu &’r hyn sydd yma yn bresennol sef adeilad unllawr di-nod yn mynd i gael
effaith ar fwynderau cyffredinol yr ardal. Teimlir na fyddai effaith gor-edrych ar dai
cyfagos yn sylweddol nac yn amharu arnynt i raddau annerbyniol. O safbwynt traffig
a swn yn deillio o draffig cysylltiedig, ni ystyrir y byddai'r t§ bwriedig yn ychwanegu
yn sylweddol at y sefyllfa bresennol nac yn achosi niwed hir dymor i’r gymdogaeth
leol. Felly yn sgil yr uchod ac wedi rhoi ystyriaeth lawn i’r holl faterion perthnasol gan
gynnwys sylwadau a dderbyniwyd gan gymdogion, ni ystyrir y byddai’r bwriad yn
achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r gymdogaeth leol ac felly ystyrir ei fod yn
dderbyniol o agwedd gofynion perthnasol Polisi PCYFF 2.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Derbyniwyd sylwadau’r Uned Drafnidiaecth yn nodi na fyddai pryder ynglyn a’r
fynedfa newydd a threfniant parcio a throi o fewn y cwrtil. Sylweddolir bod
gwrthwynebiad wedi ei godi o safbwynt diogelwch ffyrdd ac effaith ar drefniant parcio
presennol a bod y ffordd bresennol yn gul. Fodd bynnag, ni wrthwynebir y bwriad gan
yr Uned Drafnidiaeth ac felly ni ystyrir bod y bwriad yn groes i ofynion polisiau TRA
2aTRA 4.

Materion bioamrywiaeth

Derbyniwyd sylwadau gan yr Uned Bioamrywiaeth yn cyfeirio at yr angen i gynnal
arolygon ar y safle o safowynt effaith y datblygiad ar goed ac ecoleg lleol. O ganlyniad
i dderbyn yr arolygon yma, nid oes gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr Uned
Bioamrywiaeth o safbwynt y materion hyn ac felly ni chredir y byddai’r bwriad yn
achosi niwed o safbwynt yr agwedd yma ac mae’r bwriad felly yn dderbyniol o
safbwynt polisiau AMG 5 a PS 19.

Budd cymunedol / materion cytundeb 106
Mae Polisi TAI 15 yn nodi'r trothwyon ar gyfer sicrhau darpariaeth tai fforddiadwy fel
rhan o unrhyw ddatblygiad. Mewn Canolfan Gwasanaeth Lleol fel Penrhyndeudraeth

y trothwy yw 2 neu fwy o unedau tai ac felly ni ystyrir fod cyfiawnhad i gyfyngu’r
uned sengl yma i fod yn uned fforddiadwy.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Tud. 125




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.12

5.13

5.14

6.1

Fel y gwelir uchod, derbyniwyd sylwadau yn gwrthwynebu’r bwriad yma am amrywiol
resymau. Yn bennaf, gwelir mai pryder am effaith codi ty ar y safle yma ar fwynderau
cyffredinol yr ardal oedd yn peri pryder. Yn ogystal mae pryderon am faterion draenio
wedi eu hamlygu ond fe welir nad oedd gan Dwr Cymru wrthwynebiad a gan mai
cyfrifoldeb iddyn nhw yw materion draenio, credir y byddai buddiannau lleol yn cael
eu gwarchod o safowynt yr agwedd yma. Mae llwybr troed presennol yn ochri a’r safle,
nid yw wedi ei gofnodi fel llwybr cyhoeddus yn 61 cofnodion y Cyngor. Derbyniwyd
sylw gan gymydog yn cyfeirio at y llwybr yma fel eu unig gyswlit tuag at eiddo gerllaw.
Fe ddangosir y llwybr y tu allan i ffin y cais ar y cynllun lleoliad ac felly nid yw yn
faterol yn yr achos yma gan na fyddai’r cais cynllunio yn newid y sefyllfa. Rhoddwyd
sylw llawn i’r holl faterion cynllunio perthnasol a amlygwyd yn y sylwadau a
dderbyniwyd fel rhan o ystyriaeth i’r cais, ac wedi ystyried yr holl faterion gan gynnwys
polisiau mabwysiedig yr Awdurdod Cynllunio Lleol, ystyriwyd fod y bwriad yn
dderbyniol.

Cydnabyddir y bydd peth effaith ar y gymdogaeth yn ystod cyfnod adeiladu ac felly fel
sydd yn arferol er mwyn ceisio rheoli’r datblygiad, awgrymir cynnwys amod safonol
er mwyn cytuno ar Gynllun Rheoli Adeiladu fyddai yn cynnwys manylion megis
amseroedd gweithio, symudiadau ayyb yn ystod y cyfnod adeiladu.

Derbyniwyd sylw gan gwmni Rheilffordd Ffestiniog gan fod y llinell yn rhedeg yn
gyfochrog a chefn safle’r datblygiad arfaethedig. Mae’n ddigon rhesymol iddynt fod
yn bryderus y byddai gwaith ar y safle yn effeithio ar eu gweithgareddau. Fel y nodir
uchod, er mwyn ceisio rheoli’r datblygiad a lleihau ei effaith ar yr ardal yn gyffredinol,
gan gynnwys trigolion presennol, bydd y Cynllun Rheoli Adeiladu (yn ystod y cyfnod
adeiladu yn unig) yn rheoli effaith unrhyw waith ar yr ardal yn gyffredinol. Yn
ychwanegol, rhoddir amod er mwyn cytuno ar drefniant ffin y safle, golygai hyn y bydd
angen cytuno ar drefniant ffiniau addas ar gyfer y safle gyfan. Ymddengys o’r
cynlluniau a gyflwynwyd y bydd peth gwaith tyrchu yn digwydd ar y safle ble fydd
rhaid codi wal gynnal i ddiogelu’r tir wedi hynny. Gwneir hyn yn gyfan gwbl o fewn
tir y cais ac nid yn union ar y ffin gyda’r rheilffordd. Gwelir o’r cynlluniau a
gyflwynwyd y byddai oddeutu 3.5m rhwng wal gefn yr adeilad arfaethedig a ffin
bresennol y rheilffordd ac oddeutu 3m rhwng y wal gynnal newydd a’r ffin gyda’r
rheilffordd. Mae’r tir fyddai thwng y wal gynnal a’r ffin yn dir ar lethr ac ni fyddai
hyn yn cael ei newid am y 3m o’r rheilffordd i’r wal gynnal arfaethedig. Byddai’r wal
gynnal oddeutu 1.5m o uchder. Ystyrir y gellir cytuno ar orffeniad derbyniol i’r wal
gynnal drwy amod priodol. Nid yw manylion strwythurol y wal gynnal yn fater i’w
ystyried o dan y drefn cynllunio ond yn fater a fyddai yn derbyn ystyriaeth drwy’r drefn
Rheolaeth Adeiladu.

Casgliadau:
O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd,

credir fod y bwriad fel a fwriedir yn dderbyniol i’w ganiatau yn ddarostyngedig i
amodau perthnasol.

Tud. 126




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

7. Argymbhelliad:
7.1 Caniatau - amodau

Dechrau gwaith o fewn 5 mlynedd.

Unol & chynlluniau.

Llechi a deunyddiau allanol.

Cytuno ar Gynllun Rheoli Adeiladu/amser gweithio
Priffyrdd

Tirlunio/gwarchod coed/bioamrywiaeth

Amodau Dwr Cymru.

Manylion triniaethau ffin i’w cyflwyno a chytuno
Tynnu PD

0. Nodyn Deddf Wal Rhannol

RBoOoo~Nooor~wOE

Tud. 127




Rhif y Cais / Application Number : C17/0930/08/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
IS Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

(ke

Wit g
i
"l-? 2

QNS
;

»

>

-

P YO A

R




00@\“ = i e =

AL3INTE

s

MY ld AS

e .\\ .._ N . \\h. o \\n‘/
f p 4 SrulztH N4 % v
¥ A n\.\\ .UQM_N_\H FIvos \ \

4
f o |

%wva«

v Don: 2SI §
E 23w NANS

s

€

Y i

m\_
N

—hl:qua.lﬁ

adpe it

Tud. 129



|NOTES

': P“
il
]

kil
Al il

SITE SECTION B-B

SITE SECTION A-A

_!!

SOUTH

Téd. 130

0.1

J=V'=INc§

(oo

DATE
1:100 /1: 200] MM 201

[DRWG.NO

TSCALE

NORTH

EAST

WEST

PLAN

01/AwW 17



] umize |

‘ON'OMH0

Loz Peay ooy |
! auve, 3V

@mxcdead ¢ ()

%mﬁg mm@;& o

LIN3ND
gggési uop,
LEZ 99E 016.0 90w
LBTOSH 00LLO 101 v‘ ‘B

IIANAWD|

S3LON|

zo_._.um_m

—f

_.mmz _._Eoz

w_oo._“_ ANNOYY

HENLL NS NOCEEE f Hlm
SSADOCE Oy SENOCTHI 2 lﬁh.ﬂ«éf

_.m,qm_ _._._bom

.xu, \wM¥

m"«i. ==

© et
|

|
i

K

Tud. 131 |



L MYIE
ON'OMN0,

LIz Heot | 0021470001

_Aiva VIS
TRAACHS £0
BN
HRvaamdn Hared |
‘teEAYR o InL

Of (Y _ars re
BENMTEMC |

NEN ROt

=i 80}

, HYyS1ad
e = wﬁwwf =|

b
.Wiﬁz NRMAY 23y
JLETRR

Nv1d 3LSs v °

..:.ao.al.-iu?n;.cou

LET 99T 04610 ‘90N

LAZ 0EQ@ ORLL0TPL
} L e,

|

— Yox e

f
1
ﬁ

NG NP

g-d NOILJ3S LS

i

o) N |
! - t

| S

CmaEnE 2ond u_m_nr RN

SIION|

enEn - nw..r.u..rm.uﬂm Cepn i.W#. gv
I ool —

-
ok
s

S

—



Eitem 5.8

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: «Planning Ctte Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

GWYNEDD

Rhif: 8
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1022/23/LL
23/10/2017

Llawn - Cynllunio
Llanrug

Cwmy Glo

Codi uned ddofednod ar gyfer cynhyrchu wyau rhydd,
rhodfa, man troi, tirweddu, storfa dail ynghyd a 2 seilo

Plas Tirion Farm, Llanrug, Caernarfon, LL554PY

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 133




PWYLLGOR CYNLLUNIO

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD SRR
1. Disgrifiad:
1.1  Cais llawn yw hwn ar gyfer codi uned ddofednod rhydd ynghyd & gwaith

1.2

1.3

14

1.5

cysylltiedig. Byddai’r gwaith yn cynnwys codi sied, rhodfa, llecyn parcio a
throi, tirweddu, storfa dail ynghyd & 2 seilo/bin porthiant a thanc dwr
tanddaearol. Bydd y sied yn mesur 82.9m o hyd, 31.5m o led gydag uchder i’r
crib 0 5.9m gydag arwynebedd llawr o 2,687.5m2 ar gyfer 32,000 o ieir yn
dodwy. Yn allanol, bydd y to a’r waliau o orchudd proffil dur o liw gwyrdd
tywyll. Bydd to a rhannau uwch waliau’r storfa dail eto o orchudd proffil dur
lliw gwyrdd tywyll gyda’r rhannau isaf o’r waliau o goncrid. Gan fod safle’r
cais yn wastad ei natur rhagwelir ni fydd angen ymgymryd a gwaith
peirianyddol helaeth, er hyn, bydd rhywfaint o waith peirianyddol yn cymryd
lle er mwyn darparu'r wyneb caled i’r llecyn parcio a throi gyferbyn a thalcen
gogleddol yr uned. Er mwyn lleihau ei effaith weledol o gyfeiriad y gorllewin
bwriedir codi clawdd 1.6m o uchder a thirlunio arno i gynnwys coed a llwyni.
Bwriedir goleuo'r ddau dalcen o’r uned gyda golau isel yn ystod oriau gweithio
arferol yn ystod y gaeaf. Bydd offer yn ei le i sicrhau bydd ymlediad golau i’r
tir cyfagos yn cael ei leihau.

Bydd yr uned ddofednod yn rhan o weithgareddau presennol y daliad
amaethyddol sy’n cynnwys 211 ha o dir a chyfanswm o 320 o dda byw. Bydd
gan yr ieir mynediad rhydd i’r tir pori agored cyfagos a bydd y tir hwn wedi ei
ddiogelu gan ffens drydan. Ar 6l cyfnod o 14 mis bydd yr uned yn cael ei olchi
a’i lanhau gyda haid newydd yn cael eu cyflwyno i’r uned. Pan fydd yr uned yn
weithredol bydd loriau 6 neu 8 olwyn (sydd yn faint arferol ar gyfer loriau
defnydd amaethyddol) yn gwasanaethu’r uned drwy drosglwyddo bwyd i’r ieir
a bydd hyn yn digwydd 3 gwaith y mis gyda’r bwyd yn cael ei storio o fewn y
2 seilo/bin porthiant a bydd lori 7.5 tunnell yn casglu’r wyau 3 gwaith yr
wythnos. Bydd gweithle presennol y daliad amaethyddol yn goruwchwilio’r
gwaith o fewn yr uned.

Mae’r uned yn gweithredu system aml-reng fydd yn galluogi tail 1 ddisgyn i’r
llawr i gludfelt a byddai’r yn cael ei redeg bob 5 i 7 diwrnod sy’n galluogi’r tail
gael ei waredu o’r adeilad ei hun ac i mewn i drelar wedi ei barcio’n allanol.
Lleolir 10 o ffaniau echdynnu mecanyddol ar y to i reoli tymheredd yr adeilad
gyda chynhwysyddion bwydo wedi eu lleoli ar edrychiad cefn yr adeilad.

Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad rhwng pentref Waunfawr a Llanrug
ac ar ddaliad amaethyddol Fferm Plas Tirion. Gwasanaethir y safle oddi ar rodfa
breifat sydd hefyd yn gwasanaethu’r fferm bresennol gyda chyffordd ymhellach
draw i’r dwyrain gyda ffordd sirol dosbarth III. Nid yw’r ardal gyfagos wedi ei
ddynodi ar gyfer unrhyw ddynodiant statudol er bod dynodiant anstatudol ar
ffurf Safle Bywyd Gwyllt wedi ei leoli oddeutu 155m i’r gogledd o safle’r cais
gyda llwybr cyhoeddus rhif 82 Llanrug wedi ei leoli oddeutu 150m 1i’r
gorllewin.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd Cynllun Rheolaeth, Cynllun Rheoli Talil,

Datganiad Dull, Datganiad Dylunio a Mynediad, Datganiad Atal Llygredd,
Asesiad Swn Offer, Asesiad Llwch ac Arogl ynghyd a Chynllun Golau.

Tud. 134

DYDDIAD: «Planning Ctte Date»




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: «Planning_Ctte_Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

GWYNEDD

1.6

2.1

2.2

2.3

Cadarnhawyd hefyd bod yr ymgeisydd wedi ymgymryd ag ymgynghoriaeth cyn
cyflwyno cais yn unol a gofynion Erthygl 1 o’r Ddeddf Gynllunio Gwlad a
Thref (Gweithdrefn Rheoli Datblygu)(Cymru)(Diwygio), 2016 gan gynnwys
pecyn gwybodaeth ar yr ymgynghoriad cyn-ymgeisio ynghlwm a’r cais hwn.

Yn ychwanegol i’r uchod, mae’r cais wedi ei sgrinio gan yr Awdurdod
Cynllunio Lleol yn unol & gofynion Rheoliadau Cynllunio Gwlad a Thref
(Asesu Effeithiau Amgylcheddol)(Cymru), 2016 a chadarnhawyd nad oes
angen Asesiad Effaith Amgylcheddol mewn perthynas a’r datblygiad yma.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel

arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlacthau't Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017:-

Polisi ISA1 — darpariaeth isadeiledd.

Polisi TRA1 — datblygiadau rhwydwaith cludiant.
Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi PS5 - datblygu cynaliadwy.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi PCYFF5 — rheoli carbon.

Polisi PCYFF6 — cadwraeth dwr.

Polisi AMG3 — gwarchod a gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig
i gymeriad y dirwedd.

Tud. 135




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: «Planning Ctte Date»

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

GWYNEDD

Polisi AMG5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisi CYF6 — ailddefnyddio ac addasu adeiladu gwledig neu uned breswyl ar
gyfer defnydd busnes neu adeiladu unedau newydd ar gyfer busnes/diwydiant.

2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9 (2016).

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 6 Cynllunio ar Gyfer Cymunedau Gwledig

Cynaliadwy (2010).

NCT11 Swn (1997).

NCt12 Dylunio (2016).

NCT18 Trafnidiaeth (2007).

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1  Cais rhif C17/1023/23/SC — barn sgrinio ar gyfer uned dofednod - cadarnhau
nad oes angen asesiad effaith amgylcheddol ar gyfer y bwriad hwn.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Wedi trafod elfennau o’r cais sy’n ymwneud a
swn/aflonyddwch, materion priffyrdd, dyluniad ac
ymddangosiad/dyluniad ynghyd a graddfa’r bwriad
penderfynwyd nad oedd gwrthwynebiad a chefnogwyd
y cais yn unfrydol.

Dim argymbhelliad gan y tybir na fydd y datblygiad yn
cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd neu ffordd
arfaethedig.

Dim gwrthwynebiad i’r bwriad yn dilyn ymgynghoriad
cyn cyflwyno cais gyda CNC gan asiant yr ymgeisydd.

Dim sylwadau.

Pe caniateir y cais hwn bydd angen cynnwys
amodau sy’n ymwneud a chyfyngu lefelau swn sy’n
deillio o’r offer ffaniau rheoli tymheredd ynghyd a
chyfyngu ar lefelau crynodiad gronynnau.

Angen hysbysu’r ymgeisydd bod angen sicrhau

trefniant gwaredu gwastraff amgen yn ei le ar gyfer
baw a gynhyrchir o’r sied a dylid defnyddio system

Tud. 136




PWYLLGOR CYNLLUNIO

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD GWYNEDD
chwistrellu fewn tir ar gyfer gwaredu dwr budr o’r
sied.

Uned Cynnwys amod pe caniateir y cais bod y datblygiad yn

Bioamrywiaeth: cydymffurfio gyda mesuriadau lliniaru a gynhwysir yn
y ddogfen Cynllun Atal Llygredd ynghyd a’r
Datganiad Dull.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle, yn y wasg a

Cyhoeddus: gwybyddwyd trigolion cyfagos. Mae’r cyfnod
hysbysebu eisoes wedi dod i ben ac ni dderbyniwyd
unrhyw ymateb gan y cyhoedd i’r bwriad fel y’i
cyflwynwyd yn dilyn y cyfnod hysbysu statudol.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

5.1

Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o godi adeiladau newydd yng nghefn gwlad ar gyfer busnes
neu ddiwydiant wedi ei selio ym Mholisi CYF6 o’r CDLL sy’n datgan caniateir
y fath gynigion os gellir cydymffurfio gyda’r meini prawf canlynol:-

(i) Bod graddfa a natur y datblygiad yn dderbyniol o ystyried ei leoliad a maint
yr adeilad dan sylw - er bod yr uned arfaethedig (gan gynnwys adeiladwaith
cysylltiedig) yn uned go helaeth ei faint a’i raddfa penderfynwyd ar y safle
arbennig hwn gan ystyried bod y llecyn arbennig yma o dir wedi ei sgrinio’n
dda gan goedlan ac adeiladwaith fferm gyfagos ynghyd a bryncyn sy’n
ffurfio rhan o’r dirwedd i’r de ac i’r dwyrain o safle’r cais. Mae’r rhan yma
o’r cae yn wastad ei natur gan osgoi unrhyw waith peirianyddol sylweddol
ar gyfer codi’r uned, y rhodfa, llecynnau parcio/troi ynghyd a’r strwythurau
cysylltiedig. Bydd uchder weddol isel i’r uned 0’1 gymharu ag adeiladwaith
presennol y daliad amaethyddol gerllaw a bydd Iliw gwyrdd tywyll i
edrychiadau allanol yr uned a’r storfa dail yn lleihau eu ad-drawiad yn y
tirlun agos. Ystyrir bod y defnydd a wneir o’r uned yn ddefnydd atotedig i
ddefnydd amaethyddol y daliad presennol ac yn fodd o arallgyfeirio’r
busnes ffermio ac i’r perwyl hyn, felly, nid oes amheuaeth bod yr uned sy’n
destun y cais hwn yn angenrheidiol ar gyfer dibenion amaethyddiaeth ar sail
ei natur a’i ddefnydd.

(i) Na fyddai’r datblygiad yn arwain at ddefnydd a fyddai’n gwrthdaro a

defnyddiau gerllaw neu yn arwain at gael effaith ar hyfywedd defnyddiau
cyffelyb gerllaw - mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad ac yng nghanol
cymuned amaethyddol ei naws. Fel y cyfeiriwyd ato uchod gellir disgrifio’r
bwriad fel defnydd sy’n atodol i ddefnydd amaethyddol y daliad presennol ac o
ganlyniad 1 hyn bydd y gweithgareddau sy’n gysylltiedig a rheoli’r uned yn rhai
sydd eisoes yn cael eu gweithredu ar y daliad presennol ac ni fydd y bwriad yn
golygu cyflwyno unrhyw weithgaredd newydd ac estron 1 gefn gwlad a fuasai’n

Tud. 137

DYDDIAD: «Planning Ctte Date»




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: «Planning_Ctte_Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD SAtIZleiD

debygol o amharu’n andwyol ar ddefnyddiau cyffelyb gerllaw gan gynnwys
ffermydd eraill ac anheddau preswyl.

5.2  Gan ystyried y canllawiau uchod ynghyd a’r asesiad isod credir bod y bwriad
fel y’i cyflwyniwyd yn dderbyniol mewn egwyddor.

Mwynderau gweledol

5.3  Er gwaethaf fod y safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad rhwng pentref Llanrug
1’r gogledd a phentref Waunfawr I’r de mae ei osodiad yn y tirlun yn golygu
mai dim ond golygfeydd ysbeidiol ceir ohono o’r dirwedd gyfagos. Mae’r
goedlan sydd wedi ei leoli union gyfochrog i’r dwyrain o’r uned ynghyd a’r
bryncyn sy’n nodwedd ffisegol amlwg yn y dirwedd i’r dwyrain ac i’r de o’r
safle ynghyd ag adeiladwaith y daliad amaethyddol presennol i’r gogledd o
safle’r cais yn lleihau unrhyw effaith weledol ceir o leoli’r uned ar y llecyn tir
hwn. Er bod llwybr cyhoeddus yn rhedeg i’r gorllewin o’r safle mae pellter
oddeutu 150m rhwng yr uned ei hun a’r llwybr cyhoeddus. Er mwyn lleihau
effaith weledol y bwriad o gyfeiriad y gorllewin a’r llwybr cyhoeddus bwriedir
codi clawdd 1.6m o uchder, 8m o led ac 60m o hyd i’w leoli 50m i’r gorllewin
o’r uned ei hun.

5.4  Credir bydd y cyfyngiad o ffurf, graddfa, edrychiadau (gorchudd Illiw gwyrdd
tywyll) ynghyd a gosodiad yr uned yn y dirwedd yn golygu y byddai unrhyw
ad-drawiad gweledol ohono o olygfeydd agos yn unig a bydd unrhyw olygfeydd
ohono o bellter yn ysbeidiol yn unig os o gwbl o gyfeiriad y gogledd, de a’r
dwyrain. I’r perwyl hyn, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion
Polisi CYF6, PCYFF3a PCYFF4 o’r CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

55  Erbod y safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad a nepell o ddaliad amaethyddol
gweithredol lleolir anheddau preswyl yn nalgylch y safle ei hun. Lleolir yr
anheddau a adnabyddir fel Plas Tirion a Phlas Tirion Lodge oddeutu 240m i’r
gogledd o safle’r cais gydag anheddau/tyddynnod eraill wedi eu lleoli dros
400m o safle’r cais. Bydd y bwriad yn golygu defnyddio 10 ffan echdynnu (o’r
math unedau ffan Fancom 3680) ar do’r adeilad er mwyn rheoli tymheredd oddi
fewn 1’r uned ei hun. Byddai lefel swn arferol y diwydiant ar gyfer 10 ffan yn
27dB (A) 400m o unrhyw annedd breswyl. Mewn ardaloedd gwledig fel hyn
gall lefelau cefndirol fod 42dB (A) yn deillio o weithredoedd amaethyddol. Gan
ystyried lleoliad yr eiddo Plas Tirion rhagwelir bydd lefel swn yr uned gyda’r
10 ffan yn gweithio yn 27dB (A). Gan ystyried y lefelau swn yma ynghyd a
chanlyniadau’r Asesiad Swn Offer a gyflwyniwyd gyda’r cais mae’r Uned
Gwarchod y Cyhoedd yn argymell dylid cynnwys amod mewn unrhyw ganiatad
cynllunio sy’n sicrhau fod y fath unedau ffan (sydd gyda lefelau allyriant swn
fel y Fancom 3680) yn cynnwys lefelau swn trydydd wythfed.

56  Bydd yr uned yn gweithredu system aml-reng fydd yn galluogi tail i ddisgyn i
lawr 1’r cludfelt a byddai’r cludfelt yn gweithredu un waith bob 5-7 diwrnod er
mwyn gwaredu’r tail. Bydd hyn yn ei dro yn golygu mai ychydig iawn o dail
fydd yn cael ei storio o fewn yr uned gan arwain at leihau gweithgaredd pla.

Tud. 138



PWYLLGOR CYNLLUNIO

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

GWYNEDD

5.7

5.8

6.1

7.1

Mae potensial y bydd y tail yn casglu wedi ei liniaru hefyd gan ryddid yr ieir i
gael mynediad i’r caeau cyfagos. Ymgynghorwyd gydag Uned Gwarchod y
Cyhoedd ar y bwriad a derbyniwyd ymateb ganddynt parthed cynnwys yr
Asesiad Llwch ac Arogl sy’n datgan bydd rhaid gwaredu’r teil ar y tir yn unol
a gofynion DEFRA o dan y Cod Ymarfer Da ynghyd a’r angen i gynnwys amod
cyfyngu ar grynodiad gronynnau pe caniatier y cais hwn. I’r perwyl hyn, felly,
credir bydd y bwriad yn dderbyniol ar sail ei effaith ar fwynderau preswyl a
chyffredinol trigolion cyfagos ac yn cydymffurfio a Pholisi PCYFF2 ac ISAl
o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Y bwriad yw defnyddio’r fynedfa bresennol i wasanaethu’r uned gyda’r fynedfa
a’r rhodfa gysylltiedig yn ogystal yn gwasanaethu’r daliad amaethyddol. Byddai
rhodfa newydd yn cael ei greu er mwyn cysylltu’r uned arfaethedig gydag iard
y fferm. Bydd 6 lori 8-olwyn yn gwasanaethu’r uned drwy drosglwyddo bwyd
1’r ieir a bydd hyn yn digwydd 3 gwaith y mis a bydd lori 7.5 tunnell yn casglu’r
wyau 3 gwaith yr wythnos. Derbyniwyd ymateb gan yr Uned Drafnidiaeth 1’r
cais yn datgan nad oedd ganddynt wrthwynebiad i’r bwriad gan y tybir na fydd
y bwriad ei hun yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd neu ffordd arfaethedig.
Gan ystyried yr uchod credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi
TRA4 o’r CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Dywed sylwadau Cyfoeth Naturiol Cymru dylid cysylltu gydag Uned
Bioamrywiaeth y Cyngor er mwyn cadarnhau a oes angen cyflwyno arolwg
rhywogaethau gwarchodedig gyda’r cais cynllunio. Derbyniwyd ymateb gan yr
Uned Bioamrywiaeth yn cadarnhau nid oes pryderon bioamrywiaeth ynglyn a’r
cais hwn ond dylid cynnwys amod sy’n datgan bydd angen cydymffurfio a
chynnwys y Datganiad Dull ynghyd a’r Cynllun Atal Llygredd. Credir, felly, i’r
bwriad fod yn dderbyniol ar sail gofynion Polist AMGS5 o’r CDLL.

Casgliadau:

Gan ystyried yr asesiad uchod ac wedi ystyried yr holl faterion perthnasol gan
gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol ynghyd a’r ymatebion a
dderbyniwyd yn dilyn y broses ymgynghori statudol, credir bod y bwriad fel y’i
cyflwyniwyd yn dderbyniol yn ddarostyngedig ar gynnwys yr amodau isod.

Argymbhelliad:
Caniatdu - amodau:-

1. 5 mlynedd.

2. Yn unol &’r cynlluniau a gyflynwyd gyda’r cais.

3. Lliw gwyrdd tywyll i edrychiad allanol yr uned ynghyd a’r storfa dail.

4. Defnydd amaethyddol o’r adeilad yn unig.

5. Amodau Gwarchod y Cyhoedd yn ymwneud a chyfyngu ar lefelau swn o’r
ffaniau rheoli tymheredd  ynghyd a crynodiad gronynnau.

Tud. 139

DYDDIAD: «Planning Ctte Date»




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: «Planning_Ctte_Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

GWYNEDD

6. Cwblhau’r cynllun tirlunio yn unol &’r manylion a gyflwynwyd gyda’r cais

a’r cyfnod ar gyfer cyflawni hyn.
7. Cytuno lliw ar gyfer y biniau porthiant/seilo.

Tud. 140




Rhif y Cais / Application Number : C17/1022/23/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

o =
= —

Y safle/The site o= TASn




J°EA 2915017 JuBWIWEACD) UBA() U} JBPUN PASUSI] UOHEULOJU| JORSS J1IqNd SUIEWOD "(£10Z) BUDL 2SEQEJEP PUE] ILDPAGDD LMDID @ EIEP SO SUIIUCD "0§BELO00I 'OU S9U3TF] "PRAISSAI SIOH I JUDHACUD) UMLIDY ABNII WusupIL)

QLLT6L CFLIO T4 SECI6L EPL10 L
ZHO SAS THIHSJOUHS ‘AUNASMIVHS
AFTHILSNIW “TTVH MOLSDOH

LI0Z/60/S0 mva ra 4q umeiq
LO-0LLZW-OMY | ‘on bumesg _
eV @ osziiL sajeos | .
. o
(
Adp S5
uoyewse) uoneasy |
Bruue)
WUe UOLLL SEld [
ueld Uojeso] i _
L UouL| Seld |
1E 10jS Honuw B Jiun ucnonpoid o0
B6a abuel 83} 000'2E |
D) - [eanynouby - jei |
Sisulieq 13

fuied 1aboy

{ w24 Uoul) Sejd

._"_J-Ud_.l42_‘_'_ﬁ__¥_v

Yoy 1Ambi]

wiie
uoLIL| Seld |

I
\ { |
> , 1 I
S | |

<
. | :
A ! _ \
— (W ny -

\ f..f.\ — o Int....\, _ |
§ : “

ol 1 ]
- AT |

"SUBNIWVA ¥ AHHvd 3008 AL93408d ) S |

FHL SNIYWIY ONY LHOADOD S| ONWAVHO o L
SIHL ANYIUISIO ANY 40 AT3LVIOINWI < 1 |
Q3141L0N 38 OTNOHS HOLYNIDIHO 3HL ‘SONMVEQ - ry e e
dOHS ONIDNTON HO MHOM ANY DNIDNINNOD ! . o A x

340438 3116 NO O34IN3A CHY OBIIZHD 38 LSNA 4 2 ODBRLALEBIEIE I o il s poits, syt s e e g Yo e g e e ccpm. o )

SNOISNIWIO TV SONMYHO Q3LYT3Y TIV HIM

NOLLONA > a SIH,




(erozibuty bk

‘086810001 'O U ‘PSSl WUBY Iy TUBLAGOD WIS ABANS BOLBUIO

DLLTOL TFLI0 Y8 9EE 6L
FHOSAS “NIHSJOUHS AU

L102/0L/61 meq v K i

YO-OLLZV-DMY | onbusesa
W ® 0054 e
: e
Adv §5T11
uopeuaes uoqese
Bruue

ied uouiy se|d

ueld abeuleiq o
uue uoui| seld
12 210)s ¥onw g Jiun uogonpoud o

B6e abuel aay gpo'ze

- By -

Eaj.si s&_ uogdiasaq[avy

posite v & Aguenb puv by el pasy
v sy

“PUNG SO} UDUEDGERNIG

SRN00INEM B3 BLIYOEGI LO-UNL (0 X8
45 SONPRI CHE PUB FRINGIRYEM 31) O3 DuREaxis 1asp pEAY

4 0 4700 JUSPOU| LORNIO GU SEUS O JOPIO U
!Inn-!ﬂ!!l:ll«-!.!!}-ﬁ_!.-i!»

e UGB inURL

4] Gl BOUBPIOON 4 ] SUER0E BU8 VO PRAKS P

10 PRUGHIR 90 LI B 1| TAADUEIG OLOZ (S[EM) SUOREINBaY
DAV ) 198 0f PASASLO B0 [B LORIM KIF) e

U} P00 Ao A

B JSEM AP PUNaBIBpuN B O PoyiMS 2 [um

O B0 UL WP U Gt polliegosd Uay W muUL “Bupng
Ll P S0UOU0
SUOYS PUB UPGO Of SROTLITS LT PUE J0GI LK IR LB

ANV LHIHAGOO St ONIMYHA SIHL "ADNYdRITISI0 ANV
40 AT3LVIOINNI 031H1LON 38 QINOHS HOLYNIOEO
FHL SONIMYHO dOHS DNIDNOONE HO NHOM ANY
ONIDNINNOD FHOF3B LIS NO 03IIEA ONY ODITIHD

SHINLHV ¥ AHEVd HID0H ALY3JOMd FHL SNIVHIY

38 LSNA SNOISNINIA TV SONIMYHO 03UV 134 1TV
HLIM NOLLONTTNOD NI O3 38 0L S SNIMVHO SIHL

Splepueis 0L0g
(sa1ep) suonenbay
04VSS Yuel sajem AlQ

. jue} Jojem aoBYNS
punouBiapun uojeb ooz

i AUNS

ey




"DNLLISHS THAUS JLVOO HAURAAIOC TUA0Ud X0O8 BANT TEYD

8I0)S Yonp

V uoneas|g 9 uoneAs|g
LL0ZIB0/S0 awa v 2 wop'g
€0-0412v-0ry F— W00 ¥ —
= 4
IV @ ueld sag s e_“ ﬁ » .w _.
: ; it B
wos) 2 M m =]
ET @ @
AdP S5 ] 3 1 3
uopeWaE) - | _
Bruuey B i uh
Ul uau) se|d o o o I i T S
ot ONLLTIHS U3NT) TH3LS HLM NOLLY SN] SSYIONTEL 00Z:L :@eog |
suonenalg pasodoid TTVACRAY ALMOHLY TOO QL UNOI00) DNLLIEHS
‘ONLLIEHS TS 034V00 HALEIAIO] THICH KOG ‘SINT THIVD Fud0Hd DNKTING NIVI
ULE UOUL Seld BAS
1B 810} 4onuw g yun uonanposd qor < —-_o.am)»m_m w D Eo_u —m
662 abues aay 000'ZE
[B1UaWWOY - [BINYNSUGY - [ERuUapIsey Wm H. [ -___, T H. 1H T . I} 4 i .H i i H e T _—a w: T
| AR . LY |
LI = LI g =
Aq jebug)| —_ —_— — — = — = — —
frian =] = e T e T ONLLIHE MEN “EELLS HLM NOUY 1SN BSVIONIAI 002:1 :9|eos
, TS CALVOD LA I00 ORI MO0 S AT YIACHLLY Lbice e o0 O a0l
0 uoneAs|g
Tim (7 I i

ONY IHOIHAJOD S ENIMYSO SIHL 'ADNVAIHISIA ANV

40 AT3LVIOIAM QTHLLON 38 QTNOHS HOLYNIDIHNO

FHL SONIMYHO JOHS DNIDNOONH HO MHOM ANY

ONIDNINNOD 340438 LIS NO 031HIIA ONV QIHDTHD

38 LS SNOISNINIO TTv "SONIMYHO 03UVT38 TV
1

SHINLHV 3 AHHYd HIDOH ALYIOUd SHL SNIYW3H

i i :“:Hﬁ? i o e P _‘ﬂdmm_ﬁ Il
[ )

=
0

31.55m——

turning area
Elevation A
H

0.96m

Hardstanding and

AN

Service Area
I ___G},,,_ gl ]
c
=
S
m
o
(]
w
(@]
Q.
I - )
i Y

A SASNA A
31.55m

wpee8

Elevation C
—wooe
00'9—
uoneAe|3

Wo0'ZL
g uopeAejg

~———210)s onp\

Q uoeaa|y

g uoes|3

d. 144~

T




Eitem 5.9

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 9
Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1056/39/LL
31/10/2017

Llawn - Cynllunio
Llanengan

Llanengan

Cais ar gyfer lleoli 10 carafan deithiol ac un carafan
sefydlog ar gyfer rheolwr, codi bloc cawodydd a thoiled,
ffens atal swn, clawdd, ffordd mynediad newydd a llefydd
parcio i gapel gerllaw

Frondeg, Llanengan, Pwllheli, LL537LL

GWRTHOD

Tud. 145




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD DOLGELLAU
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn i sefydlu maes carafanau teithiol ar gyfer 10 carafén teithiol a lleoli

1.2

1.3

14

1.5

1.6

carafan warden sefydlog, adeiladu bloc toiledau a chreu trac o’r safle i’r ffordd
sirol. Bwriedir adeiladu bloc toiledau yn mesur 9.9 medr o hyd a 4 medr o led
a’ileoli ar ran uchaf 'y safle. Bydd yr adeilad yn cael ei orchuddio gyda sitiau
dur gwyrdd tywyll i’r waliau a llwydlas i’r to. Nid yw’r ymgeisydd wedi datgan
yn y cais sut caiff wared & charthion. Bwriedir gosod y carafanau teithiol o
amgylch terfyn y cae a lleolir carafan rheolwr yng nghornel deheuol y cae.
Mae’r bwriad hefyd yn cynnwys adeiladu trac fel ffordd mynediad newydd i’r
safle. Bydd y trac yn arwain o’r safle heibio cefn eiddo preswyl a adwaenir fel
Fron Isaf ac ymlaen i’r dwyrain am tua 300 medr at fynedfa bresennol cae ger
eiddo a adwaenir fel Wern. Bwriedir codi ffens atal swn 2.2 medr mewn uchder
er mwyn lleihau effaith gweithgareddau ar hyd y ffordd ar drigolion eiddo Fron
Isaf. Bydd y trac ar y cyfan yn mesur tua 6 medr o led ar wahan i ran ohono a
leolir ger y ffordd sirol a fydd yn mesur 10 medr o led ac yn cynnwys gofod
parcio rhwng y trac a gwrych y ffordd sirol. Datgan yr ymgeisydd y bydd y
Ilecyn parcio yn ddigon ar gyfer 25 o geir ymwelwyr i’r fynwent a defnyddwyr
y capel cyfagos. Bwriedir adeiladu'r trac gyda cherrig man.

Yn dilyn trafod pryderon y bwriad gyda’r ymgeisydd, derbyniwyd cynllun
diwygiedig ar 3 Ionawr 2018 yn dangos rhan o’r trac ger y ffordd sirol yn mesur
15 medr o led ac yn cynnwys lle parcio a’r trac a bwlch ar gyfer gwarchod
coed a gwrych ar derfyn y ffordd sirol. Mae’r cynllun diwygiedig yn dangos
mynedfa sylweddol ar ffurf lle troi yn mesur tua 20 medr sgwar. Dylid nodi nas
oes gan yr ymgeisydd rheolaeth dros terfyn gogleddol y fynedfa.

Honnai’r ymgeisydd bod y cae wedi bod yn cael ei ddefnyddio ar gyfer lleoli
carafanau yn y gorffennol. Dylid nodi nad oes hawl cynllunio na thystysgrif
defnydd cyfreithlon yn bodoli i gefnogi hyn. Dylid felly ystyried y cais fel
bwriad i sefydlu maes carafanau teithiol o’r newydd. Petai’r ymgeisydd yn
dymuno profi ei achos, yna byddai rhaid cyflwyno cais am dystysgrif defnydd
cyfreithiol i’r Cyngor am ystyriaeth.

Mae’r safle wedi ei leoli tua 100 medr oddi wrth dai cyfagos a thu allan i ffin
datblygu fel y’i dynodir o fewn CDLL. Safle o fewn Ardal Cadwraeth ac Ardal
o Harddwch Naturiol Eithriadol. Datgan yr ymgeisydd bod y fynedfa bresennol
i’r safle yn beryglus ac anhwylus. Mae mapiau swyddogol y Cyngor yn dangos
bod llwybr cyhoeddus yn rhedeg heibio terfyn de dwyreiniol y safle.

Cyflwynwyd Datganiad Dylunio a Mynediad.

Cyflwynir y cais i'r Pwyllgor Cynllunio gan ei fod yn ymwneud & lleoli mwy
na 5 carafan deithiol ar dir.

Tud. 146




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD DOLGELLAU

2. Polistau Perthnasol:

2.1  Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

2.2 Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Fersiwn Cyfansawdd
yn cynnwys Newidiadau Materion sy’n Codi, lonawr 2017) (CDLL)

TRA 2: Safonau parcio
TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant
PCYFF 2: Meini prawf datblygu
PCYFF 3: Dylunio asiapio lle
PCYFF 4: Dylunio a thirweddu
TWR 5: Safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen dros
dro
TAI 14: Defnydd preswyl o garafanau, cartrefi symudol a mathau eraill o lety
nad ydynt yn barhaol.
PS 19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
PS 20: Diogelu a lle bo’n berthnasol gwell asedau treftadaeth
AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol
PS 17: Diogelu a neu wella asedau treftadaeth
AT 1. Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau ,
Parciau a Gerddi Hanesyddol Cofrestredig
Canllawiau Cynllunio Atodol: Llety Gwyliau — Gorffennaf 2011
Astudiath Capasiti a Sensitifrwydd y Dirwedd Ynys Mén, Gwynedd a Pharc
Cenedlaethol Eryri — Gillespies — Mawrth 2014
2.4 Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru — Argraffiad 9 (Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol — 13 Twristiaeth
Nodyn Cyngor Technegol - 18 Trafnidiaeth

Tud. 147




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1  Cais rhif 9583 - Safle ar gyfer 6 carafan - Tir ger Fron Deg, Llanengan
Gwrthod - 5 Mehefin 1963

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru (CNC):

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Uned
Bioamrywiaeth

Gwasanaeth Tan ac
Achub

Datgan y Cyngor ddiddordeb yn y cais oherwydd ei
fod yn berchen ar estyniad Mynwent Capel y Bwich.

Pryderu y byddai cerbydau yn methu troi oddi ar y
briffordd i’r fynedfa ac yna'r trac. Angen manylion
pellach fel Asesiad LIwybr Cerbydol. Gallai pellter y
fynedfa oddi wrth y safle greu dryswch wrth geisio
cludo carafan iddo.

Yn argymell dylai’r Cyngor ond caniatau y cais os
derbynnir cadarnhad gan yr ymgeisydd y bwriedir
cysylltu dwr aflan i garthffos gyhoeddus neu fel arall
yn dangos nad yw’n ymarferol ei gysylltu i’r garthfos
gyhoeddus. Sylwadau  bioamrywiaeth  ac
amgylcheddol arferol.

Cynnig sylwadau canlynol:

Argymell amod yn datgan dim cysylltu draen dwr
wyneb i garthffos gyhoeddus a byddai angen cytundeb
Dwr Cymru cyn cysylltur bwriad i garthffos
gyhoeddus.

Dim gwrthwynebiad i’r cais ond angen sicrhau bod y
datblygiad yn cydymffurfio gyda Deddf Safleoedd
Carafanau a Rheoli Datblygu 1960 a deddf lechyd a
Diogelwch yn y Gweithle 1974. Byddai angen i’r
ffordd newydd fod yn addas i wasanaethau brys.

Diolch am ymgynghori a’r Tim Bioamrywiaeth
ynglyn a’r cais uchod. Mae hi yn aneglur o’r
cynlluniau beth fydd yn digwydd 1’r rhes o goed
Onnen a Sycamor sydd rhwng y lon bresennol a’r
trac newydd. Nid oes cyfeiriad eu bod am gael eu
torri ond bydd creu'r trac yn sicr o effeithio eu
gwreiddiau. Mi fydd angen adroddiad coed yn unol &
BS 5837:2012 “Trees in relation to design,
demolition and construction”, cyn gellir penderfynu
y cais

Nid oes gan yr Awdurdod Tan unrhyw sylwadau 1’w

gwneud ynglyn & mynedfa i1 gerbydau Tan a
chyflenwad dwr.

Tud. 148




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Uned Ardal o
Harddwch Naturiol
Eithriadol (AHNE)

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Lleolir y safle dan sylw ar gyrion pentref gwledig
Llanengan ac yn yr Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol ac oddi mewn Ardal Cadwraeth y pentref.
Mae polisiau lleol a chenedlaethol yn berthnasol i’r
dynodiadau hyn.

Mae’r safle ar dir uwch ac nid yw yn amlwg iawn ar y
tirlun. Fodd bynnag, mae yn weladwy o rai mannau yn
cynnwys y llwybr cyhoeddus gerllaw. Mae’r bwriad
yn cynnwys creu safle carafanau teithiol ar gyfer 10
uned, un carafan sefydlog ac adeilad ymolchi/
toiledau. Hefyd mae’n cynnwys addasu mynedfa
bresennol ar 16n wledig, creu 16n newydd a chreu man
parcio i hyd at 20 o foduron.

Mae pryder y byddai’r safle garafanau newydd, a’r
datblygiadau cysylltiedig, yn amharu ar yr AHNE a’r
Ardal Gadwraeth.

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
cyfagos. Daeth cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd
gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Pryder ynglyn ag effaith lle parcio ar dirwedd.

e Byddair ffens newydd yn cael -effaith
niweidiol ar fwynderau trigolion cyfagos.

Derbyniwyd 2 llythyr / gohebiaeth yn cefnogi / rhoi
sylwadau ar y cais ar sail:

e Yrangen

e Dim yn weladwy o ffordd sirol na ffordd
newydd 1’r safle.

e Parcio gwell ger y fynwent.

e Croesawu darpariaeth parcio ger y fynwent.

e Ymgeisydd wedi dangos tystiolaeth bod tir
wedi ei defnyddio fel maes carafanau ers 50
degau.

e Adeiladu ffordd newydd yn datrys problemau
mynedfa is safonol bresennol.

Tud. 149




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.

5.1

5.2

5.3

5.4

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae polisi TWR 5 CDLI yn caniatau cynigion i ddatblygu safleoedd carafanau
teithiol os cydymffurfir 4’r cyfan o’r meini prawf a nodir. Yn eu mysg, yw bod
y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad
a’i fod wedi ei leoli mewn man anymwthiol sydd wedi ei guddio’n dda gan
nodweddion presennol y dirwedd a/neu ble gellir cydweddu’r unedau teithiol
yn hawdd yn y dirwedd mewn modd nad yw’n peri niwed sylweddol i ansawdd
gweledol y dirwedd; bod y bwriad yn osgoi gormodedd o ardaloedd o leiniau
caled; fod ei gysylltiad ffisegol a’r ddaear yn gyfyngedig ac yn gallu cael ei
symud oddi ar y safle yn y tymor caeedig; dylai unrhyw gyfleusterau atodol os
yw hynny’n bosib, gael eu lleoli mewn adeilad presennol neu fel estyniad i
gyfleusterau presennol; bod y safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir
darparu mynediad digonol heb amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad
y dirwedd; mae meddiannaeth y datblygiad wedi’i gyfyngu i ddefnydd gwyliau
yn unig; bod y safle’n cael ei ddefnyddio at ddibenion teithio’n unig a bod
unrhyw unedau’n cael eu symud o’r safle yn y cyfnodau pan nad ydynt yn cael
eu defnyddio.

Lleolir y safle ar lecyn o dir gwastad ar lethrau bryn y tu allan i ffin datblygu fel
y dynodwyd gan CDLI a tua 100 medr o dai preswyl gerllaw. Byddai’r 10 uned
yn cael eu gosod o amgylch ffiniau’r safle. Datgan maen prawf 1 polisi TWR
5 y dylai dyluniad, gosodiad ac edrychiad safleoedd carafanau teithiol fod o
ansawdd uchel. Mae’r safle o faint cyfyng gyda charafanau wedi eu lleoli o
amgylch terfynau. Noder o’r cynllun nad oes ardal amwynder wedi ei ddangos
fel rhan o’r bwriad ac mae’n debygol na fyddai digon o le o fewn y safle ar gyfer
darpariaeth o’r fath o ystyried lleoliad yr unedau, llefydd parcio cerbydau a’r
fynedfa.

Mae bwriad yn cynnwys adeiladu bloc toiledau ar ran uchaf y safle sydd yn
weladwy o fannau cyhoeddus lleol. Noder bod CNC wedi datgan pryder ynglyn
a’r bwriad oherwydd nad oes cadarnhad y bwriedir cysylltu'r toiledau i’r
garthffos gyhoeddus. Er nad yw’r ymgeisydd wedi datgan sut caiff wared a
charthion, teimlir gellir datrys y mater yma drwy osod amod priodol ar unrhyw
ganiatad pe byddai'r pwyllgor yn dymuno caniatdd y cais. Mae’r safle wedi ei
lleoli ar lethr, ble mae gwrychoedd presennol. Er bod clawdd / gwrych o
amrywiol faint yn ffinio’r safle nid yw’r tirlunio presennol yn ddigonol i guddio
nac integreiddio’r unedau arfaethedig i’r tirlun ac nid yw’r cais yn cynnig
tirlunio ychwanegol. Tra nodir bod y cynllun yn datgan y bwriedir adeiladu
gwrych newydd ar gyrion rhan o’r trac newydd ni fyddai hynny yn ddigonol ar
gyfer creu datblygiad derbyniol.

O safbwynt agosrwydd at y rhwydwaith ffyrdd, mae’r bwriad yn golygu creu
trac hir o’r safle i’r briffordd sirol trydydd dosbarth. Datgan yr ymgeisydd bod
y fynedfa bresennol yn beryglus ac anhwylus ac o’r herwydd mae’r bwriad yn
golygu gwaith sylweddol ar y caeau i greu'r trac newydd ynghyd & llefydd parcio
ar gyfer ymwelwyr y fynwent a defnyddwyr y capel ac ystyrir bod yr elfen yma
o’r bwriad yn debygol o gael effaith niweidiol sylweddol ar y tirlun. Datgan yr

Tud. 150




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

ymgeisydd hefyd bod diffyg llefydd parcio ger y capel a’r fynwent sy’n creu
amodau peryglus ac anhwylus yn ystod cyfnodau prysur wrth i geir barcio ar y
ffordd gyhoeddus. Dylid nodi bod lle parcio gerllaw ar gyfer ymwelwyr y
fynwent a defnyddwyr y capel ac ni dderbyniwyd unrhyw dystiolacth gyda’r
cais i ddangos beth yw natur a graddfa'r broblem.

Mae nifer helaeth o feysydd carafanau wedi eu lleoli o fewn ardal y pentref ac
er nad ydynt yn weladwy o safle y cais mae’n rhaid cyfleu pryder ynglyn ag
effaith gronnol safleoedd presennol yn yr achos yma.

Mae’r cais yn golygu sefydlu maes carafanau teithiol o’r newydd. Datgan yr
ymgeisydd bod y safle wedi ei defnyddio fel maes carafanau ers blynyddoedd a
chyflwynodd dystiolaeth ar ffurf un datganiad statudol i gefnogi hynny. Fodd
bynnag, nid yw’r dystiolaeth a gyflwynwyd yn cadarnhau defnydd carafanau
cyfreithlon, a pe byddai'r ymgeisydd yn dymuno diogelu defnydd o’r fath yna
byddai angen cyflwyno cais ffurfiol i’r ACLL am dystysgrif defnydd
cyfreithlon. Ni ystyrir y gellir dibynnu ar y wybodaeth a gyflwynwyd heb ei
fod wedi ei dystiolacthu a’i gadarnhau drwy gais am Dystysgrif Cyfreithloni
defnydd ac fel sydd wedi ei wneud ar safleoedd eraill yn y Sir yn y gorffennol.

O safbwynt yr elfen o’r cais sydd yn gofyn am leoli carafan statig ar gyfer
warden mae Polisi TAI 14 yn ymwneud gyda defnydd preswyl o garafanau,
cartrefi symudol a mathau eraill o lety nad ydynt yn barhaol ar gyfer llety nad
ydynt yn barhaol ar gyfer defnydd preswyl dros dro newydd. Mae’r polisi yn
egluro beth fyddai yn cael ei ystyried yn gyfnod dros dro ar gyfer lleoli uned
neu ei ddefnydd dros dro ac o dan ba amgylchiadau gall hyn fod yn dderbyniol.
Mae gofyn fod dangos angen hanfodol am y defnydd. Ni ystyrir fod yr
amgylchiadau a ddisgrifir yma — sef warden ar gyfer 10 uned deithiol am gyfnod
tymhorol — yn dangos angen hanfodol am uned statig fyddai wedi ei leoli ar y
safel drwy gydol y flwyddyn. Noder polisi TAI 14 bod angen hefyd ystyried
polisi TWR 3 sy’n gwrthod cynigion i ddatblygu safleoedd carafanau sefydlog
newydd o fewn yr AHNE. Mae’r safle wedi ei lleoli o fewn yr AHNE ac o’r
herwydd ystyrir bod y bwriad i leoli carafan warden yn groes i bolisi TWR 3
CDLI. Nid yw’r bwriad i leoli uned statig ar gyfer warden felly yn dderbyniol
ar sail polisi.

Ar sail yr uchod mae’n glir nad yw’r bwriad yn dderbyniol mewn egwyddor.
Mwynderau gweledol

Mae’r safle yn meddiannu lleoliad o fewn Ardal Cadwraeth Llanengan ac
AHNE LIgn. Lleolir y safle yng nghefn gwlad ac y tu allan i unrhyw ffin pentref
fel y dynodwyd gan y CDLI. Sylweddolir na fyddai'r carafanau yn weladwy o’r
ffordd sirol gyfochrog oherwydd lleoliad y safle ar dir uwch a bodolaeth
adeiladau fferm cyfagos. Fodd bynnag, mi fyddai yn safle carafanau yn
weladwy o fannau eraill lleol i’r dwyrain ynghyd a’r llwybr cyhoeddus gerllaw.
Mae’r trac newydd yn golygu gwaith sylweddol i’r caeau a fydd yn weladwy yn
y tirlun. Mae Uned AHNE yn datgan pryder ynglyn a’r bwriad y byddai’r safle
garafanau newydd, a’r datblygiadau cysylltiedig yn amharu ar yr AHNE a’r
Ardal Gadwraeth. Teimlir na fyddai tirlunio yn lleihau ardrawiad y bwriad ar y

Tud. 151




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.10

5.11

5.12

5.13

tirlun mewn modd digonol a fyddai’n goresgyn pryderon am amlygrwydd y
safle yn y dirwedd o fewn yr AHNE ac yr Ardal Gadwraeth.

Harddwch y tirlun yw un o brif atyniadau’r ardal i ymwelwyr ac mae’n hynod
bwysig gwarchod yr adnoddau hyn sydd yn hanfodol i ffyniant y diwydiant
twristiaeth. Er bod polisi TWR 5 CDLI yn cymeradwyo safleoedd carafanau
teithiol newydd mae hynny mewn amgylchiadau anymwthiol ac a guddir gan
nodweddion tirlun presennol ac / neu ble gellir cymhathu unedau teithiol yn
hawdd 1i’r tirlun mewn modd nad yw’n cael effaith annerbyniol ar ansawdd
gweledol a chymeriad y tirlun. Mae’r safle bwriadedig wedi ei lleoli yng nghefn
gwlad, ac er nad yw’n maes carafanau ynddo’i hyn yn weladwy o’r ffordd
gyhoeddus gerllaw mae’r safle yn amlwg o diroedd uwch i’r dwyrain a’r trac yn
weladwy o’r ffordd sirol. Noder hefyd y bydd rhan o’r bwriad sy’n creu
safleoedd parcio yn ychwanegu nodwedd trefol mewn ardal wledig yn groes i
amcanion a egwyddorion polisiau cynllunio sy’n amddiffyn y dirwedd.Teimlir
felly nad yw’r bwriad yn cyfarfod polisi AMG 1 CDLL sydd yn ymwneud gyda
gwarchod yr AHNE ac AT1 a PS 20 sy’n ymwneud a gwarchod Ardaloedd
Cadwraeth.

Nid yw’r dirffurf na’r tirlunio presennol yn ddigonol i gymhathu’r bwriad i’r
tirlun a lleihau ardrawiad y bwriad. Nid oes manylion tirlunio wedi eu cynnwys
ar y cynlluniau. Pe caniateir y cais, nid oes sicrwydd y byddai’r plannu yn
sefydlu ei hun i’r graddau fyddai’n angenrheidiol i sgrinio’r datblygiad nac yn
creu sgrin effeithio ar gyfer y safle. Ni ystyrir fod y bwriad yn ei hanfod yn
dderbyniol o agwedd polisi tirlunio PCYFF 4 CDLL o ystyried ei leoliad sensitif
yng nghefn gwlad agored o fewn AHNE.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Lleolir y bwriad y tu allan i unrhyw ffin datblygu gyda lleoliad y maes carafanau
a’r fynedfa newydd ychydig fetrau o dai preifat. Mae’r bwriad yn golygu
sefydlu maes carafanau a chreu trac sylweddol a threfol o’r maes carafanau i’r
ffordd sirol. Bydd y trac bwriadedig yn rhedeg heibio cefn t§y cymydog ac er
mwyn lleihau effaith ar y ty hwnnw, bu i’r ymgeisydd gynnig codi ffens atal
swn ar derfyn y trac ger cefn y ty. Mae’r cynllun yn dangos y bydd y ffens
bwriededig yn mesur tua 2.2 fetr mewn uchder ac o’r herwydd mae’n debygol
o amharu ar oleuni i ffenestri cefn y t§ hwnnw ac hefyd yn debygol o greu
nodwedd estron ac amhriodol. Derbyniwyd llythyr gan drigolion y t§ yn mynegi
pryder ynglyn & hynny ac yn awgrymu ffens 1.1 medr mewn uchder.
Sylweddolir sylwadau'r trigolion cymdogion, fodd bynnag teimlir na fyddai
ffens 1.1 medr mewn uchder yn ddigonol at bwrpas o atal swn gweithgareddau
a thrafnidiaeth i’r safle. Teimlir bod y bwriad gyda ffens yn tywyllu cefn y ty a
byddai gweithgareddau'r bwriad yn creu aflonyddwch ar y cymydog heb y ffens
neu gyda ffens lai.

Noder hefyd bod y bwriad yn golygu datblygu mynedfa cae presennol er creu
mynedfa newydd llawer mwy a lle troi ger eiddo a adwaenir fel Wern. Byddai’r
gwaith yma yn debygol o gynyddu gweithgareddau ger y ty yn sylweddol ac
achosi aflonyddwch sylweddol i ddeiliad y ty.

Tud. 152




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.14

5.15

5.16

5.17

6.1

Ar sail yr uchod fe ystyrir y bydd y bwriad yn cael effaith niweidiol sylweddol
ar drigolion cyfagos ac felly ystyrir bod y bwriad yn groes i Bolisi PCYFF 2
CDLI.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r safle wedi ei lleoli y tu allan i ffin y pentref. Mae lleoliad y safle yn
golygu y byddai carafanau yn debygol o deithio am tua 1 cilomedr ar hyd ffordd
sirol dosbarth 3 cyn cysylltu gyda ffordd dosbarth 1 yn y pentrefi Abersoch i’r
dwyrain. Mae’r fynedfa yn bresennol ac yn gwasanaethu cae amaethyddol ar
hyn o bryd. Mae’n rhaid mynegi pryder sylweddol ynglyn a safon y fynedfa
bwriededig o ran gwelededd wrth gael mynediad i’r ffordd ddosbarth 3
gyfochrog, yn arbennig felly gwelededd tua’r gogledd ddwyrain. Mae'r gwrych
presennol sydd ar dir cymydog yn amharu ar welededd o’r safle. Gan fod y
gwrych hwnnw y tu allan i reolaeth yr ymgeisydd ni fyddai modd gorfodi ei
altro ar gyfer gwella'r fynedfa i’r safle.

Sylweddolir hefyd bod y fynedfa newydd yn cynnwys lle troi ac mae’r cynllun
yn dangos llwybr cerbyd o’r ffordd sirol i’r safle. Mae’n ymddangos o’r
cynllun nad oes modd cael mynediad i’r fynedfa ac yna 1’r trac newydd heb
ddefnyddio lled y ffordd sirol yn llawn a byddai hynny yn amharu ar
drafnidiaeth y ffordd sirol. Noder hefyd y byddai’ caniatau y cais yn creu
gweithgareddau cerbydol sylweddol o amgylch y fynedfa a fyddai yn amharu ar
ddiogelwch ffyrdd. Derbyniwyd sylwadau Uned Trafnidiaeth yn datgan y
byddai’r bwriad yn debygol o amharu yn sylweddol ar ddiogelwch ftyrdd.
Mae’r bwriad yn groes i bolisi TRA 4.

Materion bioamrywiaeth

Derbyniwyd sylwadau Uned Bioamrywiaeth y Cyngor yn datgan pryder ynglyn
ag effaith y bwriad ar goed a gwrychoedd ar hyd terfyn y ffordd sirol.
Derbyniwyd cynllun diwygiedig yn dangos gofod rhwng y gwrych a llecyn
parcio. Ystyrir felly na fydd y bwriad yn amharu ar wrych na choed.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan
gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a
dderbyniwyd, ni chredir fod y bwriad yn dderbyniol o safowynt egwyddor ac ar
sail y materion fel y nodir yn yr adroddiad sef y byddai'r datblygiad arfaethedig
yn debygol o gael effaith niweidiol sylweddol ar olygfeydd yr Ardal o
Harddwch Naturiol Eithriadol ac Ardal Cadwraeth y pentref, diogelwch ffyrdd
ac yn debygol o amharu ar fwynderau trigolion cyfagos

Tud. 153




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

7.

7.1

Argymbhelliad:
Gwrthod — rhesymau

1. Byddai'r bwriad, oherwydd ei leoliad, gosodiad a gwedd yn y dirwedd, yn

sefyll fel nodwedd amlwg ac ymwthiol o fewn cefn gwlad gan gael effaith
niweidiol ar y dirwedd a mwynderau gweledol yr Ardal o Harddwch
Naturiol Eithriadol. Mae'r bwriad felly yn groes i bolisi AMG 1, a TWR 5
CDLIa Chanllaw Cynllunio Atodol: Llety Gwyliau, Cyngor Gwynedd.

Byddai'r bwriad, oherwydd ei leoliad a gosodiad, yn sefyll fel nodwedd
amlwg ac ymwthiol o fewn cefn gwlad gan gael effaith niweidiol ar Ardal
Cadwraeth Llanengan yn groes i bolisi AT 1 a PS 20 CDLI.

. Mae’r bwriad yn groes i ofynion Polisi PCYFF 2 CDLI gan ystyrir ei fod

yn amharu’n andwyol ar fwynderau preswyl a chyffredinol trigolion
cyfagos ar sail aflonyddwch swn a chynnydd -cyffredinol mewn
gweithgareddau cyffredinol.

. Byddai’r bwriad yn cynyddu’r defnydd o fynedfa amaethyddol bresennol

sydd gyda lleiniau gwelededd is-safonol a ble byddai symudiadau
cyfyngedig i fynd ar ac oddi ar y briffordd yn achosi perygl sylweddol ffyrdd
a hynny yn groes i bolisi Polisi TRA 4 o CDLI

Tud. 154




Rhif y Cais / Application Number : C17/1056/39/LL
Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




/ clawdd newydd

gw. darlun P049_m1_05 am y cynllun cyfan

im 5m 5m 4m

trawstorriad nodweddiadol

ffordd: wedi ei lefelu i ddraenio
dwr wyneb it naill ochr a'r llall;
wyneb o ro man wedi'i rolio ar
sub-base 200mm. Geotecstil lle
mae mannau gwlyb neu
ansefydlog

parcio achlysurol it fynwent:
tua 20 o lefydd + 4 anabl, ar wyneb gro wedi'i rolio

grid gwartheg

bwich i amddiffyn
gwreiddiau'r coed yny
clawdd

“wm

nuw meredydd owen

Frdzin

pensaer

07733121395

01758 712581

huve nani@clovd.com
@huvnant

huw owen.com

Thawtiraint / copyrignt 2017

EDIG

v
R

ED f

mynedfa RCvial J

bresennal 5m & |
i ; dof o [
| Derbyniwyd/Received WN\/\ ...... |

“~— mynedfa wedii
ehangu i 15m

Tud. 156

mynwent y Bwich

bras

100m
|
1

Fronheulog Llanengan LL53 7LL P049_10 (1

graddfa / scale @ A3 : | 1:500
printwyd / printed : | 06-12-2017

cychwynwyd / started : | 13-11-2017



9.90m

i}

)

@]

storfa
+

|| periannau

gy

0 0
ST @

a

2.50m 4.00m

i i

T

huw meredyckl ow

3

338:43

pensaer

07733 121395

01750 712581
huw_nant@icioud com
Shuw_nant

huwem a3 sowen.com

Shawtrant / copyright 2017

3.50m

Tud. 157

defnyddiau:

shitiau dur ‘corrugated’ ar fframwaith goed
t0: RAL 7016 liwydlas

waliau: RAL 6005 gwyrdd tywyll

drysau: ply wedi'i paentio

bloc toiledau a chawodydd

Fron Deg Llanengan LL53 7LL

IR - cy i

P049_08_|01

graddfa / scale : | 1:100@A3
printwyd / printed : | 31-09-2017
cychwynwyd / started : | 28-09-2017



Eitem 5.10

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 10

Cais Rhif: C17/1094/36/LL

Dyddiad 22/11/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Dolbenmaen

Ward: Dolbenmaen

Bwriad: Newid defnydd o dy tafarn i dy preswyl
Lleoliad: The Cross Foxes, Garndolbenmaen, Gwynedd, LL519TX
Crynodeb f”r_ CANITATAU GYDAG AMODAU
Argymbhelliad:

Tud. 158




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

11

12

21

2.2

Disgrifiad:

Cais llawn ar gyfer newid defnydd ty tafarn i un ty preswyl yn Cross Foxes,
Garndolbenmaen. Mae’r adeilad presennol yn darparu cyfleuster tafarn ar y llawr daear
ac uned byw ar y llawr cyntaf. Byddai’r bwriad fel a ddangosir yn golygu man
newidiadau mewnol i greu un uned byw oddi mewn yr adeilad. Er eglurdeb, dyma’r
trefn mewnol presennol a’r newidiadau a fwriedir:

o Presennol: Llawr daear — dau ardal bar, cegin, toiledau, storfa
Llawr Cyntaf — lolfa, cegin, stydi, ystafell ymolchi, dwy ystafell wely

o Bwriedig: Llawr daear — lolfa, ystafell fwyta, cegin, storfa, toiled, ystafell iwtiliti
Llawr cyntaf — lolfa, stydi, ystafell ymolchi, tair ystafell wely

Ni fydd unrhyw newid strwythurol allanol ar wahan i dynnu arwydd presennol. Daeth
defnydd yr adeilad fel tafarn i ben yn Mawrth 2017. Yn 61 yr ymgeisydd, dyma hanes
yr adeilad yn fras yn ystod cyfnod eu perchnogaeth:

e Prynwyd y Cross Foxes yn Ebrill 2007 a’i redeg fel tafarn hyd at ddiwedd
Mawrth 2017.

o Hysbysebwyd y tafarn ar werth yn gyntaf yn Mai 2011 gyda asiant cenedlaethol

e Newidiwyd yr asiant yn 2013 i asiant cenedlaethol arall

e Yn 2014, newidiwyd yn 0l at yr asiant gwreiddiol, sydd yn parhau i weithredu
ar eu rhan

e Mae’r adeilad wedi cael ei farchnata ar safle we cwmni gwerthu arbenigol
Sidney Phillips sydd yn aml yn gwerthu tafarndai yng Nghwynedd yn ogystal
a chyhoeddiadau megis Daltons Weekly a Morning Advertiser

e Honnir fod trigolion lleol yn ymwybodol fod y busnes ar werth, ni chafwyd
unrhyw un yn ymweld &’r adeilad o ganlyniad i’r marchnata

o Sefydlwyd safle we, cynhyrchwyd pamffledi a prynwyd arwydd brown
twristaidd i’w osod ger y gyffordd i’r pentref ar y briffordd gerllaw

¢ Nodir hefyd, y gwahanol gynigion a gweithgareddau a gynhaliwyd ynghlwm

a’r busnes

Mae’r adeilad wedi ei leoli o fewn mewn man weddol amlwg yng nghanol
Garndolbenmaen. Ceir safle parcio a gardd gwrw i gefn yr adeilad gyda’r fynedfa
heibio’r ochr. Mae’r safle cyfan o fewn ffin datblygu pentref Garndolbenmaen tra fod
ffiny Parc Cenedlaethol yn union gyferbyn &’r ffordd gyhoeddus sydd yn rhedeg heibio
blaen yr adeilad. Oddi amgylch, gwelir cymysgedd o adeiladau o ran maint ag
edrychiad yn ogystal a defnydd, ond yn bennaf yn ddefnydd preswyl.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn

Tud. 159




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.3

24

3.1

4.

Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

ISA 2: Cyfleusterau cymunedol

TRA 2: Safonau Parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

MAN 4: Diogelu siopau a thafarndai mewn pentrefi

PS 16: Darpariaeth Tai

PS 17: Strategaeth Aneddleoedd

TAI 4: Tai mewn Pentrefi Lleol, Gwledig ac Arfordirol

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9 (2016)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C06D/0500/36/LL — newid defnydd ty tafarn yn dy annedd — gwrthodwyd 01.11.06
C04D/0294/36/LL — newid defnydd ty tafarn yn dy annedd — gwrthodwyd 20.08.04

Ymgynghoriadau:

Cyngor Gwrthwynebu er mwyn rhoi amser i’w brynu a’i gadw fel
Cymuned/Tref: adnodd i’r pentref

Uned Drafnidiaeth: Dim sylw

Cyfoeth Naturiol Dim gwrthwynebiad

Cymru:

Dwr Cymru: Cyngor safonol

Tud. 160




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd

5.1

5.2

nifer o lythyrau / gohebiaeth yn ogystal a phetisiwn yn
gwrthwynebu ar sail:

Mi fyddai’n groes i bolisiau lleol a chenedlaethol
Colled o adnodd cymunedol

Mae ymgyrch leol i geisio ei brynu
Mae’n dod a budd economaidd

Dim adnoddau tebyg gerllaw

Effaith niweidiol ar yr iaith Gymraeg
Fe all y busnes fod yn hyfyw

Effaith niweidiol cyffredinol ar yr ardal
Pris gwerthu gormodol

Dim marchnata Ileol

Siop a post eisioes wedi cau

Diffyg ymgynghori ar y cais cynllunio
Ceisiadau hanesyddol wedi eu gwrthod

Yn ogystal a’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:

e Lleihau prisiau tai
o [Effaith niweidiol ar fusnesau llety gwyliau
presennol

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Fel man cychwyn i asesu egwyddor y cais hwn mae gofyn ystyried polisi ISA 2:
Cyfleusterau Cymunedol Cynllun Datblygu Lleol. Mae’r polisi yn anelu i warchod
cyfleusterau presennol ac annog datblygu cyfleusterau newydd lle’n briodol. Er diben
y polisi, diffinnir cyfleusterau cymunedol fel cyfleusterau a ddefnyddir gan gymunedau
lleol at ddiben iechyd, hamdden, cymdeithasol ac addysgol ac maent yn cynnwys
ysgolion, llyfrgelloedd, canolfannau hamdden, darpariaeth gofal iechyd, theatrau,
neuaddau pentref, mynwentydd, addoldai, tafarndai ac unrhyw gyfleuster arall sy’n
cyflawni rol o wasanaeth i’r gymuned.

Mae’r polisi yn datgan y dylid gwrthsefyll newid defnydd cyfleuster cymunedol oni
bai y gellir cydymffurfio ag un o’r tri opsiwn. Rhan iii. sy’n berthnasol yn yr achos
yma, gan ei fod yn ymwneud & chyfleuster sy’n cael ei redeg yn fasnachol, a rhaid
dangos tystiolaeth o’r isod:

o Nad yw’r defnydd presennol bellach yn hyfyw 'n ariannol
Mae’r ffaith bod y dafarn wedi cau yn awgrymu bod y defnydd fel tafarn yn
anhyfyw. Mae gwybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais gan gwmni cyfrifwyr yn
cadarnhau fod dirywiad wedi bod ers nifer o flynyddoedd yn nhrosiant y
busnes. Rhaid nodi fod hyn yn adlewyrchu tueddiadau cenedlaethol lle mae
nifer eang o dafarndai yn cau oherwydd diffyg cwsmeriaeth a/neu

Tud. 161




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

proffidioldeb. Ar sail hynny, credir ei bod yn rhesymol ystyried y defnydd yn
anhyfyw.

Na ellir disgwyl yn rhesymol iddo ddod yn hyfyw yn ariannol

Datgan gwybodaeth a gyflwynwyd bod y siawns o’r eiddo agor yn 6l i dafarn
yn brin iawn o ystyried y gogwydd cenedlaethol presennol sef fod 4 ty tafarn
yn cau bob wythnos ag er gwaethaf marchnata trwy werthwyr arbenigol ar
gyfer y math yma o fusnes a lleihau pris, ni ddangoswyd unrhyw ddiddordeb
ag ni dderbyniwyd unrhyw gynigion. Nodir bod ymgais wedi bod i gyflwyno
cynigion a nosweithiau arbennig i geisio denu busnes, bod safle we wedi ei
chreu, pamffledi wedi eu cynhyrchu ag arwydd brown wedi ei osod ar y
briffordd er mwyn ceisio denu cwsmeriaid. O ystyried y dadleuon a’r faith fod
yr adeilad bellach yn wag ers amser er gwaethaf ymgais i’w werthu ers 2011,
gellir derbyn ei bod yn annhebygol i’r defnydd tafarn ddod yn 61 yn hyfyw.
Mae sylwadau sydd wedi eu derbyn yn honni fod y ffordd o redeg y busnes
wedi amharu yn fwriadol ar y busnes, ond beth bynnag fyddai ymddygiad neu
brofiad busnes y perchennog presennol, mae’n bosib iawn fod maint
poblogacth Garndolbenmaen a’r dalgylch yn annigonol i gynnal busnes o’r
math yma yn ystod amser o gynni ariannol trwy gydol y flwyddyn.

Na ellir sefydlu unrhyw ddefnydd cymunedol addas arall,

Mae’r adeilad wedi cael ei farchnata ond nid yw’r gwerthwr yn cynnig creu
defnydd cymunedol arall yn ei le. Ymddengys na ddangoswyd unrhyw
ddiddordeb tra bod yr adeilad ar y farchnad i’w werthu ag ni dderbyniwyd
unrhyw gynigion. Mae’r wybodaeth a gyflwynwyd yn datgan na fyddai colli’r
dafarn yn amddifadu ac effeithio’r gymuned yn gyfan gwbl gan fod mynediad
hwylus i’r neuadd bentref gerllaw sydd eisoes yn cynnal gweithgareddau megis
partion ac ati.

Bod tystiolaeth o ymdrechion gwirioneddol i farchnata’r cyfleuster sydd wedi
bod yn aflwyddiannus

Dengys yn y wybodaeth bod y cwmni gwerthu wedi ceisio marchnata’r eiddo
fel tafarn ond fod yr ymdrechion wedi profi’n aflwyddiannus. Ceir cadarnhad
o fanylion marchnata’r dafarn yn y wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r cais.
Ymddengys bod y perchennog wedi prynu’r adeilad yn gynnar yn 2007 ac yn
ddiweddarach wedi rhoddi cyfarwyddyd i gwmni arbenigol i farchnata’r
adeilad i’w werthu yn 2011. Dengys bod y perchennog wedi troi at gwmni
arall yn 2013 i’w farchnata am bris 1lai na’r pris gwreiddiol. Gwelir fod y
perchennog yna wedi mynd yn 6l at y cwmni gwerthu gwreiddiol a fu eto yn
el farchnata am bris llai na’r pris gwreiddiol a’r ail bris. Mae’r eiddo yn parhau
ar safle we y cwmni yma ag wedi cael ei gynnwys mewn cyhoeddiadau
gwerthu arbenigol megis Daltons Weekly a Morning Advertiser. Mae’r
ymgeisydd wedi datgan ei bod wedi dechrau hysbysu defnyddwyr y dafarn
oddeutu dwy flynedd cyn iddo gau, nad oedd y busnes yn hyfyw a’u bod yn
ystyried gwerthu ond na ddangoswyd unrhyw ddiddordeb yn uniongyrchol i’r
perchnogion, o fwriad i geisio ei brynu. Mae’n ymddangos felly er gwaethaf'y
marchnata a wnaed, bod diffyg diddordeb cynnal y defnydd fel tafarn.

5.3 Wedi pwyso a mesur y dystiolacth a gyflwynwyd yn erbyn polisi ISA 2 a’r ffaith ei
bod yn bur annhebygol ar sail y wybodaeth i law 1’r defnydd tafarn ail sefydlu yn yr
adeilad oherwydd costau a natur cymdeithasol, credir bod cyfiawnhad wedi ei ddangos
drosy newid defnydd. Anogir dod ag adeilad segur yn 6l i ddefnydd addas yn enwedig
mewn safle gymharol amlwg yng nghanol Garndolbenmaen a hynny mewn ardal a
chymeriad preswyl iddo yn bennaf.

Tud. 162




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

Derbyniwyd sylw gan y gwasanaeth Datblygu Economaidd ar sail y wybodaeth a
gyflwynwyd gyda’r cais, gan ddatgan fod sawl her yn wynebu busnes tafarn gwledig
fel yma a bod y wybodaeth a gyflwynwyd wedi cael ei asesu ganddynt a’i fod yn
cadarnhau nad ydyw yn hyfyw yn ei ffurf bresennol.

Mae’r Uned Polisi Cynllunio ar Cyd yn datgan yn eu ymateb i’r ymgynghoriad ar y
cais mai’r prif bolisi y dylid ei ystyried yn yr achos yma yw polisi MAN 4 gan ei fod
yn ymwneud & diogelu siopau a thafarndai mewn pentrefi ag yn rhoi arweiniad o ran
ystyriaethau perthnasol i’r math yma o gynnig. Mae’r polisi hwn yn datgan y dylid
gwrthod cynigion i newid defnydd tafarn mewn pentref oni bai bod gwasanaeth tebyg
ar gael o fewn pellter cerdded rhesymol a bod disgwyl bodloni’r Awdurdod Cynllunio
Lleol trwy ddangos nad yw’r defnydd yn hyfyw yn ariannol mwyach, drwy ei roi ar y
farchnad am bris gwerthu neu bris rhent rhesymol. Mae’r Uned Bolisi yn nodi ei bod
yn amlwg yn achos Garndolbenmaen, nad oes ty tafarn arall o fewn pellter cerdded
rhesymol ag felly, rhaid ystyried y bwriad yn nghyd destun yr ail faen prawf sef fod yr
uned wedi bod yn wag am gyfnod estynedig a’i fod wedi ei farchnata am bris rhesymol
am gyfnod parhaus o0 12 mis. Credir bod gofynion perthnasol y polisi wedi eu dilyn yn
y dystiolaeth gyda’r cais sef y wybodaeth mewn perthynas a marchnata’r adeilad fel
tafarn ers 2011 a bod cyfiawnhad dros y newid defnydd yn yr achos yma fel sydd wedi
ei egluro uchod.

Nid oes polisi penodol ar gyfer trosi adeiladau o fewn Pentrefi Lleol, Gwledig ac
Arfordirol i dai preswyl. Fodd bynnag, mae Polisi Strategol PS 17: Strategaeth
Aneddleoedd yn rhoi arweiniad sut y disgwylir i ddatblygiadau tai gael eu dosbarthu
yn seiliedig ar lefelau darpariacth gwasanaethau, maint a chapasiti’r anheddle. O ran
pentref megis Garndolbenmaen bydd disgwyl bod safle o fewn y ffin datblygu a’i fod
o faint, graddfa, math a dyluniad sydd yn gytbwys a chymeriad yr anheddle. Er nad
yw’r cais yn ymwneud a datblygiad newydd, gellir dadlau ei fod yn rhannol yn safle ar
hap o fewn ffin datblygu, felly yn dderbyniol hefyd o agwedd perthnasol polisiau TAI
4,PS 16 aPCYFF 1. Gan fod y bwriad yn ymwneud a throsi tafarn i un ty, ni fyddai’n
ofynnol negodi darpariaeth fforddiadwy yn yr achos yma gan mai ymestyn uned
breswyl bresennol a wneir mewn gwirionedd (sef y fflat) yn hytrach na chreu uned byw
cwbl newydd. Rhaid cofio gan fod defnydd preswyl wedi bod i’r adeilad ar y lloriau
uchaf ers nifer o flynyddoedd, ni fyddai newid sylweddol arwyddocaol i’r sefyllfa o’r
hyn a brofwyd yn y gorffennol. Ystyrir felly fod egwyddor o newid defnydd dafarn i
un ty preswyl yn cyfarfod nod y strategaeth ac yn dod ac adeilad rhannol segur yn ol i
ddefnydd llawn ag addas i’r cyffiniau.

Mwynderau gweledol

Ac eithrio tynnu’r arwydd, nid oes unrhyw fwriad i ymgymryd 4 newidiadau allanol i’r
adeilad, felly ni chredir y bydd unrhyw niwed gweledol i fwynderau’r ardal yn sgil y
newid defnydd a’i fod oherwydd hynny yn cael ei ystyried yn dderbyniol o agwedd yr
elfen yma.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Gellir dadlau y byddai newid defnydd o dy tafarn i dy preswyl yn welliant o ran ystyried
yr effaith ar fwynderau trigolion cyfagos a mwynderau cyffredinol yr ardal. Byddai
llai o aflonyddwch a mynd a dod o ddefnydd preswyl yn ogystal a llai o drafnidiaeth.
Credir fod y bwriad felly yn dderbyniol o safbwynt yr agwedd yma ag yn cwrdd &
gofynion perthnasol polisi PCYFF 2.

Tud. 163




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.9

5.10

5.11

5.12

5.13

6.1

7.1

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r fynediad gerbydol presennol i’r safle heibio talcen ochr yr adeilad sydd yn
arwain at faes parcio preifat sydd wedi ei leoli i’r cefn. Mae ffordd sirol dosbarth 3 yn
rhedeg heibio blaen y safle. Mae’r Uned Drafnidiaeth yn fodlon gyda’r cais ag ar sail
y sylwadau yma ac o ystyried natur breswyl llai dwys i’r adeilad 0’i gymharu a defnydd
masnachol fel tafarn, credir fod y cais yn bodloni gofynion perthnasol polisiau TRA 2
aTRA 4.

Hanes cynllunio perthnasol

Cydnabyddir fod dau gais hanesyddol wedi eu cyflwyno a’u gwrthod ar gyfer yr union
fwriad i drosi’r tafarn yma yn dy preswyl. Yn gyntaf, mae’r ddau gais yma yn dyddio
yn 61 dros 10 mlynedd ar adeg pan roedd Cynllun Datblygu a pholisiau eraill yn bodoli.
Er hynny, roedd y ddau gais yma wedi eu gwrthod ar sail diffyg cydymffurfiaeth gyda
polisi oedd yn gwarchod tafarndai. Yr hyn a welir o’r hanes cynllunio yma oedd na fu
tystiolaeth ddigonol i gyfiawnhau’r newid ar y ddau achlysur ag felly credir fod
ystyriaeth wedi ei roi ar yr adegau penodol yma i ddiffyg yn y wybodaeth fel a

gyflwynwyd.
Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Fel y cyfeirwyd ato eisoes, derbyniwyd sylwadau/gwrthwynebiadau gan drigolion lleol
yn ogystal a deiseb yn erbyn y bwriad gan godi nifer o faterion yn ymwneud a’r
datblygiad arfaethedig a hanes diweddar y busnes.

Mae’r materion perthnasol yn rhy niferus i fynd trwyddynt fesul un ond fe ystyrir fod
y materion hyn wedi cael eu ystyried yn drylwyr yn yr asesiad uchod.

Mae’r hyn a ellir ei ystyried fel materion cynllunio perthnasol yn eithaf penodol, ni
roddir ystyriaeth i’r holl faterion a godwyd yn y sylwadau megis tai yn colli gwerth,
effaith niweidiol ar fusnesau llety gwyliau, ayyb gan nad ydynt yn berthnasol yn 6l
deddfwriaeth cynllunio.

Casgliadau:

Credir bod tystiolaeth ddigonol wedi ei gyflwyno i brofi bod y defnydd tafarn yn
anhyfyw ac er bod cyfeiriad mewn sylwadau a dderbyniwyd at fwriad i geisio ei brynu
yn lleol nid oes tystiolaeth gadarn y bydd y defnydd yn debygol o ail sefydlu yn y
dyfodol agos, credir felly fod cyfiawnhad dros y newid defnydd arfaethedig yn yr achos
yma. O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan
gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal a’r holl sylwadau a
dderbyniwyd gan gynnwys sylwadau’r gwasanaeth Datblygu Economi a’r Uned Polisi
Cynllunio ar y Cyd, ni chredir fod y bwriad yma yn annerbyniol a’i fod trwy hynny yn
cydymffurfio gyda gofynion perthnasol y polisiau fel a nodir uchod.

Argymhelliad:
Caniatau — amodau
1. Amser

2. Cydymffurfio gyda cynlluniau
3. Tynnu hawliau datblygiadau a ganiateir

Tud. 164




Rhif y Cais / Application Number : C17/1094/36/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




Title number WA558689 v
Ordnance Survey map reference SH4944SE i
Scale 1:1250 enlarged from 1:2500 i
BT Administrative area Gwynedd

Land Registry

~ ®Crown Copyngnt. Produced by Land Regisiry - Reproduction in whale or in par is prohibited wilhoo The prior wntlen
&

L L

— Tngls

permission of Ordnance Survey Licence Number 100026316

) 1 feaman A
VAL AN
240N /T(L\\/f

Nurses Cottage

Penllyn

Vi

S T\BA Ford \\‘:‘\\ “.\‘\\-/?////<‘jdan A ; )

\ \
S E e TN i

\

\///,

. A Vol g P E\mlnwen

) RN

;o l\ N
— it Y
Villa i \%g/\>\‘

L
A
G L
\ \
R j’\ \
i ¥ N 2
Disgwylla Ve :\\ \\; o
P ) AN \\\
// i : \\
! ¥
: 3 Mintlorgd
. ; o

House

\
iy By e
A

e - o il

i : 3 N N \
This official copy issued on 12 January 2010 shows the state of this title plan on 12 January 2010 at 11:00:18.I{ js
admissible in evidence to the same extent as the original (s 67 Land Registration Act 2002).
This title plan shows the general position, not the exact line, of the boundaries. It may be subject to distortions in scale.

Measurements scaled from this plan may not match measurements between the same points on the ground. See Land
Registry Public Guide 19 - Title Plans and Boundaries.

This title is dealt with by Land Registry, Wales Office.

Tud. 166 LA by

51010003




A

A\

UPSTIHRS — RESE A7
| g —— ey | I }
WIW$$§IM&%§:IWG&%
g o]
) L,/
< LownGe N
. 3
¥ % =Ll e _
§ Box %=~ 257 — .ﬁ_
N Loong S
| T \«/
——2Z 1! .
: FCLm z RSB es £/ TC CoUTrSNE SrArAs
3 %3?@4 * ;
N .. i ,
[ ! L X# /T | i
B e § CYNGOR G
N ;4\Nﬁ¢ﬁwt_mwuwwxwﬁ@wmm&AQQ« o
N s LCHEDD
‘ T.W|\,h“ )~ Nl.ﬂ\j ~EPRT M
I — : ) \ 2 Ny ——
SWasap, B
ETH CYNG /
. Q i
! AMGYiCHgpp O AC \
....,.34??5555: - /
SCALE  [¢rr = 7oz

/= lisnbows

Tud. 167



/ CPSTIHRS — Pl fOSED

I L
CLP - \
< Bevid's
m—N ﬂ_v.vﬂh\ s V\ \// .
N L b
i X
_ < LonGe N
. 3
N2 S _
& TR P Poon w
iy el / ;
_ ..... Fi /
. ol . \H
.ﬁiwﬁka IR3ShEE
N GG 7rs Loy , i
* Y
277 e
S ; )
m %mv.mhv..\..\ow 4 Awwm&\m_ 8&”%&.&?\% \ 'y
,9... — /17 M \ m\\@@u@@ )
_ Tw-& - __.lwnw\xf S org,
\.\ i, - e e mﬂ@mﬁ@
J/ T«.m.@w&;ww@é e/ - -
GEy,,
.\nm%s.%w} an..q & W\M: G
memmwa Fmﬁﬁx\w

SCALE  /¢r7 = 7oz

== 4L wnbows

Tud. 168



POE G e mr

THE UFSFTAARS oF 7778 SRR
18 B REFDY (L ASSEL B  DoymE 377
(ovpcre PIX FAEF. TpoQooeoX S fo

v

T F30m .%f(. =22 m g
— —— .
]
~- e Ky |
B * L7R N _
_ 3 4 Lt R LR .
| N
f
N
ey g s & 7 . ‘
= h. W\v\«m ﬂ\ [ \. T —— T o
: o N \.,_.&.\JA ©
_.. W&.ﬂ " —
//” II_J.\ >N .w_ - M..n/\..l\w\\a d
e IR VLR, =
N ﬂ A s e p r/‘j& \_\nhw. | —
Bcxmy ! u nMJ h
N7 P ! | >
ey ne ¢ S 2 |
T R @ m - = o |
e o 2 = R
M M < = (5]
| < . 2 g |
| —~ ] () = i
©c L m
i Z g 8 i
SCALE [Orr7= /72 ~ CH
b |

[
|

/L\

= Wondeows



%QQQ\,J\\.\.Q ——

F 725

Wy =w:y

e |

FIVIPy

URB— Y

p————y

e FEPI5T ]

| A4S
z TENVIT Ly y

)
S
P
£
» 2
S h
n.lq
P oy
2
=

-

Q0343745

U AON ¢

!
¢

é'k

Tud. 170




Eitem 5.11

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 11

Cais Rhif: C17/1161/39/LL

Dyddiad 24/11/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Llanengan

Ward: Abersoch

Bwriad: Diwygio amod 4 ar ganiatad cynllunio C15/0901/39/LL er

diwygio dyluniad y ty arfaethedig

Lleoliad: Tir ger Ty Adda, Abersoch, Pwllheli, Gwynedd, LL53 7THY
Crynodeb 9’r. CANITATAU GYDAG AMODAU

Argymbhelliad:

Tud. 171



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

13

14

2.1

2.2

Disgrifiad:

Bwriedir diwygio amod 4 ar ganiatad cynllunio rhif C15/0901/39/LL a ganiatawyd ar
15/10/2015 er adeiladu’r ty yn unol & chynlluniau diwygiedig. Mae’r caniatad cyfredol
yn ymwneud gydag adeiladu ty newydd o fewn ystad fechan o dai annedd. Mae’r
cynllun yn dangos t§ unllawr gromen gyda modurdy cysylltiol. Mae’r t§ yn mesur 12
medr o hyd, 8.5 medr o led yn ei fan lletaf a 7 medr i’r crib. Bydd y t§ yn cynnwys 3
ystafell wely gyda baddon, stydi a modurdy cysylltiol ar lefel llawr daear a chegin,
ystafell fyw / bwyta ar y llawr cyntaf gyda llwyfan er creu mynediad i’r ardd. Lleolir
y llwyfan a fydd yn mesur 3.8 medr o hyd a 1.4 medr o led ar y drychiad deheuol.
Lleolir y modurdy cysylltiol ar dalcen dwyreiniol y ty. Mae’r cynllun yn dangos
bwriad i osod ffenestri sylweddol ynghyd &’r llwyfan ar y drychiad deheuol a ffenestr
sylweddol ar y talcen dwyreiniol.

Mae’r cais sydd gerbron y pwyllgor yn golygu adeiladu ty unllawr gromen gyda
modurdy ar wahan. Bydd y t§ yn mesur 13 medr o hyd 10 medr yn ei fan lletaf a 7
medr i’r crib. Bydd y t§ yn cynnwys 4 ystafell wely (2 gyda baddon) ar y llawr daear
a chegin / ystafell fyw ar y llawr cyntaf gyda llwyfan er creu mynediad i’r ardd. Lleolir
y llwyfan ar y drychiad deheuol, ac fe fydd yn mesur 3.8 o hyd a 1.9 medr o led.
Bwriedir gosod ffenestri sylweddol ynghyd & llwyfan ar y drychiad deheuol a ffenestr
sylweddol ar y talcen dwyreiniol. Bydd y modurdy yn mesur tua 6.7 medr o hyd a 4.3
medr o led. Lleolir y modurdy yng nghornel dwyreiniol y llain gyda mynedfa i ffordd
yr ystad. Lleolir y ty bwriededig yn yr un lleoliad ar un a ganiatawyd yn 2015 ond fe
nodir bod ongl y ty wedi newid ychydig. Derbyniwyd cynllun diwygiedig ar 4 lonawr
2018 yn dangos llwyfan Ilai (3.8 o hyd wrth 1.4 o led) a gyda chynllun rhif 0511-A102
yn cymharu lefelau llawr a tho'r t§ a ganiatawyd gyda’r t§ bwriededig. Cyflwynir y
cynllun hwn fel pecyn gwybodaeth i’r pwyllgor.

Gorwedd y safle o fewn ffin ddatblygu Abersoch. Mae’r safle wedi ei leoli o fewn yr
Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol (AHNE) a Thirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol
Eithriadol Llyn ac Ynys Enlli. Ceir tai annedd o amgylch y safle.

Mae’r cais yn cael ei gyflwyno i’r Pwyllgor ar sail nifer o wrthwynebiadau.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Unedol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 172




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.3

24

3.1

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Fersiwn Cyfansawdd yn
cynnwys Newidiadau Materion sy’n Codi, lonawr 2017)

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 2. Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PS 17: Strategaeth aneddleoedd

TAI 5: Tai marchnad leol

PS 19: Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol

PS 20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau , Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig.

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 18: Trafnidiaeth (2007)
Hanes Cynllunio Perthnasol:

C15/0901/39/LL Adnewyddu caniatad cynllunio C11/0277/39/LL i adeiladu ty annedd
deulawr: Caniatau ar 15Hydref 2015

C11/0277/39/LL — Adnewyddu hawl C06D/0575/39/39/LL i adeiladu ty deulawr:
Caniatau 13 Mehefin 2011

C06D/0575/39/39/LL — Adnewyddu hawl C02D/0465/39/LL i adeiladu ty deulawr:
Caniatau 6 Rhagfyr 2006

C02D/0465/39/LL - Cynlluniau diwygiedig - Adeiladu ty deulawr:
Caniatau 12 Rhagfyr 2002

C01D/0342/39.LL — Adeiladu ty deulawr — Caniatawyd 31 Hydref 2001
4398A - Gosodiad ar gyfer 4 byngalo - Caniatau 13 Ebrill 1957

4398 - Adeiladu byngalo Caniatau 19 Rhagfyr 1955

Ymgynghoriadau:
Cyngor Gwrthwynebir oherwydd ei fod yn goredrych cymdogion,
Cymuned/Tref: mae’r balconi yn sylweddol fwy na’run yn y cais gwreiddiol

ac nid oes angen grisiau ‘dianc’ o dy deulawr.
Uned Drafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad i’r cynlluniau diwygiedig.

Dwr Cymru: Dim sylwadau. Argymell cynnwys amodau dwr safonol ar
unrhyw ganiatad.

Tud. 173




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

5.1

5.2

5.3

o DOLGELLAU
Uned AHNE: Mae’r safle dan sylw ymysg tai eraill ar gyrion Abersoch ac
yn yr AHNE.
Nid yw’r safle yn amlwg ar y tirlun ac mae amrywiaeth o ran
y math a dyluniad o dai yn yr ardal. Ni chredir y byddai'r
datblygiad yn amharu ar yr AHNE.
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd

Ilythyr gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Byddai’r balconi yn amharu ar fwynderau a
phreifatrwydd trigolion cyfagos.

e Byddai ffenestr talcen yn amharu ar breifatrwydd a
mwynderau trigolion cyfagos.

e Bydd lleoliad newydd y modurdy yn debygol o gael
effaith niweidiol ar goeden aeddfed

¢ Nad oes modd gorfodi amod yn datgan na chaniateir
defnyddio y llwyfan fel balconi.

e Dimangeny llwyfan

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r bwriad yn ymwneud gydag adeiladu t§ unllawr gromen ar safle oddi fewn ffin
ddatblygu Abersoch. Rhoddwyd caniatad cynllunio am dy unllawr gromen ar y safle
ar 15 Hydref 2015 ac mae’r caniatdd hwnnw dal yn fyw. Mae’r cais presennol ar gyfer
diwygio amod 4 ar y caniatdd hwnnw fel y gellir adeiladu’r datblygiad yn unol gyda
chynlluniau diwygiedig. Cafodd y cais gwreiddiol ei ganiatdu o dan bolisiau CDUG
oedd yn weithredol ar y pryd. Mae CDUG bellach wedi cael ei oroesi gan CDLL. Y
polisi tai perthnasol yn y cynllun hwnnw yw Polisi TAI 5 sydd yn gofyn am dai newydd
o fewn ffin ddatblygu yn Abersoch fod yn dai marchnad agored. Fodd bynnag gan mai
diwygio amod sydd dan sylw ac y gellir adeiladu’r ty fel sydd wedi derbyn caniatad
eisoes fel ty marchnad agored mae’r egwyddor o godi ty marchnad agored ar y safle
wedi ei sefydlu. Gan fod yr egwyddor o adeiladu’r ty fel un marchnad agored wedi ei
sefydlu ni ystyrir fod gofynion polisi TAI 5 CDLL yn berthnasol yn yr achos yma.

Mwynderau gweledol

Cais yw hwn i newid dyluniad y bwriad a dderbyniodd ganiatdd gan gais
C15/0901/39/LL. Mae’r prif newidiadau o ran edrychiad y bwriad yn cynnwys:-

e Ail leoli'r llwyfan ar y llawr cyntaf.

e  Newid ychydig ar ongl y ty.

e  Codi modurdy ar wahan.

¢ Newid dyluniad drychiad gogleddol i gynnwys dwy ffenestr gromen yn lle un
e  Bydd maint y ty newydd ychydig yn fwy na’r un a ganiatawyd .

Mae’r bwriad diwygiedig yn debyg o ran edrychiad i’r hyn a ganiatawyd yn flaenorol.
Mae’n debygol fod y prif newid yn ymwneud gyda newidiadau i’r dyluniad gogleddol,

Tud. 174




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

5.7

codi modurdy ar wahén a gosodiad y ty. Ni ystyrir fodd bynnag y byddai gwneud hyn
yn cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal. Ni ystyrir y byddai’r
newidiadau a fwriedir yn effeithio yn niweidiol ar ddyluniad y bwriad yn ei
gyfanrwydd. Ystyrir yn ei gyfanrwydd fod y bwriad o ran ei ddyluniad yn dderbyniol
ac na fyddai’r bwriad cael unrhyw mwy o effaith na’r hyn ganiatawyd yn flaenorol.
Hefyd ni ystyrir y byddai’n cael effaith wahanol i’r hyn sydd wedi ei ganiatdu o ran
golygfeydd. Mae’r eiddo wedi ei leoli yn yr AHNE. Fodd bynnag ni ystyrir y byddai’r
newid a gynigir fel rhan o’r cais yma yn cael effaith andwyol ar gymeriad yr AHNE.
Noder bod y Cyngor wedi derbyn Ilythyr oddi wrth drigolyn lleol yn pryderu y byddai
lleoliad diwygiedig y modurdy yn cael effaith niweidiol ar wreiddiau coeden a leolir y
tu allan i’r llain. Gofynnwyd i swyddog Bioamrywiaeth y Cyngor ymweld a’r safle i
fwrw golwg ar y goeden ac asesu sefyllfa. Bwriedir adrodd ymhellach i’r Pwyllgor
wedi derbyn sylwadau'r Uned. I'r perwyl hyn credir fod y bwriad yn dderbyniol ar sail
gofynion Polisi PCYFF 3 ac AMG 1 CDLI.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol LIyn ac Enlli. Mae
Polisi AT 1 yn datgan y rhoddir ystyriaeth i’r wybodaeth am y Tirweddau Hanesyddol
pan asesir effaith cynigion sydd ar y fath raddfa ac mor fawr fel y byddent yn cael
effaith fwy nag effaith leol arnynt. Ni ystyrir fod y diwygiadau a fwriedir yn debygol
o gael effaith fwy nag effaith leol ac felly ni fyddai’n cael effaith ehangach ar y dirwedd
hanesyddol. Felly, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i AT 1CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Hysbysebwyd y cais ar y safle a gwybyddwyd trigolion cyfagos a derbyniwyd
gwrthwynebiadau ar sail colli preifatrwydd a goredrych. Derbyniwyd hefyd llythyr yn
mynegi pryder ynglyn ag effaith y bwriad ar goeden ond fe drafodir y mater yma dan
bennawd Mwynderau Gweledol. Mae’n rhaid sylweddoli bod hawl cynllunio wedi ei
ganiatau ar gyfer codi ty unllawr gromen ar y safle a bod yr hawl hwnnw dal yn fyw.
Sylweddolir hefyd bod y cynlluniau a ganiatawyd yn cynnwys ystafelloedd byw /cegin
ar y llawr cyntaf gyda ffenestri sylweddol a llwyfan er creu mynediad i’r ardd. Noder
bod y Cyngor wedi derbyn gwrthwynebiadau gan drigolion lleol ar sail gor edrych colli
preifatrwydd ac yn dilyn trafod y mater gyda’r ymgeisydd fe dderbyniwyd cynllun
diwygiedig yn dangos maint y llwyfan wedi ei leihau i fod yr un maint a’r llwyfan a
ganiatawyd yn 2015 sef 3.8m wrth 1.4m. Dylid nodi hefyd bod y llwyfan wedi ei osod
fwy i ganol y t§ ac felly yn fwy derbyniol o satbwynt effaith ar drigolion.

Sylweddolir pryderon y cymdogion, fod bynnag erys y ffaith bod hawl cynllunio am
dy gyda chegin, ystafell fyw, ffenestri sylweddol a llwyfan ar y llawr cyntaf a gellir
gweithredu'r cynllun hwnnw boed y cais yma yn cael ei ganiatau neu ei wrthod. Ystyrir
sefyllfa o’r fath fel ’fall back’’ sy’n ystyriaeth cynllunio o bwys ac yn creu sefyllfa ble
y byddai yn anodd gwrthod vy cais presennol. Dylid hefyd sylweddol bod y llwyfan
wedi ei leoli tua 19 medr oddi wrth y ty preswyl agosaf ac y byddai’r ty hefyd ar onlg
0’i gymharu a lleoliad y tai 0’i gwmpas fyddai’n osogi gor-edrych uniongyrchol i mewn
i unrhyw dy. Er hyn, rhaid hefyd ystyried y potensial o or-edrych i erddi preifat
cyfochrog ond yn yr achos yma ystyrir fod y pellter thwng y ty newydd a’r tai cyfagos
a’u gerddi yn atal hyn i lefel fyddai’n cael ei ystyried yn annerbyniol.

O safbwynt gosod amod i atal defnydd y llwyfan fel balconi rhaid ystyried os yw hwn
yn cwrdd gyda’r meini prawf ar gyfer gosod amodau cynllunio. Mae’n wir fod amod
blaenorol wedi ei osod yn atall hyn ond o ail-edrych ar y sefyllfa ni ystyrir fod hwn yn
amod rhesymol nac angenrheidiol ac byddai yn anodd iawn i’w orfodi. Mae maint
gweddol gul y llwyfan yn debygol o gyfyngu yn naturiol ar ei ddefnydd ond hyd yn
oed pe’i defnyddir fel balconi ni ystyrir y byddai’r defnydd hwnnw yn achosi effiath

Tud. 175




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.8

59

5.10

6.1

7.1

niweidiol i fwynderau cyfagos a hynny ar sail ei leoliad a’i belleter o dai a gerddi
cyfagos. Mae’r ardal yn ardal breswyl sefydledig gyda thai i bob cyfeiriad ac felly mae
elfen o aflonyddwch lefel isel yn ddisgwyliedig o’r defnyddiau preswyl presennol yn
ogystal a elfen o or-edrych.

Yn yr amgylchiadau yma, ni ystyrir bod sail dros wrthod y cais ac ni ellir ychwaith
cyfiawnhau amod cynllunio i atal defydd o’r llwyfan fel balconi. Ni ystyrir y byddai
unrhyw effaith annerbyniol yn deillio o ganiatau y bwriad a hynny oherwydd lleoliad
y ty ar y safle a lleoliad y safle mewn perthynas a eiddo cyfagos o fewn ardal breswyl.
Ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd PCYFF 2 gan na ystyrir y byddai’n achosi
niwed arwyddocaol i fwynderau’r gymdogaeth leol.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Gwasanaethir y safle ynghyd & thai eraill gan ffordd ystad breifat. Ni fydd effaith
uniongyrchol ar unrhyw ffordd gyhoeddus yn sgil y bwriad i ddiwygio dyluniad ty a
ganiatawyd eisoes ynghyd ac ail leoli modurdy. Ni yw’r bwriad yn debygol o gael
effaith niweidiol sylweddol ar ddiogelwch ffyrdd. Mae’r Uned Trafnidiaeth yn fodlon
gyda’r fynedfa a sefyllfa barcio, felly ystyrir yn cydymffurfio a gofynion polisi TRA 2
aTRA4CDLL

Unrhyw faterion eraill

Yn dilyn gwneud ymgynghoriad ar y cynlluniau gwreiddiol derbyniwyd sylwadau yn
gwrthwynebu'r bwriad ar sail gor edrych a cholli preifatrwydd. Yn sgil derbyn y
sylwadau hynny derbyniwyd cynlluniau diwygiedig ac fe drafodir rhain uchod.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd,
ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt egwyddor a dyluniad ac ar sail y
materion fel y nodir yn yr adroddiad. Ni fyddai'r datblygiad arfaethedig yn debygol o
gael effaith niweidiol sylweddol ar olygfeydd yr Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol,
diogelwch ffyrdd nac yn debygol o amharu ar fwynderau trigolion cyfagos

Argymhelliad:
Caniatau — amodau

5 mlynedd

Unol gyda cynlluniau diwygiedig dyddiedig 04/01/2018 a 24/01/2018
Llechi i to y t§ a’r modurdy..

Cytuno gorffeniad allannol.

Cynllun tirlunio

Amodau Dwr Cymru.

o~ wNE

Tud. 176




Rhif y Cais / Application Number : C17/1161/39/LL

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

B Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

g — .
C——
{r“ L% 4 % l\“*“‘-’ Q
: q
o

..-‘I-o-“‘L 7
o
&

G
o

oo

{ N & o

AR
a
2 ‘ i S
s 2
o £) - S
3 €
= ne -f
L 7 a g’ (, S
g S Yo
N a AR AARTOST \ R
é \J fg a7 e
‘\ - § A tl.
]
h Y g & \\
4 ==
ll. ' ¥ —
3]
i " o
A

[
o e
H Y
bl L
‘ il
™,
e
Nl
¥
=
f
. 1B

AN 1w g Dras 1 Lhderdh oy Cndias awmy

A PR S 8 (R Al

i@ vt Hlamibar il e Baaiiran

C rawfoid yGana % -
Ml i dua ik i =._.,,.t‘* #ﬂ.'
Al i s . LT TR TR LTI ) "‘ J_
aln — T - P *
(= -
L

VAl Gt - TS

Mapad ya 22
Lin AR e LT AR i
<l iy aasd id a0 s
ChrRpa st - OXELNSY 2200 u 1
.

N




TSETEL QHOTIOT0

a 7 L0LS - 1150

A AR CPNI - 1T D

H&g | gu‘.
v

AN D

aljes peljoa|

-

yaosiaqy
‘eppy A 186 1)

UL 1M A SFEONS WAL

r“ji!i

ST N

| 8UAGZD ssaooe bopuel 86..: a_
LMD obeieg papmea) 9|

| LLOULE] 926 90 GnpeH| “al
hisn piad snpoy| <_

sleq | uondwosag  Aey |

o

ki

O_n_u_?riun N,

G40m - frvopngom

Sy ShEe

L TG YR SOy SreeD
sioAanung Suipying pasaey)
Hipasuels npejiapy JAmajiAs

A9 swernpm
‘3 upAey

”x,
pellosr &)

\ o \\ 7= P 5 X
oA, 0 7 V ﬂ
~ S
- w =
.l\H.. J rl.,
I .,./li
L~
4 . w‘ <
Z | .
.\n\\_mr,..
P S
= Bipaipeey o aljes (1)

ajjes peLopsacin

00t © vﬁN_

pay

Tud. 178



8L:¥S:S1 BLOTLO/CO

_ M3 : .

a HOLV11S0 W s IME[T unjjuAn ; wor ummaviieor siohaning Bupjing pasaney) ot Bomam or ove
HITWNN SNIAYET - NATINAD 41y 130 A8 wvaia Tmheuily 8ipasyie|s npepiapy JAmapAs woy suoisuswIp
A3y NN 4l NYD QAMNATHYQ TWL-WBL| 42 s Preuims o ‘sayueg " g 553928 Uepiel sonpay a 1€ P2y Isnw
001 1} 1180 LUBI62 - i o sbeses poweiea) o 0 By
(£v B) 3105 - v40v0| HIEWNN 193rowd - 193150 - . —al St Sjeas jou og

Y 193rCud - 193150 dIHY, 31¥A - AVIATAQ EUOQQQ( .mvudq }._. ..mm n J ;U W E m _ — —_g BZIS B/0 BONpaYy g

S2nd 9 » A LUALYT wiodeonpey

IN3MD - INJIZTD F1UIL 1O3rONd - 1931S08d 1WI3L - J upheH ajeq uopduosaq ON

= 00} : L 0L L /)
(10014 3s114) yejuiy tsm_._é (10014 punoig) pojseme imey \ ¥

(1V6€/1060/51.0 vonesdde Buuueid jo

9 Loqipuoa £q peroajoud aq I siuapisal Aqueau jo Aoeayd ey ‘uoljedydde

panoidde Ajsnoinaid ay o) Pasedwod Uaym Jamoj LWwiggg Iscwie s ybiay s

N9 TV/BE/L060/51D 424 Japun panosdde jey) se 9zis awes uspseb o} ssecoy)

T “TI6E/L060/S4D olunjjuko
W\, s1e6 0 g powe ueb poysiemb ne 129 uf sobiepka uolobu) ppAmaeyiaid

; \k PPAg ‘|oJouselq Jeu 1 Uk Wwiggg MNappo Japyon |8 poj puo TV/6€/L060/510
#ui steb uep o pAmejeiueB un 1 Juiew un J4 PRJIE 41 Bjpauipy

71 (uspaeb o} seeooy) (@)
g PPIE 1) peIpauky _“_

| e | , S [ Mot g
: AN = = 1 Yo 5
1 S
. aNgu3 —

@

([weoIgEg)|
oW (| ©pea)
£ Wo

(v pag) -~ *




ZE¥S:GL BLOZ/LO/ED

a 1 I T nepeiyoks p3 s, 55 si0Aaning Suip|ing patauey) e g
M3D 4 umvag : rens il Sipaiviels npepiapy JAmajAs woy suoruawp
A3y | HBBWNN ONIMYAA - NATINAD HIHy NYD QAMNA TG TUIL-WIBL| 42 £ Proutmg oumd Sotus saepiges 21/L0/20) sseooe uapiebeonpay| @ e xuu.uo P
00t :1 1150 LL6/62 ¥ Lui Lo} ebeieg poyoeiag] 3 il 158 11 00
(cv ) 37705 - v400VD| H3GWNN LO3r0Nd - 193IS0Hd I, 34v0 * AVIGAAQ . ¥>U suwe 2 _ _g LLOL/LE 9218 B/0 Sanpay a S
yoosiaqy 'eppy AJ Jeb i) Y i
SO QV . X LUOME g sanpay| v
N30 - IN3I13T0 UL 103r0¥d - LO3ISON¥ 1LIAL e 3 UpAeH ajeq uonduoasaqg ‘ON
. 4 TN
oor.P\_v 00L:L [
(3sam) uimejpion (yinos) o@ \ &/
(AydesBodo) Buysix3)
S louuasaid 1} peipayy

001 -1

(

}se3) uresimg

O (sl1em siomauo)

(1UBE/1080/5 1D Joi m
Japun panoidde Buljjamp ,
10 |2A3) Jooi4 isu1d) |
TWBE/L060/510 Iyl |
sieb uep o pAmejejueb g

e A A jeuko amey jpge | =

(1v6er1L060/510

Ja4 Japun peaoidde
Bugamp jo [ons abpry)
TVBE/LOBO/S LD

s sieb uep o pAmejejueb

(sawey mopuwm Aa16 sieQ) 1AM pAwy| nejwely epAB mssusyq
(4ejiwis 10 B1B]S Ys|apn Yim Pelenco Jooy) ‘BAgap nau BaeiwAs) yoa) o)

S [EINjEU pUE Japua) Yloows) ‘jounieu Bued yiemsB e uj)| Jpuai o neiep

00L -1

(1l2Ae) Jooy yoeyio) A)
UOBHID A 1mej| [3)37

NV'1d 03SINTY

DIGIIDAMIA NNTINAD

—f (19n8) eBpu yoeyis A)
= WBYIO A qud [9je

(YuoN) ppe|bog

(AydeiBodoy Bupsixz)
louussad ) pelpayy —

(1)

Tud. 180

(1V6E/LOBOISLO

J21 Japun panoudde Buyemp
10 [2A8] 100} PUNCID)
T11/6€/L060/510

Jy) sieb uep o pAme)eiueb

_ — — — ehAiApojeemB me| [oje]

-

_\mu1lﬁﬁ,_.__

%

=

|

(17/6€/L080/51.0 404 J0pun panosdde Buljemp jo |aAs| aBpiy)
T/BE/L0BO/S LD Sy sieb uep o pAmejeiued e 4 4 quo joje

]
s

B —

(T1/6€/1060/51L0 481
Japun paaoidde Buljjemp
10 |98 100} 15114)
T/6E/L0BO/SLD

1Y) sieb uep o pAmejeiued
e A A jewho ime| 9o




I#¥561 B10Z/LO/ED

3H 2 ukdas
owenso  "TWEEEE | nejaian yiseLeYWAD bt e sioAanuns Bulpjing pa;aiey) 1 umen st o
TEC - . yrvis leszial Sipasyiels npejlapy JAMapAs Wy Slarsuee
A3y | HIBANN DNIMVEA - NOTINAD JIHY NYO GAMNATIVG FULL-WIEL|  HHL C5071 'PPeuimp ‘oyimd 'SoRIusd ‘TIBPleD e xw-ﬁ:—wdﬁ.n
00l 1L s
v @) 37705 - V0avuD, umns.:z.—uw_.oE.Lw_._MwE iy E...n.m._.&ﬁmm -&>U WE m__n—g S wmar e od
yo0ssaqy ‘eppy A) sab ) S O,..V i
N3N0 - INFIFTD FULL 193r0¥d - 1D3iS0¥d WAL - 3 upAeH sjeq uondusseq ON

| T¥NOILIAC

RIS 1 (= | ala) A Y
IANVYMHOA HLIAVYAOEAMD |

00L : @
(uosuedwon |aAaT - ynos) nejaya yiaeneywAiy - aqg

—
Bodoy Bu o~
—_— (Aydey nu fsix3) (T/6£/1060/5 1D 484 J8pun percidde Bulljamp JO [9A8] 10014 Js1d) —
TR = e ,ﬁ [UuesIc IR PEIRSIRS [ TU6E/L06OIGLD Has SIBE UEP O pAmEreUED € A & pojprmE me| 24971 i
= e
i >
T 7T TF A
Pe A
fysdaud
| Juaoelpy
3 ] =
T o I - —_ i . _ . e e
= ﬂﬁj = = T o
—— e fu e e (T/6E/L060/5 4D
SN i NG - o o RN s SRS 01 Jopun parcsdde %
. / WA bV SN AL Buiamp jo [9Ad) J001 1811d) \
e L [ == TVSE/L080/5LD
> 2 Iy sieb uep o pAvejeiueb \
= - - : € A A Jeiu el jo)5 N
e =~ N
: e —
llllllllllllllllllll ~ C
(TVBE/L060/G1D 42 Jopun pancdde Gujamp jo jena) aBp1) M_,

TV6E/L060/51 D Sy s1e6 uep o pAmejeed e 4 A quo [9je

(7/6€/L060/51D UBY} J8MO| ILINOE SIRAS| 100} Yym Buyjemp pasodoud jo ubisaq)

TV/6€/1060/51 3 BU SI uA Wiigpg Newo|| [9j] epAb bipayjeegie A} A pelunjig




, " : f
v pOIlIG0 M weaeEe - muw_coevm i _ uuuup_ﬁnﬂaﬁ s10A3nins Suipjing pasapeyy | [ == — =1 Bumesp s e
| vrevia (B5200) T
AZy | H3IBWNN ONIMYHA - NATINAD SiHY .smzoanbnzﬁﬂm EI8)e7 iseLeywAy . ) _ _ e 8ipasyels npejapy JAmajihs B ;ﬂu ﬂuﬂ:ﬂﬂﬁ
e _.IT 1150 g  TULL-TLIEL| 4HLEs7 'PRavimo 'lIalimg 'sowuag ‘wiepileg SI019E4U0 ‘BUMEIP
1ev ®) 305 - v.40avHO| ¥IBWNN L3rOUd - LDFISOUd AIHY 31va - GVIQOAT \ £i 366 .%>U Swu m__ _m 3 EiAeeE 00 90
Yo0siaqy ‘eppy AL 10 ai| SO0 9,0 : e T e
LN3IN2- IN3IF1D T LO3r0Yd - LOIISOYd WIFL = m :U>mI aleq :o_pn__._omwn_ "ON
00l : | v
(‘suoisuawiip swes sy Ajoexs Jo ale swioyeld A :Om_._nwn_:._oo

Hiog "uonejusiio pue sj@As| ‘suonisod ayis Buljemp
ul seduatsyip ay} Junoooe ojul Buiye; ‘ubisep
pasodoud 0} pasedwiod usym 17/6€/1060/S 1D

481 Jspun panoidde wuogeld Jo uomysod “xoiddy)

:o_am?...._m :“somvvmz_o?_uw cumm_._mcE>0 =Tq

—

“JUTEW UN JA UGIUN UEJAM] NEPP 1,98}y “PPAPENIBIAD

N NEJSJS Na "aJes A Je ppauue JNepeIoa]|

NV

=

00l ‘1 mmv
(uosiiedwo) [aAaT - yinog) nejage yjseleqwiiy - aQ

= B g . (TV6E/L0BO/SLO o1 Japun poAosdde Bullemp jo [9re) ool 1su1)
T T~ = s [ TVBEIL060/SLD S Sieb uep o pAmeleiue e &) £ pojeemB ey (221

: T

(1/6€/1060/510

Ja1 Japun paaoidde
Builamp Jo [aAs) 1004 ISi1)
TW6E/L0B0/SLD

)y sieb uep o pAmejejueb
e A £ jejuho imey) 1aja]

{(1/6€/1.060/51.0 481 19pun pancidde Buyamp Jo |9As] abpiy)
T/6E/L060/SL D s sieb uep o pAmejeweb e A £ quo 1e4e]

(11/6€/L060/G L D UeY) Jomo] WwQOg sfers] Jooy yym Buljjemp pasodoid 4o ubisaq)
T1/6€/1060/51 0 BU ST UA WWIQg Neuoj| [3j9] ep

Tud. 182




Eitem 5.12

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 12

Cais Rhif: C17/1175/42/LL

Dyddiad 29/11/2017

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Nefyn

Ward: Morfa Nefyn

Bwriad: Estyniad i'r safle carafanau teithiol i leoli 12 uned deithiol

ychwanegol (cynyddu niferoedd o 20 i 32)

Lleoliad: Mownt, Edern, Pwllheli, LL536Y X
Crynodebo’r (AU GYDAG AMODAU
Argymbhelliad:

Tud. 183




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

12

1.3

21

2.2

2.3

24

Disgrifiad:

Cais llawn ar gyfer ymestyn safle carafanau teithiol presennol i leoli 12 uned deithiol
ychwanegol. Byddai’r bwriad yn cynyddu niferoedd unedau teithiol ar y safle 0 20 i
32. Bwriedir lleoli’r unedau ychwanegol ar ddarn o dir i’r gorllewin o’r safle
presennol. Ymddengys o’r ymweliad safle fod y tir yma wedi bod yn cael ei
ddefnyddio eisoes ar gyfer carafanau gan fod unedau teithiol ar y tir, roedd wyneb caled
a’r rhan o’r tir ynghyd & rhai pwyntiau ‘hook up’ ar gyfer cysylltu carafanau teithiol i
gyfleusterau. Roedd amod ar ganiatdd C07D/0634/42/LL yn hepgor y cae yma o’r
caniatad a roddwyd yn 2008. Fel rhan o’r bwriad bwriedir llenwi mewn bylchau yn'y
tyfiant presennol gyda phlanhigion fel draenen wen, draenen ddu a chelynnen.
Bwriedir hefyd greu ardal bicnic a fyddai hefyd yn cynnwys arwyddion dwyieithog yn
rhoddi gwybodaeth am yr ardal. Byddai hefyd cae hamddena / chwarae plant yn cael
ei greu.

Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad. Mae oddi fewn i’r Ardal Tirwedd
Arbennig a Thirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Ynys Enlli.
Gwasanaethir y safle gan fynedfa bresennol i ffordd ddosbarth 3.

Cyflwynir y cais i bwyllgor gan ei fod yn ymwneud & lleoli mwy na 5 carafan deithiol
ary tir.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy", fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mo6n. (Fersiwn Cyfansawdd yn
cynnwys Newidiadau Materion sy’n Codi, Ionawr 2017)

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

TWR 5: Safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen dros dro

PS 19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 2: Ardaloedd o dirwedd arbennig

PS 20: Diogelu a neu wella asedau treftadaeth

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau , Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig

Polisiau Cenedlaethol:

Tud. 184




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Polisi Cynllunio Cymru — Argraffiad 9 (Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol — 13 Twristiaeth
Nodyn Cyngor Technegol - 18 Trafnidiaeth

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C07D/0634/42/LL - Sefydlu safle i 20 o garafanau teithiol a chodi bloc toiledau -
Caniatau 5 Chwefror 2008.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru :

Dwr Cymru:

Gwarchod y
Cyhoedd:

Swyddog
Carafanau:

Cefnogi.

Dim gwrthwynebid i'r bwriad. Er bod y cynnydd yn un
arwyddocaol, h.y. yn fwy na 10%, tybir fod lleoliad y safle
ar ddiwedd/dechrau'r ffordd, a'r cynnydd fel canran o'r nifer
0 unedau carafanau ar gyfer yr ardal yn ei gyfanrwydd yn
dderbyniol. Yn argymell sicrhau fod cynllun rheoli safle,
sy'n cynnwys rheoli amseroedd cyrraedd a gadael, yn cael
ei weithredu cyn caniatau'r estyniad.

Dim gwrthwynebiad i’r cais ond cynnig sylwadau.

Rhywogaethau a Warchodir

Efallai y byddwch am ymgynghori 4’ch ecolegydd er mwyn
penderfynu a oes angen gwneud arolwg rhywogaethau a
warchodir (llygod dwr, ystlumod) i gefnogi’r cais. Pan
wneir cais am y fath arolwg a chynhelir un yna dylech
gysylltu gyda ni ymhellach.

Traeniad Aflan

Angen 1’r ymgeisydd sicrhau bod y tanc carthion septig
presennol mewn cyflwr da, wedi ei wagio’n aml a digon o
faint i drin yr hylif ychwanegol oherwydd y datblygiad yma.

Gan fod yr ymgeisydd yn bwriadu defnyddio tanc septig
cynghorir i gysylltu gyda Chyfoeth Naturiol Cymru.

Heb eu derbyn.

Ymhellach i ymweliad a wnaed i safle Mownt Edern
dyddiedig 2 Ionawr 2018. Mae’r cynllun diwygiedig yn
dangos lle i 12 o garafanau teithiol. Fodd bynnag, rhaid
cysidro y gall y swm hwn o garafanau greu llai o le ar y
safle arfaethedig a byddai angen cysidro lleihau'r nifer o
garafanau o fewn ardal y cais neu ail leoli i ardal sefydledig.
Mae nifer o gyfleusterau toiled ag ymolchi yn ddigonol.
Rhaid i’r datblygiad ar safle sy’n bodoli gydymffurfio
gyda’r Deddfau a Safonau fel a ganlyn:-

e Deddf Safleoedd Carafanau a Rheoli Datblygu

1960.

Tud. 185




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

At DOLGELLAU
e Safonau Model 1983.
e Deddf lechyd a Diogelwch yn y Gweithle ayyb
1974.
Bydd yn ofynnol i’r ymgeisydd gysylltu a/r uned hon i
drafod diwygio trwydded safle petai’r cais hwn yn
llwyddiannus.
Uned Dim sylwadau i’w gwneud.

5.1

5.2

5.3

Bioamrywiaeth:

Gwasanaeth Tanac ~ Dim sylwadau i’w roi ynglyn 4 mynedfa i gerbydau tan a
Achub: chyflenwad dwr.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle. Daeth y cyfnod hysbysebu
Cyhoeddus: i ben ac ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’r cais yn golygu ymestyn maes carafanau teithiol presennol a gosod unedau
teithiol ychwanegol ar y tir. Mae polisi TWR 5 CDLI yn caniatdu cynigion am
estyniadau i safleoedd presennol neu leiniau ychwanegol os cydymffurfir 4’r cyfan o’r
meini prawf a nodir. Yn eu mysg, yw bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o
ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad a’i fod wedi ei leoli mewn man anymwthiol sydd
wedi ei guddio’n dda gan nodweddion presennol y dirwedd a/neu ble gellir cydweddu’r
unedau teithiol yn hawdd yn y dirwedd mewn modd nad yw’n peri niwed sylweddol i
ansawdd gweledol y dirwedd; bod y bwriad yn osgoi gormodedd o ardaloedd o leiniau
caled; fod ei gysylltiad ffisegol 4’r ddaear yn gyfyngedig ac yn gallu cael ei symud oddi
ar y safle yn y tymor caeedig; dylai unrhyw gyfleusterau atodol os yw hynny’n bosib,
gael eu lleoli mewn adeilad presennol neu fel estyniad i gyfleusterau presennol; bod y
safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad digonol heb
amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad y dirwedd; mae meddiannaeth y
datblygiad wedi’i gyfyngu i ddefnydd gwyliau yn unig; bod y safle’n cael ei ddefnyddio
at ddibenion teithio’n unig a bod unrhyw unedau’n cael eu symud o’r safle yn y
cyfnodau pan nad ydynt yn cael eu defnyddio.

Saif y cae dan sylw yng nghefn gwlad agored ac yn gyfochrog a ffordd ddosbarth 3.
Byddai’r 12 uned ychwanegol wedi eu gosod o amgylch ffiniau y rhan estynedig o’r
safle. Mae’r oll o’r ffiniau yn cynnwys gwrychoedd a / neu gloddiau ac felly mae’r
safle wedi ei guddio’n eithaf da o’r dirwedd ehangach. Fel rhan o’r bwriad bwriedir
cael ardal amwynder picnic a chwarae plant o fewn y safle yn ei gyfanrwydd. Mae’r
cynlluniau a gyflwynwyd fel rhan o’r cais yn cynnwys tirlunio ychwanegol mewn
bylchau yn y tyfiant presennol. Byddai’r bylchau yma yn cael eu llenwi gyda
chymysgedd o dyfiant fel draenen wen, draenen ddu a chelynnen. Mae’r rhain wedi eu
cynnwys fel mesurau lliniaru ar gyfer y datblygiad arfaethedig a byddent yn
atgyfnerthu'r tyfiant presennol ac yn ei gryfhau. Ystyrir fod dyluniad, gosodiad ac
edrychiad y bwriad yn dderbyniol ac na fyddai’n peri niwed sylweddol i ansawdd
gweledol y dirwedd.

O safbwynt agosrwydd at y rhwydwaith ffyrdd, mae’r safle gyda mynediad
uniongyrchol i ffordd ddosbarth 3. Ni fydd angen gwneud addasiadau i’r fynedfa er

Tud. 186




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

gwasanaethu’r bwriad. O ystyried fod y safle wedi bod yn cael ei ddefnyddio ar gyfer
20 carafan deithiol ni ystyrir y byddai cynyddu’r nifer gyda 12 uned ychwanegol yn
newid llawer ar y sefylifa o ran diogelwch ffyrdd.

Yn sgil yr asesiad uchod ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi TWR 5
CDLL.

Mwynderau gweledol

Mae’r safle yn meddiannu lleoliad o fewn Ardal Tirwedd Arbennig. Mae coed,
gwrychoedd a / neu gloddiau oddi amgylch ffiniau’r safle ac mae'r rhain yn fodd o
gysgodi’r safle o’r dirwedd ehangach. Bwriedir atgyfnerthu’r gwrychoedd / cloddiau
gyda phlannu ychwanegol fel rhan o’r cais. Byddai’r plannu ychwanegol yma yn
cynnwys draenen wen, draenen ddu, a chelyn. Mae’r plannu ychwanegol yma i’w
groesawu a byddai’n ychwanegu at y tirweddu oddi amgylch y safle. Ystyrir nad yw’r
safle yn un ymwthiol yn y dirwedd fel y mae ar hyn o bryd ac felly na fyddai’r bwriad
yn amharu ar fwynderau gweledol yr ardal na chymeriad yr Ardal Tirwedd Arbennig o
dan yr amgylchiadau presennol. Ystyrir fod y bwriad felly yn dderbyniol o safbwynt
Polisi PCYFF 4 ac AMG 2 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Mae’r bwriad yn ymwneud ac ymestyn safle carafanau teithiol ond o ran ei leoliad a’i
faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith ehangach
ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safowynt Polisi
AT 1 CDLL.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Lleolir y safle yng nghefn gwlad. Mae maes carafanau teithiol eisoes yn gweithredu
o’r safle ac er y bwriedir ychwanegu at nifer y carafanau ar y safle, ni ystyrir y byddai
gweithgareddau'r safle yn cael effaith niweidiol sylweddol ychwanegol ar fwynderau'r
tai yn y cyffiniau. Teimlir felly na fydd y defnydd bwriadedig yn creu mwy o swn a
gweithgareddau na’r defnydd presennol. Ni ystyrir y bydd y bwriad yn cael effaith
niweidiol sylweddol ar drigolion cyfagos ac felly ni ystyrir bod y bwriad yn groes i
Bolisi PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae’r safle gyda mynediad uniongyrchol i ffordd ddosbarth 3. Ni fydd angen gwneud
addasiadau i’r fynedfa er gwasanaethu’r bwriad. O ystyried fod y safle wedi bod yn
cael ei ddefnyddio ar gyfer 20 carafan deithiol ni ystyrir y byddai sefydlu safle gyda 12
carafan deithiol ychwanegol yn newid llawer ar y sefyllfa o ran diogelwch ffyrdd.
Derbyniwyd sylwadau’r Uned Drafnidiaeth ar y bwriad ac nid oedd ganddynt
wrthwynebiad i’r bwriad. Nodwyd gan yr Uned Drafnidiaeth fod y cynnydd ar gyfer
y safle yn arwyddocaol (mwy na 10%) ond o ystyried nifer unedau carafanau yn yr
ardal yn ei gyfanrwydd fod y cynnydd mewn nifer unedau yn dderbyniol o ran defnydd
ychwanegol o’r ffordd sirol. Mae’r Uned Drafnidiacth wedi nodi hefyd y dylid sicrhau
cynllun rheoli amseroedd cyrraedd a gadael y safle. Deallir o’r Datganiad Dyluniad a
Mynediad a gyflwynwyd yn rhan o’r cais fod carafanau yn gallu cyrraedd rhwng hanner
dydd a 2 y prynhawn a bod rhaid i garafanau adael cyn 10.30 y bore gyda’r traffig yn
cael eu cyfeirio tuag at Ceidio a chylchfan Bryncynan. Ystyrir fod hyn yn dderbyniol
ac yn osgoi carafanau yn gadael a chyrraedd y safle'r un adeg. Byddai digon o lefydd
parcio i’w cael o fewn y safle. Ystyrir y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisiau
TRA2aTRA 4 CDLL.

Tud. 187




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.9

6.1

7.1

Materion bioamrywiaeth

Derbyniwyd sylwadau'r Uned Bioamrywiaeth ar y bwriad ac nid oedd ganddynt
unrhyw bryderon. Nid oes felly bryderon bioamrywiaeth yn gysylltiedig gyda’r cais.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd,
credir fod y bwriad yn dderbyniol ar sail y materion fel y nodir yn yr adroddiad ac na
fyddai’n cael effaith niweidiol sylweddol ar yr Ardal Tirwedd Arbennig, mwynderau’r
gymdogaeth na diogelwch ffyrdd.

Argymbhelliad:
Caniatau - amodau -

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

Unol & chynlluniau a gyflwynwyd.

Nifer o unedau ar y safle ar unrhyw un adeg i’w cyfyngu i 32.
Cyfyngu tymor i rhwng 1 Mawrth a 31 Hydref.

Defnydd gwyliau yn unig.

Cadw cofrestr.

Dim storio carafanau teithiol ar y safle.

Cyflawni’r cynllun tirlunio.

NG~ NE

Tud. 188




Rhif y Cais / Application Number :

C17/1175/42/LL

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

re

5 Y safle/The site

’
v]
Abyin ey g T 0 L 8 Coanaee vy
e e i el 8 (IR Sy
» e At Lageta L Keatian
C Pawiaid G ey

e b vl i Hoda i el g i
Vo Fdid i Cadviat oo a8 1100 0 1 i et TTTTTTE TP PITY

ChPNpE Comrinmbl =V OMZLEAT - 20

N THaa 41 0 o 1kl
watty i
[ETRFSI T QTSP LS B

[ETE T 3 e
and g haad |
Al Cowiahl

l PP, P

~TONIZE

L,
-
{-
St
.
]
)
AN b
L .
L.
a

Nt

-




Rhif Cais:

FYlr

™
A

Wh 12 500

~3I3

5 _E-g...»

i 2
E

|
\

MOWNT, Ceidio
lieoli 9 carafan ychwanego!

Ty Newydd, Ceidio, Pwllheli LL53 8UG
Tgl. (:770 92(% 8926 | 01758 720762
ebost: gw: newydd com
U 1Y6
www.ty-newydd.com

Ty-Newydd cyr.
Dylunio a rheolaeth project
Design & project management

1449

23-11-2017



woo'ppAmeu-ymmm  JuswaBeuew 18loid g ubisaq
W0 ppAMEU-K1 @ UAME 150g 108f0id yieejoayl e olunjkg 5
€9.02. 851019268 S26 0220 :1aL

23-11-2017

2 s
oNe ST 1ouimd ‘oo ‘ppkman A1 A2 ppKMaN -A 1liE =
©
:
3F
38 ;
g
ET 2
o Zg %
: e
g =8 5

goe'” < >
L

D

cae hamddena/ chwarae plant

Tud. 191



LUZLiZE “BAmp o
006 '} (Breyng) 6yes UNYUAD .% M. juejd selemyd
joBauemyoA uejeled g 1109]] \/ % ‘. [eusppuwey seo
W ervi olple) LNMOW s
A .
72 2 ON
nm.m. < o
.
)
33 <
Sa (D
[CN=2
Q =
@
33 <
©
33 o
eo O
38
4] 3
=1 <
|+—
. Lo §
< ad 3
3 .MO 5
2 © a
U—/u -
s Ao o
a Zom 9
v v O o
8 2N &
DM
3 5o s
3Q =
(=} =
83 2
mu r
S &
2 o
oy
o
"uauAjeo e npp uauselp

‘Uam usuaelp shkmuukB | pluayuka jukm)|
epAB wua| m yaAumb £ uk neyaliq

‘UaLA|8D & NPP UaUBRID

'Uam UBUaeJp SAMUUAB | pluayuka w3
epAB mua) M yokimb A uk neyojiq

| DigmAMIa N

ajes A Je uAmj e psod J o Boyinatimp nemus sobuep ppiwe

neppAudw e joJipiope ‘lepie JA uk
snppaoyAd eigAmy peljoa|| sobuep uk Boyinsidmp pphime

Tud. 192



Eitem 5.13

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 13

Cais Rhif: C17/1193/08/LL
Dyddiad 24/01/2018
Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Penrhyndeudraeth
Ward: Penrhyndeudraeth
Bwriad: Cais ar gyfer creu maes ar gyfer hyd at 18 o

gerbydau gwersylla yn ogystal & chodi adeilad ar
gyfer derbynfa, siop a gwasanaethau ymolchi.

Lleoliad: Maes Parcio/Car Park, Portmeirion,
Penrhyndeudraeth, Gwynedd, LL48 6ER

Crynodeb o’r

Argymbhelliad: GWRTHOD

Tud. 193



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

1.2

1.3

14

15

Disgrifiad:

Mae’r cais gerbron ar gyfer creu maes ar gyfer hyd at 18 o gerbydau gwersylla drwy’r
flwyddyn yn ogystal & chodi adeilad ar gyfer derbynfa, siop a gwasanaethau ymolchi a
gosod tanc trin carthion.

Mae safle’r cais wedi ei leoli ar gyrion pentref trawiadol Portmeirion ble mae maes
parcio sefydledig wedi ei leoli. Gwelir amrywiol ddefnydd gerllaw gan gynnwys
llecynnau storio deunyddiau, cadw biniau, ac yn y blaen. Mae adeilad presennol wedi
ei godi i ochr safle’r cais ar gyfer defnydd biomas tra bod gwaith tirlunio wedi ei gynnal
yn gyffredinol oddi amgylch yr ardal gyfagos. Mae caniatad cynllunio wedi ei roi ar
gyfer codi adeilad gwasanaethau cynnal gerllaw, ond nid yw’r bwriad yma wedi ei
gychwyn eto. Mae nifer o goed aeddfed o fewn y safle ac yn gyffredinol yn yr ardal
gyfagos. Mae’r safle o fewn ffin Ardal Gadwraeth ac o fewn ardal sydd wedi ei
ddynodi fel Ardal Tirwedd Arbennig ac Ardal o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol
Aberglaslyn. Mae rhan o’r safle o fewn dynodiad Parc Hanesyddol Portmeirion.

Mae’r bwriad yn ymwneud a newid defnydd tir ar gyfer creu maes ar gyfer hyd at 18 o
gerbydau gwersylla ac yn cynnwys y canlynol:

o Darparu gwastraff llechi ar y llawr gan gynnwys y fynedfa, trac mynediad ac
0 gwmpas yr adeilad gwasanaethau.

o Darparu 18 llain gwersylla wedi eu gorchuddi gyda system ‘suregreen’

e Dymchwel adeilad pren presennol a chodi adeilad gwasanaethau to fflat
(sedum) 21m wrth 7.8m a 3m o uchder sy’n darparu toiledau a chawodydd ,
swyddfa, storfa, derbynfa a siop, ystafell olchi, cymorth cyntaf a gwresogi.
Mae’r adeilad i’w orffen gyda phanel coed cedrwydd.

e Darparu man storio ac ail-gylchu gwastraff 2m wrth 4m wedi ei orffen gyda
phaneli coed cedrwydd.

e Darparu llwybr troed newydd

o Lleoli tanc trin carthion newydd

o Darparu cyflenwad trydan a dwr tanddaearol i bob llecyn gwersylla a gosod
bolardiau wedi eu goleuo ar y llecynnau gwersylla.

e Addasu’r fynedfa bresennol i’r safle o’r ffordd mynediad preifat o fewn safle
Portmeirion.

Mae’r dogfennau isod wedi eu cyflwyno fel rhan o’r cais:

Cefndir y datblygiad arfaethedig
Manylion Klargester BioDisc
Manylion gorffeniad SureGreenPP40
Manylion Bolardiau golau

Datganiad Dylunio a Mynediad

Mae cyfres o gynlluniau diwygiedig wedi eu cyflwyno ers cofrestru’r cais, sy’n
cynnwys Yy newidiadau isod, o ganlyniad i drafodaethau uniongyrchol rhwng yr asiant

ac ymgynghorwyr:

e  Ymestyn safle’r cais i gynnwys llwybr troed bwriedig ac i ledaenu’r
llecynnau gwersylla

e Ychwanegu cynlluniau o’r man storio ac ail-gylchu gwastraff

o Diweddaru cynllun safle presennol o ran dangos lleoliad coed presennol

e Ychwanegu lleoliad gwasanaethau tanddaearol trydan a dwr drwy’r safle

Tud. 194



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

1.6

2.1

2.2

2.3

Lleihau nifer o lecynnau gwersylla 0 28 i 18
Ffurflen gais diwygiedig

Datganiad dylunio a mynediad diwygiedig
Manylion Klargester BioDisc

Manylion gorffeniad SureGreenPP40
Manylion Bolardiau golau

Cynhaliwyd cyfarfod safle cychwynnol mis Hydref 2017 i drafod yn fras amryw o
brosiectau posib ym Mhortmeirion, gan gynnwys y bwriad gerbron. Rhoddodd
swyddogion gyngor anffurfiol cychwynnol ar lafar ac mewn e-bost yn dilyn y cyfarfod
oedd yn cadarnhau y byddai’r egwyddor o’r math yma o ddatblygiadau yn gallu bod
yn dderbyniol ar y safle yma. Yn dilyn y trafodaethau yma awgrymodd yr asiant y
buasai yn cysylltu yn 0l. Yn arferol byddai hyn yn digwydd er mwyn i’r Cyngor a’r
ymgynghorwyr perthnasol rhoddi barn ar y bwriad a chadarnhau’r hyn fyddai ei angen
ei gyflwyno gyda’r cais cynllunio ffurfiol ac os fyddai cais o’r fath yn debygol o fod
yn llwyddiannus. Ni fanteisiwyd ar y cyfle i gyflwyno cais am gyngor cyn cyflwyno
cais ffurfiol ac felly derbyniwyd cais cynllunio gyda gwybodaeth annigonol sydd wedi
bod yn destun diweddaru cyson ers ei gyflwyno fel y nodir uchod.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Unedol.
Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer
ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu
diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.
Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion
llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n Gorffennaf 2017.

ISA 1: Darpariaeth Isadeiledd

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 5: Datblygu Cynaliadwy

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

PS14 : Yr Economi Ymwelwyr

TWR 5: Safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen dros dro

Tud. 195



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

2.4

3.1

3.2

3.3

3.4

4.

PS19: Gwarchod lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol
AMG 2: Ardal Tirwedd Arbennig

AMG 3: Gwarchod a Gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig i gymeriad y
dirwedd leol

PS 20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Saflecedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a
Gerddi Hanesyddol

Canllaw Cynllunio Atodol: Llety Gwyliau
Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru fersiwn 9 2017

Nodyn Cyngor Technegol 5: Cynllunio a Chadwraeth Natur
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Nodyn Cyngor Technegol 13: Twristiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 20: Cynllunio a’r laith Gymraeg
Nodyn Cyngor Technegol 23: Datblygiadau Economaidd
Nodyn Cyngor Technegol 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol

Hanes Cynllunio Perthnasol:
Mae hanes cynllunio sylweddol i safle Portmeirion yn ei gyfanrwydd, yn berthnasol
yn yr achos yma mae’r canlynol oherwydd ei leoliad yn gyfochrog a safle’r cais

presennol yma:

Cais C15/0040/08/LL - codi adeilad ar gyfer defnydd biomas ynghyd a thrac mynediad
cysylltiol - caniatawyd 14/07/15

Cais C17/0116/08/LL - Cais llawn i godi adeilad gwasanaethau cynnal newydd i
gynnwys storfeydd, gweithdai, ty golchi a swyddfeydd ynghyd & phlannu coedlan
newydd ar dir cyfagos - caniatawyd 22/05/17

C17/0351/08/DA - Cais am ddiwygiad ansylweddol i ganiatdd cynllunio cyfeirnod
C15/0040/08/LL - caniatawyd 11/05/17

Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim gwrthwynebiad
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth: Cyfeiriaf at y cais uchod a chadarnhaf nad oes gennyf
wrthwynebiad i’r bwriad

Mae’r safle yn derbyn llif traffig uchel a thymhorol, a
thybir na fyddai’r bwriad yn creu cynnydd arwyddocaol.

Tud. 196



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Draeniad budr

Mae gennym bryderon mawr ynghylch y datblygiad
arfaethedig yn ei ffurf bresennol. Rydym yn awgrymu na
ddylech roi caniatdd cynllunio os na fydd y cynllun yn
cyflawni’r gofyn sef fod yr ymgeisydd yn cysylltu draeniad
budr y datblygiad.

Mae’r safle o fewn ardal carthffosydd cyhoeddus ac mae’r
cais yn awgrymu y bydd draeniad budr yn cael eu trin gan
waith trin carthion preifat. Nid yw adeiladu gwaith trin
carthion preifat mewn ardal sydd & system garthffosiaeth
gyhoeddus (carthffosiaeth o brif safle Portmeirion ei
bwmpio ger prif lon y safle i’r brif garthffos ym Minffordd)
yn cael ei ystyried yn dderbyniol o safbwynt amgylchedd.

O’r herwydd, rydym yn gwrthwynebu cyfleusterau o’r fath
oni bai bod modd i’r datblygwr ddangos nad yw’n rhesymol
cysylltu a’r system gyhoeddus. Yn y cyswllt hwn, dylai’r
ymgeisydd ymchwilio’'n drylwyr i’r posibilrwydd o
gysylltu’r garthffos fudr trwy gymryd y camau canlynol:
i. Cysylltu'n ffurfiol a’r  ymgymerwyr
carthffosiaeth ynglyn a4 chael cysylltiad dan
Adran 106 neu gais dan Adran 98 Deddf y
Diwydiant Dwr 1991.
ii. Cyflwyno rhybudd ynghylch cael cysylltiad
dan Adran 106 Deddf y Diwydiant Dwr 1991
pe bai’r ymgymerwyr carthffosiacth yn
gwrthod y cysylltiad.
iii. Os yw’r ymgymerwyr carthffosiacth wedi
gwrthod y cysylltiad dan adran 98 neu adran
106 Deddf y Diwydiant Dwr 1991, dylai’r
datblygwr gyflwyno manylion am y rhesymau
pam a chyflwyno cadarnhad ei fod wedi apelio
yn erbyn y penderfyniad hwn.
iv. Dangos nad yw’n rhesymol cysylltu a’r
garthffos fudr gyhoeddus.

Nid yw diffyg cynhwysedd neu gynlluniau i wella
cynhwysedd yn rheswm digonol i ymgymerwyr
carthffosiaeth wrthod cysylltu yn 61 Adran 106 o’r Ddeddf
Diwydiant Dwr 1991, a gallwn wrthod ddarparu caniatad
gollwng ar gyfer gweithfeydd trin preifat yn yr achosion
hynny.

Rhywogaethau a warchodir
Cyfeirio’r cais at ecolegydd y Cyngor

Tirwedd
Mae’n bosib y bydd y cynllun yn effeithio ar Barc
Cenedlaethol Eryri.

Rheoli’r Amgylchedd
O dan Reoliadau Trwyddedu Amgylcheddol 2010, bydd y
system draenio breifat aflan cysylltiedig 4’r datblygiad hwn

Tud. 197




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd — Swyddog
Carafanau:

angen Trwydded Amgylcheddol oddi wrth Gyfoeth Naturiol
Cymru, onid oes modd ei eithrio. Dylech fod yn ymwybodol
efallai na roddir trwydded, yn enwedig lle penderfynir ei fod
yn rhesymol i gysylltu i’r brif garthffos.

Mae Cyfoeth Naturiol Cymru yn bryderus y gallai’r
gweithgaredd ar y safle achosi i solidau crog lifo i gyrsiau
dwr cyfagos. Rhaid gwneud gwaith adeiladu yn unol ag
amodau safonol CNC ar gyfer gwaith ger cyrsiau dwr. Rhaid
peidio & chaniatu i ddeunydd smentiad ollwng i unrhyw
gwrs dwr. Rhaid I unrthyw ddwr sy’n dod i gyftyrddiad a
choncrid gwlyb gael ei drin fel dwr halogedig a rhaid peidio
& gadael iddo ddraenio i unrhyw gwrs dwr. Rhaid gwneud
gwaith adeiladu mewn modd a fydd yn sicrhau cyn lleied o
lygredd ag sydd bosib. Petai unrhyw lygredd neu newid Illiw
ddod yn amlwg, rhaid i’r gwaith stopio a rhaid adolygu
arferion gweithio mewn ymgynghoriad a CNC.

Gan fod yr ymgeisydd yn bwriadu defnyddio cyfleuster
tanc septig, rydym yn cynghori y dylai gysylltu & Chyfoeth
Naturiol Cymru allai roi mewnbwn o ran rheoli'r dull hwn
0 gael gwared ar garthffosiaeth.

Fodd bynnag, pe byddai amgylchiadau'n newid a bod
cysylltu &'r system gyhoeddus/gwaith trin carthffosiaeth
gyhoeddus yn cael ei ffafrio, byddai'n rhaid ail-ymgynghori
& ni ynghylch y cais hwn.

Ymateb i’r bwriad gwreiddiol 28 uned gwersylla

Bydd y datblygiad hwn angen trwydded safle a bydd yn
ofynnol i’r ymgeisydd wneud cais am drwydded petai’r
cais cynllunio hwn yn ei ganiatau.

Er mwyn galluogi’r Uned Drwyddedu o fewn vy
Gwasanaeth Gwarchod y Cyhoedd roi sylwadau pendant ar
y cais cynllunio, byddwn yn ddiolchgar petai’r cynllun yn
dangos yr unedau yn benodol gyda’r lled gywir rhyngddynt
yn unol a’r Safonau Model 1983 (amodau trwydded) ac i
sicrhau nad oes gbr lenwi unedau mewn man lle nad oes
digon o le.

Nid yw amodau trwydded yn caniatau campio dwbl gan
fod rhaid cael lled rhwng pob uned.

Rhaid i’r datblygiad hwn gydymffurfio gyda’r Deddfau ar
Safonau fel a ganlyn:

e Deddf Safleoedd Carafanau a Rheoli Datblygu
1960

e Safonau Model 1983

e Deddf lechyd a Diogelwch yn y Gweithle ayyb
1974

Tud. 198




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Uned Liwybrau:

Uned
Bioamrywiaeth/Coed:

Ymateb i’r bwriad diwygiedig 18 uned gwersylla

Mae’r cynllun diwygiedig yn ymddangos yn iawn o ran
dwysedd ar gyfer motor homes yn unig.

Fodd bynnag, rhaid cysidro petai chwi yn ystyried cadw
carafanau teithiol, yna nid oes digon o le | 18 o garafanau
teithiol ac adlen a 3m clir a man parcio ceir/car o fewn yr
ardal arfaethedig hon, gan fod coed yn bodoli sydd yn
gadael dim lle dros ben o fewn y ffiniau hyn.

Bydd y datblygiad hwn angen trwydded safle a bydd yn
ofynnol 1’r ymgeisydd wneud cais am drwydded petai’r
cais cynllunio hwn yn ei ganiatéu.

Rhaid i’r datblygiad hwn gydymffurfio gyda’r Deddfau ar
Safonau fel a ganlyn:

. Deddf Saflecedd Carafanau a Rheoli Datblygu
1960
. Safonau Model 1983
. Deddf lechyd a Diogelwch yn y Gweithle ayyb
1974
Heb ymateb

Ymateb 23.01.2018

Mae safleoedd i’r cerbydau yn union yn erbyn coed
sy’n bodoli’n barod. Er bod y safle yn faes parcio yn
barod, mae’r cynlluniau yn dangos safleoedd y
cerbydau mewn lliw melyn a brown. Mae rhywfaint o
fanylion wedi eu cyflwyno yn dangos beth fydd
deunyddiau’r plotiau yma (Suregreen PP40) ond nid
oes gwybodaeth ynglyn a’r effaith ar wreiddiau coed.
Yr awgrymiad o’r wybodaeth wedi ei gyflwyno y
bydd rhaid tyllu i gryn ddyfnder i osod y plotiau, ac
felly difrodi’r gwreiddiau.

Ar y Cynllun wedi ei gyflwyno mae ffin bwriedig y
safle cerbydau campio yn tarfu ar ardal gwarchod
gwreiddiau nifer o goed. Nid yw’n glir beth fydd ffin
y datblygiad a sut bydd yn cael ei ddiffinio a sut y bydd
y gwreiddiau yn cael eu gwarchod.

Mae bwriad i blannu coed gan gynnwys gwrych
ffawydd ar rannau o’r ffin. Mae’r than o’r gwrych yn
cael ei blannu o dan, ac o fewn ardal gwarchod
gwreiddiau coed aeddfed e.e. T7, T8, T9, T10. Mae
yna risg i wreiddiau’r coed aeddfed trwy wneud hyn.

Mae llwybr troed newydd yn tarfu ar ardal warchod
gwreiddiau coeden sylweddol ym mhen de-orllewin y

Tud. 199




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Ymddiriedolaeth
Gerddi Hanesyddol
Cymru:

Gwasanaeth
Cynllunio

datblygiad ac o bosib mewn peryg o ddifrodi’r goeden
aeddfed yma. Nid oes manylion yn dangos sut y
byddai’r gwreiddiau yn cael eu gwarchod.

Mae’r datganiad cynllunio yn datgan “nid yw yn
fwriad torri unrhyw goed fel rhan o’r datblygiad yma”.
Er efallai bod hyn yn wir mae yna debygolrwydd i’r
datblygiad gael effaith sylweddol ar wreiddiau coed a
niweidio neu eu lladd yn y tymor hir. Ni does mesurau
lliniaru yn cael eu cynnig.

Mae’n bosib y bydd gosod y tanc trin carthion yn
effeithio ar goed a’u gwreiddiau hefyd - ni allaf fod yn
siwr o’r wybodaeth wedi ei gyflwyno.

Am y rhesymau uchod a’r pryderon am effaith y
datblygiad ar goed wedi eu gwarchod mi fydd rhaid
derbyn adroddiad coed gan arbenigwr cymwysedig yn
unol & gofynion BS 5837:2012 Trees in relation to
design, demolition and construction
recommendations.

Ymateb 06.02.2018

Mae Cynlluniau diwygiedig wedi eu cyflwyno ar
24/01/2018, er wedi eu dyddio 07/08/2017! Mae’r
cynlluniau yn dangos estyniad i ffin y datblygiad i’r
De-Orllewinol sydd yn ymestyn ymhellach i mewn i
ardal o goed - saflecedd 1,2,3,4.

Mae fy sylwadau blaenorol yn dal i sefyll. Mae’r
estyniad yma yn ategu'r angen am adroddiad coed
llawn cyn vy gellir penderfynu ar y datblygiad yma
sydd yn effeithio ar goed o fewn Ardal Gadwraeth

Yn gwrthwynebu'n gryf.

Mae'r cais hwn am ardal wersylla gydag adeiladau
gwasanaeth yn amhriodol o agos at ardd restredig
Portmeirion a bydd yn amharu ar awyrgylch y pentref,
gan gynyddu lefelau swn yn ystod oriau cau ac yn rhoi
pwysau ar ardal mwy gwyllt a bregus y gerddi.

Mae'r maes parcio eisoes yn orlawn ar adegau prysur ac
yn ystod digwyddiadau - gwelwyd ceir yn ciwio yr holl
ffordd i'r briffordd yn achos ffeiriau crefft diweddar.
Gwaethygu'r broblem wnaiff lleihau’r gofod.

Byddai’n llawer mwy priodol gosod y cyfleuster hwn
ymhellach oddi wrth y gerddi ac yn agosach at
Benrhyndeudraeth.

Mae gan y cynigion oblygiadau ar yr amgylchedd
hanesyddol.

Tud. 200




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

Archeolegol
Gwynedd :

CADW:

Mae safle'r cais wedi'i leoli'n rhannol o fewn Parc a Gardd
Hanesyddol Restredig Gradd IlI* Portmeirion ac yn
rhannol o fewn ei osodiad pwysig. Mae'r ardd hefyd wedji'i
dynodi fel Ardal Gadwraeth ac yn nodwedd allweddol
Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol  Arbennig
Cofrestredig Aberglaslyn. Yn sgil y sensitifrwydd yma,
mae diffyg manylion y cais yn siomedig, yn enwedig o ran
sut yr ystyriwyd yr ardd yn nyluniad y cynllun.

Mae CDLI ar y Cyd Ynys Mon a Gwynedd (para 6.5.39)
yn amodi y bydd angen Asesiadau Effaith Treftadaeth bob
amser ar gyfer datblygiadau yn neu o fewn gosodiadau
ardaloedd cadwraeth a pharciau a gerddi cofrestredig;
fodd bynnag, ymddengys na chynhaliwyd asesiad o'r fath.
Fan leiaf, disgwylir efallai y byddai dogfennau'r cais yn
cynnwys gwerthusiad o'r cyfraniad (yn y gorffennol a'r
presennol) a wnaed gan safle'r cais i'r ardd (fel ased
treftadaeth, o'i gymharu &'i rél economaidd fel cyrchfan
dwristiaid) a sut allai hyn newid neu beidio o ganlyniad i'r
datblygiad hwn. Byddai disgwyl i ffotograffau ategol o'r
safle ac o safbwyntiau allweddol (gan gynnwys lleoliadau
uchel megis safle'r castell canoloesol) hefyd gael eu
cyflwyno, er mwyn dangos absenoldeb effaith weledol
petai dim yn bodoli.

Mae canllawiau helaeth ar ymgymryd ag asesiad
cyfatebol ar gael drwy'r gyfres o ddogfennau a
gyhoeddwyd gan Cadw ym mis Mai 2017, ar y cyd ag
Egwyddorion Cadwraeth (Cadw, 2011). Ystyrir ei bod
felly’n rhesymol gofyn bod asesiad priodol o effaith
cynigion ar y Parc a'r Ardd Hanesyddol Cofrestredig yn
cael ei gyflwyno i gynorthwyo'r awdurdod lleol i
benderfynu ar y cais, ac yn arbennig i ddangos ei fod yn
cydymffurfio & pholisiau CDLI ar y Cyd PS20 ac AT1 a
TAN24: Yr Amgylchedd Hanesyddol (paragraff 7.4).

Dim gwrthwynebiad.

Mae'r cais arfaethedig wedi'i leoli'n rhannol o fewn parc a
gardd hanesyddol rhestredig gradd I1* Portmeirion ac yn
rhannol o fewn ei osodiad uniongyrchol.

Mae dogfennau ategol y cais yn nodi bod bwriad i
uwchraddio 0.375 hectar o faes parcio llain galed presennol
Portmeirion i greu ardal ar gyfer hyd at 28 cerbyd
gwersylla. Mae'r ardal wedi'i sgrinio'n weddol dda oddi
wrth weddill safle Portmeirion a bydd coed presennol yn
cael eu diogelu a'u cadw yn y datblygiad arfaethedig.
Bwriedir defnyddio cerrig man yn lle tarmac a grasscrete ar
gyfer y llefydd parcio er mwyn meddalu'r tirweddu caled.

Noda Para 7.4 NCT 24: Yr Amgylchedd Hanesyddol mai
'Cyfrifoldeb yr ymgeisydd yw dangos eu bod yn deall

Tud. 201




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

arwyddocad y parc neu'r ardd gofrestredig a'r effaith mae'r
bwriad yn debygol o'i gael arno/i’ Fodd bynnag,
ymddengys na chynhaliwyd asesiad o'r fath ar gyfer y cais
hwn. Gan fod yr ardal hon eisoes wedi'i threfnu ac yn cael
ei defnyddio gan ymwelwyr i barcio, yn ein barn ni, ni fydd
y datblygiad arfaethedig yn cael effaith sylweddol ar y parc
a'r ardd gofrestredig. Fodd bynnag, os rhoddir caniatad,
byddai'r cais yn lleihau nifer y llefydd parcio o 28 lle. Mae
hyn yn codi pryderon o ran effaith bosib ar y parc a'r ardd
hanesyddol gofrestredig ym Mhortmeirion os fydd angen
creu lle parcio ychwanegol yn y dyfodol rywle arall yn y
parc ar ardd gofrestredig a'i/neu ei osodiad. Byddai
Cynllun Rheoli Cadwraeth yn adnodd defnyddiol er mwyn
deall arwyddocad hanesyddol y safle ac i ofalu am newid
a'i reoli ym Mhortmeirion.

Gwasanaeth Tan: Nid oes gan yr Awdurdod Tan unrhyw sylwadau i’w rhoi
ynglyn & mynedfa i gerbydau Tan a chyflenwad dwr.

Bydd gan yr Awdurdod Téan gyfle i gynnig sylwadau ar y
mesuriadau diogelwch tan yn ystod y broses Ymgynghori
Rheoliadau Adeiladu.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle ac o fewn papur lleol a
Cyhoeddus: gwybyddwyd trigolion cyfagos. Daeth y cyfnod
hysbysebu i ben ac ar adeg ysgrifennu’r adroddiad yma
ni dderbyniwyd unrhyw ohebiaeth yn ymwneud a’r cais.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae Pentref Portmeirion yn safle sy’n bwysig o ran ei nodweddion diwylliannol,
economaidd, hanesyddol, treftadaeth ac amgylcheddol gyda rhannau sy’n sensitif o ran
yr agweddau gwahanol yma. Mae’r safle yn eang ac yn cynnwys nifer o fathau
gwahanol o ddatblygiadau presennol sy’n cynnwys adeiladau a llefydd agored,
coedwigoedd a strwythurau dyluniadol; ac mae’n anorfod fod datblygu rhannau o’r
safle yn gallu cael effaith ar rannau eraill gyda’r potensial o gael effaith ar werth y safle
yn ei gyfanrwydd. Tra bod cefnogaeth glir ar gyfer cynlluniau cyffredinol ar gyfer
gwella, ehangu a chryfhau’r busnes, ac yn sicr mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol yn
cydnabod pwysigrwydd y safle o ran budd i’r economi leol yn ogystal 4’1 bwysigrwydd
diwylliannol, mae’n hanfodol y byddai unrhyw gynlluniau yn cydymffurfio gyda
pholisiau datblygu lleol a chenedlaethol cyfredol.

Mae’r safle presennol yn ffurfio rhan o faes parcio sefydledig sy’n cael ei ddefnyddio
gan ymwelwyr i’r pentref. Mae’r ardal o gwmpas y safle wedi ei defnyddio yn
ddiweddar ar gyfer storio cynhwysyddion ayyb; ac mae caniatad cynllunio yn bodoli
ar gyfer codi adeilad 999m sgwar ar gyfer gwasanaethau cynnal a chadw y pentref
gerllaw. Mae rhan o safle’r cais yn mynd tu hwnt i lawr caled presennol y maes parcio
ac yn cynnwys y coed 0’i gwmpas yn ogystal & chwt pren presennol.

Mae’r bwriad erbyn hyn ar gyfer darparu 18 llain gwersylla o fewn cyffiniau’r maes

parcio, ynghyd & darparu trydan a dwr yn danddaearol i bob llecyn, gwneud newidiadau
i’r fynedfa gerbydol i safle’r cais, darparu llwybr troed drwy goedlan bresennol,

Tud. 202



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

5.7

dymchwel y cwt pren presennol a chodi adeilad gwasanaethau (toiledau ayyb) a gosod
system trin carthffosiaeth tu cefn i’r adeilad bwriedig.

Nodir fod y mwyafrif o safle’r cais ar safle maes parcio presennol, sydd wedi ei
orchuddio gyda llawr caled gwastraff llechi, gyda llinellau o goed rhwng y rhesi o
lecynnau parcio a choed o gwmpas. Mae cynllun diwygiedig wedi ei dderbyn ar y
24.01.2018 oedd yn lleihau’r nifer o unedau gwersylla o 28 i 18 gan ddarparu mwy o
le rhwng y llecynnau ar gyfer cydymffurfio gyda dibenion trwyddedu. Golygai hyn
fod ardal y cais wedi ymestyn allan heibio ffiniau presennol y maes parcio ac yn
ymestyn i’r coed o gwmpas y safle. Mae’r wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno fel rhan
o’r cais yn cadarnhau fod bwriad i osod llawr llechi a system Surecrete (sef rhwyd
plastig wedi ei orchuddio gyda cherrig man neu ‘gravel’). Mae’n ymddangos fod yna
fwriad o ddarparu stribedi o lecynnau gwyrdd mewn ambell i le gwmpas y safle.

Yn ogystal a pholisiau cenedlaethol a lleol sy’n ymwneud & sensitifrwydd y safle (a
fydd yn cael eu nodi ymhellach ymlaen yn yr adroddiad yma) mae polisi TWR 5 o’r
Cynllun Datblygu Lleol yn ystyried egwyddor y bwriad. Mae’r polisi yn nodi fod modd
ystyried caniatau ceisiadau am safleoedd teithiol newydd cyn belled fod y bwriad yn
cydymffurfio gyda’r meini prawf fel y nodir o fewn y polisi. Mae’r meini prawf hynny
fel a chanlyn:

1. Bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac
edrychiad, a’i fod wedi’i leoli mewn lleoliad anymwthiol sydd wedi’i guddio’n
dda gan nodweddion presennol y dirwedd, a/neu lle gellir cydweddu’r unedau

teithiol yn hawdd yn y dirwedd mewn modd nad yw’n peri niwed sylweddol i

ansawdd gweledol y dirwedd:;

Yn osgoi gormodedd o ardaloedd o leini caled,;

3. Mae ei gysylltiad ffisegol a’r ddaear yn gyfyngedig ac yn gallu cael ei symud
oddi ar y safle yn y tymor caeedig;

4. Dylai unrhyw gyfleusterau atodol, os yw hynny’n bosib, gael eu lleoli mewn
adeilad presennol neu fel estyniad i gyfleusterau presennol. Os nad oes
adeiladau addas ar gael rhaid dangos yn glir yr angen am gyfleusterau
ychwanegol, a rhaid iddynt fod yn gymesur a graddfa’r datblygiad.

5. Bod y safle’n agos at y prif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad
digonol heb amharu’n sylweddol ar nodweddion a chymeriad y dirwedd.

6. Mae meddiannaeth y datblygiad wedi’i gyfyngu i ddefnydd gwyliau yn unig.

7. Bod y safle’n cael ei ddefnyddio at ddibenion teithio’n unig a bod unrhyw
unedau’n cael eu symud o’r safle yn y cyfnodau pan nad ydynt yn cael eu
defnyddio.

N

Yng nghyd-destun y maen prawf cyntaf, rhaid ystyried yr effaith a fyddai’r bwriad yn
ei gael ar y dirwedd naturiol a hynny’n benodol yn sgil ei leoliad o fewn y dynodiadau
a nodir uchod. Mae gosodiad y safle ynghyd a sgrinio priodol yn ystyriaethau pwysig
wrth ystyried y cais dan sylw yng nghyd-destun Polisi TWR 5 ynghyd a pholisi PCYFF
4: Dylunio a Thirweddu.

Mae swyddogion yn ystyried nad yw’r bwriad yn cydymffurfio gyda gofynion meini
prawf rhif 1 a 2 o’r polisi yma. Er bod y Swyddog Carafanau wedi cadarnhau fod y
bwriad yn gallu cydymffurfio gyda gofynion trwyddedu, mae hyn ar sail mai cerbydau
gwersylla (campers) fydd yn defnyddio’r safle yn unig. Nid yw’r gosodiad yn galluogi
unedau teithiol gyda cherbyd (carafanau teithiol, tentiau) ac nid yw’n bosib rhwystro’r
unedau yma rhag defnyddio’r safle drwy amod cynllunio. Golygai hyn felly byddai
modd i unedau teithiol gyda cherbyd defnyddio’r safle, a pharcio yn y maes tu allan i’r
safle; gyda goblygiadau colli mwy o lecynnau parcio i ymwelwyr. Ystyrir felly nad

Tud. 203



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.8

5.9

5.10

5.11

5.12

yw gosodiad y safle yn addas ar gyfer ei ddefnydd bwriedig fel safle teithiol. Mae
cynllun a gosodiad y safle yn gyfyngedig, ac nid oes lle amwynder agored cyffredinol
o fewn y safle er mwyn lleihau y dwysedd. Ystyrir fod y gosodiad safle yma yn
defnyddio gormodedd o lecynnau caled; er bod mwyafrif o’r safle wedi ei orchuddio
gyda llawr caled ar hyn o bryd, mae’r bwriad erbyn hyn yn ymestyn allan i’r coed o
gwmpas y safle. Byddai disgwyl i safle gwersylla o ansawdd uchel gynnwys lleiniau
gwyrdd a llystyfiant rhwng y lleiniau gwersylla. Ystyrir nad yw’r bwriad o ansawdd
uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad ar sail diffyg arwynebedd agored ar y safle
a rhwng y lleiniau.

Mae meini prawf rhifau 3, 6 a 7 yn gysylltiedig & sicrhau mai unedau teithiol yn unig
fyddai’n defnyddio’r safle ar gyfer defnydd gwyliau yn unig ac i sicrhau byddai’r
unedau yn cael eu symud o’r safle pan nad ydynt yn cael eu defnyddio ac yn ystod y
tymor caeedig. Nodir er mai cais am osod unedau gwersylla sydd gerbron, mae’r
wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno fel rhan os cais yn cadarnhau fod bwriad i
ddefnyddio’r safle drwy gydol y flwyddyn. Mae’n ofynnol i safleoedd teithio cyfyngu
cyfnod defnyddio’r safle i’r cyfnod thwng Mawrth laf a Hydref 31 yr un flwyddyn, ac
felly byddai unrhyw ganiatad cynllunio yn destun amod i’r perwyl yma. Ystyrir y
byddai’r bwriad, gydag amod cyfyngu cyfnod yn cydymffurfio gyda meini prawf 3, 6
ar’.

Mae’r bwriad yn golygu dymchwel adeilad cwt pren presennol a chodi adeilad
gwasanaethu yn ei le. Mae maen prawf rhif 4 yn nodi dylai unrhyw gyfleusterau atodol,
os yw hynny’n bosib, gael eu lleoli mewn adeilad presennol neu fel estyniad i
gyfleusterau presennol. Os nad oes adeiladau addas ar gael rhaid dangos yn glir yr
angen am gyfleusterau ychwanegol, a rhaid iddynt fod yn gymesur a graddfa’r
datblygiad. Nodir fod gan bentref Portmeirion nifer o adeiladau a ellir darparu’r
cyfleusterau yma heb orfod codi adeilad o’r newydd ar eu cyfer. Nodir yn benodol fod
caniatad cynllunio ar gyfer adeilad sylweddol ar gyfer gwasanaethu Portmeirion union
gerllaw, ac nid oes ystyriaeth wedi ei roi ar gyfer defnyddio rhan o’r adeilad yma ar
gyfer darparu cyfleusterau i ddefnyddwyr gwersylla. Ystyrir felly fod y bwriad yn
groes i ofynion maen prawf 4.

Mae’r bwriad wedi ei leoli mewn safle ble mae rhwydwaith ffyrdd preifat yn bodoli yn
barod, ac nid yw’r bwriad yn debygol o gael effaith sylweddol ar y rhwydwaith yma,
ac felly ystyrir fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion maen prawf rhif 5.

Tirwedd

Mae’r safle wedi ei leoli yn rhannol o fewn Gardd a Pharc Rhestredig Gradd II*
Portmeirion, ac yn rhannol o fewn ei osodiad. Mae’r safle hefyd o fewn yr Ardal
Gadwraeth a Thirwedd o Werth Hanesyddol Eithriadol ac Ardal Tirwedd Arbennig.
Mae Ymddiriedolaeth Gerddi Hanesyddol Cymru a Gwasanaeth Cynllunio
Archeolegol Gwynedd yn mynegi pryder sylweddol am y bwriad a’i effaith ar yr Ardd
a’r Parc Rhestredig a’i osodiad a’r amgylchedd hanesyddol.

Nodir nad yw’r bwriad yn addas ar gyfer gwasanaethu unedau teithiol gyda cherbydau,
gan nad oes lle i barcio ar y lleini gwersylla. Mae gan hyn oblygiadau i barcio cerbydau
sy’n towio tu allan i safle’r cais ac o fewn maes parcio arall presennol ar gyfer
ymwelwyr. Mae Cadw wedi mynegi pryder am effaith ehangach y datblygiad ar yr
Ardd a’r Parc Rhestredig o ran disodli’r parcio presennol, heb ystyried effaith parcio
cerbydau sy’n towio. Nid oes gwybodaeth wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais sy’n
cyfeirio at sut mae bwriadu delio gyda’r llethad mewn llefydd parcio o ganlyniad i’r
bwriad gerbron, ond nodir fod maes parcio ychwanegol wedi ei greu yn ddiweddar i’r

Tud. 204



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.13

5.14

5.15

gogledd o’r maes parcio presennol heb ganiatad cynllunio, ac ar safle sy’n ffurfio rhan
o lecyn sydd i’w goedlannu fel rhan o fesurau lliniaru’r Adeilad Gwasanaethu a
ganiateir o dan C17/0116/08/LL. Mae’r maes parcio ychwanegol yma yn gwbl
anawdurdodedig ac nid yw ei effaith ar yr Ardd a Pharc Rhestredig a’i osodiad, yr
Ardal Gadwraeth na’r Ardal Tirwedd Arbennig wedi ei asesu, yn ogystal ag oblygiadau
i ganiatdd cynllunio C17/0116/08/LL a’i effaith cronnol yn sgil y caniatadau sydd
eisoes wedi ei roi, y bwriad gerbron ac unrhyw fwriad yn y dyfodol. Mae Cadw yn
annog darparu Cynllun Rheoli Cadwraeth ar gyfer y safle er mwyn ceisio delio a rheoli
newid. Mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol wedi annog yr asiant I ddarparu cynllun
gweledigaeth ar gyfer y safle yn ei gyfanrwydd, ond nid oedd yn fodlon.

Mae polisi AMG 2: Ardaloedd o Dirwedd Arbennig yn cadarnhau wrth ystyried cynnig
o fewn Ardaloedd Tirwedd Arbennig (ATA), bydd angen rhoi ystyriaeth briodol i
raddfa a natur y datblygiad gan sicrhau na fyddai’n cael effaith andwyol sylweddol ar
y dirwedd. Ai ymlaen i nodi y dylai’r cynnig rhoi sylw i’r ‘Datganiad o Werth ac
Arwyddocad’ perthnasol a lle mae’n briodol bydd angen Asesiad Ardrawiad Tirwedd
Weledol er mwyn gallu ystyried ardrawiad y datblygiad ar yr ardal ddynodedig. O
ystyried sylwadau Ymddiriedolaeth Gerddi Hanesyddol Cymru, Gwasanaeth
Cynllunio Archeolegol Gwynedd a CADW a bod ansawdd tirwedd o gwmpas
Portmeirion yn sgorio fel ‘Eithriadol’ o ran Elfen Weledol a Synhwyrol LANDMAP;
ystyrir ei fod yn gwbl resymol i ddisgwyl Asesiad Ardrawiad Tirwedd Weledol ar gyfer
y bwriad gerbron. Nid oes asesiad wedi ei dderbyn ac felly ystyrir fod y bwriad yn
groes 1 ofynion polisi AMG 2 o’r CDLL

Mae polisi AMG 3: Gwarchod a gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig i
gymeriad y dirwedd leol yn sicrhau y byddai datblygiadau a fyddai’'n cael effaith
sylweddol ar gymeriad y dirwedd fel y diffinnir gan yr Ardaloedd Cymeriad y Dirwedd
a gynhwysir yn y Strategaeth Tirwedd yn dangos drwy asesiad tirwedd sut mae
cymeriad y dirwedd wedi dylanwadu ar ddyluniad, maint, natur a’r broses o ddewis
safle’r datblygiad. Mae safle’r cais yn dod o dan Ardal rhif 9 Porthmadog ac mae’r
materion cynllunio allweddol yn cynnwys effaith twristiaeth, gan nodi y dylai unrhyw
ddatblygiad newydd sy’n ymwneud & thwristiaeth gael ei ystyried mewn perthynas a’r
effaith weledol ehangach ar y tirlun yn ogystal ag effeithiau penodol yn lleol, dylai
graddfa datblygiadau adlewyrchu ffurf a graddfa'r tirlun lleol, a dylai triniaeth tirlun
adlewyrchu patrwm llystyfiant presennol yn yr ardal drwy nodi dylid bod yn arbennig
o ofalus wrth ddewis a defnyddio rhywogaethau, ac efallai byddai golwg y bwriad yn
gwella drwy newid manylion lleoliad a chynllunio, yn hytrach na phlannu helaeth o’r
newydd. Yn yr un modd felly, o ystyried sylwadau Ymddiriedolaeth Gerddi
Hanesyddol Cymru, Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd a CADW a
materion cynllunio allweddol Ardal Cymeriad y Dirwedd safle’r cais, ystyrir ei fod yn
gwbl resymol i ddisgwyl Asesiad Tirwedd ar gyfer y bwriad gerbron. Nid oes asesiad
wedi ei dderbyn ac felly ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion polisi AMG 3 o’r CDLI
ac maen prawf rhif 1 o PCYFF 4.

Mae polisi PS20: Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth ynghlwm a
pholisi AT1: Ardaloedd Cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau
a gerddi hanesyddol cofrestredig yn sicrhau fod cynigion yn diogelu a lle bo’n
berthnasol wella’r asedau treftadaeth berthnasol drwy roi ystyriaeth briodol i gymeriad
yr Ardal Gadwraeth a’r Gofrestr o Dirweddau, Parciau a Gerddi o Ddiddordeb
Hanesyddol yng Nghymru. Mae’r polisi yn cadarnhau y bydd angen cyflwyno Asesiad
Ardrawiad Treftadaeth lle’n briodol, ac mae paragraff 6.5.39 yn mynd ymlaen i
ddatgan y bydd angen yr Asesiad ar gyfer datblygiadau o fewn gosodiad Ardaloedd
Cadwraeth a Pharc neu Ardd gofrestredig. Er bod yr angen ar gyfer yr Asesiad wedi
ei amlygu i’r asiant ar adeg cofrestru’r cais, nid oes Asesiad wedi ei gyflwyno. Mae

Tud. 205



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.16

5.17

5.18

5.19

Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd a CADW yn cadarnhau fod angen yr
Asesiad Ardrawiad Treftadaeth er mwyn gallu asesu effaith y bwriad a’i oblygiadau ar
yr Ardal Gadwraeth a’r Parc a Gardd gofrestredig. Mae Ymddiriedolaeth Gerddi
Hanesyddol Cymru yn gwrthwynebu’n gryf i’r bwriad beth bynnag. Ar sail y sylwadau
sydd wedi eu derbyn a diffyg Asesiad Ardrawiad Treftadaeth, ystyrir fod y bwriad yn
groes i ofynion polisiau PS20 ac AT1 o’r CDLL

Mwynderau gweledol a phreswyl

Mae materion gweledol y safle yn ei gyfanrwydd wedi eu trafod uchod ac fel sydd
eisoes wedi ei nodi , mae’r safle wedi ei leoli o fewn safle sensitif ym mhentref
Portmeirion. Mae’r bwriad yn cynnwys dymchwel cwt pren presennol a chodi adeilad
gwasanaethu yn ei le. Mae’r adeilad bwriedig yn cynnwys to fflat ‘sedum’ ac byddai
wedi ei orffen gyda bordiau cedrwydd. Fel sydd wedi ei nodi uchod, nid yw’n glir os
oes angen ar gyfer adeilad ychwanegol ar gyfer darparu toiledau a siop ayyb, gan fod
yna ddigonedd o adeiladau a chyfleusterau o fewn pentref Portmeirion, ac yn benodol
adeilad gwasanaethu sylweddol union gerllaw safle’r cais. Nid yw’r adeilad bwriedig
yn cyfrannu at gymeriad y pentref unigryw Eidalaidd, ac mae’n debycach i adeilad y
byddai’n ddisgwyl fod yn guddiedig ac yn darparu defnydd cefndirol, yn hytrach na
prif adeilad cysylltiedig a’r maes cerbyd gwersylla. Ystyrir fod cyfle, os am ddarparu
adeilad sy’n cynnwys derbynfa ac fydd yn brif ffocws y safle, i ddarparu adeilad o
ansawdd a dyluniad sy’n cyfrannu at y pentref ac yn adlewyrchu ac atgyfnerthu ffurf a
dyluniad adeiladwaith y pentref. Ystyrir felly fod y bwriad yn groes i ofynion polisiau
PCYFF 2, 3 a4 o’r Cynllun Datblygu Lleol.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae polisi TRA 4 o’r Cynllun Datblygu Lleol yn asesu cynigion o safbwynt effaith ar
ddiogelwch ffordd. Mae’r bwriad yn golygu gwneud newidiadau i fynedfa bresennol
oddi ar ffordd fetel preifat o fewn y pentref. Mae rhwydwaith ffyrdd preifat yn arwain
o’r safle o’r briffordd ym Minffordd. Mae’r Uned Drafnidiaeth wedi cadarnhau fod
lif traffig amrywiol yn defnyddio’r rhwydwaith ffyrdd yn barod ac na fyddai’n debygol
o0 gael effaith andwyol sylweddol.

Ar sail hyn, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o ran diogelwch ffyrdd, ac yn
cydymffurfio & gofynion polisi TRA 4.

Coed

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn Ardal Gadwraeth, ac mae nifer o goed ar ac 0 gwmpas
safle’r cais. Mae’r wybodaeth sydd wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais yn cadarnhau
nad oes bwriad i dorri coed, a bod bwriad i blannu a thirweddu o gwmpas y safle. Er
hyn, mae safle’r cais wedi ymestyn er mwyn ceisio bodloni gofynion trwyddedu’r safle,
ac felly nid yw’n glir erbyn hyn os oes coed i’w torri neu beidio. Yn ogystal, mae’r
Uned Bioamrywiaeth yn pryderu am y gwaith tanddaearol a’r ehangder o lain caled
allai gael effaith ar wreiddiau’r coed, ac yna effeithio eu hiechyd hirdymor gan olygu
colli’r coed. Mae’r coed yn rhan bwysig o’r Ardal Gadwraeth a chymeriad y safle, ac
felly mae’n bwysig nad yw’r datblygiad o raddfa ble byddai’n cael effaith andwyol ar
y coed. Mae’r Uned Bioamrywiaeth wedi cadarnhau fod angen arolwg coed yn sgil y
datblygiad er mwyn gallu asesu effaith y datblygiad ar y coed yn drylwyr. Nid oes
arolwg coed wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais ac felly mae’r bwriad yn groes i ofynion
polisi PS19 ac AT 1 o’r CDLL.

Tud. 206



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A
GWARCHOD Y CYHOEDD

DOLGELLAU

5.18

6.1

6.2

Draeniad Budr

Mae’r bwriad yn cynnwys darparu tanc trin carthion i ddelio gyda gwastraff draeniad
budr y safle. Mae gan Cyfoeth Naturiol Cymru bryderon mawr ynghylch & hyn, gan
fod y safle wedi ei leoli o fewn cyrraedd y garthffos gyhoeddus. Mae’n ofynnol felly
fod y datblygiad yn cysylltu i’r brif garthffos gyhoeddus, oni bai y gellir dilyn camau
penodol sydd wedi ei osod allan gan Cyfoeth Naturiol Cymru. Ery byddai modd gosod
amod cynllunio ar gyfer cytuno y modd o ddelio gyda gwastraff draeniad budr; yn yr
achos yma, nid yw Dwr Cymru wedi darparu ymateb i gadarnhau os yw’n bosib
cysylltu &°r brif garthffos, ac nid oes gwybodaeth wedi ei gyflwyno i gadarnhau lleoliad
y brif garthffos, a ble byddai llwybr unrhyw bibell cysylltu, ac oblygiadau y lwybr
hynny ar goed neu wreiddiau coed. Ar sail hyn felly, ystyrir fod y bwriad yn groes i
ofynion polisi ISA 1: Darparu lIsadeiledd, PS 5: Datblygu Cynaliadwy a PCYFF 2
Meini Prawf Datblygu.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol yn Ilawn gan
gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol ac ymatebion i’r cyfnod
ymgynghori, ystyrir fod y gwybodaeth a gyflwynir fel rhan o’r cais yn annigonol ar
gyfer asesu effaith y bwriad ar yr Ardal Gadwraeth a’r Parc a Gardd cofrestredig, yn
ogystal a’r tirwedd hanesyddol o gwmpas. Ni ystyrir fod y datblygiad o ansawdd uchel
a ddisgwylir er mwyn cydymffurfio a4 gofynion ymwelwyr i’r ardal, polisiau perthnasol
ac i adlewyrchu sensitifrwydd y safle yma. Mae’r safle wedi ei leoli o fewn pentref
Portmeirion sy’n safle pwysig 0 ran ei nodweddion diwylliannol, economaidd,
hanesyddol, treftadaeth ac amgylcheddol gyda rhannau sy’n sensitif o ran yr agweddau
gwahanol yma. Mae’r safle yn eang ac yn cynnwys nifer o fathau gwahanol o
ddatblygiadau presennol sy’n cynnwys adeiladau a llefydd agored, coedwigoedd a
strwythurau dyluniadol; ac mae’n anorfod fod datblygu rhannau o’r safle yn gallu cael
effaith ar rannau eraill. Tra fod cefnogaeth clir ar gyfer cynlluniau cyffredinol ar gyfer
gwella ac ehangu’r safle a’r busnes; ac yn sicr mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol yn
cydnabod pwysigrwydd y safle o ran yr economi leol yn ogystal a’i bwysigrwydd
diwylliannol; mae’n ofynnol y byddai unrhyw gynlluniau yn cydymffurfio gyda
polisiau datblygu lleol a chenedlaethol cyfredol.

Yn unol gyda’r drefn arferol, mae’r asiant wedi ei annog i ddilyn y broses cyngor cyn
cyflwyno cais ffurfiol er mwyn i’r Cyngor a’r ymgynghorwyr perthnasol rhoddi barn
ar y bwriad a chadarnhau’r hyn fyddai ei angen ei gyflwyno gyda’r cais cynllunio
ffurfiol, a hwyluso’r cais cynllunio yn y pen draw. Er gwaethaf y cyngor yma ni
chyflwynwyd cais ffurfiol am gyngor cyn cyflwyno cais. Nodir hefyd fod
cyfarfodydd/trafodaethau wedi eu cynnal rhwng yr asiant gyda rhai ymgynghorwyr ar
y safle i drafod y cais, ond fod hynny wedi cymhlethu a drysu’r sefyllfa gan nad oedd
y trafodaethau ar y safle yn cyferbynnu gyda’r cynlluniau sydd wedi eu cyflwyno

Tud. 207



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A

GWARCHOD Y CYHOEDD DOLGELLAU
7. Argymbhelliad:
7.1 Gwrthod am y rhesymau isod:

1. Nid yw’r bwriad, gan gynnwys yr adeilad gwasanaethu a derbynfa, o ansawdd

uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad gan yr ystyrir fod diffyg arwynebedd
agored ar y safle a rhwng y lleiniau gwersylla a bod gormodedd o leiniau caled. Yn
ogystal, nid yw’r ACLI] wedi ei argyhoeddi nad oes modd lleoli’r cyfleusterau
atodol mewn adeilad presennol neu fel estyniad i gyfleusterau presennol. Ar sail
hyn ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion meini prawf 1, 2 a 4 o bolisi TWR 5
sy’n ymwneud a safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen
dros dro, a pholisiau PCYFF 2, PCYFF 3 a PCYFF 4 o’r Cynllun Datblygu Lleol
ar y Cyd Gwynedd a Mén (Gorffennaf 2017) o safbwynt ansawdd dyluniad a sylw
dyledus i’r ardal.

Mae’r safle wedi ei leoli yn rhannol o fewn Gardd a Pharc Rhestredig I1*
Portmeirion ac yn rhannol o fewn ei osodiad. Mae’r safle hefyd o fewn yr Ardal
Gadwraeth a Thirwedd o Werth Hanesyddol Eithriadol ac Ardal Tirwedd
Arbennig. Mae Datganiad Dylunio a Mynediad wedi ei gyflwyno fel rhan o’r cais
ond nid yw’n cynnwys unrhyw asesiad o effaith y datblygiad ar Ardd a Pharc
Rhestredig 1I* Portmeirion a’i osodiad, yr Ardal Gadwraeth, Tirwedd o Werth
Hanesyddol Eithriadol nac yr Ardal Tirwedd Arbennig. Ar sail hyn, ystyrir fod y
bwriad yn groes i ofynion polisiau AMG 2, AMG 3, PCYFF 4, PS20 ac AT1 o’r
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n Gorffennaf 2017.

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn Ardal Gadwraeth ac mae coed presennol wedi eu
lleoli ar ac 0 gwmpas y safle. Nid oes gwybodaeth digonol wedi ei gyflwyno fel
rhan o’r cais er mwyn gallu cadarnhau effaith y bwriad ar y coed a’r gwreiddiau
sydd wedi eu gwarchod. Ar sail hyn, ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion
polisiau PS19 ac AT1 o’r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon
Gorffennaf 2017.

Mae’r bwriad yn cynnwys darparu tanc trin carthion o fewn ardal sy’n cael ei
wasanaethu gan brif garthffos. Nid yw’n glir os oes posib i’r datblygiad yma
gysylltu a’r prif garthffos, beth yw lleoliad y garthffos na llwybr unrhyw gysylltiad
iddo ac os fyddai unrhyw effaith cysylltiedig oherwydd hyn. Ar sail hyn felly,
ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion polisi ISA 1, PS 5 a PCYFF 2 o’r Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon Gorffennaf 2017 o ran darparu
isadeiledd, datblygiad cynaliadwy ac effaith ar fwynderau’r ardal.

Tud. 208



C17/1193/08/LL

|

@

L

&

=3

=

c

]

st

©

=

o
Q.
<
—

-w

©

L ]

b3
s

K =
(1 4

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

l Y safle/The site

__i;:-_:)

Tud. 210




S A T AL TR

2 2

CYMGOR GWYNRIE
ADEAN RV B4

Freer P

[ ————

7L TN

GWASAMAZTH
AMPILCH

R

S

1 T, S At € O

L Y A 2 vl i &1
"rf -“/'.!-:-L t,( l/_f/[d A
! # 0 E il T B "
i p p
g ¥ nnn

—— e s #

2N
P el N |

[t ec————
i ]
L/
P
ks
9]

'

<
Pncts &

[0)
<
3 " DATE 07.08.2017 SCALE 1:1250
s. 3 |_38
o} % sE=|38 g0 ,
83| 55% |58 ‘éﬁ. DRAWN:  LAG CHECKED: AM)J
o Sy 888|258, o8
e} ~ .
1 £s .,;;%.35 Cerbydau Campio,
/ £5/28%|2 §§§ Portmeirion,
s 283| £2ok Gwynedd
o8| 55| §osl
231552 2588 ow
Ap Thomas Cyf, %% SE g ?,%fg =
Unit 13b BE|HE £8x
Lys Onnen_ §5 23 E g§ 2 8 Cynllun Lleocliad
Parc Menai c| 588 =y§m
Bangor E3|vgs BEFO
Gwynedd § L Y 85
LL57 4DF 2= 025|295 JOB NO. DRG. REF, REV.
01248 670353 85| "2 | %63
www.op-thomas.com o2 5 & =
info@ap-thomas.com TUd : 11 5241 (9 ) 1000 B




e XA

)

o[> =a 7 vn o e wosowoy-dogoju | PPAMIPED Pa02 jlsund suaj) DPAG puouOD JMD||
H _.O:&_ L¥zs WW e |F SB ¥ m 5 & w _ B D EDu.mD:mnm,—m_a.MWmﬂm,—;w - JDYSDMD a_muuzu D OMOJS UDW
. 438 - . 3 g o .m. mm % L Bs 5 wm z JaF (ST U88i9eIng, Waysns - 0j2ind NDUUAd2(]
A3 400 ONSOr H m m b s S S mmw R 14D3| JOISDME) - IMD[]
g3 |2090as F3208sd 39
-~ Bipapaymg aljos unjjuAd 74 g2 15873 m»w Mw.w sgg2s T iion ‘nDpojusHHoD
. me w,l,pm..wmmm srddzcs 442 sowioyy d g
e N4 <28 wmmmmmwﬁmmﬁ
-1 PPaUAMD 37 mmmW caigzi 843°8 .\
A ouLiod THR RN LIREE / =
‘ojdwD: Agie HERY g af §z:°% s 2
A IMIDD ABPAGISD o H ommw mmmem i°§ 3 ) Y = \.ﬂ‘),..‘m.ﬁ;
FWY O3ADIHD OVl NMVAd | 3o swm 3 8B %5 §3% Ow_z=._._2>u -~ g \\,..rﬁu f C—
23 892 L =
0051 3OS Zl0ze0d0: Avg | o i2 g sIvD - . i
5 N A7 T S——— ‘ i ¥
uAppBumys wp' o Yysmq K g
PpAB pjjAsiamB nopAqias 1a44B 1D 0)2iDg . % @ QWA @
— i
upsuDy o ”
PPID2uRdD|s, uasopab uspaos g pojjoap ? ..@ O ’J q Q/ QAW
Nor?
y on3job n jpam nopiojoq pojjoa] O a.w_n PP \od O upsuDy PPIPaURdDIS,
6 30! {
IMP D UDPAY POMUSYAS B ) > LDIUDAIAS $nBD4,, Q__ e ey .4.
1D3DPP-uD| NDY§DUDSDMB PRjjo3f] pAmoy :ut;m_uﬁ ”\. ¢ )
o < < %
42121 b 9421, spad ujuuad nojgiA} © P \ o
4 ~oozo Bapp 1o mp 14 uoiBiyupiq o goL .
‘DOHDAAS snBDJ, PPAMDY YoM O (. h
005 siBaw nuupjd m,| ppAs ppAmau ) . | 9
7 P202 D MPD2 M| PPAS Paca pojjoa)] C \
o
‘ppemiy /

T 2

w1z x wg dojg D X
DjuAgIed ‘POMB ‘Pa||Of
NDYSDUDSDMS POjIapY

: \y upsupy ,ppioaundois,
o\ ”Hﬂoﬁum:oubou wpl

L7
nuupjd m | ppAmau
D2jjoAjAS snBoy,
PPAMDY Yo AImo
W N

vy !
nuuojd m| ppAmau ‘ =
DIUDAJAS snBDY,, L
L PRPAMBY Y2AIMS ‘
o

b DONDAJAS snBDy,
PPAMDY YDAIMS

(1/80/9110/£1D =
OJuNjjUAD PDJDJUDD) JDUUAD

o

pob m,| jouuasaid
PPAMDY YOAIMD




.......

s LS. ¢4 | N e v

| aa 10fos) 1vZS el dur e . aq |
| g3e 22 gEB £5E0£9 89210 . - iheiaed)
[ A 433°0¥0  OnsOr | §3F |53: SiE — 408 5 1
I o [ N
1995520 | FIICTA ~
L |oUUBSSI4 IYOS UNJJUAD mmw ,mwmmw..mm owm.u%%m v I U3 1<
” ay= 1 pun G e
2 ona| 3§ E¥81H3 o b OIQ3IDAMIA NOTINAD |
TR 133 %auze3 |
g PPOUAMD 1i¢ Qe | e ‘ g
‘UopjaIpog £55 | _&° L m —_— ot -
‘o|dwbD NopAQIeS - wwm 32 R0 — -
R AR dor | 33§ |TTERETE N \ = : @]
| WY ‘Q303HD oVl Nmvad | 33h | ° Mmm = S X @
an c % s
00§°1°  3I¥DS ZI10T'€0/0 - 3Lva s o OINATINAD SIVD ;
P — P ey
: e, % b Q )
P el

o
% g€

e (. & \

) (o) % \ ;

W O _OF £

// SR RO .ﬁo O £ Mg

LAY /7 TN %:!u!..n:o:onf O O .~

ot ; _:Evn_u ._uu.“.h__nm / . ﬂ

/ b 1210 A e
57/ 4 Q- 2.

,.ro\

O @)
Resiiadlte

3 { S L
03104 SIDW / v’ '// . w -~ ojdwos nopAqied >;Goo e
, N "7 ayos Gjpapaumq uyg /* 1, °

Jﬁ.ﬂﬂ.

Lo \ e N wol
0jduina nopAqias | : i Ve L ’ \ J /

ouos Bipopoyma i | . \nﬂw /k/ (,
o / =
, @ N

MPOI M| %

\s louuasaid paog o £ s
r,rJnV. b w ﬁ \
Ty e Ll (-

o

v 8 /i \
Q N
M f ) 1
.AQI. f - e
o, , =l (s ”
h S 2 N
o Vi X (1/80/9110/412 g
E ./v f ._m OJUNJUAD PDIDIUDD) [DUUAD

NDYS0UDSOMS POjI@pY

-

ayos Bipapajmq uyd Ny
N o hy
%
> i
\

MpDB m | jouuasasd > ]
PPAMDY Yo Aims R Y e
e ss\\sl e
™ Wy ~;

\\\\\\\\\\M SN

T
i i ;\ YL
4



. ) g »® 0 WO SOWoY)-dD 5 0jur
<] 1oloz) Lves g o oo 0T SDWOY;-dD MMM
LE8 =5 o €5£049 BYZ10
A '438°0da oN8Or | k5§ [z =
mwm o983
, Bipapaumg IMD[] UnuAd wmm mmmm
ERE ]
N o | 334 (81 s & _
o ' §44 115 _ i
PRaUAMS §i5 (3578 _
, ‘UouIBWpOd 1hrl ¢ % ﬁ I
| ‘eidwe) NnopAqieD g8z 56 3 |
— ‘mm.ﬂ,mwm 1 I
_ TWY 1Q3XDIHD OVl ‘NMYIA mmm H 7
| 0Ll D 3I¥DS Z102'80°£0: 31vQ m m OINNTINAD SIVD ¢

szl
21A31Y), NAD
e - ) z 3 PPAMau 35|Q0}4, louussaid jojieid ojusoip
SOJYHDB DUDY | UDYD IMp WAISNE | QBUAM IMP -~
m_ AMD]] UNfUAD
_
|
_
_
_
opojs _
|
L4
_
- el W _
|
_
DjppAms i
_
woyx0z _
AY2JAB [0 k N7
D o_.oﬁ i Bydp .uz
V4
S o o

Tud. 214



|
|

q soloz) vzs mo laz wod sowou-do Bl
| A3 438'0sd  ONSOr | wmm. =
1 & ww x
5 i1
IPapajmg nopoiyaiig mmm £
¥ 21z
A— oHQ mmm iR
Ppauimg 8378
‘uolPwpoy EE m 3 H
‘ojdwo) NopAgian o £33 51
. HHE:
TWY [G3HD3HD oY1 NMY¥a | § 3o | ¢
01 3OS eEwow: ava (g OINNTINAD SIVD
uald - seuald o nosluq
PPAMIPED P02 jBUD - ABUNWY
wnpss - g1
‘NDPDjUAOD

_ .....‘ ...... adinlt 2 /pouio
F_ .W‘N_ ~.N soel pAmuAQIaQ
f d J4Singt
| 910 L AAIa NNTINAD
ot e S —

5 =

[ojuj@1Amq PolY4ig
Lo
—
(Q\
Iy ©
e 3
| I = > _|
m i Y V1
1oPPa|B0D ADIY3AIQ . ._,
o PR o .!...\l’
iyl



L 90(02) wes o E, _.ﬁ a3 oo o e |

A3y s onsor | iz |32 e |
— = Mww =
I
Bipapaumg nopoya4ig mmm m.w
L _owa %af i3
Epeitus Fii
‘uopfeWYoy m me |22
. ‘ojdwo? nopAgien _— mww si
O TWYODOMD 91 Nmvag mw 5| .W

, 132
051 3I¥DS £1078020: 3va 5 = OINATINAD SIVD

uald - Wseuayy o noslig

PPAMIPED PEOD II3UDJ - NDUAW

wnpas - 91

‘nopojusoD

1oUUIMBIHO PBIYDAI

Tud. 216

10n2yaq pojy2hig




Eitem 5.14

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Rhif: 14

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1211/18/LL
08/12/2017

Llawn - Cynllunio
Llanddeiniolen

Penisarwaun

Dymchwel neuadd eglwys ar wahan bresennol a chodi
neuadd eglwys yn gysylltiedig wrth eglwys bresennol Santes
Helen, Penisarwaun, ynghyd a chreu parcio ar y safle ar
gyfer saith cerbyd gan gynnwys dau le ar gyfer yr anabl.
(cynlluniau dwiygiedig i'r rhai a'u hystyrwyd dan
C17/0093/18/LL)

St. Helen, Tai Newyddion, Penisarwaun, Caernarfon,
Gwynedd, LL55 3BP

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 217



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
1. Disgrifiad:
11 Mae'r cais hwn ar gyfer creu neuadd newydd ar gyfer Eglwys Santes Helen,

1.2

1.3

14

2.1

2.2

Penisarwaun. Mae'r cynllun yn cynnwys sawl elfen :

e Dymchwel adeilad presennol a ddefnyddir fel neuadd i wasanaethu’r eglwys

e Creu mynedfa gerbydol newydd a maes parcio ar gyfer 7 cerbyd (gan gynnwys
2 safle ar gyfer yr anabl) ar safle'r cyn neuadd blwyf.

e Codi estyniad deulawr i ochr yr Eglwys yn ymestyn 19.6m i gyfeiriad y
gorllewin. Fe fyddai'r estyniad yn 8.0m o uchder (1.0m yn is na tho'r eglwys
bresennol). Fe fyddai gan yr estyniad do brig o lechi a waliau o lechi gyda
nodweddion o dywodfaen coch. Fe fyddai elfen sylweddol o'r edrychiad pen o
wydr gyda thair ffenestr sylweddol yn yr edrychiad cefn ac un ffenestr fawr yn
yr edrychiad blaen.

o Fe fyddai'r estyniad yn cynnwys gofodau gweithgarwch, siop / caffi, festri,
storfeydd a thoiledau

Mae’r safle wedi ei leoli y tu mewn i ffin ddatblygu Pentref Lleol Penisarwaun fel y'i
diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mén. Mae'r safle ar gyrion 'y
pentref mewn ardal anheddol yn bennaf. Nid yw'r eglwys yn Adeilad Rhestredig fodd
bynnag saif o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol.

Mae’r cynllun yn dangos bod bwriad creu twmpath cyflymder ar y ffordd gyhoeddus
ger y safle ond nid yw hwn o fewn ffiniau’r cais hwn a mater i’r Uned Trafnidiaeth
fyddai sicrhau’r ddarpariaeth briodol dan ddeddfwriaeth priffyrdd.

Mae’r cais hwn ar gyfer cynllun diwygiedig i un a wrthodwyd yn ddirprwyedig y
llynedd am resymau dylunio ac oherwydd diffyg gwybodaeth am rywogaethau
gwarchodedig (ystlumod). Daw’r cais gerbron y Pwyllgor oherwydd y derbyniwyd tri
neu ragor gohebiaeth yn groes i argymhelliad y Swyddog

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol
Gwynedd ac Ynys Mon.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal & chymryd pob cam rhesymol wrth arfer
ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu
diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.
Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion
Ilesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Tud. 218




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.3

25

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon. (Gorffennaf 2017) (fel y
diwygiwyd gan adroddiad yr arolygydd 30 o Fehefin, 2017)

ISA 2: Cyfleusterau cymunedol

PCYFF 1: Ffiniau Datblygu

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

MAN 5: Datblygiadau manwerthu newydd mewn pentrefi

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau , Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig.

AT 3 : Asedau Treftadaeth nad ydynt wedi’u dynodi sydd o arwyddocad lleol neu
ranbarthol

AT 4 : Diogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi’u dynodi a’u gosodiad

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru — (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)
Nodyn Cyngor Technegol 5: Cadwraeth Natur a Chynllunio
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C17/0093/18/LL - Dymchwel neuadd blwyf/gymunedol bresennol a chodi neuadd
blwyf/gymunedol deulawr newydd ynghlwm i'r eglwys bresennol : Gwrthodwyd
24/04/17

Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned:  Gwrthwynebiad

e Neuadd eglwys yw’r neuadd bresennol ac nid neuadd ar

gyfer y gymuned gyfan

e Fe fyddai’r datblygiad yn newid cymeriad yr eglwys gan
arwain at adeilad a fyddai’n rhy fawr a ddim yn cyd-
weddu gyda’r gymdogaeth
Bydd niwed i’r olygfa o’r tai cyferbyn
Pryder ynghylch diogelwch y briffordd
Pryder gall y siop amddifadu masnachwyr lleol o fusnes
Nid oes angen neuadd arall yn y pentref — mae’r neuadd
gymuned bresennol yn diwallu holl anghenion vy
gymuned.

Uned Trafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad
e Angen amodau safonol a chytuno ar y twmpath
cyflymder ac ail-leoli’r arwyddion ar gost yr ymgeisydd

Gwarchod y Heb eu derbyn
Cyhoedd:

Tud. 219




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

Cyfoeth  Naturiol

Cymru

Dwr Cymru:

Cadw :

Uned
Bioamrywiaeth

Gwasanaeth
Cynllunio
Archeolegol
Gwynedd

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

Dim gwrthwynebiad

e yn ddarostyngedig ar amodau er sicrhau y gweithredir
argymhellion yr arolwg ystlumod

e cyngor safonol ar gyfer yr ymgeisydd

Sylwadau
e Amod a chyngor safonol ar gyfer yr ymgeisydd

Dim gwrthwynebiad

Sylwadau
e Dylid gosod amodau er sicrhau y gweithredir
argymhellion yr arolwg ystlumod

Sylwadau :

e Fe adeiladwyd yr eglwys yn 1883 ac nid ydyw wedi
newid yn sylweddol ers hynny

e Fe fydda’r cynnig yn golygu newidiadau i edrychiad
gorllewinol yr eglwys ond ni chredir y buasai’r rhain
yn niweidiol i gymeriad yr adeilad.

e Bydd angen cwblhau cofnod ffotograffig o’r adeilad
cyn i’r addasiadau ddigwydd.

e Mae posibilrwydd cryf bod beddi yn y tir lle bwriedir
codi’r estyniad ac felly fe fydd angen ymgymryd ag
arolwg archeolegol o’r safle cyn dechrau adeiladu

Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd cymdogion.
Mae'r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd y
sylwadau isod yn gwrthwynebu'r cais ar seiliau cynllunio
materol:
e Pryder bydd y ddarpariaeth barcio’n annigonol ac felly
bydd problemau’n cael eu creu ar y strydoedd gerllaw.
e Nid yw’r fynedfa wedi ei ddylunio’n briodol gan ei fod
ger troad gyda gwelededd cyfyngedig

Yn ogystal, derbyniwyd y sylwadau isod yn gefnogol i’r
cais:
¢ Mae diogelu dyfodol yr eglwys yn bwysig i ddyfodol
y gymuned leol
e Mae’r neuadd eglwys sydd i’w ddymchwel mewn
cyflwr gael ac yn amhriodol ar gyfer dibenion cyfoes
gan gynnwys defnyddwyr llai abl
e Fe fyddai'n llawer gwell cyfleusterau ar gyfer
defnyddwyr yr eglwys, gan gynnwys gallu cyrraedd
toiledau heb orfod gadael yr adeilad
e Mae’r dyluniad a gynhigir yn gweddu’n dda gyda’r
eglwys
e Fe fyddai’r adeilad newydd yn fwy effeithlon o
safbwynt y defnydd o ynni.
e Fe fyddai’r llecynnau parcio yn helpu tynnu parcio
oddi ar y briffordd

Tud. 220




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

e Fe fyddai’r neuadd yn darparu dewis o leoliadau ar
gyfer digwyddiadau ac yn ehangu ar yr ystod o
gyfleusterau sydd ar gael ar gyfer y gymuned

e Fe fyddai’r neuadd newydd yn welliant gweledol i
gymharu a’r neuadd bresennol

e Bydd y gwaith hwn o gymorth i atgyweirio’r adeilad
eglwys presennol

Derbyniwyd y sylwadau isod nad ydynt yn ystyriaethau
cynllunio materol :
e Mae neuadd gymuned bwrpasol arall eisoes yn bodoli
yn 'y pentref
e Petai gweithgareddau’n adleoli i’r neuadd newydd fe
fyddai bygythiad i hyfywdra’r cyfleuster presennol
e Bod amod ar ddatblygiad blaenorol yn rhwystro
unrhyw barcio neu fynediad cerbydol o’r briffordd i
ddatblygiadau cyfagos.
e Nid oes ymgynghoriad lleol llawn wedi digwydd

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1 Mae’r safle wedi ei leoli y tu fewn i ffin ddatblygu Penisarwaun ac mae Polisi PCYFF
1 Cynllun Datblygu Lleol Gwynedd ac Ynys Mon yn datgan mai tir o fewn ffiniau
datblygu fydd y prif ffocws ar gyfer datblygiadau newydd.

5.2 Mae Polisi ISA 2 yn cymeradwyo datblygiadau i gynnal a gwella cyfleusterau
cymunedol trwy ganiatau datblygu cyfleusterau cymunedol newydd yn ddarostyngedig
i gyfres o feini prawf ac fe gredir bod y cynnig hwn yn cwrdd gyda’r meini prawf hyn
amy rhesymau isod :

mae’r safle wedi ei leoli y tu fewn i ffin ddatblygu Penisarwaun

fe gredir bod cyfiawnhad codi adeilad newydd gan y byddai’n darparu
cyfleusterau a fyddai’n llawer mwy addas ar gyfer anghenion cyfoes na’r
cyfleuster bydd yn cymryd ei le ac ni chredir y buasai’n ymarferol darparu
cyfleusterau cystal yn yr adeilad presennol, yn enwedig o safbwynt mynediad
ar gyfer pobl llai abl

fe ystyrir, am resymau hygyrchedd, bod cyfiawnhad symud lleoliad y
cyfleuster yn yr achos hwn

wrth ystyried bod hwn yn gyfleuster a fyddai’n cymryd lle adeilad a
ddefnyddiwyd at bwrpasau cyffelyb ac sydd yn fwy o faint, fe gredir bod
graddfa a math y cynnig hwn yn briodol ar gyfer y lleoliad

mae’r safle yn hygyrch ar gyfer mynediad heb ddefnyddio car yn enwedig wrth
ystyried ei fod o fewn ffin y pentref a bod arhosfan bysiau gerllaw

5.3 Wrth ystyried bod Polisi ISA 2 yn annog darparu cyfleusterau cymunedol aml-
ddefnydd newydd neu well mewn lleoliadau hygyrch, fe gredir bod y cynnig hwn yn
cydymffurfio’n llwyr gydag amcan y polisi hwn.

Tud. 221




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

Mwynderau gweledol

Mae'r safle datblygu arfaethedig mewn lleoliad amlwg ger y briffordd yng nghanol
pentref Penisarwaun. Yn wir mae'r eglwys, a'i glochlofft yn arbennig, yn nodwedd
weledol bwysig yn y pentref a'r cefn gwlad o amgylch. Mae cofrestr Landmap yn
cofnodi tirwedd yr ardal hon fel un "Rhagorol” o safowynt ei gymeriad Diwylliannol a
hefyd o safbwynt y tirlun Hanesyddol. Fe adlewyrchir arwyddocad y dirwedd hon
drwy ei chynnwys yn Nhirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dinorwig, fel y'i
diffinnir gan Cadw a Chyfoeth Naturiol Cymru. Wrth dderbyn nad yw maint y
datblygiad arfaethedig yn arbennig o fawr ar raddfa tirwedd, fe fyddai mewn man
amlwg yn y pentref ac o fewn y dirwedd ehangach.

Mae Polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 o’r Cynllun Datblygu Lleol yn gofyn sicrhau fod
ansawdd dyluniad a deunyddiau datblygiadau newydd yn parchu eu safle a'r cyffiniau
ac nad oes niwed i fwynderau gweledol y gymdogaeth leol yn deillio o'r datblygiad. Yn
ogystal mae Polisi AT 1 yn ceisio sicrhau y bydd tirweddau sydd ar y Gofrestr o
Dirweddau o Ddiddordeb Hanesyddol Arbennig yn cael eu gwarchod a’u cyfoethogi.

Mae asesiad Landmap o'r ardal yn datgan

"Few of the buildings are suitable for listing by their nature, which should not be taken
to mean that they are historically insignificant. The whole pattern of these settlements
represent extraordinary cultural survivals of the part rural, part industrial
development at a turning point in British and Welsh history."

Mae hyn yn amlygu'r ffaith, er nad ydyw'r Eglwys yn Adeilad Rhestredig, ni ddylid
diystyru pwysigrwydd ei gyfraniad tuag at gymeriad diwylliannol a hanesyddol y
pentref a'r dirwedd o'i amgylch.

O safbwynt yr estyniadau a'r newidiadau a'u bwriedir i'r eglwys, mae'r adeilad mewn
man amlwg, mae o ddyluniad traddodiadol ac mae'n ffocws gweledol i'r rhan hon o'r
pentref. Fe wrthodwyd y cais cynllunio blaenorol yn bennaf oherwydd swmp a
dyluniad arfaethedig yr estyniad a fwriadwyd a’r niwed a fyddai’n ei gael ar gymeriad
yr adeilad gwreiddiol a’r ardal o’i gwmpas. Erbyn hyn, fe gredir bod y dyluniad
newydd yn gweddu’n llawer gwell gyda’r eglwys a bod y dyluniad hefyd yn gweddu’n
briodol gyda’i leoliad yn y dirwedd. Fe gredir i’r ffaith bod y dyluniad newydd yn
dangos swmp y neuadd ar wahan, wedi ei gysylltu gyda’r eglwys gyda choridor linc,
yn helpu amddiffyn edrychiad a chymeriad y prif adeilad. Yn ogystal fe gredir y byddai
manylion a deunyddiau’r estyniad yn adlewyrchu cymeriad yr eglwys mewn modd
priodol sy’n parchu ei ddyluniad ond yn parhau i fod yn israddol i’r adeilad hanesyddol.

O safbwynt dymchwel y neuadd blwyf bresennol cydnabyddir, er bod peth diddordeb
hanesyddol i’r adeilad fel enghraifft o adeilad cymunedol Edwardaidd, nid oes
rhinweddau pensaerniol arbennig i'r adeilad hwnnw ac mae mewn cyflwr gwael. Ni
chredir y byddai niwed gweledol arwyddocaol o'i ddymchwel a defnyddio'r safle at
ddibenion amgen priodol.

Ary cyfan, oherwydd ei faint, dyluniad, deunyddiau a lleoliad ni ystyrir bydd y cynnig
hwn yn niweidiol i edrychiad y safle nac yn amharu ar fwynderau gweledol yr ardal yn
gyffredinol. Ni ystyrir y buasai’r datblygiadau'n achosi niwed arwyddocaol i ansawdd
adeiledig y safle na’r gymdogaeth leol nac ychwaith y dirwedd ddynodedig ac o’r
herwydd fe ystyrir bod y datblygiad yn dderbyniol dan Bolisiau PCYFF 2, PCYFF 3
ac AT 1y CDLI fel y maent yn ymwneud &'r materion hyn nag ychwaith Polisi AT 3
sy’n ymwneud ag amddiffyn asedau treftadaeth nad ydynt wedi’u dynodi ond sydd o
arwyddocad lleol neu ranbarthol.

Tud. 222




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.10

5.11

5.12

5.13

5.14

Mwynderau Preswyl

Ery derbyniwyd gwrthwynebiad yn pryderu ynghylch effaith y datblygiad ar olygfeydd
o dai cyfagos, nid yw’r effaith ar olygfeydd preifat yn ystyriaeth cynllunio faterol. Ni
ystyrir y buasai gor-edrych arwyddocaol yn deillio o'r safle ac ni fyddai’r strwythur
newydd yn un dominyddol dros unrhyw eiddo preifat. Yn wir, fe all creu man parcio
oddi ar y ffordd fod yn welliant i fwynderau trigolion Ileol os bydd pario sy'n digwydd
ar y briffordd yn bresennol yn adleoli i'r safle hwnnw. O ystyried yr uchod ni chredir
bydd niwed arwyddocaol i fwynderau’n deillio o’r datblygiad ac fe gredir y bod y
cynnig yn dderbyniol dan Bolisi PCYFF 2 y CDLI fel y mae'n ymdrin & mwynderau
preifat.

Materion Man-werthu

Gan i'r estyniad gynnwys elfen siop mae'n rhaid ystyried y datblygiad yng nghyd-
destun y polisi cynllunio perthnasol, sef Polisi MAN 5y CDLI. Mae'r polisi hwn yn
gefnogol o ddarparu elfennau man-werthu ar safleoedd hygyrch o fewn ffiniau datblygu
pentrefi os nad oes niwed i fwynderau trigolion. Y bwriad yn yr achos hwn yw darparu
siop fechan gyda chyfleuster caffi fel man cwrdd ar gyfer pobl leol. Nid oes cyfleuster
cyffelyb ar hyn o bryd yn y pentref. Fe gredir bod yr elfen siop o’r datblygiad hwn yn
cwrdd gyda holl feini prawf y polisi hwn.

Materion Bioamrywiaeth

Mae NCT 5 yn pwysleisio bod rhaid ystyried gwybodaeth ynghylch peryglon i
rywogaethau a'u gwarchodir cyn rhoi caniatad cynllunio. Fe gyflwynwyd adroddiad
Arolwg Rhywogaethau Gwarchodedig ac mae ei gynnwys yn dderbyniol gan yr Uned
Bioamrywiaeth a Chyfoeth Naturiol Cymru. Fe ystyrir felly, o weithredu'n unol ag
argymhellion yr adroddiad, na fydd niwed yn deillio o'r datblygiad i rywogaethau
gwarchodedig ac felly bod y datblygiad yn dderbyniol dan ofynion NCT 5.

Archeoleg

Mae Polisi AT 4y CDLI yn anelu at ddiogelu safleoedd archeolegol nad ydynt wedi eu
dynodi. Fe amlygodd Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd bod posibilrwydd
cryf bod gweddillion archeolegol ar y safle lle bwriedir codi’r estyniad. Mae cofnodion
hanesyddol yn awgrymu i’r tir o amgylch yr eglwys fod yn fynwent ac felly mae’n
debygol bydd beddi yn yr ardal lle bwriedir codi’r estyniad. Mae’r Gwasanaeth
Archeolegol yn awgrymu amodau er sicrhau bydd rhaglen waith archeolegol priodol
yn digwydd cyn i unrhyw waith adeiladu ddechrau ar y safle. O osod amodau er sicrhau
hynny fe gredir bydd y datblygiad yn cwrdd gyda gofynion Polisi AT4.

Materion trafnidiaeth a mynediad

O sicrhau bod y trefniant parcio a mynediad yn cael ei gwblhau yn unol &'r cynlluniau
a gyflwynwyd fe fyddai'r ddarpariaeth yn cwrdd & gofynion yr Uned Trafnidiaeth ac fe
ystyrir felly bod y datblygiad yn cydymffurfio & Pholisi TRA 2 & TRA 4 y CDLL.
Bwriedir ymgymryd & gwaith i godi twmpath cyflymder ac i symud arwyddion ffyrdd
ond fe ddelir gyda’r materion hyn dan reoliadau priffyrdd.

Tud. 223




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

Yr ymateb i’r ymgynghoriad

5.15 Fe godwyd sawl gwrthwynebiad i'r cynllun, rhai ohonynt, megis cystadleuaeth gyda
chyfleuster presennol a materion ynghylch y berthynas gyda'r gymuned leol, nad ydynt
yn ystyriaethau cynllunio. Fe ystyrir bod y drafodaeth uchod yn ystyried y materion

cynllunio materol a godwyd.

6. Casgliadau:

6.1 Ystyrir fod yr egwyddor o ddymchwel y neuadd eglwys bresennol ynghyd ag adeiladu
estyniad i'r Eglwys bresennol gyda darpariaeth fwy eang o gyfleusterau, yn dderbyniol
dan bolisiau'r CDLI. Fe gredir bod y cynnig a gyflwynwyd gyda'r cais hwn yn briodol
ar gyfer ei leoliad hanesyddol bwysig ac ni fyddai’n niweidiol y cymeriad yr eglwys

bresennol, y gymdogaeth na’r tirlun ehangach.

7. Argymbhelliad:
7.1 Caniatau gydag amodau:

Amser 5 mlynedd.
Yn unol a’r cynlluniau

Amodau Priffyrdd / Parcio
Cyfyngu arwynebedd llawr y siop / caffi

NouokrwdpE

Gwaith i ddigwydd yn unol &'r Adroddiad Ystlumod
Amod i gyfyngu'r gwaith dymchwel ac adeiladu i 09:00-18:00 Dydd Llun

To llechi a gorffeniad allanol yr adeilad i weddu gyda’r eglwys.

- Dydd Gwener, 09:00-13:00 Dydd Sadwrn, a dim o gwbl ar Ddydd Sul a

Gwyl y Banc.
Amodau Archeolegol
Amodau Dwr Cymru

© ®

Nodiadau

1. Priffyrdd

2. Dwr Cymru

3. Gwasanaeth Archeoleg
4, Cyfoeth Naturiol Cymru

Tud. 224




Rhif y Cais / Application Number : C17/1211/18/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
A Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

£

.

5

\:‘d Y safle/The site

]




R E b T R

pascdoid se UBld 24S

Tud. 226

mpuno ays Busemr s
T timgunoa s By "~
8
-
/1
Aoy
S N s M L
<, -~ v\v.bu\.\\ moge ) paSIOWaR & O I 580 3
e
T TN
{ /,
.
o \ T
¢ ) A7
B ) A, h
g E
N
s
Bunsix3 se ueld 8iiS
¥, T s e e - e >
L
.\
irepunoq sy Duysg
] ﬁ|\|
T tsepunon my Busors
RO 15 J0 YRy D Bunsg A H1eH yoInyD Bunsecg i
& = N
OGB4 OF Wy Whaied BuiRe 3
e
| i
: IJJ o 6
1 e HEEB T W S
T dmpunoa aps Bunsg m \J\ \14/Vﬂ,\ A¥VHINMY SKNVAZ aAOT
N o, iy = /,(\\\ O
b \\\\\\ : =] -
X .\\\\ . [Coa | = s | =
- - P = 3
- = ~\ = @ oozt 2860
/\\““\ : ! - -
i fort # b { Pos000Ig F Buls3 S8 UElG IS
x4 u \ S \ Wooy SWeIA O O I9EISA
et ’ e
oEEREERiE, \ \ e =
“ 4z e \ ¥ > I Paos s N
B0 MO LIVANS A8 S O 08D \\\,/ N T 1. f wigag 0
o mi 1> DL T ¢ \ =i -
) O T \\ = f— — i _lf urmriaeg o iS
s Eachverm s o X il 3
i = -
o ik OGS e

40 DU I
P o AL RO 38 BN 06 L




Pl
=
T

|

TTTTT [TTIT

TTTITT JTIT]

\\\S%ﬁ:;\

[

SECTION B-8B

EAST ELEVATION

WEST ELEVATION.

A-AL

LONG SECTION

Tud. 227

SOUTH ELEVATION.

NORTH ELEVATION.

1200 @ A1

Area Councl

Pensarwaun

Eyi

Bro
Minisir

10C

orn [ 2

Ystafell G O Williams Room
Existing Floov_ Plans

cwma
St Helon,
e
=+
o

— ]
e 5]

T 20T

EVANS PRICHARD
1 404 1241

B, 215 o St e 14 458
o 018

LLovD

Organ Laft

ROOF PLAN.

GROUND FLOOR PLAN.



WInYg Bunsixg ybnoiy uopes

it
EW
||

Il

|
ﬁk
i <@[|1m|
l
I
ki
|
T T
H Il
]|t
|
Ji il
M"
\ HI H
i
i
Tud. 228

11 o AL PG4 TS AONOD



3 10400 EVPERN E ) St 8

O SO 4N WLLTE TV
TN I U QLT 4y

.... LA MOUDRNNOD | QW T
70 ShsaI) DN

Tud. 229



Eitem 5.15

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

Rhif: 15

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1218/44/LL
05/12/2017

Llawn - Cynllunio
Porthmadog

Gorllewin Porthmadog West

Creu maes carafannau statig newydd ar gyfer 11 carafan,
ynghyd a chodi adeilad derbynfa / lolfa newydd, creu
mynedfa gerbydol newydd a ffordd fynediad, llecyn parcio
a maes chwarae

Tir Ger - Mynedfa i Garreg Goch Caravan Park, Ffordd
Morfa Bychan, Morfa Bychan, Porthmadog, Gwynedd,
LL499YD

GWRTHOD

Tud. 230




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
1. Disgrifiad:
11 Cais llawn i greu maes carafannau statig newydd ar gyfer 11 carafan ynghyd & chodi

1.2

1.3

1.3

15

2.1

2.2

adeilad derbynfa/lolfa newydd, storfa biniau, creu mynedfa gerbydol newydd a ffordd
fynediad, llecyn parcio, tirlunio a maes chwarae. Mae’r cais wedi ei ddiwygio 0’
gyflwyniad gwreiddiol trwy gynnwys safle draenio carthffosiaeth newydd o fewn rhan
0’r maes parcio bwriedig.

Mae’r safle presennol yn lecyn o dir gwyrdd gyda olion o glirio gweddol ddiweddar
(twmpathau o ddrain ac eithin). Mae gwrychoedd a choed yn wasgaredig ar hyd
ffiniau’r safle gyda thai preswyl yn ochri gyda’r ffiniau ar dair ochr a ffordd gul di-
ddosbarth breifat yn rhedeg heibio rhan o ochr gorllewinol y safle. Mae’r ffordd yma
(sydd hefyd yn wedi ei rhannu gyda llwybr cyhoeddus) yn arwain at faes carafannau
sefydledig sydd yn ochri gyda rhan o safle’r cais yma yn unig ac nid yw yn arwain
trwadd at unrhyw ffordd arall gerllaw.

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn Ardal o Dirwedd Arbennig a thu allan (er yn
gyfochrog) i ffin datblygu pentref Morfa Bychan fel a ddiffinir yng Nghynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLI).

Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd yn dangos y canlynol:

e Creu mynedfa gerbydol newydd gyda ffordd safonol yn yn arwain at y
carafannau unigol

e Creu safle parcio i staff ag ymwelwyr gyda 6 llecyn yn mesur 2.6m x 4.8m yr un
yma hefyd y gosodir gwaith trin y safle gyda system suddfan gysylltiedig

o Adeilad derbynfa a lolfa newydd gyda adnoddau cysylltiol fyddai’n cynnwys
arwynebedd llawr o oddeutu 90m?2 ag yn 4.5m o uchder wedi ei orffen yn allanol
gyda chymysgedd o rendr a bric a tho brig o lechen naturiol.

e 11 llecyn unigol ar gyfer carafannau statig ar sylfaen concrid gyda decio pren
allanol ag 1 man parcio cysylltiedig

e Tirlunio gwasgaredig o fewn y safle gyda chymysgedd o goed a gwrychoedd
amrywiol gyda llecynnau gwair agored oddiamgylch

e Maes chwarae agored tu cefn i’r adeilad derbynfa

Er gwybodaeth, ni gyflwynwyd ymholiad am gyngor cyn cyflwyno cais ynglyn &’r
datblygiad arfaethedig. Cyflwynir y cais i bwyllgor am benderfyniad ar sail nifer y
carafanau arfaethedig.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 231




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.3

24

3.1

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mdn 2011-2026 mabwysiadwyd 31

Gorffennaf 2017

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 2. Meini prawf datblygu

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

TWR 3: Safleoedd carafanau sefydlog a sialé a llety gwersylla amgen parhaol

ISA 1: Darpariaeth Isadeiledd

AMG 2: Ardaloedd o Dirwedd Arbennig

AMG 3: Gwarchod a gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig i gymeriad y

dirwedd

lleol

AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

Yn ogystal a’r uchod, credir hefyd fod y canlynol yn berthnasol:

Canllaw Cynllunio Atodol - Llety Twristiaeth (2011)

Isle of Anglesey, Gwynedd and Snowdonia National Park — Landscape Sensitivity and
Capacity Assessment — Gillespies Mawrth 2014

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.
Nodyn Cyngor Technegol 13 — Twristiaeth
Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Ni welir fod unrhyw hanes cynllunio yn ymwneud &’r safle yma.

Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Uned
Bioamrywiaeth:

Gwrthwynebu'r cynllun ar sail gor-ddatblygu, trafnidiaeth
anaddas a fyddai'n deillio o'r cynllun a lleoliad y cynllun
ynghanol cartrefi. Mae'r datblygiad yn anaddas i'r ardal.

Dim gwrthwynebiad gan fod y safle wedi ei leoli oddiar
ffordd breifat ag felly ni fyddai angen trwydded gan yr
Awdurdod Priffyrdd.

Dim sylw yn wreiddiol ond o ganlyniad i ddiwygio’r bwriad
i gynnwys gwaith trin preifat, gwrthwynebir y cais.

Gwrthwynebwyd y cais yn wreiddiol oherwydd diffyg
capasiti yn y system gyhoeddus i dderbyn cysylltiadau
newydd. Ar ol diwygio’r cais i gynnwys system drin preifat,
tynnwyd y gwrthwynebiad yn ol.

Heb eu derbyn

Mae'r safle yn un o laswelltir gan gynnwys mannau gwlyb
a mannau tywodlyd. Mae hefyd rhywfaint o ddrain duon

Tud. 232




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

yn tyfu ar y safle. Mae’r safle wedi ei glirio o eithin a
choed eraill yn ddiweddar iawn, o bosib fel paratoad ar
gyfer y datblygiad yma.

Nid oes unrhyw asesiad o werth Bioamrywiaeth y safle
wedi ei gyflwyno ac nid oes unrhyw fesurau lliniaru wedi
eu cynnig am y golled yma o ardal led-naturiol.

Mi fydd rhaid derbyn adroddiad ecolegol rhagarweiniol cyn
gallu penderfynu ar y cais. Mi ddylai adroddiad gynnwys
asesiad o’r safle ynghyd a mesurau lliniaru priodol.

Uned Draenio Tir: Heb eu derbyn

Swyddog Sylwadau ynglyn &’r angen am dystysgrif ar gyfer y defnydd
Carafanau: bwriedig, nodir nad yw yn wybyddus beth fyddai maint y
carafanau ag felly er mwyn cydymffurfio gyda gofynion
trwyddedu o ran pellteroedd ac ati, fe all hyn effeithio ar

ddwysedd y safle.
Gwasanaeth Tan: Dim sylw
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben a derbyniwyd nifer

0 ohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

Gor-ddatblygiad o safle cyfyng

Ffordd ddim yn addas ar gyfer traffig ychwanegol
Pryder am lifogydd/materion draenio

Effaith niweidiol ar fioamrywiaeth lleol

Colli preifatrwydd/effaith niweidiol ar fwynderau
trigolion cyfagos

Colled o lecyn gwyrdd

Diffyg cydymffurfiaeth gyda polisiau

Tu allan i’r ffin datblygu

Gormodedd o garafanau tebyg eisioes yn y pentref
Effaith niweidiol ar dirlun wedi ei warchod

Yn ogystal a’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:

e Perchnogaeth tir

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

5.1 Mae nifer o bolisiau o fewn y CDLL sy’n berthnasol wrth ystyried cais fel yma. Un
o’r prif bolisiau i’w ystyried wrth asesu egwyddor y datblygiad yw polisi TWR 3. Y
rhan perthnasol o’r polisi 0 safbwynt y cais penodol yma oherwydd ei leoliad oddi fewn
Ardal Tirwedd Arbennig yw rhan 1 sydd yn datgany “gwrthodir cynigion i ddatblygu
safleoedd carafannau sefydlog newydd (h.y. carafan sengl neu ddwbl), safleoedd siale
gwyliau newydd neu lety gwersylla amgen parhaol yn...Ardaloedd Tirwedd Arbennig”

Tud. 233




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.2

53

5.4

5.5

5.6

5.7

5.8

Mae’r safle, a Morfa Bychan yn ei gyfanrwydd wedi ei leoli o fewn Ardal Tirwedd
Arbennig 02 Bae Porthmadog a Thremadog, ac wedi ei ddynodi oherwydd ei
swyddogaeth bwysig fel gosodiad ac ‘adwy’ arfordirol i Eryri. Oherwydd ei leoliad y
tu allan i’r Parc Cenedlaethol a phoblogrwydd yr arfordir, mae’r ardal dan bwysau gan
ddatblygiadau sy’n gysylltiedig a thwristiaeth fel a geir yn yr achos yma.

Nodir fod Morfa Bychan yn anheddle sylweddol yn barod gyda nifer uchel o dai
preswyl ac unedau gwyliau wedi eu gwasgu gyda’u gilydd. Ystyrir fod dynodiad yr
ardal erbyn hyn fel Tirwedd Arbennig wedi ei wneud yn benodol ar gyfer cyfyngu ac
arafu’r datblygiadau twristiaeth dwys yn benodol.

Nid yw’r polisi felly yn caniatdu datblygu safleoedd carafanau sefydlog newydd ar
safleoedd oddi mewn i Ardaloedd Tirwedd Arbennig. Mae’r cais dan sylw yn uni greu
safle cwbl newydd. Nid yw’r bwriad felly yn cydymffurfio gyda gofynion perthnasol
polisi TWR 3 o safbwynt creu safleoedd newydd oddi fewn i Ardal Tirwedd Arbennig.
Mae’r bwriad felly yn groes i ofynion polisi TWR 3 CDLL.

Mae polisiau AMG: 2 a AMG: 3 hefyd yn ystyried cynigion o fewn Ardaloedd Tirwedd
Arbennig. Ystyrir fod y dynodiad a’r polisiau yma yn berthnasol ar gyfer y datblygiad
yma, gan ei fod yn golygu creu maes carafanau sefydlog o’r newydd ar lecyn o dir
gymharol gyfyng sydd yn cyfrannu yn bositif tuag at edrychiadau o fewn a thu allan i’r
safle.

O fewn Datganiad Cynllunio Cefnogol a gyflwynwyd gyda’r cais, honnir fod y safle o
fewn ardal sydd wedi ei ddatblygu yn ddwys eisoes ag na fyddai yn arwain at nodwedd
ymwthiol amlwg. Credir y byddai yn ymdoddi gyda datblygiadau cyfochrog ag oddi
mewn yr ardal yn gyffredinol ag na fyddai yn groes i ofynion polisiau perthnasol yn
ymwneud ag Ardaloedd o Dirwedd Arbennig.

Comisiynwyd astudiaeth ar ffurf adroddiad gan gwmni Gillespies gan Awdurdodau
Lleol y Gogledd Orllewin mewn ymateb i bwysau cynyddol ar y tirlun er mwyn
gwarchod y tirluniau mwyaf sensitif a nodedig rhag datblygiadau amhriodol ag er
mwyn annog datblygiad addas o fewn ardaloedd priodol. Mae’r adroddiad yn darparu
astudiaeth yn seiliedig ar dystiolaeth o sensitifrwydd a chapasiti cymharol o’r tirlun i
gymhwyso amrywiol fath o ddatblygiadau ac o wahanol faint. Mae asesiad capasiti
ardal Porthmadog (ble mae Morfa Bychan wedi ei gynnwys) yn nodi (dim ond
fersiwn Saesneg a gyhoeddwyd):

“Due to the considerable numbers 0f static caravan/chalet parks, in combination with
the overall higher sensitivity, there is no capacity for further static caravan/chalet
park developments and extensions”.

Ystyrir fod y bwriad yn groes i ofynion polisiau AMG2 a AMG3 gan nad oes sylw
ddigonol wedi ei roi i ddynodiad Ardal Cymeriad y Tirwedd nac ychwaith sut mae’r
datblygiad arfaethedig yn parchu ac amddiffyn golygfeydd lleol a strategol ac nad oes
ystyriaeth briodol wedi ei roi i raddfa a natur y datblygiad gan sicrhau fod y datblygiad
yn ychwanegu tuag at gynnal, gwella neu adfer cymeriad cydnabyddedig yr Ardal
Tirwedd Arbennig.

Mwynderau gweledol

Mae’r cynlluniau a gyflwynwyd yn dangos bwriad i gynnal tirlunio o fewn y safle, ac
fel fyddai’n arferol byddai amod yn cael ei gynnwys i gytuno ar fanylion tirlunio addas.

Tud. 234




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.9

5.10

5.11

5.12

5.13

Ni ystyrir y byddai’r bwriad yn annerbyniol o agwedd yr elfen yma ac y byddai
oherwydd hynny yn cydymffurfio gyda gofynion polisi PCYFF 4 CDLL sy’n ymwneud
a chynlluniau tirlunio datblygiadau.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Fel sydd wedi ei nodi uchod, derbyniwyd gwrthwynebiadau gan drigolion lleol gan
gyfeirio at effaith niweidiol tebygol y bwriad ar eu mwynderau preswyl. Mae natur y
math yma o ddatblygiad yn debygol o amharu i raddau ar fwynderau cyffredinol
unrhyw ardal oherwydd natur y symudiadau, aflonyddwch, swn ac ati.

Derbynir fod y safle o fewn pentref gyda phresenoldeb nifer uchel iawn o garafannau
a safleoedd carafannau sefydledig ac felly gellir dadlau fod elfen 0 amharu eisioes yn
bodoli. Er hynny, nid yw hynny yn gyfiawnhad yn ei hun i ganiatau datblygiadau
pellach allai amharu ar y gymdogaeth leol. Mae tai preswyl presennol yn amgylchynu’r
safle ar dair ochr, rhai o fewn pellter o oddeutu 12m i rai o’r unedau arfaethedig. Er fod
tirlunio a gwaith triniaeth ffin yn cael eu cynnig ni fyddai hyn yn ei hun yn gwarchod
mwynderau trigolion cyfagos yn gyfan gwbl. Mae gofynion polisi PCYFF 2 yn datgan
y gwrthodir cynigion os fyddant yn cael effaith andwyol sylweddol ar fwynderau
meddianwyr eiddo lleol oherwydd mwy o weithgareddau, aflonyddwch neu ffurfiau
eraill o aflonyddwch. Credir felly fod y bwriad yn debygol o arwain at aflonyddu
pellach ag y byddai trwy hynny yn annerbyniol o safowynt polisi PCYFF 2.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Mae polisiau TRA 2 a TRA 4 CDLL yn ymwneud ac asesu cynigion yn nhermau eu
heffaith ar faterion yn ymwneud a diogelwch ffyrdd. Amlygwyd pryder gan drigolion
lleol am y bwriad o ran y cynnydd yn deillio o’r datblygiad ar ffordd gul bresennol. Er
hynny, nid oes gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr Uned Drafnidiacth gan mai ffordd
breifat yw’r ffordd ac na fyddai bodloni safonau arferol yn berthnasol yn yr achos yma.
Mae’r ffordd yn cael ei rhannu gyda llwybr cyhoeddus, ond nid oes pryder wedi ei
amlygu o safbwynt yr agwedd yma ychwaith. Nid yw’n debygol felly o achosi effaith
andwyol o safbwynt diogelwch ffyrdd, ystyrir felly fod y bwriad yn cydymffurfio gyda
gofynion y polisiau uchod.

Materion bioamrywiaeth

Derbyniwyd sylwadau gan yr Uned Bioamrywiaeth yn datgan nad oedd unrhyw asesiad
o werth Bioamrywiaeth y safle wedi cael ei gyflwyno ac nad oedd unrhyw fesurau
lliniaru wedi cael eu cynnig am y golled yma o ardal led-naturiol. Er mwyn bodloni’r
pryder yma ag er mwyn gallu asesu unrhyw fwriad yn nheramu cydymffurfiaeth gyda
gofynion polisi AMG 5, nodwyd y byddai’n rhaid derbyn adroddiad ecolegol
rhagarweiniol cyn gallu penderfynu ar y cais. Ond oherwydd fod gwrthwynebiad
sylfaenol i’r cais o safbwynt gofynion polisiau eraill, ni chredir fod cyfiawnhad yn yr
achos yma i orfodi’r ymgeisydd i baratoi a chyflwyno arolwg o’r fath.

Materion Is-adeiledd

Cyflwynwyd y cais yn wreiddiol gan ddangos bwriad i gysylltu draeniad budr y safle
1’r brif garthffos gyhoeddus. Derbyniwyd gwrthwynebiad i’r bwriad yma gan Dwr
Cymru oherwydd y byddai yn gorlwytho’r system gyhoeddus. O ganlyniad, diwygwyd
y cais trwy gynnwys gwaith trin preifat ar y safle, ac o ganlyniad, tynnwyd
gwrthwynebiad Dwr Cymru yn ol.

Tud. 235




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.14

5.15

5.16

5.17

6.1

Ond trwy ddiwygio’r cais i gynnwys gwaith trin preifat ar y safle yn hytrach na
chysylltu gyda’r prif garthffos gyhoeddus, mae Cyfoeth Naturiol Cymru bellach yn
gwrthwynebu’r bwriad yn ei ffurf diwygiedig. Maent yn datgan:

“Mae’r safle o fewn ardal carthffosydd cyhoeddus ac mae’r cais yn awgrymu y bydd
draeniad budr yn cael eu trin gan tanc trin carthion. Mae’r cais wedi’i ddiwygio o
gysylltu i'r prif garthffos i gysylltu i danc trin carthion. Nid yw adeiladu gwaith trin
carthion preifat mewn ardal sydd a system garthffosiaeth gyhoeddus (prif garthffos yn
rhedeg trwy’r safle) yn cael ei ystyried yn dderbyniol o safbwynt yr amgylchedd. Nid
yw diffyg cynhwysedd neu gynlluniau i wella cynhwysedd yn rheswm digonol i
ymgymerwr carthffosiaeth wrthod cysylltu yn ol Adran 106 o’r Deddf Diwydiant Dwr
1991, a gallwn wrthod darparu caniatad ar gyfer gweithfeydd trin preifat yn yr
achosion hynny”.

O ganlyniad i’r uchod, ni chredir fod y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt yr agwedd
yma, a’i fod oherwydd hynny yn groes i ofynion perthnasol polisi ISA 1.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Fel y cyfeirwyd ato eisoes, derbyniwyd sylwadau/gwrthwynebiadau gan drigolion lleol
yn erbyn y bwriad gan godi nifer o faterion yn ymwneud &’r datblygiad arfaethedig.
Fe ystyrir fod y materion perthnasol wedi cael eu ystyried yn drylwyr yn yr asesiad
uchod.

Mae’r hyn a ellir ei ystyried fel materion cynllunio perthnasol yn eithaf penodol, ni
roddir ystyriaeth i’r holl faterion a godwyd yn y sylwadau megis perchnogaeth tir, ayyb
gan nad ydynt yn berthnasol yn 61 deddfwriaeth cynllunio.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal & sylwadau a dderbyniwyd,
credir fod y bwriad yma i greu maes carafannau statig newydd yn annerbyniol gan ei
fod yn methu bodloni gofynion y polisiau perthnasol fel a nodir.

Argymbhelliad:
Gwrthod — rhesymau

1. Mae’r bwriad yn golygu creu safle carafanau sefydlog oddi fewn i Ardal
Tirwedd Arbennig. Nid yw polisiau TWR 3, AMG 2 ac AMG 3 Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén yn caniatau datblygu saflecedd
carafanu sefydlog newydd oddi fewn i Ardaloedd Tirwedd Arbennig. Mae’r
bwriad felly yn groes i ofynion polisiau TWR 3, AMG 2 a AMG 3 Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n (Gorffennaf 2017).

2. Mae polisi ISA 1 yn caniatau cynigion pan fo capasiti isadeiledd digonol yn
bodoli. Yn yr achos yma, ni chredir y byddai darparu gwaith trin carthffosiaeth
preifat o fewn ardal sydd a system garthffosiaeth gyhoeddus yn dderbyniol ag
felly ni chredir fod y bwriad yn bodloni gofynion perthnasol polisi ISA 1.

3. Mae gofynion perthnasol PCYFF 2 yn datgan y gwrthodir cynigion os fyddant

yn cael effaith andwyol sylweddol ar fwynderau meddianwyr eiddo lleol
oherwydd mwy o weithgareddau, aflonyddwch neu ffurfiau eraill o

Tud. 236




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

aflonyddwch. Mae’r Awdurdod Cynllunio Lleol o’r farn fod y bwriad yn
debygol o arwain at aflonyddu pellach ar fwynderau trigolion lleol ag y byddai
trwy hynny yn annerbyniol o safbwynt polisi PCYFF 2.

Tud. 237




Rhif y Cais / Application Number : C17/1218/44/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
G Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

Tud. 238




“aq$54;

8

Location Plan

337400

337300

Scale 1:1250
o L]
o o
qV] ™
< <
n ip]
gV] o
T T 1 T I L
I [ Gorwel i L 337400
/ ] ! bryn Z / o~ ‘J/
1 /
[ o !‘Troeci Y Gnwc =4 b !_, . [‘
| =1 [
"
\‘\.S
~ 3 /J
Ny
337300
Heulwen )
[8s
Garegrgoch Lgr_-tﬂ £
: o i Gwyllau
e |1 "
n n
wun 9]
E »
n w
o o
o [

Land at Morianfa
Morfa Bychan
Porthmadog
Gwynedd

Tud. 239




£10Z AON

31vg

™ ‘™

U3%I3H N

AY A0

UOISHAaY 3os 20

s DRZ(R

€V @ 001-1 QAé 6711 'PPBUAMS 'BOPDWYHO 'DYDIAG DUOW ‘DIUDLOW O} juaoplpo puo \ 7

P Sanioauary sezqy To/d/ L/ UORINISUOD LV Buiping sBunoi/uoldasay ujm ajis UDADIDD J1DiS pasadiy Buiping sBunoj/uoidaseal pasodold
—_—— —— 2N OMa 1110 103104 31
Ueld jooy | Uelg ool - k
e St Do v s s
1 _ |
I [
_ [
I |
| aoujo 8l0}s |
| I
, I |
_, aBuno| [eunwiwod “
| /| vonaooes_y (s 7 |
| t ; |
i 1) |
|
_ aleLwa) "
f [
i o ) e e L/\_ﬂl — |
b st s o T - N — J
_. R e e i il i il s —
o
<
Linos ~
|||||||||||||||||||||||| ©
= _m
YLON
(A28 dusesgwe) Syun pazeB
I BNOP PV} WNIBLWINE SI000/SAOPUIM,
by Ay Buppe) prageyray
“(feoomyd) UK
—.u Buie 3 (i) JBPUA) SYINDL 20U

W

M) A0 spooki o)
49818) DD WHOS

OPPIE) DAGN SEI0sE 4

R[S [EMEN 00y

SEUSIEWN PUE SBUSILIY




LEGEND:

mawx

| CAR PARKING BAY 4 B X 2§ METERS m STATIC CARAVAN ON RENSCACED CONCRETE BASE
D AONA PAECAST PTAMERRLE PAVING (CHARCCALL |
[[] ot s mmcims ‘
TAFATED TIMBER DECANG
WATUBAL STAIN TRTEATMENT
[1 600men HiG STONE WalL
@ TREES [TYRLYICHLDULE TRC)
Y oo it ey

.

BOUNDAAY HEBSE AOW
(FYPESDAEDLE 1)

VISHLLTY SEUAY [ 40 METERS)

FOAL WATER RAINAGE

PUBL SEWER

SURFACE WATER DRAINAGE

SURFACE WATER SCARAWAY

@ SURFACE WATER MERECTION CHARBLR

FOIL WATER INSPETION CRamaga

play

iy 5

40 medens vl

CYNLL: 5 AIEDIG
REVi&: . PLAN

Derbyniwyd/Received ZANZ I

Uood/signature ...... /72778

L/ amzip/o

et et
P06
Site Plan Prposed Static Coravan Site with Reclpu.'gnpo éﬂ ;ill- JAT Conshruction l
Tie Ty Rrimar | A nriace wole wwoge you arended 06/12/17 AN
Land adjacent to Morianta. Moria Bycha. Porfhmadog, Gwynedd, LL4% YD L

TR T)

Abzac Architecturs Lid.
abzac E e
< LCI\, ="

Eemaik: ¢ -

1:200 & A2 Dec 2017

|E EE
B [§ v et pont et 12T 1 w L
-1 |




¢ o
M
o
37400 —- = 337400
] |
| W E|
‘ !
| ‘ 4
| ] | |
| | |

| |
| | L
| i !
3 2] ~ | - 3 Ny Ty A
37300 ‘ 3372 3UL
i H |
! |
|
\ ! \
| |
| | |
; ; !
i : I
| | H ;
| | [ ¥ ]
| i !
1
| | i
‘ 9 | b 20 ¥ :
e
n o
cn on
. i)
i i
) o
(| (]
TTLE " PROUT CLIENT DVG No
L Site Plan Preoses St Coravon Siaih Receglon/iaanog ping JAT Construciion L/ 117 /P /03 - Al st
1-1 ‘ Penemann et
B3 T UU L ZL [ORAwH,  [CHECKED” JOATE CI ] 4 a(' Phons
Land adjacent lo Morionfa, Merfa Bycha, Porthmadog. Gwynedd, LL49 YD 1:500 & A2 IL _I L. L Nov 2017 — -




RiDcER Ty

5

Tud. 243




Eitem 5.16

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Rhif: 16
Cais Rhif: C17/1225/39/LL
Dyddiad 19/12/2017
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn - Cynllunio
Cymuned: Llanengan
Ward: Llanengan
Bwriad: Lleoli 2 garafan sefydlog ychwanegol i’r safle presennol
ynghyd a gwelliannau i’r safle a gosod carafan sefydlog fel
swyddfa / derbynfa
Lleoliad: Pant Gwyn Cottage Caravan Park, Sarn Bach, Pwllheli,
LL537ET
Crynodeb o’r
Argymbhelliad: GWRTHOD

Tud. 244



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
1. Disgrifiad:
11 Cais yw hwn ar gyfer gosod dwy garafan sefydlog ychwanegol ar y safle ar gyfer

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

24

defnydd gwyliau ynghyd & gosod 1 garafan sefydlog ar y safle fel swyddfa / derbynfa.
Fel rhan o’r cais bwriedir atgyfnerthu’r tirlunio presennol trwy blannu ar ran o’r ffin
orllewinol. Bwriedir hefyd greu ardal barbeciw cymunedol, 4 llecyn parcio, man llogi
beic, gosod ffon argyfwng a gosod offer WiFi yn y swyddfa i ymwelwyr.

Mae’r safle sefydlog presennol gyda chaniatad cynllunio ar gyfer 7 uned. Mae’r safle
wedi ei leoli yng nghefn gwlad a cheir mynediad ar hyd ffordd ddi-ddosbarth. Saif y
safle o fewn Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol a’r Tirwedd o Ddiddordeb
Hanesyddol Eithriadol. Mae nifer o safleoedd carafanau (sefydlog a teithiol) i’w cael
0 amgylch y safle.

Cyflwynir y cais i Bwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfior argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

TRA 2: Safonau parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiadau cludiant

PS 6: Lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt

PCYFF 2: Meini prawf datblygu

PCYFF 4: Dylunio a thirweddu

TWR 3: Safleoedd carafanau sefydlog a sialé a llety gwersylla amgen parhaol

PS 19: Gwarchod a neu wella’r amgylchedd naturiol

AMG 1: Cynlluniau Rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol

PS 20: Diogelu a neu wella asedau treftadaeth

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau , Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig.

Canllaw Cynllunio Atodol - Llety Twristiaeth (2011)
Astudiath Capasiti a Sensitifrwydd y Dirwedd Ynys Mon, Gwynedd a Pharc
Cenedlaethol Eryri — Gillespies — Mawrth 2014

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.
Nodyn Cyngor Technegol 13 — Twristiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

Tud. 245




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

At DOLGELLAU

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 C17/0320/39/LL - Lleoli 2 garafan sefydlog ychwanegol i’r safle presennol ynghyd a
gwelliannau i’r safle a gosod carafan sefydlog fel swyddfa / derbynfa - Tynnu yn 0l.

3.2 C12/0826/39/LL - Lleoli 1 garafan sefydlog ychwanegol i safle presennol i wneud
cyfanswm o 7 carafan - Caniatau 20 Gorffennaf 2012.

3.3 C12/0208/39/LL - Lleoli 2garafan sefydlog ychwanegol i safle presennol i wneud
cyfanswm o 8 carafan - Gwrthod 18 Ebrill 2012

3.4 C11/1131/39/LL - Lleoli 3 carafan sefydlog ychwanegol i safle presennol i wneud
cyfanswm o 9 carafan - Gwrthod 2 Chwefror 2012

35 C11/0742/39/LL - 3 carafan sefydlog ychwanegol i safle presennol i wneud cyfanswm
0 9 carafan - Tynnu yn 6l

3.6 C01D/0102/39/LL - Newid defnydd o dir agored i faes parcio cychod - Caniatau 19
Mehefin 2001

3.7 C99D/0378/39/LL - Lleoli 2 garafan sefydlog ychwanegol yn lle hawl am bebyll a
charafanau teithiol - Caniatau 18 Rhagfyr 2000

3.8 2/10/181 - Safle i 10 carafan deithiol - Caniatau 1 Rhagfyr 1982

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Cefnogir y ddwy garafan sefydlog ond nid yr un fel
Cymuned/Tref: swyddfa / derbynfa - amod gosod sied yn ei le. Mynegwyd
hefyd bod y safle’n rhy fach i’w cyfiawnhau.

Uned Drafnidiaeth: ~ Dim gwrthwynebiad i’r bwriad. Mae’r cynnydd yn isel
iawn a thybir nad yw’n debygol o gael effaith niweidiol ar
y rhwydwaith ffyrdd Ileol.

Dwr Cymru: Cyflwyno cyngor safonol o ran cysylltiadau i’r garthffos
gyhoeddus ac argymell amod o safbwynt cysylltiad dwr
wyneb / draeniad tir.

Uned AHNE: Mae Pant Gwyn yn ardal Sarn Bach ger Abersoch ac yn yr
AHNE sydd yn ardal a warchodir gan bolisiau cenedlaethol
a lleol. Mae’r ardal hon dan bwysau sylweddol gan
garafanau ac maent yn amlwg ar y tirlun. Mae’r cais dan
sylw am 2 garafan wyliau sefydlog ychwanegol a charafan
sefydlog fel swyddfa. Yn gyffredinol mae pryder am
gynnydd mewn nifer o garafanau sefydlog yn yr AHNE. Yn
yr achos yma mae nifer o garafanau ar y safle yn barod, mae
tirlunio naturiol gweddol effeithiol a bwriedir plannu mwy
0 blanhigion. Credir y gellir ymgorffori dwy garafan
ychwanegol ger yr unedau presennol ar y safle heb amharu
ar yr AHNE os cynhwysir amod i sicrhau lliw addas ar gyfer
yr unedau. Fodd bynnag, byddai yn fuddiol i warchod y
llecyn lle bwriedir gosod carafan sefydlog fel swyddfa a
chyflwyno tirlunio ychwanegol arno.

Tud. 246




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

Swyddog Nid oes newid i’r hyn a ddywedir mewn memo dyddiedig 2
Carafanau: Mai 2017 ar gais cynllunio C17/0320/39/LL sef:-

Mae’n ymddangos fod y datblygiad hwn o leoli 2 garafan
sefydlog ychwanegol wedi ei selio ar ofynion trwydded
safle. Fodd bynnag, mae tor amod yn dal i fodoli rhwng
carafanau 1, 2 a 3 sydd wedi ei lleoli ar y chwith o’r safle
yn cychwyn o’r gwaelod. Gall hyn gael effaith ar drwydded
y safle ac mae’r mater hwn eisoes wedi ei drafod gyda’r
ymgeisydd a’r pwysigrwydd i atal lledaenu tdn. Rhaid i’r
datblygiad ar safle sy’n bodoli gydymffurfio gyda’r
Deddfau a’r Safonau fel a ganlyn:-

e Deddf Safleoedd Carafanau a Rheoli Datblygu

1960
e Safonau Model 1989
e Deddf lechyd a Diogelwch yn y Gweithle ayb 1974

Gwasanaeth Tan: Dim sylwadau i’w rhoi ynglyn & mynedfa i gerbydau tan a
chyflenwad dwr.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion

Cyhoeddus: cyfagos. Daw’r cyfnod hysbysebu i ben ar 21 Rhagfyr
2017 a ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau pan yn paratoi’r
rhaglen.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae nifer o bolisiau o fewn y CDLL sy’n berthnasol wrth bennu’r cais. Y prif bolisi
i’w ystyried wrth asesu egwyddor y datblygiad yw polisi TWR 3. Y rhan perthnasol
o’r polisi o safbwynt y cais penodol yma sydd wedi ei leoli oddi fewn i’r Ardal o
Harddwch Naturiol Eithriadol (AHNE) yw rhan 3. Mae hwn yn gallu caniatau
estyniadau bychain i arwynebedd y safle a / neu ail-leoli unedau o leoliadau amlwyg i
leoliadau Ilai amlwg yn ddarostyngedig i gydymffurfio gyda meini prawf.

Un o’r meini prawf yw nad yw’r gwelliannau yn cynyddu nifer y carafanau sefydlog
neu’r unedau chalet ar y safle, oni bai, mewn amgylchiadau eithriadol, bydd y cynigion
yn golygu ail-leoli parciau presennol sydd wedi eu lleoli o fewn yr Ardal Rheoli Newid
Arfordirol. Nid yw’r polisi felly yn caniatdu cynyddu nifer y carafanau sefydlog ar
safleoedd oddi mewn i’r AHNE na’r Ardaloedd Tirwedd Arbennig. Mae’r cais dan
sylw yn un i gynyddu’r niferoedd o unedau ar y safle drwy ychwanegu dwy uned. Nid
yw’r bwriad felly yn cydymffurfio gyda gofynion Polisi TWR 3 o safbwynt safleoedd
oddi fewn i’r AHNE. Mae’r bwriad felly yn groes i ofynion Polisi TWR 3 CDLL.

Gofyn maenprawf 3 (vi) o Bolisi TWR 3 fod y datblygiad arfaethedig yn cynnig
gwelliannau sylweddol a pharhaol i ddyluniad gosodiad ac edrychiad y safle a’i le yn
y dirwedd 0’1 amgylch. Mae’r eglurhad i’r polisi ym mharagraff 6.3.73 yn datgan mai
nod y polisi hwn yw hyrwyddo gwelliannau ac uwchraddio safon llety i ymwelwyr ar
safleoedd presennol, a lleihau effaith y safleoedd hyn ar y dirwedd. Dylai cynllun ar
gyfer gwella safleoedd sefydlog a chalet sy’n bodoli eisoes felly fod ar gyfer y safle yn
ei gyfanrwydd ac nid yn unig y safle ble bwriedir lleoli’r unedau ychwanegol. Mae’r

Tud. 247




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.4

5.5

5.6

cais yn cynnwys bwriad i wneud gwelliannau i’r safle presennol trwy dirlunio
ychwanegol, creu ardal barbeciw cymunedol, creu llecynnau parcio ychwanegol, creu
system llogi beic ynghyd a4 gosod ffon argyfwng a chyfleuster WiFi. Mae’r bwriad
hefyd yn cynnwys gosod carafan sefydlog ar vy tir i weithredu fel swyddfa / derbynfa.
Byddai’r garafan sefydlog fwriedir ei defnyddio fel swyddfa / derbynfa wedi ei lleoli
tua rhan ogleddol y safle a byddai hon yn weladwy o’r ffordd sirol sydd yn rhedeg
heibio ffin ogleddol y safle. Nid yw safle’r garafan sefydlog yma mor guddiedig a’r
rhai fyddai’n cael eu defnyddio i bwrpas gwyliau sydd wedi eu lleoli tua’r de o’r safle
a ble ceir gwrychoedd / cloddiau ac adeiladau rhyngddynt a’r ffordd sirol gerllaw.
Byddai’r garafan sefydlog swyddfa / derbynfa wedi ei lleoli o flaen y gwrychoedd /
cloddiau sydd i’w cael o fewn y safle ac felly yn gwneud edrychiad y safle o’r ffordd
gyfagos yn fwy amlwg. Yn sgil lleoliad a math y strwythur a fwriedir ar gyfer swyddfa
/ derbynfa ni ystyrir y byddai’n gwneud dim i wella dyluniad, gosodiad nac edrychiad
y safle a’i le yn y dirwedd o’i amgylch. Tra sylweddoli’r o bosibl fod angen am
swyddfa / derbynfa ystyrir fod modd cael cyfleuster o’r math mewn modd na fyddai’n
cael gymaint o effaith ar fwynderau gweledol yr ardal nag ychwaith ar osodiad a
dyluniad y safle. Hefyd gan nad yw polisi TWR 3 yn gefnogol i leoli carfanau sefydlog
ychwanegol o fewn yr AHNE cwestiynir os mai carafan sefydlog yw’r dewis gorau ar
gyfer creu swyddfa / derbynfa. Ni ystyrir felly fod y bwriad yn ei ffurf bresennol yn
cynnig gwelliannau sylweddol a pharhaol i ddyluniad, gosodiad ac edrychiad y safle
a’i le yn y dirwedd o’i amgylch ac ystyrir fod y bwriad fel y mae yn groes i ofynion
maenprawf 3 (vi) o Bolisi TWR 3.

Mwynderau gweledol

Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad mewn ardal sydd yn frith o safleoedd
carafanau sefydlog a theithiol. Mae’r safle wedi ei dirlunio’n helaeth & choed a
gwrychoedd sydd wedi aeddfedu. Bwriedir fel rhan o’r cais ychwanegu at y tirlunio
yma trwy blannu ychwanegol ar ran o’r ffin orllewinol ac mae hynny yn dderbyniol o
safbwynt Polisi PCYFF 4. Ni ystyrir y byddai gosod y ddwy garafan sefydlog fwriedir
ar gyfer defnydd gwyliau yn achosi niwed sylweddol arwyddocaol ar y dirwedd ac nid
yw’r Swyddog AHNE yn bryderus am y rhan yma o’r bwriad ychwaith. Byddai’r
garafan sefydlog fwriedir fel swyddfa / derbynfa fodd bynnag yn fwy gweladwy. Mae
hon wedi ei lleoli tua phen gogleddol y safle ac o flaen y gwrychoedd / cloddiau sydd
wedi sefydlu o fewn y safle. Byddai modd gweld y garafan sefydlog yma o’r ffordd
ddi-ddosbarth leoli’r i’r gogledd o’r safle. Ni ystyrir y byddai lleoli carafan sefydlog
yn y man yma ar gyfer gweithredu fel swyddfa / derbynfa yn gwneud dim i wella
ymddangosiad y safle ac yn wir ystyrir y byddai’n gwneud y safle yn fwy gweledol o’r
ffordd sirol gerllaw. Mae sylwadau’r Uned AHNE hefyd wedi cyfeirio at warchod y
llecyn yma a chyflwyno tirlunio ychwanegol arno. Fel yr eglurwyd eisoes yn sgil
lleoliad a math y strwythur a fwriedir ar gyfer swyddfa / derbynfa ni ystyrir y byddai’n
gwneud dim i wella dyluniad, gosodiad nac edrychiad y safle a’i le yn y dirwedd o’i
amgylch ac felly ei fod yn groes i faenprawf 3 (vi) o Bolisi TWR 3.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol LIyn ac Enlli. O
ran ei leoliad a’i faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael
effaith ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i
Bolisi AT 1 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad
Mae polisiau TRA 2 a TRA 4 CDLL yn ymwneud ac asesu cynigion yn nhermau eu

heffaith ar ddiogelwch ffyrdd. Bwriad y cais yw cynyddu niferoedd o unedau sefydlog
0 719. Nid oes gwrthwynebiad i’r bwriad gan yr Uned Drafnidiacth. Ni fyddai’r

Tud. 248




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.7

6.1

7.1

cynnydd yma’n debygol o achosi effaith andwyol ar ddiogelwch ffyrdd. Ystyrir felly
fod y bwriad yn cydymffurfio & gofynion y polisiau uchod.

Unrhyw ystyriaethau eraill

Mae sylwadau’r Swyddog Carafanau wedi ei dderbyn a gwelir for rhai pryderon lechyd
a Diogelwch ar y safle yn arbennig felly lleiniau 1, 2 a 3 ar y safle. Deallir fod yr
ymgeisydd yn ymwybodol o’r pryderon yma. Ni all rheoliadau cynllunio ymyrryd a
gofynion rheoliadau lechyd a Diogelwch ond gall yr ymgeisydd fod wedi edrych ar y
safle yn ei gyfanrwydd wrth gyflwyno’r cais a gweld sut oedd modd goresgyn y
pryderon yma.

Casgliadau:

Cydnabyddir bod y datblygiad yn dangos rhai gwelliannau i gyfleusterau’r safle
sefydlog presennol ac y bwriedir tirlunio yn ychwanegol ar ran o’r safle. Fodd bynnag
nid yw Polisi TWR 3 CDLL yn caniatdau cynnydd mewn nifer carafanau sefydlog ar
safleoedd presennol oddi fewn i Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol. Hefyd, er
gwaethaf sylwadau’r Uned AHNE nid yw’r bwriad yn gallu dod dros egwyddor
sylfaenol Polisi TWR 3 ac Adroddiad Gillespies nad oes capasiti ar gyfer carafanau
sefydlog ychwaengol o fewn yr AHNE. Ystyrir felly fod y bwriad yn groes i bolisi
TWR 3 CDLL. Yn ychwanegol ni ystyrir fod lleoli carafan sefydlog i weithredu fel
swyddfa / derbynfa yn mynd i wella dyluniad, gosodiad a gwedd y safle carafanau
sefydlog presennol yn nhirwedd yr AHNE ac felly fod y bwriad hefyd yn annerbyniol
yn sgil hyn o safbwynt meiniprawf Polisi TWR 3 CDLL.

Argymbhelliad:

Gwrthod —

1 Mae’r bwriad yn golygu cynyddu nifer carafanau sefydlog ar safle carafanau
sefydlog presennol oddi fewn i Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol. Nid
yw polisi TWR 3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén yn
caniatau cynyddu nifer y carafanau sefydlog neu’r unedau siale ar safleoedd
presennol oddi fewn i’r Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol. Mae’r bwriad
felly yn groes i ofynion maen prawf 3 (iii) polisi TWR 3 Cynllun Datblygu
Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n (Gorffennaf 2017).

2 Ni ystyrir y byddai gosod carafan sefydlog yn y lleoliad dan sylw fel swyddfa
[ derbynfa yn cyfrannu dim tuag at wella dyluniad, gosodiad ac edrychiad y
safle a’i le yn y dirwedd 0’1 amgylch ac ni ystyrir felly fod y bwriad yn cwrdd
gofynion maenprawf 3 (vi) o bolisi TWR 3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd
Gwynedd a Mén (Gorffennaf 2017).

Tud. 249




C17/1225/39/LL

Cynilun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

Rhif y Cais / Application Number :

" on, Y safle/The site




. Location

Tud. 251

i

._ /1:1250

ZO —l— TEITL PROSIECT - PROJECT TITLE | CLEIENT - CLIENT

: aydn E. o .

A [Redline A RICS ' Mr. Keith Thomas
e i Williams 0<*. ﬂf& Pant Gwyn Cottage Caravan Site, Sarn Bach i R PR A e @R
drawing. Cont Gellidara, Penrhos, Pwitheli, Gwynedd, LIS3 7HF | TEITL - TITLE oA DGAN :

3 3 % » | REV

uﬁﬂﬂmmnm w_ﬂe . Syrfewyr Adeiladu Siartredig 1788 edias Location Plan | Gy I CHRLE - CRAMNG UM W
i+ Chartered Building Surveyors P ———— a | EEDE HEW A

121272017 15:24:22



| Sea Vie N

. Caravan ai

Camping Si

|~ Over Head Power —
Cables to be removed
and placed
underground

. Site LThL

| | | ,., f ] ,,
| | Voo )
& | | /
b
]
{ | | | e
| | _ ‘
m‘_ / 1:500
No Description Date H m<ﬁ_ neE . TEITL PROSIECT - PROJECT TITLE CLEIENT - CLIENT
Willi Qﬁo RICS Pant Gwyn Cottage Caravan Site, Sarn Bach Mr. Keith Thomas @
Do not scale this ] _ — 1ams n<.m. ”Wm.%m_.)ﬂ_q DATE IRHIF uzmwam@.n._. - PROJECT NUMBER nmn_ﬁnmna& SCALE (@ A3} m
drawing. Conlractors | |— = K o
wall Gellidara, Penrhos, Pwilhell, Gwynedd, LIS3 THF | TEITL - TITLE 8
mﬂﬂﬂmﬂﬂmm fom Syrfewyr Adeiladu Siartredig g Existing Sit Sy 'Ggyy RHIF CYNLLUN - DRAWING NUMBER | REV | | T
coppight Chartered Building Surveyors e st Xisung olte Bmss v 0446-5101 m




Caravan ai

‘\J/,, mm.ﬂm I

Sea Vie

_.ovowmn N

ﬂl_ Woodland planting

The Old Dairy

O

—
— New static caravans

Individual trees

L Shrub planting

Composting point
| Visitor car parking

. Hardstanding
2  Picnic area

_ “ New site office

Tud. 253

™

:\ 1:500

e N

No. Description Date Haydn E . TEITL PROSIECT - PROJECT TITLE GLEIENT - CLIENT
A |Revisonz 02003117 2 ﬂ 6 RICS . Mr. Keith Thomas
A ) Pant Gwyn Cottage Caravan Site, Sam Bach :
B rotacalbcits Williams no\m oao...,cm DATE  |RHIF PROSIECT - PROJECT NUMBER |GRADDFA - SCALE (@ A3)
: . . 15/02/1 0446 1:500

Nﬁ%wﬂm mw i — ) Gellidara, Penrhos, Pwilhell, Gwynedd, LIs3 THF | TEITL - TITLE | OARLYNAYDGAN | piie CYNLLUN - DRAWING NUMBER | REV
dimensions from = Syrfewyr Adeiladu Siartredig (01768) 614444 _U_.O OM@Q m_mw e GEW
il g Chartered Building Surveyors e £om p CHECKEDSY e | 0446-5102 A

121122017 15:24:37



Eitem 5.17

PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

Rhif: 17

Cais Rhif:

Dyddiad
Cofrestru:

Math y Cais:
Cymuned:
Ward:

Bwriad:

Lleoliad:

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

C17/1266/16/LL
27/12/2017

Llawn - Cynllunio
Llandygai
Tregarth a Mynydd Llandygai

Gosod mast telathrebu 17.5 medr o uchder gan gynnwys 3
antenna a 2 ddysgl darlledu ynghyd a 2 gaban offer a 1
cabinet mesurydd a gwaith atodol

Tir yn Bryn Cul 2, Tal Gae, Tregarth, Bangor, Gwynedd,
LL57 4AE

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 254




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

11

1.2

1.3

14

15

16

Disgrifiad:

Mae hwn yn gais i 0sod twr telathrebu 17.5m o uchder ar dir amaethyddol garw oddeutu
40m i’r gorllewin o ffin ddatblygu Pentref Lleol Tregarth fel y’i diffinnir gan Gynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL). Fe fyddai'r twr ar ffurf 'monopole’'
ar lawr o goncrid 3.6m x 3.6m. Fe fyddai 3 antenna a 2 ddysgl trawsyriant ar ei ben, 3
cabinet offer ger ei waelod, a ffens 1.2m o uchder oddi amgylch i greu compownd.

Mae’r safle wedi ei leoli ar gefnen o dir uchel, coediog, uwchlaw cefnffordd yr AS55.
Mae’r tir yn wlyb gyda chwrs dwr a ffynnon gerllaw ac mae Liwybr Cyhoeddus Rhif
12, Cymuned Llandygai, yn mynd heibio oddeutu 25m i’r gogledd. Y bwriad yw
sicrhau mynediad cerbydol at y safle ar draws tir amaethyddol i’r de, i gysylltu gyda
ffordd breifat sy’n arwain at y ffordd ddosbarth 3 sy’n rhedeg ar hyd ffin ogledd
ddwyreiniol y pentref.

Mae’r t§ agosaf, Bwthyn Pennau’r Bronnydd, oddeutu 45m o’r safle tra bod 6 o dai
eraill o fewn tua 100m gan gynnwys rhesdai Pennau’r Bronnydd. Mae’r safle o fewn
Ardal Tirwedd Arbennig a’i clustnodwyd gan y CDLI a hefyd o fewn Tirwedd o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Dyffryn Ogwen a’i hadnabyddwyd gan Cadw a
Chyfoeth Naturiol Cymru.

Mae’r bwriad yn golygu codi codi’r tWr o wneuthuriad dur ynghyd a thri 3 cabinet o
amrywiol faint, gyda’r uchaf yn 2.1m o uchder, a chyfarpar cysylltiedig arall o fewn
compownd pwrpasol. Nodir o’r wybodaeth a gyflwynwyd mai’r bwriad ydi y bydd
dau gwmni, megis Telefonica UK Cyf. (02) a Vodafone Cyf. yn defnyddio’r cyfleuster
er mwyn gwella’r ddarpariaeth 2G a 3G a chynnig gwasanaeth 4G newydd oherwydd
diffyg yn y ddarpariaeth leol bresennol. Mae’r ymgeiswyr yn pwysleisio eu bod yn
ceisio cwrdd gyda dyhead LIywodraeth Cymru i sicrhau gwell isadeiledd digidol mewn
cymunedau gwledig.

Mae’r cynllun hwn yn ddiwygiad o gynllun a gyflwynwyd yn flaenorol ar safle oddeutu
200m i’r de a dynnwyd yn ei 6l oherwydd pryderon ynghylch yr effaith posibl ar heneb
restredig gyfagos.

Fe gyflwynwyd y dogfennau isod yno fel rhan o’r cais:

Dogfen “Gwybodaeth Cefndir Cyffredinol ar gyfer Datblygiadau Telathrebu”

Datganiad Gwybodaeth Atodol Benodol ar gyfer y Safle

Taflen Wybodaeth “Cynllunio a Lledaenu Radio”

Copiau o lythyrau ymgynghori a anfonwyd cyn-cyflwyno’r cais cynllunio

Datganiad “Cynllunio ar gyfer Gwell Rhwydwaith”

Dogfen “Iechyd a Gorsafoedd Sail Ffonau Symudol”

Datganiad o gydymffurfiaeth gyda gofynion yr ICNIRP (International

Commission on Non-lonizing Radiation Protection)

o Mapiau Ardal Gwasanaeth yn dangos y gwelliannau mewn gwasanaeth 2G, 3G
& 4G

e Erthygl o’r Daily Post (03/08/16) “ Listen to our demand for signal coverage

parity”

Tud. 255




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU

2. Polisiau Perthnasol:

2.1 Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

2.2 Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy"', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

2.3 Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017
PS 3: Technoleg gwybodaeth a chyfathrebu
PCYFF1: Ffiniau datblygu
PCYFF 2. Meini prawf datblygu
PCYFF 3: Dylunio a siapio lle
TRA4:Rheoli ardrawiadau cludiant
AMG 2 : Ardaloedd o Dirwedd Arbennig
AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig
AT 3 : Asedau Treftadaeth nad ydynt wedi’u dynodi sydd o arwyddocad lleol neu
ranbarthol.
AMG 5 : Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

2.4 Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru Fersiwn 9, 2016
Nodyn Cyngor Technegol 19: Telathrebu
Cyhoeddwyd Ilythyr gan Brif Gynllunydd Llywodraeth Cymru dyddiedig 29.11.16 yn
datgan bod Polisi Cynllunio Cymru yn annog awdurdodau cynllunio lleol i ymateb yn
gadarnhaol i gynigion telathrebu wrth gymryd i ystyriaeth y cyngor ar ddiogelu
ardaloedd trefol a gwledig. Mae ceisiadau o’r fath yn rhan o fframwaith y Llywodraeth
ar gyfer gwneud y wlad yn genedl ddigidol.
Nodyn Cyngor Technegol 19 :Telathrebu
Nodyn Cyngor Technegol 24 :Yr Amgylchedd Hanesyddol

3. Hanes Cynllunio Perthnasol:

3.1 Dim

Tud. 256




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

S GEED DOLGELLAU
4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Heb eu derbyn
Cymuned/Tref:
Uned Trafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad
Uned LIwybrau: Heb eu derbyn
Uned Bioamrywiaeth:  Sylwadau
Fe ddylai’r ymgeisydd ddarparu Asesiad Effaith Ecolegol
ar gyfer y safle.

Dwr Cymru

Cyfoeth Naturiol
Cymru

CADW:
Gwasanaeth
Cynllunio

Archeolegol
Gwynedd :

Parc Cenedlaethol
Eryri :

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Uned Draenio Tir

Mae angen rhagor o wybodaeth ynghylch natur y ffordd
fynediad a fwriedir

Mae angen darparu adroddiad coed er sicrhau na fydd
niwed i goed cyfagos.

Dim gwrthwynebiad

Dim gwrthwynebiad — sylwadau ar gyfer yr ymgeisydd.

Dim gwrthwynebiad

Sylwadau
Ni chredir y buasai’r datblygiad arfaethedig yn cael effaith

niweidiol ar heneb Cytiau Parc Gelli (CN202)

Mae potensial bod archeoleg o’r cyfnod cyn-hanesyddol
mwyaf diweddar yn yr ardal ac maent felly’'n awgrymu
amod er sicrhau y bydd arolwg archeolegol o’r safle’n cael
ei weithredu cyn dechrau ar y gwaith o godi’r twr.

Heb eu derbyn

Heb eu derbyn

Heb eu derbyn

Tud. 257




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

o DOLGELLAU
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd cymdogion.
Cyhoeddus: Mae'r cyfnod hysbysebu wedi dod i ben a derbyniwyd y

sylwadau isod yn gwrthwynebu'r cais ar seiliau cynllunio
materol:
e Pryder ynghylch yr effeithiau posibl ar fywyd
gwyllt
Effaith weledol niweidiol
Niwed i’r dirwedd hanesyddol ddynodedig
Effaith niweidiol ar henebion cyfagos
Niwed posibl i goed gerllaw
Niweidiol i fwynderau defnyddwyr llwybr
cyhoeddus prysur sydd gerllaw
e Fe all y datblygiad fod yn niweidiol i’r ffynnon
hanesyddol sydd gerllaw gan lygru’r dwr a lifai
ohono.

Yn ogystal, derbyniwyd y sylwadau isod yn gefnogol i’r
cais:
o Ychydig iawn fydd effaith niweidiol ar bobl leol
o Fe fyddai gwelliant cyfathrebu ar gyfer pobl yr
ardal

Derbyniwyd y sylwadau isod nad ydynt yn ystyriaethau
cynllunio materol :

e Nid oes hawl tramwyo gan yr ymgeisydd i
ddefnyddio’r fynedfa gerbydol a ddangosir ar y
cynlluniau

e Pryder ynghylch yr effaith ar iechyd trigolion
cyfagos

o Diffyg yn y broses ymgynghori ymlaen Illaw gyda
chymdogion

e Bod safleoedd eraill wedi eu diystyru oherwydd
agosatrwydd at dai

e Mae gwasanaeth 4G digonol eisoes yn yr ardal

Diffygion yn yr wybodaeth a gyflwynwyd gyda’r

cais

Bydd y tWwr yn rhy agos at dai

Fe ddylid symud y twr i safle mwy derbyniol

Yr effaith ar olygfeydd preifat

Bydd effaith niweidiol ar werth eiddo yn yr ardal

Does dim angen wedi ei brofi ar gyfer y datblygiad

Mae’r dogfennau a gyflwynwyd gyda’r cais yn

gamarweiniol

e Nid yw’r safle’n addas ar gyfer mast gan nad ydyw’n
cwrdd a’r meini prawf a ddefnyddiwyd gan yr
ymgeiswyr ar safleoedd eraill

e Ymddengys i’r cais gael ei gyflwyno ar frys wedi i’r
cais arall cael ei dynnu'n ei 6l ac nid oes y gofal
priodol wedi ei roi i’r manylion

Tud. 258




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

5.3

5.4

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol a’r cynllun
datblygu a fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriaethau perthnasol eraill yn nodi fel arall.
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu’
mabwysiedig ac yn yr achos yma. Mae Polisi PS3 y CDLI yn gefnogol i’r ddarpariaeth
o gyfleusterau newydd i estyn neu wella cysylltiadau technolegau cyfathrebu ac felly
mae egwyddor y datblygiad yn cwrdd gyda strategaeth fabwysiedig yr Awdurdod
Cynllunio Lleol.

Mae gofynion cyffredinol Polisi PS3 yn caniatau cynigion isadeiledd bydd yn ceisio
estyn neu wella cysylltiadau trwy gyfrwng y technolegau cyfathrebu presennol a rhai
sy’n cael ei datblygu h.y. band llydan cyflymder uchel, ffonau symudol a datblygiad
ym mhob rhan o ardal y Cynllun yn amodol ar fesurau amddiffyn priodol. Mae Pennod
12 o Bolisi Cynllunio Cymru (Fersiwn 9, 2016) yn datgan bod Llywodraeth Cymru yn
cydnabod bod seilwaith telathrebu fforddiadwy, diogel sy’n hygyrch dros ardal eang
yn bwysig i ddinasyddion a busnesau ledled Cymru ac fe all fod yn fodd o hybu
economi ffyniannus.

Fe gyflwynwyd datganiad o gydymffurfiaeth gyda gofynion yr ICNIRP (International
Commission on Non-lonizing Radiation Protection) fel rhan o’r cais, sydd yn
cadarnhau fod y datblygiad wedi ei ardystio i gydymffurfio gyda chanllawiau’r
‘ICNIRP,” sef y canllaw rhyngwladol cydnabyddedig ar gyfer y math yma o
ddatblygiad. Derbyniwyd nifer o wrthwynebiadau ar sail y pryder am effaith posib y
datblygiad arfaethedig ar iechyd trigolion lleol. Fodd bynnag, mae Polisi Cynllunio
Cymru yn datgan yn glir nad oes angen i awdurdodau cynllunio lleol ystyried
ymhellach unrhyw effeithiau iechyd na’r pryderon amdanynt wrth brosesu ceisiadau
am ganiatad cynllunio am ddatblygiadau o’r math hwn os yw’r datblygiad yn bodloni
gofynion ICNIRP.

Mae’r pwyntiau isod hefyd yn berthnasol wrth ystyried egwyddor y datblygiad o
safbwynt ystyriaethau cynllunio :

¢ Nid yw cyngor na chyfarwyddiadau cynllunio Ileol na chenedlaethol yn datgan na
ddylid lleoli mastiau telathrebu o fewn neu gerllaw ardaloedd preswyl.

e Mae Llywodraeth Cymru wedi datgan eu cefnogaeth i uwchraddio a darparu
system gyfathrebu'r genhedlaeth nesaf drwy gydol Cymru ac maent yn disgwyl i’r
Awdurdodau Cynllunio Lleol benderfynu ar geisiadau cynllunio am seilwaith
symudol cyn gynted & phosibl er mwyn sicrhau nad oes oedi diangen wrth
sefydlu’r fath rhwydwaith.

e Nid yw signal 3G na 4G, o’u natur, yn gallu teithio pellteroedd hir ac felly mae’n
anorfod bod mastiau a’r offer cysylltiedig wedi eu lleoli o fewn neu gerllaw
ardaloedd preswyl.

e Yn unol a gofynion statudol, mae’r ymgeisydd wedi cyflwyno rhestr o 11 safle
arall yn yr ardal a’u hystyriwyd cyn dewis ar y safle arbennig hwn ac wedi eu
diystyru am amryw o resymau gan gynnwys materion technegol, perchnogaeth tir
ac effeithiau mwynderol.

e Mae Nodyn Cyngor Technegol 19: Telathrebu yn datgan na ddylai awdurdodau
cynllunio lleol geisio dyblygu rheolaethau'r gyfundrefn iechyd a diogelwch trwy’r
system gynllunio. Mater i'r Awdurdod Gweithredol ar lechyd a Diogelwch (HSE)
yw gorfodi deddfwriaeth iechyd a diogelwch yn y maes hwn. Unwaith y bydd mast
yn weithredol, os oes tystiolaeth neu bryder nad yw’r gweithredwr yn ysgwyddo’i

Tud. 259




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.5

5.6

5.7

5.8

5.9

5.10

5.11

gyfrifoldebau mewn achos penodol gall yr HSE ymchwilio ac, os oes angen, orfodi
gweithredu.

Mwynderau gweledol

Mae Polisi PCYFF2 a PCYFF3 yn datgan y dylai cynigion wneud y defnydd gorau o
dir a sicrhau na fydd unrhyw datblygiad yn cael effaith andwyol sylweddol ar iechyd,
diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol, defnyddiau tir neu eiddo arall neu
nodweddion eraill yr ardal leol oherwydd cynnydd mewn gweithgareddau,
aflonyddwch, swn neu ffurfiau eraill o niwsans neu lygredd.

Gyda’r math yma o ddatblygiad, mae’n anorfod y byddai’r prif strwythur arfaethedig
yn rhannol weledol o fannau cyhoeddus oherwydd yr angen iddo fod mewn lleoliad
weddol agored er mwyn sicrhau y byddai’n gweithio i’w gapasiti llawn. Er hynny fe
gredir, yn yr achos yma, bydd lleoliad coediog y safle yn golygu bydd y twr yn weddol
guddiedig o’r rhan fwyaf o fannau cyhoeddus. Mae’r coed gerllaw hyd at 15m o uchder
ac felly dim ond 3 - 4 m uchaf y tWwr fydd i’w weld o lawer o welfannau ac o fannau
eraill fe welir y twr gyda chefndir o goed ac felly ni fydd yn amlwg yn y dirwedd. Fe
fyddai’r twr yn weladwy o’r llwybr cyhoeddus gerllaw ond eto, oherwydd ei safle
coediog ni chredir bydd yn amlwg i ddefnyddwyr y llwybr, yn enwedig pan fydd dail
ary coed. Yn ogystal, oherwydd ffurfiant y dirwedd, gogwydd adeiladu tai'r ardal, y
safle coediog a maint weddol fychan y twr, ni chredir bydd y cyfleuster yn achosi elfen
ddominyddol na gormesol i unrhyw eiddo preifat.

Mae’n rhaid cofio hefyd bod nifer o strwythurau main ag uchel yn bodoli eisoes yn yr
ardal gan gynnwys nifer o goed sylweddol, polion llinellau ffon a rhes o beilonau trydan
sy’n croesi’r tir i’r gogledd rhwng y safle a’r ASS.

Strwythur sengl main fyddai’r twr ac fe ellid gosod amod i sicrhau ei fod yn cael ei
orffen gyda lliw tywyll priodol ac o wneud hynny fe gredir bydd y datblygiad yn
ymdoddi i’r amgylchedd lleol mewn modd derbyniol. Yn ogystal ni chredir bydd yr
offer cysylltiol sef y cabinets a’r ffens oddi amgylch, yn amlwg yn y dirwedd ac fe ellid
sicrhau, trwy amod, lliw addas i’r rheini yn ogystal.

Ar y cyfan credir bydd y twr yn annhebygol o gael effaith amlwg hir dymor ar
fwynderau gweledol yr ardal leol ac fe gredir fod y bwriad felly’n dderbyniol dan
bolisiau PCYFF2 a PCYFF3 y CDLI fel y maent yn ymwneud a’r effaith ar fwynderau
gweledol yr ardal leol.

Yn yr un modd, ni chredir y bydd y datblygiad yn cael unrhyw effeithiau arwyddocaol
ar y tirweddau dynodedig, megis yr Ardal Tirwedd Arbennig a’r Tirwedd o Ddiddordeb
Hanesyddol Eithriadol Dyffryn Ogwen ac felly fe gredir bod y datblygiad yn
dderbyniol dan ofynion polisiau AMG2 ac AT1y CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae gwybodaeth wedi ei chyflwyno gyda’r cais sy’n rhestru’r safleoedd eraill a
ystyriwyd cyn penderfynu ar y safle yma. Gwelir fod y rhain wedi cael eu diystyru am
amrywiol resymau gan gynnwys yr effaith niweidiol tebygol ar fwynderau preswyl,
materion perchnogaeth tir, diffyg yn y signal o’r lleoliad a rhesymau technolegol eraill.
Cydnabyddir felly fod ymgais wedi ei wneud i ganfod safleoedd eraill ond mai’r safle
hwn sydd wedi ei adnabod fel yr un mwyaf addas ar gyfer y bwriad yn sgil ystyriaeth
o faterion ymarferol, technegol a mwynderol.

Tud. 260




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

Er gwaethaf bod peth pryder cyhoeddus ynglyn ag effaith posibl y datblygiad ar iechyd
trigolion lleol, nid mater i’r Awdurdod Cynllunio Lleol yw ystyried materion yn
ymwneud ac iechyd a diogelwch cyfleusterau o’r fath gan i’r ymgeiswyr gadarnhau
bydd y datblygiad cydymffurfio gyda chanllawiau ICNIRP..

Ni chredir bod unrhyw effeithiau niweidiol arwyddocaol i fwynderau trigolion lleol yn
debygol o ddeillio o’r datblygiad. Fe gredir fod y safle yma yn addas o ran ei leoliad
ac yn dderbyniol o safbwynt ei effaith ar fwynderau cyffredinol a phreswyl yr ardal ac
felly bod y cynnig yn cydymffurfio yn llawn gyda gofynion Polisi PCYFF 2 a PCYFF3
o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Ni fynegodd yr Uned Trafnidiaeth unrhyw bryderon ynghylch y drefniadaeth mynediad
i’r safle ac wrth ystyried mai anaml iawn y bydd angen mynediad cerbydol i’r safle
wedi i’r cyfleuster ddod yn weithredol, ni chredir fod unrhyw bryder o safbwynt
cydymffurfio gyda gofynion Polisi TRA4 o’r CDLL.

Treftadaeth Hanesyddol

Derbyniwyd cadarnhad oddi wrth Cadw na fyddai’r datblygiad arfaethedig yn cael
effaith niweidiol ar unrhyw heneb restredig. Wedi dweud hynny fe wnaeth Gwasanaeth
Cynllunio Archeolegol Gwynedd nodi bod potensial fod archeoleg o’r cyfnod cyn-
hanesyddol mwyaf diweddar yn yr ardal ac felly fe awgryment amod er sicrhau y
gweithredir arolwg archeolegol o’r safle cyn dechrau ar y gwaith adeiladu. O osod
amod o’r fath fe gredir bod y cais yn cwrdd gyda gofynion polisi AT 3y CDLI.

Materion Bioamrywiaeth

Nid yw lleoliad y cais o fewn unrhyw safle bywyd gwyllt dynodedig ac fe gadarnhaodd
Cyfoeth Naturiol Cymru nad ydynt yn rhagweld unrhyw niwed i SDAGA Caeau
Tyddyn Dicwm sydd oddeutu 300m i’r gogledd ddwyrain o’r safle.

Oherwydd bod safle’r datblygiad ar dir amaethyddol sydd heb ei wella a bod coed
brodorol aeddfed gerllaw, mae’r uned bioamrywiaeth wedi gofyn am adroddiadau
ychwanegol ynghylch yr effaith ar ecoleg a choed. Er gwaetha hyn, fe gredir,
oherwydd maint bychan 6l troed y datblygiad a’r ffaith nad ydyw’r tir wedi ei ddynodi
o safbwynt diddordeb bywyd gwyllt, y gellir rheoli effeithiau ecolegol y datblygiad
mewn modd derbyniol trwy ddefnyddio amodau priodol er sicrhau y cyflwynir
Datganiad Dull Adeiladu cyn cychwyn ar y datblygiad a ganiateir a thrwy osod amod
er diogelu’r coed a’u gwreiddiau. Fe gredir, o osod amodau o’r fath, bod y cynnig yn
dderbyniol dan bolisi AMG 5y CDLI.

Yr ymateb i’r ymgynghoriad cyhoeddus

Yn dilyn cyfnod o ymgynghori cyhoeddus derbyniwyd nifer o sylwadau yn
gwrthwynebu’r cynllun ar y seiliau cynllunio materol a drafodir uchod. Yn ogystal fe
godwyd nifer o faterion eraill nad ydynt yn ystyriaethau i’r Awdurdod Cynllunio lleol,
yn enwedig yn ymwneud & materion iechyd, ynghyd & materion megis perchnogaeth
tir, yr angen am y datblygiad a’r effaith ar olygfeydd o eiddo preifat. Ni chredir bod yr
un o’r gwrthwynebiadau a godwyd cyfystyr 4 rheswm cynllunio dilys sy’n cyfiawnhau
gwrthod y cais sydd gerbron.

Tud. 261




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 26/02/2018

éeﬁglégll:)AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

Casgliadau:

6.1 O ystyried yr uchod ynghyd a’r wybodaeth ychwanegol sydd wedi ei gyflwyno gan yr
ymgeisydd, ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys polisiau
a chanllawiau lleol a chenedlaethol a’r holl sylwadau a dderbyniwyd, fe gredir fod y
bwriad i godi mast telathrebu ar y safle hwn yn dderbyniol a’i fod yn cydymffurfio
gyda gofynion y polistau perthnasol fel y nodir uchod.

Argymbhelliad:
7.1 Caniatau’r cais yn ddarostyngedig i amodau cynllunio perthnasol yn ymwneud gyda:

. Amser

. Cydymffurfio gyda’r cynlluniau

. Tynnu’r mast a’r offer cysylltiol ac adfer y tir os yw’r defnydd yn dod i ben.

. Rhaid cyflwyno Datganiad Dulliau Adeiladu cyn dechrau ar y datblygiad

. Dim gwaith i goed heb gytuno ymlaen llaw gyda’r Awdurdod Cynllunio Lleol
. Amod lliw mast a’r antena/dysgl

. Amod lliw ffens a’r “cabinets”

. Rhaid ymgymryd ag arolwg archeolegol cyn dechrau gwaith

OO W B

Nodiadau
1. Cyngor ynghylch Rhywogaethau Gwarchodedig

Tud. 262




)
o

e ; 2/ , J
AT A
AL ALY

=X TR b
anr s 2

~7 f\‘ﬁ_uhw\\.W\\
MR
7 A i

C17/1266/16/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

e
@
e
£
=
=
c
o
=
©
=
=
Q.
<
A
©
O
>
=
=
) 4




T _ n
#ieg payayy

FANTRTS an
weg ‘useiq

‘anss|
Wed

£V
oBS 199S EuIELD

sn
&g pakaning

¥ 001

pquinm Buweg

g ONINNY1d

80155 J0 BS0ding

SdvN NOLLYDOT 3uS

9411] Bumeig

Iy (6T
COINAMO
HOONVE
HI¥vO38L
0 WL

S|iBj2Q |9BJU0Y) / SSBIpPY alig

¥/N BYL06 L8607

ELY 431 JiLD

ON al 11#D

= ¢ N NA¥E

‘10 awep ||eD

019D - 111D

4

O NIOIB By 3 QI
105Y 582 1910 3

PO USIIWNYLION ‘aIwlg vonpey " Vup)

wW0D3j3]
= v_wu_a,m\ﬁ o3

3va [HD| A8 NOUYIWIGON A3y

2L (8] EAGHIdy 36 perwel| v

"NOIVDOT 31IS 01 139D 01 dwAl

NO NMOHS SV XOwdl MOT1I04 ‘30IS ONVH
1HOIY 3HL NO 38 TUM 3US 0L SS3DIV ANV
1HOE NANL STUAN €0 H3L3V LHOIY NYNL
SINN S0 XOHdd¥ HIAL4Y NIHL LNOBYONNOH
3NO HONOHHL 09 ONY SY 3HL 3INvL

ONY LIP AV LIX3 SGY NO 1S3m ONIQY3H
-31S 01 SNOUWD3HIO

oN | 03wno3y noisszonod

BB989C N /72092 13 [WO'N

ISMYIHIO TILON SSTINN Wi ) 3dy SNOISNBMID TV

6¥¥0Z0001 "ON @2uadi)
“ybuikdoo umoin
eaI0 Msuonoys s fysaloy 4oy
4O J3jjonuo) By} jo uoissiwiad By} ypm
joosnxa dow Asaing @duoupip uodn pascg

(0sz1:1 8jeag)
NOILYD01T 31IS d371vL3a

N0y 55300 = = wm )

NOLLYO01 3lsS —

SE000Y OUS = me e uf)

009g9<

00/89¢

S000NOS USWNI0P 1L M 83UEPIOSIR U) peubiseq

'SauljapInB JMINDI PIEPUBIS auojepop @ 331 yum Ajdwoo sbupmesp ay)

HdVHO0L0Hd 3LIS

ybrAdos umosy
LBYECO00L0 'ON @duadl]
o010 Aauonois s Ayselop JeH
JO Jejjodjuod By} JO uoissiwied ey} yjm
ssuss dow Jabuospupq uodn pasoq
1904)x@ dow Asang adubupiQ

(000051 8je3S)
NOILYD01 31IS o103
unz umi
; 7T ¢ _.A._‘..‘.«k
apus: O e Wi K —ts

9 1w gom 36 :_L‘., .:na_.au
W, ok i v

4163 fireo, | Topdomse, P
{ a..m.d.‘ ﬂw& T & 0

AF o,

g scib-4j0huy
e = .
50 t 5 e .
3 -l o s
j o O, ) fhenis
o .-d» o -3 y
G i 1h> "
5 12 4. 3 N
s
1o 3 5 '3 i au
g gl 1j)Auk]
epttstacy X e 1 AW 75
A i ) R, 2 5 0/ :
s PR3N PN 4 L4 G A ShadsaRiR, ®.
B Soae @) w8 - R S A, AR Lt
B - PR 1 pﬂw.w/ = 2 nl
A L R N oy A
e 0 o 3 =T >
e 5 f<d 1p -
= 7a \ 86
Ay s i Y % peubupa sy
LA & |v e - A Tl - S 0 CatY =l
& oSS I 2 s
& S e | £ Ab seburg
i AVES 59U Suig, iy (8 ;
e poern Lo L0 08 % @M@
= % . funl il N
" N 3| 0 et hpsosinm
& 5 o ]
s A 4t ..u.:. i LAy A
89 T Y s T .

NOILVOOT 3LIS




9 :.:.x«e_ .um.uﬁ:u E,:.»ﬂc !,_._E..o 8000NQS USWNJ0P JLLD KitM 83UBPIOISE Uy peubjsagq
e o7 e "SBUIIBpING dM|ND| PIEPUEIS duosepoA B 431 Yyum Aldwos sBuimesp sy
ey #2215 199US 1eu Bugy Ag paksung

v 10z (004:1)

p—— NV1d 3LS d3S0d40yd
A8y
ora @Z_ZZSQ ‘anss1 jo ascding ¥ ( v t -
NVId 3US 0350084 - p o A~
Al Bumesg 4
ETS L ; :
003INAMO f R
HOONVE A
HIHYS3uL 1 ; . N i AN
0 W ‘ [t <
Silel8[ JOIUOY) / SSBIppY aNg { p 034v310 38 OL ONNOJNOD A3S0d0Nd
Ve Wy & 3HL 40 VIHY 3IHL ONNOYY ONY
(SR NI HIMOHOM3IAD ONV SEN¥HS ONUSIX3
/N 6¥.05 186402 ) e 4 ; i :
z wo'L A
: Wi 0350d0¥d 7 7 A
T FETY D & / 1 i PTG ...H\v
; 2 7 L T
ON QI 118D i S < e ]
. i Zy i N 3SY H3IMOL NO, '\ ]
= Z 10 NAdB P NE g “ 13NEVO WOOSSSLE IIVNH 03S0d0Nd ?HW..:
190 SEN 118D HSING 1 owﬁmwwooomk G ™ R uuw..m AT
BRI 1 T Q0 - JI3HONOD NO 3SL (3SOdOHd
4 S N 0.9

WO O B s e
10%% SHL THT0 ey
00%¥ S8 [910 7101
VS Or BB
POy oI “aaria VONPER 7 I

3INM3ONI,
NIHLIM 3SVE 31380N0D
M3N NO 13NEVD "

T ¥ INNANS 0350e08a U e
UI0D3|8] B,
m_ V_ W_@J \r.u 03S0d0¥d  3LYAONNOI IV wwmaumﬁum_ 1 -

H3IMOL OL 03X14 S310d AMINVD NO

¥300Y1 318vD QM Lw00E Q3S0H0Nd |
Vo |HO|A8 NOLLYOLIIGOM A3y oy =
e A o Lz, 3
FTNYNTY penes| ¥ . anm WL EA A,
3SYE 3L3¥INOD oy
00L£X00ZE ¥ NO TI0JONOM Cb 3Svhd -
0JSOHd N2 HOIH En....‘__! 035040y X
5310N
o | a3unoas noissionod

BBIBIE N £ZZ09Z 3 —x.w.z

3SMEIHLO Q3LON SSTINN Wb NI Iy SNOISNIMIO TI¥




NOLYATT3 3US 0350d0dd

g Buimeaq

Iy 5T
Q0INMO
H0oNvVE
HLavO341
EL T

SitBla(] J9BlUO) / SSRIPPY 8IS

¥/N B¥L0S 186407

e 3L RG]
ON Q1 118D

= Z IND NAdA
1do SWEN |80

219 - 11D

[4

w3 W02 ) e G
0S¥ SBL 1910 ey
O SHL T910 0y
¥ Dva sy
ProN U BLION ‘B 3eiq SiTRe ']

W0d3j3]
mym&%gu

Y0 [HD|A8 NOLYOIGON A3y
FINTNT) [Ti] [
o T m
‘S310N
ON Q34iND34 NOISSIINOD

88989 N (22097 3 [dON

ISHMHEHIO TIUION SSTINN Ww N 38V SNOISNGNIQ TIY

038v310 38 0L ONNOdWOY (3S040¥d
3HL 40 V3¥¥ 3HL ANNOYY ONY
NI HLMOBOH3A0 ONY S8NYHS INLISIXI

) :.:._.__a_ h_.as L - BOOONOS : P LD UYim souep uj peuBiseq
.“a“, i, pon “saul|apinb 4¥INDI PIEPUBIS auojepop @ 431 yim Kidwoo sBumesp sy
08, a2 gubug Ag peksun

8 106 = (oul:t)
o0 bumerg. NOILYAZT3 1SV3 HINOS Q3S0d0¥d
?M OZ—ZZS& anssi jo @soding

 — 11 ) o TTIT

?

3Sv8 313HONOD
00££X00LE ¥V NO JIOJONON G'¢ 3SVHd
0JSOH< NI HOIH WS'£1 Q3S040ud

3INVHIOV3H 01 Q3XI4 SYNNIINV ONE 03S0d0Md

3INN3ON3S NIHLM 3SvE 313¥ONOD M3N
NO 13INIBYD H3LIW INNWNS A350404d

31vD SS300V IONIS 3AIM wo'L
30N34 J008dH20LS HOH WZ'L 03S0d0dd

3sva

313¥ON0OD NO OS1 Q350d0¥d

3SVE d3MOL NO

A3NIBYD WO06ESIE 1I3MYNH 03S0d0dd

5430334
0350d08d 31YOOWNWOIJV OL 3Sva
Y3MOL OL Q3XI4 SIN0d AHINVD NO

Y30av71 3180 IAIM WwO0E Q350d0dd

-~

19¥ WOQ'vL+ SIHSIA ISOJOdd /9

-~

T9v WOS'SL+ SYNNILINY @3S0d40dd 40 S/n

OV WOST L+ SYNNIINY 03S0408d 40 dOL

Tud. 266




	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Cais Rhif: C16/0564/35/LL - Tir gwag Waen Helyg, Criccieth
	Cynlluniau

	5.2 Cais Rhif: C17/1118/11/LL - 4-5 Trem Elidir, Bangor
	Cynlluniau

	5.3 Cais Rhif: C17/1269/25/LL - Tir yn Tai'r Efail, Ffordd Penrhos, Bangor
	Cynlluniau

	5.4 Cais Rhif:  C17/1101/13/LL - Clwb Rygbi Bethesda, Dol Dafydd, Ffordd yr Orsaf, Bethesda
	Cynlluniau

	5.5 Cais Rhif: C17/0846/18/LL - Tir yn Bro Rhiwen, Rhiwlas
	Cynlluniau

	5.6 Cais Rhif: C16/0942/42/AM - Tir ger Maes Twnti, Morfa Nefyn, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.7 Cais Rhif: C17/0930/08/LL - The Old Bakery, Penrhyndeudraeth
	Cynlluniau

	5.8 Cais Rhif: C17/1022/23/LL - Fferm Plas Tirion, Llanrug, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.9 Cais Rhif: C17/1056/39/LL - Frondeg, Llanengan, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.10 Cais Rhif: C17/1094/36/LL - The Cross Foxes, Garndolbenmaen
	Cynlluniau

	5.11 Cais Rhif: C17/1161/39/Ll - Tir ger Ty Adda, Abersoch, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.12 Cais Rhif: C17/1175/42/LL - Mownt, Edern, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.13 Cais Rhif: C17/1193/08/LL - Maes Parcio, Portmeirion, Penrhyndeudraeth
	Cynlluniau

	5.14 Cais Rhif: C17/1211/18/LL - St. Helen, Tai Newyddion, Penisarwaun, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.15 Cais Rhif:. C17/1218/44/LL - Tir ger mynedfa i Parc Carafan Garreg Goch, Ffordd Morfa Bychan, Morfa Bychan, Porthmadog
	Cynlluniau

	5.16 Cais Rhif:. C17/1225/39/LL - Parc Carafan Bwthyn Pant Gwyn, Sarn Bach, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.17 Cais Rhif: C17/1266/16/LL - Tir yn Bryn Cul, 2 Tal Gae, Tregarth, Bangor
	Cynlluniau


